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	ПРОЕКТ ПОСТАНОВЛЕНИЯ 

О развитии малого и среднего предпринимательства в Тюльганском районе на 2014-2016 года

	


      
В соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2007 года                  № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», пунктом 25 статьи 15 Федерального закона от            6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», постановляю:
      1. Утвердить муниципальную программу «О развитии малого и среднего предпринимательства в Тюльганском районе на 2014-2016 года» (прилагается).
      2. Разместить настоящее постановление на официальном сайте в сети Интернет администрации муниципального образования Тюльганский район.

      3. Постановление вступает в силу со дня его обнародования.
	Разослано:
	райпрокурору, орготделу, отделу экономике-2, редакции районной газеты «Прогресс-Т». 




 Приложение №1
к постановлению 

администрации района 

МУНИЦИПАЛЬНАЯ  ПРОГРАММА

«О развитии малого и среднего предпринимательства 

в Тюльганском районе на 2014-2016 года» 

I. Паспорт программы

	Основание:
	Федеральный закон от 24 июля 2007 года                    № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»,              п. 25 ст. 15 Федерального закона от 6 октября              2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»



	Заказчик:
	Муниципальное образование Тюльганский район



	Разработчик:
	Комитет по финансово-экономическим вопросам администрации Тюльганского района



	Исполнители: 
	Комитет по финансово-экономическим вопросам, заинтересованные комитеты и отделы администрации района



	Участники: 
	Субъекты малого и среднего предпринимательства, некоммерческие организации, фонды, банки, кооперативы Тюльганского района.



	Цель и задачи:
	Реализация государственной политики поддержки и развития малого и среднего бизнеса, направленной на создание благоприятной среды для активизации предпринимательской деятельности и решения задач социально-экономического развития района.



	Основные задачи программы:
	- равноправное взаимодействие субъектов предпринимательства и органов муниципальной власти, защита прав и законных интересов предпринимателей;

- расширение доступа субъектов предпринимательства к ресурсной поддержке (финансово-кредитной и имущественной) путем совершенствования механизмов ее предоставления, привлечения дополнительных инвестиций в малый и средний бизнес;

- обеспечение поддержки и развития деятельности, созданного ранее центра учебно-информационной поддержки предпринимательства;

- развитие предпринимательства, действующего в приоритетных сферах, определенных национальными проектами («Образование», «Развитие АПК», «Здоровье», «Доступное и комфортное жилье – гражданам России») и отраслях развития экономики Тюльганского района.



	Срок реализации:
	2014-2016 года 


	Объем и источники финансирования:
	Общий объем финансирования по программе –   330,0 тыс. рублей,в том числе: районный бюджет – 330,0 тыс. рублей;



	Ожидаемые конечные результаты реализации программы:
	В результате реализации мероприятий программы в 2014-2016 годах будут достигнуты следующие социально-экономические показатели:

1. Показатели экономической эффективности:

- увеличение количества субъектов малого и среднего бизнеса на 18 единиц;

- увеличение объемов оборота в сопоставимых ценах на 16,0%.

2. Показатели бюджетной эффективности:

- увеличение налоговых поступлений в районный бюджет, при условии сохранения нормативов отчислений и круга плательщиков единого налога на вмененный доход и налога, взимаемого по упрощенной системе налогообложения, от субъектов МСП – до 10%.

3. Показатели социальной эффективности:

- создание не менее 30 дополнительных рабочих мест;

- сохранение не менее чем 30 рабочих мест на предприятиях субъектов предпринимательства, получивших и получающих формы поддержки в рамках программы;

- обеспечение доступности информации и профессиональных знаний по вопросам организации деятельности и управления в сфере предпринимательства за счет предоставления консультаций, проведения семинаров, встреч, «круглых столов» центрами консультационно-правовой поддержки предпринимательства.


II. Основное содержание

1. Состояние и проблемы развития малого предпринимательства


Активизация действий администрации Муниципального образования  Тюльганский район Оренбургской области в части поддержки малого бизнеса является в настоящее время весьма актуальной, а нерешенность назревших проблем в этой области может оказать негативное влияние на дальнейшее развитие данного сектора экономики.


Поддержка малого бизнеса оказывает существенное влияние на процессы, происходящие на этих предприятиях, но насколько эта система эффективно работает и оказывает влияние на развитие предпринимательства в районе можно определить по его состоянию.


Число предприятий малого бизнеса, индивидуальных предпринимателей – один из основных индикаторов качества экономической среды.


По данным Территориального органа федеральной службы государственной статистики  по Оренбургской области на 1 июля             2013 года на территории района зарегистрировано 589 субъектов малого предпринимательства, в том числе средних предприятий 5 единиц, малых предприятий – 122 единицы, индивидуальных предпринимателей –               404 единиц, 58 – КФХ. 


По сравнению с аналогичным периодом 2012 года наблюдается снижение  числа предприятий малого бизнеса на 109 единиц, в основном за счет снижения  числа индивидуальных предпринимателей на 108.


Следует отметить тот факт, что из числа зарегистрированных устойчиво работает 80% или 471 субъекта предпринимательства.


Численность занятых в малом бизнесе составляет 2293 человек или            34 % от общего числа занятых в экономике района. По    оценке, в 2013 году индекс роста   объемов производства в обрабатывающей промышленности  в действующих ценах составит – 101,4%, в торговле – 106,2%,  в строительстве 105,2%. В бюджет района поступило 2,4 млн. рублей в виде налога на вмененный доход. 

Основная часть малых предприятий сконцентрирована в сфере торговли, общественного питания и оказания бытовых услуг.                     127,2 млн. рублей в год таков оборот данного сегмента экономики района в первом полугодии 2013года. Сложившаяся на сегодняшний день отраслевая структура малого предпринимательства свидетельствует о том, что непроизводственная сфера остается более комфортной для развития. 


Принимая во внимание существующие показатели, необходимо отметить, субъекты малого и среднего предпринимательства принимают самое активное участие в общественной жизни района. За последние годы выросла социальная ответственность бизнеса, предприниматели активно участвуют в реализации социально значимых районных  проектов.

Малый и средний бизнес выполняет важную социальную функцию, являясь основой для формирования среднего класса, который призван стать гарантом общественной и экономической стабильности общества.

В то же время на развитие предпринимательской деятельности в районе  все большее влияние оказывают внешние факторы. Повышаются требования к качеству продукции и услуг, производимых субъектами малого и среднего предпринимательства.

Существует и ряд значительных проблем, препятствующих поступательному развитию данного бизнеса всей страны, а именно:


- несовершенство нормативно-правовой базы по малому и среднему предпринимательству (необходимы упрощение и оптимизация системы налогообложения);


- предприятия сферы производства и услуг не имеют возможности воспользоваться банковскими кредитами на пополнение оборотного капитала из-за их высокой стоимости и, как правило, отсутствия достаточного для банка залогового обеспечения;


- социальная незащищенность наемных работников, нарушения в трудовых отношениях работодателей с работающими по найму, вызывающими текучесть кадров;


- несоответствие уровня официально регистрируемой заработной платы минимальному прожиточному минимуму;


Таким образом, налицо необходимость системы комплексной муниципальной поддержки малого и среднего предпринимательства с уже имеющейся системой региональной и государственной поддержки малого и среднего бизнеса.

При этом основными принципами поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства являются:

заявительный порядок обращения субъектов малого и среднего предпринимательства за оказанием поддержки;

доступность инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства для всех субъектов малого и среднего предпринимательства;

равный доступ субъектов малого и среднего предпринимательства к участию в настоящей Программе;

оказание поддержки с соблюдением требований, установленных Федеральным законом от 26.07.2006 N 135-ФЗ "О защите конкуренции",  от 22 июля 2008 г. N 159-ФЗ "Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации".

2. Перечень программных мероприятий


2.1. Пропаганда предпринимательства и самоорганизации бизнеса


Цель мероприятия – информирование через СМИ населения и субъектов предпринимательской деятельности о политике Правительства Оренбургской области в области регулирования, механизмах поддержки и общественного содействия развитию малого бизнеса, освещение проблем развития предпринимательства, популяризация и пропаганда социальной значимости предпринимательства.


Срок реализации – 2014-2016года.


Финансирование мероприятия: 30,0 тыс. рублей за счет средств районного бюджета.


2.2. Информационное обеспечение субъектов предпринимательства

Цель мероприятия – организация проведения публичных мероприятий по вопросам предпринимательства: семинаров, совещаний, конференций, «круглых столов».


Срок реализации – 2014-2016года.


Финансирование: 30,0 тыс. рублей за счет средств районного бюджета.

2.3. Предоставления субсидии субъектам малого и среднего предпринимательства из бюджета района на возмещение затрат, связанных с осуществлением видов деятельности, необходимых для муниципального образования Тюльганский  район


Цель мероприятия – привлечение средств районного бюджета к финансированию перспективных проектов.


Срок реализации – 2014-2016года.


Реализация мероприятия – организация постоянного отбора заявок субъектов предпринимательства на получение субсидий для компенсации части процентных платежей по кредитам кредитных организаций.


Возмещение в 2014-2016 годах из районного бюджета части затрат на уплату процентов по кредитам производится только при условии заключения договоров.


Обязательным условием договора является возмещение средств районного бюджета, выделенных на уплату процентов по кредиту, в виде дополнительных налоговых поступлений в консолидированный бюджет района после реализации проекта 

          Субсидии предоставляются в соответствии с Порядком (приложение к муниципальной целевой Программе "О развитии малого и среднего предпринимательства в Тюльганском районе на 2014-2016года.")

          Финансирование мероприятия – 270 тыс. рублей за счет средств районного бюджета.

3. Ресурсное обеспечение программы


Реализацию мероприятий программы предполагается осуществить за счет средств районного бюджета.

         2014-2016года 330,0 тыс.руб.

В процессе реализации программы планируется привлечение средств областного бюджета, внебюджетных источников, собственных средств субъектов предпринимательства.


Внебюджетные источники – средства некоммерческих фондов, банков, потребительских кооперативов.

4. Механизм реализации программы


Механизм реализации целей и задач программы – это система мероприятий, скоординированных по срокам и объёмам финансирования, обеспечивающая достижение намеченных результатов.


Данная программа утверждается постановлением главы района.


Исполнителями программы являются отделы и комитеты администрации муниципального образования Тюльганский район Оренбургской области, некоммерческие организации, фонды, банки, кооперативы, оказывающие услуги субъектам предпринимательства.



Комитет по финансово-экономическим вопросам администрации района, как главный исполнитель программы, подводит текущие итоги ее выполнения. Годовая информация о ходе реализации программы предоставляется заместителю главы администрации района по оперативному управлению до 1 марта года, следующего за отчетным.

Комитет по финансово-экономическим вопросам администрации района может выходить с предложениями на главу Тюльганского района о внесении изменений в программу.


Реализация программы заключается в выполнении её мероприятий. Программа считается выполненной, и финансирование её прекращается после исполнения мероприятий в полном объёме.


Участие в программе субъектов предпринимательства рассматривается на конкурсной основе.

                                                           Приложение № 2
к муниципальной целевой Программе 

"О развитии малого и среднего предпринимательства в Тюльганском районе на 2014-2016года."

ПОРЯДОК

предоставления субсидии субъектам малого и среднего предпринимательства из бюджета района на возмещение затрат, связанных с осуществлением видов деятельности, необходимых для муниципального образования Тюльганский район
1. Настоящий Порядок определяет условия предоставления субсидий из бюджета района в рамках муниципальной целевой Программы "О развитии малого и среднего предпринимательства в Тюльганском районе на 2014-2016года." субъектам малого и среднего предпринимательства на возмещение затрат, связанных с осуществлением видов деятельности, необходимых для муниципального образования Тюльганский район.

2. Субсидии из бюджета района направляются на субсидирование затрат:

на осуществление собственного дела субъектам малого и среднего предпринимательства в производственной сфере, оказывающим социально-значимые услуги, выполняющим работы на территории Тюльганского района в соответствии с социально-значимыми видами экономической деятельности по Общероссийскому классификатору продукции по видам экономической деятельности, утвержденному Министерством экономического развития и торговли Российской Федерации, необходимых для муниципального образования Тюльганский район.

3. Субсидии из бюджета района на финансирование целевых расходов предоставляются на условиях безвозмездности и безвозвратности путем перечисления средств на счет получателя.

4. Для получения субсидии получателями представляются следующие документы:

свидетельство о государственной регистрации или его копия, заверенная нотариально;

свидетельство о постановке на учет в налоговом органе или его копия, заверенная субъектом МП;

учредительные документы или их копии, заверенные субъектом МП (для юридических лиц);

выписка из единого государственного реестра юридических лиц (индивидуальных предпринимателей), выданная не позднее 1 месяца;

справка об отсутствии задолженности по налоговым и иным обязательным платежам в бюджет, выданная не позднее 1 месяца;

справка об отсутствии просроченной задолженности по средствам, предоставленным из бюджета района на возвратной и возмездной (или безвозмездной) основе;

справка о численности работающих, заверенная руководителем малого (среднего) предприятия;

справка о выручке от реализации товаров (работ, услуг) за предшествующий год без учета налога на добавленную стоимость;

документы по оплате материалов, работ, услуг, связанных с производством осуществляемой деятельности.

5. Субсидии предоставляются на основе заключенного между администрацией муниципального образования Тюльганский район и получателем договора о предоставлении субсидии (далее - договор), в котором должны быть предусмотрены:

- условия и порядок предоставления субсидии;

- сведения об объеме предоставляемой субсидии;

- обоснование объема предоставляемой субсидии;

- порядок осуществления контроля за исполнением обязательств, вытекающих из договора;

- ответственность сторон за нарушение условий договора.

6. Администрация муниципального образования Тюльганский район обеспечивает контроль за соблюдением получателями субсидий условий, установленных при их предоставлении и определенных настоящим Порядком.

7. Субсидии в пределах доведенных объемов финансирования перечисляются на счета получателям.

8. При нарушении получателями условий, установленных договором, возврат субсидии в бюджет района осуществляется в течение 10 рабочих дней с момента их обнаружения, в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации.

9. Преимущественное право в получении субсидии будет предоставлено малым инновационным компаниям.

10. Контроль за правильностью предоставления субсидий, соблюдением условий, установленных при их предоставлении, осуществляется администрацией муниципального образования Тюльганский  район.

