      24 марта 2016 года состоялось расширенное заседание коллегии комитета по делам архивов Оренбургской области и совещание-семинар работников архивных учреждений области.
      С приветственным словом к участникам заседания обратился и.о. министра культуры и внешних связей Оренбургской области Калинин А. Е. 
  В докладе исполняющий обязанности председателя комитета по делам архивов Оренбургской области Л.Б.Журавлева подвела итоги работы архивных учреждений Оренбургской области за 2015 год и обозначила задачи на 2016 год. Отмечено, что в непростых финансово-экономических условиях проводилась работа по укреплению материально-технической базы архивов, подтверждению социальных прав и гарантий, а также удовлетворению других законных прав и интересов граждан и юридических лиц, улучшению качества информационных услуг в электронном формате. 
  Особая благодарность по итогам работы за 2015 год выражена в адрес коллективов ГБУ «ГАОО», ГБУ «ЦДНИОО» и муниципальных архивов, среди которых отмечен и Тюльганский район. 
  Затем состоялась церемония награждения работников государственных, муниципальных архивов области по итогам работы за 2015 год и работников муниципальных архивов по итогам конкурса на лучшие публикации, радио-телепередачи, подготовленные архивистами городов и районов области к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне (1941-1945 гг.) и конкурса по комплектованию муниципальных архивов городов и районов области документами о Великой Отечественной войне (1941-1945 гг.).
Тюльганский районный архив награжден  Дипломом за I место в конкурсе по комплектованию муниципальных архивов городов и районов области документами о Великой Отечественной войне (1941-1945 гг.) и Дипломом за III место в конкурсе на лучшие публикации, радио-телепередачи, подготовленные архивистами городов и районов области к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне (1941-1945 гг.).
        Участие  в коллегии Комитета по делам архивов Оренбургской области и практическом семинаре дает  работникам архивного отдела возможность  правильно расставить акценты в своей деятельности,  своевременно внедрять в практику   работы новые методические пособия и рекомендации.
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