2

Первые годы - самые непростые…
(к 50-летию образования Тюльганского района)

2015 год для нашего района год юбилейный. Исполнилось 50 лет со дня образования Тюльганского района.  Сегодняшняя жизнь района неразрывно связана с его прошлым. 
Как и  некоторые другие районы  Оренбуржья  Тюльганский на протяжении  XX  столетия неоднократно  менял свой статус. Территория современного Тюльганского района до революционных событий 1917 года входила в состав Оренбургского уезда Оренбургской губернии. После упразднения  в 1020 году уездного деления населенные пункты Тюльганского района включены в состав Исаево-Дедовского (ныне Октябрьского) района. На основании Постановления ВЦИК от 30  мая 1927 годы в Оренбургской губернии образован Троицкий район. После преобразования Оренбургской губернии в Оренбургский округ Средне-Волжского края в августе 1930 года Троицкий район был ликвидирован, а его территория вошла в состав Каширинского (сейчас Октябрьского) района. С созданием Оренбургской области, в декабре 1934 года, в ее составе вновь существует Троицкий район. В феврале 1963 года населенные пункты Троицкого района переданы в состав Октябрьского района.

И вот 12 января 1965 года, в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР «Об изменениях в административно-территориальном делении Оренбургской области» из состава Октябрьского района выделен, как самостоятельная административно-территориальная единица Тюльганский район, в котором объединены 14 сельсоветов: Александровский, Алмалинский, Благовещенский, Благодарновский, Городецкий, Екатеринославский, Ивановский, Ключевский, Разномойский, Репьевский, Ташлинский, Троицкий, Тугустемирский, Чапаевский и Тюльганский поссовет.

Первые годы всегда непростые, это время, когда принимаются  решения, которые диктует сама жизнь,  когда нельзя медлить. Это время созидания и строительства.
В Тюльганском районном архиве хранится личный фонд документов почетного гражданина Тюльганского района, первого секретаря Тюльганского райкома партии  Михаила Ивановича Озерова, который проработал в этой должности с января 1965г. по ноябрь 1970г.  Михаил Иванович поделился своими воспоминаниями, опубликованными в альманахе «Гостиный двор» (№18  2005г) под заголовком «Записки сельского партократа».  Вот некоторые выдержки из них.

«После «ухода» Никиты Сергеевича Хрущева с поста Первого секретаря ЦК КПСС районы были восстановлены. В январе 1965 года обком партии утвердил меня председателем огрбюро вновь созданного Тюльганского района, а через несколько дней на районной партийной конференции я был избран первым секретарем райкома. 

Тюльганский район был создан на территории бывшего Троицкого района. В районе насчитывалось более полусотни населенных пунктов, многие из которых числились, как  тогда выражались, в ряду неперспективных (хутор Заховский, село Копылы и др.). Об электричестве здесь только слышали, из-за малого количества учеников были закрыты восьмилетние, а кое-где и начальные школы, крестьянские избы стояли крытые, в основном, соломой.

Центр прежнего района находился в Троицке, считался глубинным – 150 км от Оренбурга по одной-единственной дороге, проехать по которой на машине можно было только летом, да и то лишь в сухую погоду. Во все другое время – на лошадях, быках, тракторах. Новый райцентр образовали в Тюльгане,  поселке, выросшем на базе строящегося Тюльганского разреза по добыче бурого угля. Месторождение было крупным, даже в масштабах нашей гигантской в то время страны, и будущее Тюльгана рисовалось радужным и многообещающим. Но незадолго до своего «ухода» Н.С.Хрущев объявил, что в СССР проблема твердого топлива решена, страна переходит на жидкое топливо и газ. И разрез закрыли. Многие из промышленных предприятий оказались бесхозными – со всеми вытекающими из этого последствиями, - часть объединили в завод по выпуску стале-и медеплавильных печей.

Тюльганцы встретили нас доброжелательно. В считанные дни были укомплектованы кадрами все районные организации. А вот с размещением возникли трудности, поскольку свободных зданий не имелось. Пришлось и райкому, и некоторым другим организациям въезжать в барак, потеснив при этом работников местного отделения милиции.

Через  десять дней после районной конференции к нам прибыл первый секретарь обкома партии. Встречали мы его, как положено, на границе района. По пути к райцентру завернули  в колхоз им.Чапаева, побывали на ферме,  побеседовали с доярками. Мне показалось, секретарь остался доволен разговором с животноводами. Особых замечаний не было.

А вот когда приехали в райцентр, зашли в райком партии, настроение его испортилось. Он постоял перед входом в барак, прошелся  по кабинетам, которые мы занимали, и вдруг спросил меня: «Когда создали ваш район?» - «Десять дней назад»,- ответил я. «А почему же при входе не написано, что это райком партии? Почему даже в кабинете первого секретаря нет портретов? Это что, подпольный райком что ли?!»

Много чего еще сказал тогда  первый секретарь обкома партии. Главное, говорил он, необходимо показать, что в районе появилась власть, и она беспокоится о нуждах людей. Жестко требует порядка и организованности от всех, но и сама при этом является образцом дисциплинированности…

С портретами и вывеской мы справились быстро. А вот некоторые другие вопросы поддавались с трудом.

Такой пример. Был в Тюльгане небольшой клуб, вся работа в котором сводилась в основном к демонстрации кинофильмов. Мы решили оживить ее. Начали с воссоздания (а вернее, создания заново) художественной самодеятельности. Первый концерт решили дать  Восьмого   Марта. В честь женщин.

Стали собирать людей на репетиции. На первых порах они то и дело срывались – из-за неорганизованности или же просто неявки участников. Подводил и музыкант, большой любитель выпить: даже прибыв на репетицию, он не всегда был в состоянии попасть пальцем в нужную клавишу. Но заменить было некем – другого баяниста в поселке не имелось.

Тогда мы поручили курировать подготовку концерта заместителю председателя райисполкома, а тот взял себе в помощники начальника милиции, начал приглашать на репетиции руководителей, некоторые их них сами встали в хор.

Дело пошло. Даже баянист был постоянно трезв. Оказалось, что его после очередной пьянки осудили на пятнадцать суток за мелкое хулиганство. На репетиции его приводили под конвоем.

Концерт удался. Зрители стоя благодарили участников и просили почаще устраивать такие мероприятия. Да и сами «артисты» стали уверенней, почувствовав нужность свою для жителей поселка.

Разумеется, районные руководители занимались не одной только художественной самодеятельностью. Были и другие заботы. Нас очень беспокоило, что район не связан с областным центром нормальной автодорогой. Зимой при необходимости поездки в город ставили на тракторные сани будку, там стояла железная печь, которую всю дорогу топили, и трактор С-80 или С-100 трогался в путь, таща за собой это сооружение. Учитывая, что средняя скорость таких тракторов 6-8 километров в час, нетрудно подсчитать, сколько времени уходило на одну поездку.

На областную партийную конференцию (март 1965года) наша делегация добиралась до станции Тюльган (в настоящее время  станция Владимировская) на лошадях, оттуда до станции Мурапталово (это уже Башкирия) по железной дороге в крытом вагоне, который тащила мотодрезина, там ожидал трактор с санями (без будки), который довез нас до села Мурапталово (оно стояло на тракте Оренбург-Уфа). И лишь отсюда мы, как нормальные люди, поехали уже в автобусе, по асфальтированной дороге. Вечером, уставшие и продрогшие прибыли  в Оренбург.

Если уж делегаты областной партийной конференции добирались до города с такими сложностями, что говорить о рядовых людях? Необходимо было что-то делать.

Через Тюльган проходило много башкирского транспорта – и автомобили, и тракторы, они возил грузы со станций Тюльган, Кумертау, из Стерлитамака и Салавата.  Очень активно работала геологоразведка в соседних с нами районах, ее мощные грузовики-вездеходы весной и осенью приводили дороги  в непроезжее состояние.

О строительстве капитальной  трассы Мурапталово-Тюльган-Назаркино мы с башкирскими руководителями договорились быстро. Договор оказался действенным. Вскоре геологи пригнали землеройную технику и начали отсыпку полотна по заранее разбитой трассе. Работали споро, и к осени полотно было готово. Кроме того, геологи выделили нам необходимое количество битума».

На следующий год завезли гравий, каждый колхоз выделил транспорт для этого, а областные дорожники прислали нужную технику, и к началу уборочной дорога была готова.

Михаил Иванович пишет: «Постепенно решались и другие социальные вопросы. Редкостью стали избы, крытые соломой, в колхозах строили не только животноводческие помещения, но и жилье для колхозников. Больше внимания уделялось культуре на селе: в райцентре открыли музыкальную школу, в колхозе «Заря» - типовой клуб, а в колхозе «Рассвет» возвели настоящий дворец культуры.

Неплохо шли и производственные дела. В 1968 году тюльганцы собрали один из самых высоких в области урожай, намного перевыполнив план хлебозаготовок, за что удостоились Красного Знамени ЦК КПСС и Совета Министров СССР, переданного им на вечное хранение.

И в 1969 году район оказался лучшим в области (по итогам работы по развитию сельскохозяйственного производства), и ему присудили переходящее Красное Знамя обкома КПСС и облисполкома. В областной прессе, на радио и телевидении замелькали положительные материалы о тружениках наших сел, к нам стали наведываться известные в стране люди: писательница Антонина Коптяева, поэт Николай Глазков.

В эти годы росло мастерство и популярность нашего земляка композитора А.Ф.Цибизова, чем мы очень гордились. Местные следопыты отыскали  в селе Репьевка за оградой кладбища могилу первого председателя Оренбургского губкома партии Семена Афанасьевича Кичигина, расстрелянного белогвардейцами.  Перезахоронили останки на площади у здания Репьевского сельсовета, рядом с домом, где погиб Кичигин.

Жизнь на селе год от года становилась лучше. А перед руководителями района  вставали новые проблемы и трудности, как раз и вызванные тем, что уровень жизни населения повысился. Например, мы видели, что люди хотят и могут позволить себе купить сложную бытовую технику, мотоцикл или даже автомобиль, а покупать нечего.

Но по-настоящему поработать над этими вопросами мне уже не пришлось. В конце  1970 года я был приглашен в обком КПСС, и здесь мне предложили переехать на работу в другой район – Новоорский…»

Так заканчиваются  воспоминания М.И.Озерова. В августе 2005 года на торжествах по случаю сорокалетия со дня образования района, Михаил Иванович Озеров был удостоен звания почетного гражданина Тюльганского района – «за выдающиеся заслуги и плодотворный многолетний труд на благо Тюльганского района».

Воспоминания М.И.Озерова перекликаются с  архивными источниками- документами Тюльганского райисполкома за 1965-1968 годы, которые  хранятся в Оренбургском государственном архиве в фонде 1741. 
В 1965 году районе было 82 населенных пункта. Численность постоянного населения на 01.01.1965 года составляла 25,6 тыс.человек, в том числе:  в п.Тюльган (городское население) - 3,5тыс.человек,  сельское население - 22,1тыс.человек.
Первая  сессия уже  Тюльганского райисполкома состоялась 17 января 1965 г. На ней присутствовало 26 депутатов. Исполняющим обязанности председателя исполкома избран Павел Кириллович Жданов. И.о. заместителя председателя  - Анненков Василий Иванович, и.о.секретаря -  Волков Георгий Иванович. Были образованы  отделы исполкома: финансовый отдел, отдел народного образования, отдел соц.обеспечения (Арсланова Л.Л.), общий отдел Компаниец В.Н.), отдел культуры, отдел по ремонту и строительству дорог (Зубов П.Т.), плановая комиссия, главный врач (Воронин И.В.), отдел охраны общественного порядка (Щербаков В.С.). 

 4 постоянные комиссии: финансово-бюджетная, народного образования и здравоохранения, сельскохозяйственная, торговли и общественного питания.

Утверждена административная комиссия во главе с председателем Писаревым Е.А.

В связи с образованием районного центра в пос.Тюльган и учитывая то, что хлебопекарня в Техпоселке пришла в  непригодное для работы состояние, исполком райсовета решил поручить райпотребсоюзу использовать бывшее здание хлебозавода по его прямому назначению (решение №9 от 25.02.1965г.).

Выборы в Тюльганский районный совет депутатов трудящихся  по 75 избирательным  округам состоялись 14 марта 1965 года, как записано в архивных документах, «в точном соответствии  с Конституцией РСФСР. Жалоб и заявлений, ставящих под сомнение правильность выборов, ни по одному избирательному округу не поступило. Избрано 75 депутатов.

 Первая сессия Тюльганского районного совета депутатов трудящихся прошла 20 марта 1965г. Председателем исполкома избран Жданов П.К., заместителем – Анненков В.И., секретарем – Волков Г.И.

Зав.финансовым отделом утвержден Плаксин Алексей Петрович, зав. отделом народного образования – Коршунов Анатолий Павлович, зав.отделом культуры – Косенков Геннадий Алексеевич. Директором дирекции киносети назначен Борисов Георгий Филиппович,  начальником узла связи  - Деренюк Иван Данилович. 

На сессии был рассмотрен бюджет района и проанализирована ситуация в районе. 
Читаем в докладе начальника райфинотдела: «Расходами предусмотрены 15 тысяч рублей на благоустройство райцентра. Расходы на социально-культурные мероприятия составляют в бюджете 1336,4 тысяч рублей,  в том числе: на просвещение 848,7 тысяч рублей, на культурно-просветительные мероприятия 55,4 тысяч рублей, на здравоохранение 424,6 тысяч рублей и социальное обеспечение 4,9 тысяч рублей. Таким образом, району предоставляется возможность содержать один детский сад в рабочем посёлке на 25 детей, два детских сада на 73 ребёнка  в сельской местности, три школы в рабочем посёлке на 840 учащихся, 68 начальных, восьмилетних и средних школ в сельской местности, в которых учатся 5.945 человек. За счёт расходов будут содержаться 2 районные, одна детская и 17 сельских библиотек, 23 сельских клуба, один районный Дом культуры.

За счёт расходов средств на здравоохранение будут содержаться одна больница в рабочем посёлке на 35 коек и три сельские больницы на 160 коек; один врачебный здравпункт и один фельдшерский здравпункт при предприятии, 22 фельдшерских пункта в сельской местности, одни детские ясли в Тюльгане на 100 мест, трое яслей в сельской местности на 67 мест». 
Вот  выдержки из  других выступлений:

Арсланова Лия Лутфулловна – зав. отделом соц. обеспечения: «Отдел укомплектован из 7 работников, из мебели имеем 7 стульев и 4 стола. Нет шкафов, пенсионные дела лежат на полу».

Зубов Петр Тихонович – зав. дорожным отделом: «Состояние дорог. За последние два года  Октябрьский доротдел не вел никакой работы по ремонту дорог, кроме того, с колхозом нашего района взыскивались денежные средства и расходовались на ремонт дорог бывшего Октябрьского района, а на Троицкую зону не уделялось никакого внимания. В настоящее время в доротделе нет никакой техники».

Райсовету приходилось решать разные вопросы, которые диктовала жизнь.

16 апреля 1965г. исполком Тюльганского райсовета решил в связи с образованием Тюльганского района и особенностью хозяйства райцентра раб.поселка Тюльган,  просить исполком Оренбургского областного Совета депутатов трудящихся разрешить организацию  конторы коммунальных предприятий с ремонтно-строительной группой в раб.пос.Тюльган (решение 28 от 16.04.1965г.).  С 1 октября 1965г. при исполкоме райсовета организован комбинат коммунальных предприятий и благоустройства со штатом административно-управленческого персонала в количестве 5 человек. Исполняющим обязанности начальника комбината назначен Страдымов Петр Степанович. (решение №189 от 29.09.1965г.)
28.08.1965г. было принято решение №141 о выделении земельного участка для строительства типовой амбулатории вет.станции по борьбе с болезнями животных на территории пос.Тюльган.

В 1965г. для проведения капитального ремонта Ташлинской больницы выделены денежные средства в сумме 400 рублей, Тюльганской райбольнице -1000 рублей.

В план работы райисполкома на 1966 год  было решено включить электрификацию колхозов им.Калинина и им.Крупской (решение №194 от 14.10.1965г.).

В связи с укрупнением колхозов и реорганизацией отдельных промышленных предприятий ликвидированы  населенные пункты Смирновка, Елизаветинка, отделение заготскота, входившие в состав Репьевского сельского Совета, пос.Купля и Лесной кордон Ташлинского сельского Совета, железнодорожные будки №1 и №3 Чапаевского сельского Совета. Населенные пункты Козловка  и Усадьба машинотракторных мастерских решено считать одним населенным пунктом и наименовать его селом Козловка (решение 316 от 20.01.1966г.).

С 18 февраля 1966 года  в пос.Тюльган решено открыть районный Дом пионеров (решение №40 от 26.02.1966г.).

Для нужд населения района и предприятий требовалось  много электроэнергии.    

9 марта 1966г. в районе с.Ворошиловка БАССР на ЛЭП-35кв порвался один провод. Для  ликвидации аварии потребовалось 110 часов. Более 5 суток жители раб.поселка Тюльган не имели света, воды, тепла (в поселковом центре было водяное отопление), не выпекался хлеб. Районная больница, школа, детские учреждения, промышленные предприятия не работали. 

Поэтому, учитывая неудовлетворительное энергоснабжение Тюльганского района,  решено запланировать строительство ЛЭП-110кв от ЛЭП-110кв Кумертау-Оренбург (от ст.Мурапталово) до Тюльганской электроподстанции протяженностью 20 км. (решение №56 от 24.03.1966г).

В то время в стране проходил переход ко всеобщему среднему образованию  учащихся. Для этого исполком принимает решение  просить исполком облсовета о реорганизации в 1966-1967гг. восьмилетних школ района в средние,  с открытием в 1966-1967 учебном году 9 классов в Репьевской, Благодарновской, Городецкой и Ново-Николаевской школах (решение №79 от 7.04.1966г.).
Решено с 1 сентября 1966г. в Благодарновском сельском Совета   открыть детский сад на 25 детей (решение №185 от 25.08.1966г.).

В 1966 году отвели земельный участок 0,50 га для строительства ретранслятора на расстоянии 250м от черты раб.поселка Тюльган в Северо-восточном направлении (решение №108 от 27.05.1966г.).

Органы исполнительной власти уделяли внимание и вопросам культуры.

12 мая 1966г. было решено открыть в Техпоселке сельский клуб. В с.Славянка Репьевского сельского Совета было решено сельский клуб закрыть и предложить правлению колхоза «Дружба» открыть в с.Славянка колхозный клуб (решение №103 от 12.05.1966г.). В парке культуры раб.поселка Тюльган решено выделить  земельный участок для строительства клуба на 400 мест (решение №154 от 21.07.1966г.). С 1.06.1967г. было решено упразднить сельский клуб в с.Новониколаевка и открыть клуб в с.Нововасильевка, а правлению колхоза им.Чапаева предложено открыть в с.Новониколаевка колхозный клуб (решение №111 от 25.05.1967г.).

В ряде сел были открыты сельские библиотеки.  Так, решено открыть сельскую библиотеку в с.Старый Турай Тогузтемирского сельского Совета с 1.09.1967г.  и передать в ее фонд из других библиотек 2тыс.книг (решение №193 от 30.08.1967г.).  В селе Козловка решено открыть сельскую библиотеку с 1.06.1968г. (решение №102 от 16.05.1968г.).

В 1966 году было принято решение разрешить общественным организациям с.Репьевка Репьевского сельского Совета вскрыть могилу активного участника  Гражданской войны в Оренбургской области Кичигина Семена Афанасьевича и торжественно перезахоронить в с.Репьевка (решение №116 от 27.05.1966г.).
В архивных документах имеются сведения о наших земляках, которые во время Великой Отечественной войны  были участниками партизанского движения.

Один из них -  Петр Павлович Паталах.  По сведениям Партархива Белоруссии Паталах Петр Павлович, 1918 года рождения, с 18 апреля 1942 года по 31 марта 1943 года числился партизаном отряда им. Н.Т.Шиша бригады им.В.М.Молотова Пинской области в должности помощника командира отряда. Будучи партизаном, Паталах П.П. 31 марта 1943 года погиб в борьбе против фашистских захватчиков, захоронен в Логишенском районе–Пореченский лес. За участие в партизанском движении Белоруссии периода Великой Отечественной войны Петр Павлович Паталах награжден медалью «Партизану Отечественной войны» II степени.

Исполком Тюльганского районного Совета депутатов трудящихся   решил ходатайствовать перед Оренбургским исполкомом облсовета о повышении размера персональной пенсии местного значения Паталах Христинье Кузьминичне до 40 руб. в месяц  за погибшего сына Паталах Петра Павловича, помощника командира  партизанского отряда (решение №50 от 10.03.1966г.).

Решением №36 от 5.04.1985г. исполкома Тюльганского поселкового Совета народных депутатов улица Центральная в селе Нововасильевка Тюльганского района переименована  в улицу имени Петра Паталаха.

В книге Памяти Тюльганского района есть небольшая запись: Иванов Абрам Владимирович. Погиб в 1944 году. 

В документах Тюльганского раийсполкома за 1965 год находим следующие сведения. Сын Ивановой Марины Яковлевны – Иванов Абрам Владимирович, пропал без вести в июне 1943 года. Только в 1962 году из письма зам. командира специального партизанского отряда Александра Александровича Лукина стало известно, что Иванов А.В. был участником партизанского отряда, которым руководил Д.П.Медведев. Семье погибшего разведчика оказана помощь в размере 40 рублей. (решение №176 от 16.09.1965г.).

А в 1966 году исполком Тюльганского  райсовета депутатов трудящихся  решил  ходатайствовать перед Оренбургским облисполкомом о назначении Ивановой Марине Яковлевне – матери погибшего Иванова А.В., персональной пенсии местного значения за заслуги ее сына  перед Родиной ( решение №95 от 27.04.1966г.).
Проходит время, уходят в историю люди и события. Время ставит новые задачи, решая которые, мы делаем жизнь лучше, ярче и интересней.  
С праздником всех жителей Тюльганского района!

Начальник архивного отдела

администрации Тюльганского района                                                                  Т.В.Селезнева

