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О состоянии торговли на территории Тюльганского района

в 2014 году
     В  2014 г. оборот розничной торговли составил      715227 тыс. рублей, или 103,8%  к  уровню соответствующего периода 2013 года. Оборот розничной торговли на 91,1%  формировался за счет торгующих организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих свою деятельность в стационарной торговой сети, доля продажи товаров на рынках составила 8,9 %.     

     Количество стационарных магазинов в 2014 году составило 206  единицы, общая  площадь 17605 кв. м., торговая площадь составляет 8595  кв.м. фирменных магазинов - нет. Количество нестационарных объектов торговли составило 27 единицы, общей площадью 599 кв.м. Обеспеченность торговыми площадями на 1000 жителей составила 458 кв. м.  Оборот розничной торговли на душу населения за 2014 году составил 38119 руб. 
     На 31декабря 2014 год на территории района  осуществляло деятельность 10 предприятий общественного питания открытой сети на 356 посадочных мест. Оборот общественного питания сложился в сумме  21582 тыс. рублей, или 100,5% к уровню соответствующего периода 2013 года.

     В целях   реализации Федерального закона от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» и наиболее полного удовлетворения потребностей сельского населения в товарах и услугах торговли утверждена муниципальная  целевая программа «Развитие торговли в Тюльганском районе на 2012-2014 годы». В рамках программы   утвержден  перечень труднодоступных, отдаленных, малонаселенных, а также населенных пунктов, в которых отсутствуют торговые объекты,   утверждено 7  схем (маршрутов) движения автомобильного транспорта при  доставки социально-значимых товаров.  В 2014 году  в труднодоступные, отдаленные, малонаселенные, а также населенные пункты, в которых отсутствуют торговые объекты, завезено товаров на сумму 8171тыс. рублей, что на 111% больше по сравнению с аналогичным периодом  2013 года.  
     В целях  формирования торгового реестра в части внесения в него сведений о хозяйствующих субъектах, осуществляющих торговую деятельность на территории Тюльганского района осуществляется  внесение (исключение) субъекта (объекта) торговой деятельности в Торговый реестр (из Торгового реестра), выдача Уведомления  о внесении в информационно-аналитическую систему «Торговый реестр Тюльганского района Оренбургской области», предоставление запрашиваемых сведений из Торгового реестра. В 2014 году внесено 60 сведений. Сводный торговый реестр размещен на сайте Тюльганского района. 

     Имеются торговые сети с единой системой завоза и автоматизированного учета движения товаров – ЗАО «Тандер» магазины «Магнит», ЗАО «Форвард» магазин «Полушка», ИП Пикалов А.А.  магазин «СосеДДушка»,                                ИП Сорокина Т.Н. магазин «Золотая корона», ООО «Партнер» салоны сотовой связи «Мегафон», «Билайн», «МТС», ООО «Евросеть Ритейл», аптечная сеть ГАУ «Областной аптечный склад», «Имплозия», «Оренлек». 
     На территории поселка действует один сельскохозяйственный рынок СССПК «Петровский» на 308 торговых мест, в том числе 95 торговых мест под реализацию сельскохозяйственной продукции гражданам, ведущим крестьянские (фермерские) хозяйства, личное подсобное хозяйство. Число торговых мест, фактически использованных к общему числу торговых мест составляет 75%.
      Потребительская кооперация формирует всего 0,07 процента оборота розничной торговли. В расчете на одного обслуживаемого человека Тюльганским Сельпо продано товаров на сумму    236,91 рублей.

     В структуре   потребительской кооперации района в настоящее время в  функционирует 5 объектов торговли (п. Тюльган, с. Благовещенка, с. Ключи, с. Репьевка,  с. Козловка). 
            В мае-июне  2014 года проводился смотр-конкурс «Лучшее предприятие розничной торговли по продаже продукции товаропроизводителей Оренбургской области», в котором принимал участие МУП ТПФ «Родник»  и получил диплом участника «Лучшее предприятие розничной торговли по продаже продукции товаропроизводителей Оренбургской области». 
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