24.11.2015
Уважаемые руководители розничных торговых предприятий!
Министерство экономического развития, промышленной политики и торговли Оренбургской области информирует об утверждении формы журнала учета объема розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции и порядка его заполнения (приказ Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка от 19 июня 2015 года № 164).
Данные требования вступают в силу 01.01.2016 года, источник публикации: Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 02.07.2015.
Приказ Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка от 19 июня 2015 года № 164


23.11.2015
Руководителям организаций,  осуществляющих роничную продажу  алкогольной продукции на территории Оренбургской области
Начиная с 01 января 2016 года все организации, осуществляющие розничную продажу алкогольной продукции должны будут отражать в ЕГАИС факт подтверждения закупки алкогольной продукции по каждому обособленному подразделению. Регистрация в ЕГАИС происходит по КПП.
В этой связи Вам необходимо представить в кратчайший срок в министерство уточненную КПП по каждому обособленному подразделению организации, указанному в лицензии. Данная информация является необходимой для внесения в Государственный сводный реестр лицензий и автоматически учитывается программой при сдаче Вами декларации об объемах розничной продажи алкогольной продукции и внесения сведений в ЕГАИС.
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