



                                 Уважаемые предприниматели!
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В рамках реализации плана антикризисных мероприятий Правительства Оренбургской области и в целях создания благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства министерство экономического развития, промышленной политики и торговли области изменило порядок выделения субсидии на компенсацию части затрат по уплате процентов по кредитам. Теперь расчет субсидии будет производиться исходя из 2/3 ключевой ставки Банка России.
Напоминаем, что предприниматель, имеющий кредиты в российских банках и не имеющий просроченных задолженностей перед бюджетами всех уровней, может воспользоваться указанной мерой поддержки и возместить до 1 млн. рублей по действующему кредиту. Более подробно условия предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства изложены в постановлении Правительства Оренбургской области от 17.09.2012 № 796-п.
В текущем году в рамках информационного сообщения размещенного на сайте министерства www.oreneconomy.ruприем документов на компенсацию части затрат по уплате процентов по кредитам начнется с 8 июня 2015 года.



  


