	Муниципальное образование

Ташлинский сельсовет

Тюльганского района

Оренбургской области

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
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      На основании Устава муниципального образования  Ташлинский сельсовет Тюльганского района Оренбургской области Совет депутатов Ташлинского сельсовета РЕШИЛ: 

1.Утвердить отчет об исполнении бюджета Ташлинского сельсовета Тюльганского района Оренбургской области за 1 квартал 2016года по расходам 1362,8тыс.рублей, по доходам 1327,6 тыс.рублей с дефицитом  35,2 тыс.рублей с показателями:                                                                                                                     

- по доходам бюджета Ташлинского сельсовета Тюльганского района Оренбургской области исполнение за 1 квартал 2016года согласно приложению № 3 к настоящему решению;  

-  по распределению бюджетных ассигнований Ташлинского сельсовета Тюльганского района Оренбургской области по разделам и подразделам расходов классификации расходов бюджетов   исполнение 1 квартал 2016года согласно приложению № 4 к настоящему решению; 

-Ведомственная структура расходов бюджета Ташлинского сельсовета Тюльганского района Оренбургской области исполнение за 1 квартал 2016года согласно приложению № 5 к настоящему решению;

-  по распределению бюджетных ассигнований бюджета Ташлинского сельсовета Тюльганского района Оренбургской области исполнение за 1 квартал 2016 года согласно  приложению № 6 к настоящему решению. 

2. Решение вступает в силу после его обнародования.    

Глава муниципального образования-                                                                                                                                                                              

Председатель Совета Депутатов:                                                    П.Н.Беляев
   Разослано:  райадминистрации, райпрокурору, в областной регистр НПА, в дело.
Об исполнении бюджета Ташлинского


сельсовета Тюльганского района Оренбургской                                                                                                  области за  1 квартал 2016 года
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