ИНФОРМАЦИЯ № 1

Прокуратурой района проведена проверка исполнения администрациями трех сельских поселений района полномочий в сфере дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения.  

Как показала прокурорская проверка, автомобильные дороги ряда населенных пунктов, расположенных на территориях сельских советов,  собственника не имеют, в результате  чего,  деятельность по их содержанию и ремонту фактически не осуществляется, что может привести к увеличению числа дорожно-транспортных происшествий, а также усугубить тяжесть их последствий. 

В связи с выявленными нарушениями прокуратурой района в суд направлены исковые заявления к администрациям 3 сельсоветов с требованием в срок до конца текущего года оформить право собственность на автомобильные дороги местного значения.    

Решениями суда от 5 и 16 мая иски прокурора удовлетворены в полном объеме. 
ИНФОРМАЦИЯ № 2
Прокуратурой Тюльганского района проведена проверка исполнения законодательства о противодействии коррупции в территориальных подразделениях ГУ МЧС России по Оренбургской области.

Установлено, что 13 ПСЧ ФГКУ «9 отряд ФПС по Оренбургской области» использует комплекс недвижимого имущества, принадлежащего Оренбургской области по договору безвозмездного пользования на территории Тюльганского района.

В соответствии с требованиями федерального законодательства казенное предприятие вправе отчуждать или иным способом распоряжаться закрепленным за ним имуществом лишь с согласия собственника этого имущества.

Аналогичное требование содержится  в договоре безвозмездного пользования

В нарушении вышеуказанных требований закона нежилые помещения переданы в пользование третьих лиц без согласия собственника и без оформления соответствующей документации – отделению ОНД и ПР ( используется с 2011 года) и общественной организации «Добровольная пожарная охрана Тюльганского района», где руководитель ПСЧ одновременно является учредителем.

Совершенствование порядка использования государственного и муниципального имущества, государственных и муниципальных ресурсов (в том числе при предоставлении государственной и муниципальной помощи), а также порядка передачи прав на использование такого имущества и его отчуждения рассматривается в п. 14 ст. 7 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. N 273-ФЗ "О противодействии коррупции" в качестве одного из основных направлений деятельности государственных органов по повышению эффективности противодействия коррупции.

По результатам проверки прокуратурой района в адрес руководителя ФГКУ «9 отряд ФПС по Оренбургской области» внесено представление об устранении нарушений, по результатам которого приняты меры, направленные на освобождение нежилых помещений от незаконного использования третьих лиц, а также выхода руководителя ПСЧ из участников общественной организации, виновное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
ИНФОРМАЦИЯ № 3

В прокуратуру Тюльганского района обратилась жительница п. Тюльган с просьбой оказать содействие в защите жилищных прав ее внука.
Проведенная прокурорская проверка показала, что 23-летний житель                     п. Тюльган в 2008 году был принят на учет в качестве нуждающегося в жилье как ребенок-сирота.

Однако, впоследствии решением жилищной комиссии администрации поссовета он снят с учета и исключен из списка нуждающихся в жилье ввиду того, что общая площадь квартиры, в которой он проживал выше учетной нормы, утвержденной органом местного самоуправления.

Поскольку площадь квартиры при оформлении была определена неправильно, после устранения ошибки подросток был вновь принят на учет в качестве нуждающегося в жилье как ребенок-сирота.

Прокуратура района, выяснив все обстоятельства и проверив доводы обращения, выявила нарушения прав сироты, как при снятии с учета, так и при его повторном обращении.

Так, на момент незаконного снятия с учета порядковый номер гражданина  был 9. Когда молодой человек вновь обратился в администрацию района, то был поставлен на учет, как впервые обратившейся с присвоив ему порядковый номер 79.


Между тем, на момент проведения прокурорской проверки установлено, 8 детей-сирот, стоявших в очереди впереди Ф., по различным основаниям сняты с учета в качестве нуждающихся, в связи с чем молодой человек должен быть восстановлен в списке под порядковым номером № 1.


По результатам проверки прокуратурой района в суд в интересах ребенка – сироты направлено исковое заявление о признании действий администрации поссовета и администрации района незаконными и обязании восстановить его  в списке лиц, подлежащих обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в Тюльганском районе под порядковым номером № 1.
Суд согласился с позицией прокурора и удовлетворил исковые требования в полном объеме. Кроме того, по ходатайству прокурора в адрес администрации района и администрации поссовета судом внесены частные определения, которыми обращено внимание на обстоятельства и факты нарушения закона, требующие принятия мер к их устранению и недопущению впредь, а также устранению причин и условий им способствующих.

ИНФОРМАЦИЯ № 4

Прокуратурой Тюльганского района поддержано государственное обвинение в районном суде по уголовному делу об уклонении от уплаты налогов. 


В судебном заседании установлено, что руководитель одного из сельскохозяйственных предприятий района, с октября 2014 по август 2015 года с целью показать видимость благополучия предприятия, а также свою состоятельность как руководителя, при начислении и выплате заработной платы работникам систематически удерживал из их доходов соответствующий налог в полном объеме. 


Однако, вместо того, чтобы полностью перечислять удержанные денежные средства в бюджеты Российской Федерации и района,  директор сельхозпредприятия  часть этих средств направлял на текущие нужды предприятия, чем причинил ущерб бюджетной системе  в размере более 3 миллионов рублей. 

Поскольку подсудимый вину в совершенном преступлении признал в полном объеме, преступление совершил впервые, а причиненный ущерб возмещен полностью, суд согласился с позицией государственного обвинителя о возможности освобождения руководителя от уголовной ответственности.
ИНФОРМАЦИЯ № 5

Прокуратура Тюльганского района побудила коммунальщиков восстановить изоляцию тепловых сетей в поселке. 

Как показала прокурорская проверка, проведенная в мае 2016 года, на участке тепловых сетей от ул.Строителей до ул.Савицкой п.Тюльган на трубопроводе теплоснабжения протяженностью 70 метров полностью отсутствовала изоляция, что приводило к потере тепла в зимний период. Однако, ООО «ЖКХ п.Тюльган» своевременно осмотр и ремонт теплосетей не производило, разрушенную тепловую изоляцию не выявляло  и не восстанавливало. 

В связи с выявленными нарушениями, прокуратурой района в суд было направлено исковое заявление  с требованием восстановить разрушению теплоизоляцию. 


Еще до начала рассмотрения гражданского дела в суде коммунальщики  провели все необходимые работы по восстановлению изоляции теплосети.
ИНФОРМАЦИЯ № 6

  Прокуратура Тюльганского района выявлен факт незаконной добычи полезных ископаемых на территории района. 

Как показала прокурорская проверка, в Тюльганском районе, на  Козловском месторождении песчано-гравийной смеси, которая является общераспространенным полезным ископаемым,  незаконно осуществлялась деятельность по ее добыче, в результате чего извлечено 11320 кубических метров смеси, а неустановленным лицом получен доход в размере около 2 миллионов рублей. 

Материалы прокурорской проверки направлены в следственные органы для решения вопроса о возбуждении уголовного дела о незаконном предпринимательстве. 

