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      На основании Федерального закона №131-ФЗ от 06.10.2003г «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом  муниципального образования Ташлинский сельсовет, протеста прокуратуры № 7-1-2016 от 24.02.2016 года и в соответствии   с  Федеральным законом  № 294-ФЗ от 26.12.2008 года «О защите  прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Совет депутатов решил:
       1. Признать протест прокуратуры Тюльганского района  № 7-1-2016 от 24.02.2016 на решение Совета депутатов Ташлинского сельсовета от 05.11.2013г.  № 132 «Об утверждении Положения о муниципальном земельном контроле за использованием за использованием земель на территории  муниципального образования Ташлинский сельсовет» обоснованным. 
        2. Внести изменения в решение Совета депутатов Ташлинского сельсовета от 05.11.2013г. № 132 «Об утверждении Положения о муниципальном земельном контроле за использованием за использованием земель на территории  муниципального образования Ташлинский сельсовет» следующие изменения:
2.1. Пункт 4.6. части 4 дополнить подпунктами следующего содержания:
«- проверять выполнение требований, установленных нормативными правовыми актами органов исполнительной власти СССР и РСФСР и не соответствующих законодательству Российской Федерации;

- проверять выполнение обязательных требований и требований, установленных муниципальными правовыми актами, не опубликованными в установленном законодательством Российской Федерации порядке;»
2.2. В пункт 4.8. части 4 добавить текстом следующего содержания:
     «При наличии согласия проверяемого лица на осуществление взаимодействия в электронной форме в рамках государственного контроля (надзора) или муниципального контроля акт проверки может быть направлен в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью лица, составившего данный акт, руководителю, иному должностному лицу или уполномоченному представителю юридического лица, индивидуальному предпринимателю, его уполномоченному представителю. При этом акт, направленный в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью лица, составившего данный акт, проверяемому лицу способом, обеспечивающим подтверждение получения указанного документа, считается полученным проверяемым лицом.
Юридическое лицо, индивидуальный предприниматель, проверка которых проводилась, в случае несогласия с фактами, выводами, предложениями, изложенными в акте проверки, либо с выданным предписанием об устранении выявленных нарушений в течение пятнадцати дней с даты получения акта проверки вправе представить в соответствующие орган государственного контроля (надзора), орган муниципального контроля в письменной форме возражения в отношении акта проверки и (или) выданного предписания об устранении выявленных нарушений в целом или его отдельных положений. При этом юридическое лицо, индивидуальный предприниматель вправе приложить к таким возражениям документы, подтверждающие обоснованность таких возражений, или их заверенные копии либо в согласованный срок передать их в орган государственного контроля (надзора), орган муниципального контроля. Указанные документы могут быть направлены в форме электронных документов (пакета электронных документов), подписанных усиленной квалифицированной электронной подписью проверяемого лица.»
2.3. Пункт 7.6. части 7 изложить  в новой редакции:

«Указанные в запросе документы представляются в виде копий, заверенных печатью (при ее наличии) и соответственно подписью индивидуального предпринимателя, его уполномоченного представителя, руководителя, иного должностного лица юридического лица. Юридическое лицо, индивидуальный предприниматель вправе представить указанные в запросе документы в форме электронных документов, подписанных усиленной квалифицированной электронной подписью, в порядке, определяемом Правительством Российской Федерации.»
      3. Решение  вступает в силу со дня его обнародования и подлежит размещению на официальном  сайте  в сети «Интернет». 
Глава муниципального образования-
председатель Совета Депутатов                                                              П.Н.Беляев

Ташлинский сельсовет
Разослано:  райадминистрации, райпрокурору, в дело.
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