Прокуратура на защите прав субъектов предпринимательской деятельности!

Прокуратурой Тюльганского района Оренбургской области продолжена целенаправленная и последовательная надзорная деятельность в рамках акции «Прокурор. Власть. Бизнес», целью которой является защита прав субъектов предпринимательской деятельности.
Так, прокуратурой района проведена проверка исполнения органами местного самоуправления района полномочий по решению вопросов местного значения по оказанию содействия в развитии малого и среднего предпринимательства в границах муниципального образования.
Проведенная проверка показала, что органами местного самоуправления работа в данном направлении реализуются не в полном объеме и на недостаточном уровне.
В силу действующего законодательства к полномочиям органов местного самоуправления по вопросам развития малого и среднего предпринимательства относится создание условий для развития малого и среднего предпринимательства, в том числе по формированию и осуществлению муниципальных программ (подпрограмм).
Между тем, как показала проверка, на уровне органов местного самоуправления сельских поселений муниципальные программы (подпрограммы) в сфере развития малого и среднего предпринимательства не разрабатывались и не утверждались.
В целях устранения выявленных нарушений законодательства в адрес глав администраций муниципальных образований района внесены представления, которые находятся на рассмотрении.
Кроме того, в рамках реализации надзорных полномочий по оказанию практической и методической помощи органам местного самоуправления в решении вопросов местного значения, прокуратурой района планируется разработка муниципальной программы в порядке нормотворческой инициативы.

Уважаемые предприниматели!

По возникающим вопросам в сфере осуществления предпринимательской деятельности,  в том числе на действия и решения органов местного самоуправления в данной сфере, создании административных барьеров, либо иных форм ущемляющих интересы бизнеса, необходимо обращаться на телефон горячей линии по номеру 8 (35332) 2-18-38, либо обращаться письменно в прокуратуру Тюльганского района.
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