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Д о к л а д
главы района Буцких И.В.

на заседании Совета депутатов Тюльганского района
12 марта 2015 года

«О работе главы района и администрации Тюльганского района  в 2014 году»

В соответствии со статьей 26 Устава муниципального образования Тюльганский район представляется вашему вниманию отчет о работе главы района и администрации района за 2014 год.


Руководствуясь Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Тюльганского района,  Федеральными и Областными законами, постановлениями Российской Федерации и Оренбургской области в муниципальном образовании Тюльганский район проведена следующая организационная работа:

 В сентябре 2014 года были проведены выборы  Губернатора Оренбургской области. Для оказания содействия избирательным комиссиям по подготовке и проведению выборов был создан координационный Совет по организационно-технической поддержке муниципальных образований в период предвыборной компании. Создана нормативно-правовая база, проведено обучение на семинарах председателей и секретарей участковых избирательных комиссий, практические занятия с руководящим составом  комиссий по заполнению выборной документации.

За прошедший период было проведено 6 заседаний Совета депутатов, на которых  принято 85 решений, на контроль поставлено 20 решений.

В 2014 году с главами, заместителями глав и специалистами сельпоссоветов было проведено 11 совещаний и семинаров, на которых рассматривались актуальные вопросы работы сельских поселений, приведение в соответствии с действующим законодательством нормативно-правовой базы сельских поселений, летняя занятость, подготовка к отопительному сезону.

Глава района провел выездные отчеты перед населением района о проделанной работе за 2013 год. 

Итоги социально-экономического развития района за 2014 год
За 2014 год крупными, средними и малыми промышленными предприятиями района произведено и отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг по фактическим видам экономической деятельности на сумму  более 578 млн. руб. В сравнении с соответствующим периодом прошлого года производство увеличилось на  9% (2013 год – 503 млн. руб.).
ОАО «Оренбургуголь»

За 2014 год  отгружено 636 тысяч тонн угля, за соответствующий период прошлого года – 569 тысяч тонн, т.е.  произошло увеличение добычи угля, индекс промышленного производства составил 111,8%. В ценах реализации объем отгруженной продукции  составил более 157 млн. рублей. На 01.01.2015 года на предприятии работает 248 человек.
По ООО «Тюльганский машиностроительный завод» за 2014  год объем отгруженных товаров и услуг составил 91,7 млн. руб., индекс  производства в сопоставимых ценах к соответствующему периоду прошлого года составил 109,4%. 
Рост производства объясняется увеличением заказов со стороны потребителей. На 01.01.2015 года на предприятии работает 118 человек.
По ООО «Тюльганский электромеханический завод», занимающемуся производством нестандартного электрооборудования для предприятий энергетического комплекса области и регионов России, объем отгруженных товаров составил более 182 млн. руб., индекс  производства в сопоставимых ценах к соответствующему периоду прошлого года составил   117,4%. На 01.01.2015 года на предприятии работает 119 человек.
ООО «ЖКХ п. Тюльган», ООО «Металлург», которые отгружают тепловую энергию и воду потребителям. За 2014 год объем отгруженного тепла, горячей, холодной воды составил 97,5  млн. рублей, в том числе в ООО «ЖКХ п. Тюльган» более 97 млн. рублей. Индекс промышленного производства  составил по всем предприятиям 100,1%.
За 2014 года  выпущено пищевой продукции в ценах реализации на сумму 16,7 млн. руб. Темп роста к соответствующему периоду прошлого года составил 83 % или 19,1 млн. руб.
Объем выпущенной продукции по  ООО «Тюльган-Иволга», которое занимается выпечкой хлеба и хлебобулочных изделий, составил – 10,2 млн. рублей или 65,3%. По ООО «Горняк», которое выпекает хлебобулочные изделия и производит мясные полуфабрикаты, индекс промышленного производства  увеличился и составил 133,6% (5,3 млн. рублей). 

Оборот розничной торговли за 2014  год составил более 715 млн. рублей или 103,8 % к соответствующему периоду прошлого года. Оборот общественного питания сложился в объеме более 22 млн. рублей  или 100,5% к уровню прошлого года.
Среднегодовая численность населения на 01.01.2014 года составила 18 тысяч 763 человека. Уровень регистрируемой безработицы на 01.01.2015 года составил 1,9%. Среднемесячная заработная плата 1 работника  на 01.01.2015 г. составила 14тыс.382рубля и увеличилась на 23,5%. Среднемесячная заработная плата 1 работника занятого  в сельском хозяйстве:

составила 11тыс.367рубль, что на 3,9% больше прошлого года.
Среднемесячная заработная плата работников промышленности увеличилась в 1,4 раза и составляет 14тыс.549рублей. 

На территории района 2014 год зарегистрировано  192 преступления, меньше, чем в соответствующем периоде прошлого года на 1,1%. На 1000 жителей приходится 10,2 преступлений (2013 год –10,2). В 2014 году раскрыто 21,4% преступлений, в 2013 году – 15,6%.
В 2014 году зарегистрировано актов гражданского состояния: 

о рождении – 245, о смерти – 296, о браке – 146, о разводе – 111 человек.
За 2014 год сдано в эксплуатацию 58 домов общей площадью 6452 квадратных метров, что составляет 107,3% к уровню  аналогичного периода прошлого года. 

На территории района активно реализуются различные социальные программы в части обеспечения граждан жильем. Так, после проведенной в начале 2014года перерегистрации граждан в качестве нуждающихся в жилье сформирован список на обеспечение отдельных категорий граждан жильем по договору социального найма в который включены 79 человек. Учитывая предусмотренные на эти цели субвенции из областного бюджета были приобретены и предоставлены жилые помещения по договорам социального найма двум многодетным семьям. С начала года вручены 2 Сертификата на приобретение жилья участникам ВОВ и членам их семей. 1 Сертификат предоставлен многодетной семье Акименко, имеющих троих несовершеннолетних детей на приобретение жилья.

В целях обеспечения жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в 2014 году Администрацией района приобретено 6 квартир на первичном рынке. Квартиры предоставлены детям-сиротам по договорам социального найма. 

В рамках программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» на территории района предоставлено 5 свидетельств гражданам, проживающих в сельской местности. Благодаря программе 5 семей улучшили свои жилищные условия посредством приобретения и строительства жилья.

С 2003 года на территории Оренбургской области действует программа «Обеспечение жильем молодых семей в Оренбургской области». В текущем году 11 молодым семьям были вручены свидетельства на предоставление социальной выплаты на приобретение и строительство жилья, которые на сегодняшний день въехали в приобретенное жилье и 7 приступили к строительству.  

Бюджет района

Достигнутые показатели социально-экономического развития в 2014  году позволили на территории Тюльганского района мобилизовать в консолидированный бюджет района 95 миллионов рублей налоговых и неналоговых платежей, что на 9 миллионов 974 тысячи меньше поступлений прошлого года. Это связано с тем, что отчисления по дополнительному нормативу по налогу на доходы физических  определяемым областью снижен, так как полномочия по обеспечению дошкольного образования в части учебного  процесса с 2014 года являются полномочиями Оренбургской области и переданы нам с финансовым обеспечением в виде субвенций.

Безвозмездные поступления из областного и федерального бюджетов за 2014 год составили 429 миллиона рублей, в сравнении с 2013 годом уменьшились на 89 миллионов рублей, что связано с отзывом  полномочий по социальному обслуживанию и социальной поддержки населения  областью, т.е. данные полномочия государственные органы Оренбургской  исполняют самостоятельно.

Исходя  из полученного объема доходов в 2014 году произведены расходы  консолидированного бюджета района на сумму 493,1 миллиона  рублей. Как и в предыдущие годы бюджет имеет  социальную направленность, которая обусловлена направлением  значительной доли расходов на:

- образование 285 миллионов рублей - или 58 % всех расходов консолидированного бюджета, 

- культуру 36,4 миллиона рублей - 7,4 % ,

- физкультуру и спорт 9,9 миллионов рублей - 2 % , 

- социальную политику44,7 миллионов - 9,0 % 

В общей сумме указанная группа расходов составила 435 миллионов рублей или 74,8 % от всех расходов и по сравнению с аналогичным периодом прошлого года возросла на сумму более 37 миллионов рублей. При этом расходы увеличились по всем отраслям социальной сферы. 

Что касается других расходов производимых из бюджета района:

- общегосударственные  вопросы составили 46млн. руб.  - 9,4 %  от общих расходов бюджета, произошло снижение в сравнении с 2013 годом на 3млн. 293 тыс. рублей.

 - национальную оборону, национальную безопасность и правоохранительную деятельность - 5,2 млн.  рублей - 1 % 

  - национальную экономику -  27,6 миллиона рублей - 5,5 %; 

 - жилищно-коммунальное  хозяйство - 35,0 млн. рублей  - 7%
В течении 2014 года , как и в предыдущие годы,  расходование бюджетных средств имело направленность на стабильное финансирование первоочередных расходов, и прежде всего, обязательств перед населением района.

Для финансирования первоочередных расходов без задержки в районе принимались и принимаются меры для обеспечения наличия бюджетных средств на счёте, налажен контроль за целевым и эффективным их использованием.

Консолидированный бюджет района за 2014 год исполнен с дефицитом  7,1  млн. рублей. Дефицит обеспечен остатками на счетах бюджета района и бюджетов поселений. Остатки на 1 января составили  12 миллионов 879,5 тысяч рублей, т.е. у бюджета района и бюджетов поселений создан задел для   обеспечения в первые дни января  месяца 2015 года  финансирование первоочередных расходов.

 Муниципального долга у бюджетов муниципальных образований Тюльганского района на 1 января 2015 года не имеется, но впервые за последние несколько лет у муниципальных  учреждений

Тюльганского района на 1 января 2015 года образовалась просроченная кредиторская задолженность по коммунальным услугам в размере 3 млн. 920 тысяч рублей в связи с недостаточностью доходных источников у бюджета района для обеспечения всех расходных обязательств действующей сети муниципальных учреждений.
 Разрешите проинформировать вас по такому важному вопросу как расходы консолидированного бюджета района планируемые в 2015 году.

Утвержденные показатели  консолидированного бюджета на 2015 год, как и в предыдущие годы, свидетельствуют о его социальной направленности, так как 76,3% бюджетных ассигнований планируется направить на финансирование отраслей социальной сферы. Объем таких ассигнований в 2015 году предусмотрен в сумме 327,3 млн. рублей.  

В 2015 года расходование бюджетных  средств будет направлено  на финансовое обеспечение мероприятий, направленных на сохранение кадрового потенциала, повышение престижности и привлекательности работы в муниципальных  учреждениях, обеспечение соответствия оплаты труда работников качеству оказания ими муниципальных  услуг (выполнения работ), что в конечном счете должно привести к повышению качества услуг в сферах образования, культуры, физической культуры. При этом планируется проведение мероприятий по оптимизации и повышению эффективности  бюджетных расходов.
Для этого в администрации района создана рабочая группа, план мероприятий будет определен к 1 апреля текущего года.
В 2014 году Счетной палатой Тюльганского района были проведены:

Внешняя проверка годового отчета об исполнении местного бюджета за 2013 год в соответствии c требованиями статьи 136 Бюджетного кодекса Российской Федерации;

Проверка соблюдения требований законодательства при организации и ведении учета муниципальной собственности;

Проверка результативности и эффективного использования  средств муниципального района, направленных на обеспечение жильем молодых семей в Оренбургской области в 2011-2013 годы.

Проверка результативности и эффективного использования  средств муниципального района, направленных на реализацию муниципальной программы «Совершенствование организации питания учащихся в общеобразовательных организациях Тюльганского района».
Согласно статье 8 Положения о Счетной палате Тюльганского района, утвержденного решением Совета депутатов, по результатам проведения каждого контрольного мероприятия составлялся акт, который доводился до сведения руководителей проверяемых органов и организаций. 

Проведена экспертиза проекта решения Совета депутатов Тюльганского района «О бюджете Тюльганского района на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

Строительство, дороги, транспорт, связь
Дороги

Протяженность автомобильных дорог в границах населенных пунктов на территории района составляет 276 км и автомобильных дорог местного значения района. Из них: 88 км. – с асфальтобетонным покрытием; 189 км. – с гравийным покрытием; 9 – мостов, 221 водопропускных труб.

В 2014 году за счет средств ГУДХОО Оренбургской области выполнены работы на сумму более 148 млн.руб.:

- произведен ремонт участками 3 км асфальтобетонного покрытия автодороги Тюльган -  Мурапталово. 

- заменены 370 шт дорожных  знаков и столбиков. 

- выполнено устройство асфальтобетонного покрытия 9,2 км на автодороге Ташла – Купля. 

- также произведен ремонт гравийного покрытия 10,5 км на автодороги Тугустемир – Ивановка. 

- приступили к капитальному ремонту автодороги Тугустемир - Разномойка – граница республики Башкортостан общей протяженностью 10,7 км (из них 5,35 км – силами Тюльганского ДУ), завершение всего ремонта в 2016 году.  В 2014 году Тюльганским ДУ произведены работы по реконструированию земляного полотна для дальнейшего устройства асфальтобетонного покрытия, также произведена замена железобетонных конструкций пяти искусственных сооружений на технологически новые гофрированные трубы.

На капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог в границах населенных пунктов было выделено и освоено 3 млн. 409 тыс. рублей:

1. Ремонт гравийного покрытия автодорог с.Благовещенка;

2. Ремонт покрытия автомобильных дорог в с.Алмала;

3. Ремонт гравийного покрытия автомобильных дорог в с.Ивановка, с.Рудное;

4. Ремонт гравийного покрытия автомобильных дорог в с.Репьевка;

5. Ремонт гравийного покрытия автомобильных дорог в с.Владимировка, с.Алабердино;

6. Ремонт гравийного покрытия автомобильных дорог в 5-6 м/р п. Тюльган, устройство асфальтобетонного покрытия  по улицам п.Тюльган.

В 2015 году планируется отремонтировать автомобильные дороги в границах поселений на следующих территориях: в Екатеринославский сельском совете на сумму 500 тыс. рублей; Ташлинский с/с на сумму 1млн.800 тыс. рублей; Тугустемирский с/с на сумму 1млн. 778 тыс.рублей. Всего на 2015 год планируется освоить 4 млн. 778 тыс. рублей областных средств.

На 2015-2016 года запланировано разработка проектно-сметной документации и строительство:

- дороги с твердым покрытием и моста через речку М.Юшатырь до с.Алабердино,

- реконструкция моста у с.Ивановка и с.Благовещенка.

В рамках программы «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры в 2014 году» израсходованы денежные средства в сумме 6 млн. 478 тыс. рублей:

1. Капитальный ремонт теплосети от т/к ул.Ленина д.1 до т/к ул.Ленина, д.15 п.Тюльган на сумму 3млн. 464 тыс. рублей 
2. Капитальный ремонт котельной с.Репьевка, ул.Школьная, д.4  на сумму 1млн 363 тыс. рублей;

3. Капитальный ремонт котельной, с.Городки, ул.Советская 16а на сумму  7млн 67 тыс. рублей;

4. Капитальный ремонт котельной, с.Алабердино, ул.Школьная 3 на сумму 884 тыс. рублей .
Газификация

В 2013 году построен внутрипоселковый газопровод низкого давления в с.Новобарангуловка на сумму 2 млн. 228 тыс. рублей. В 2014 году произведено строительство межпоселкового газопровода от с.Тугустемир до с. Новобарангуловка.
В рамках программы газификации Оренбургской области финансируемой за счет средств специальной надбавки и утвержденной Правительством Оренбургской области в 2015 году приступили к проектированию и строительству газопровода в с.Козловка.

Строительство

Завершено строительство блочно-модульной котельной для отопления здания средней школы, сельского дома культуры и гаража в с.Владимировка на сумму 7млн.902 тыс. рублей, введен в эксплуатацию многоквартирный жилой дом в п.Тюльган и детский оздоровительно-образовательный центр «Солнечная страна». (191 рабочее место).
Капитальный ремонт многоквартирных жилых домов

В рамках областной адресной программы «Проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Оренбургской области в 2014-2043 годах» в 2014 году произведен ремонт в следующих многоквартирных жилых домах: 

- п.Тюльган ул.Восточная, 24 на сумму 2 млн. 268 тыс. рублей;

- п.Тюльган ул.Восточная, 30 на сумму 2 млн. 370 тыс. рублей.

Выполнен ремонт крыш, фундаментов, произведена замена электропроводки, замена инженерных сетей с установкой общедомовых приборов учета, утепление и ремонт фасадов.
Транспорт

Постановлением главы района утвержден порядок сети формирования регулярных муниципальных (внутрирайонных) автобусных маршрутов на территории Тюльганского района. В соответствии с ним в настоящий момент на территории района действуют 2 маршрута:
№ 101 «Тугустемир - Тюльган»;

№ 106 «Разномойка -Тюльган».

Транспортное обеспечение осуществляется двумя муниципальными автобусами, находящихся в аренде и/п Кирилова А.Н.

На основании заключенного между министерством экономического развития, промышленной политики и торговли Оренбургской области и администрацией муниципального образования Тюльганский район соглашения в 2014 году индивидуальному предпринимателю Кирилову А.Н., осуществляющему пассажирские перевозки на муниципальных автобусных маршрутах района было выделено 100,5 тыс. рублей. 
В настоящее время конкурсной комиссией по организации и проведению конкурса на право заключения договоров по обеспечению перевозок пассажиров по маршрутам регулярных перевозок на территории района готовятся документы по проведению конкурса по маршрутам «Тюльган – Благодарное-Астрахановка» и «Тюльган -Алмала».
Связь

В рамках адресной программы по AP-TV все 5 этажные и двух этажные дома оборудованы оптиковолокном. 

Также произведена замена обычного медного кабеля связи на оптиковолокно в с.Городки Тюльганского района.

На территории района, как и во многих районах области есть проблемные населенные пункты по обеспечению телефонной связью и имеющих потенциальный спрос на услуги широкополосного доступа к сети Интернет:

 х. Старый Турай, Новый Турай, Калинино. 
Численность населения в этих селах составляет 229 человек, из них пользуются связью только 19 человек.

 Кроме этого на территории района не обеспечены сотовой связью с.Благовещенка, Ключи, Алабердино.       
Отдел по  ГО и ЧС

Организация и осуществление мероприятий по гражданской обороне, защите населения и территории муниципального района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера  строились на основе действующего законодательства, в соответствии  планом основных мероприятий  на год.

В течение 2014 года совместно с главами поссельсоветов организовано и проведено обучение населения мерам пожарной безопасности, в частном жилом секторе. Силами профилактических рабочих групп проведены проверки соблюдения мер пожарной безопасности в частном жилом секторе. Особое внимание уделялось в местах проживания многодетных семей, одиноких престарелых и неблагополучных граждан (проинструктировано под роспись 5184 человека);

Приобретено и установлено 435 дымовых сигнализаторов.
На территории района по состоянию на 1 января 2015 года произошло 21 пожар (2013 год – 27, снижение на 22,2 %), на пожарах погиб 1 человек (2013 год – 6) снижение на 83,3 %, травмировано 2 человека (2013 год - 3), снижение на 33,3 %.


В целях исполнения первичных мер пожарной безопасности Алмалинскому сельсовету было выделено 140 тысяч рублей для оборудования теплого гаража под пожарный автомобиль. 

Осуществление мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах, охране их жизни и здоровья производилось на основании действующих нормативных правовых актов. Неоднократно объявлялись месячники безопасности на водных объектах.

В образовательных учреждениях проводились инструктажи, курс лекций и бесед по правилам поведения на водных объектах.

На официальном сайте района размещены памятки:

-о безопасном поведении на льду;

-о правилах поведения на водоемах во время купания;

- о  действиях населения при угрозе затопления населенных пунктов.                                        

Сельское хозяйство
В 2014 году получено свыше 28 тысяч тонн зерна при урожайности 5,9 центнеров с каждого гектара. В достатке заготовлено кормов для животноводства. Под урожай 2015 года посеяно 6 тысяч 600 гектаров озимых зерновых культур. 

Наилучших показателей по уборке зерновых культур получили в ООО «Чапаева», ООО Агрофирма «Рассвет»  и ООО «Металлург», где урожайность с каждого гектара составила 9,8 центнеров, 8,9 центнеров и 8,8 центнеров с 1 гектара соответственно.

За 2014 год сельхозтоваропроизводителями нашего района надоено 6 тысяч тонн молока, надой на 1 фуражную корову составил 3395 килограммов молока. 

Высоких показателей по надою молока добились в таких хозяйствах, как ООО «Металлург», где продуктивность молочного стада составила более 4 тысяч 200 килограммов на 1 фуражную корову и ООО «Тюльган-Иволга», надоивших свыше 3 тысяч 600 килограммов на 1 фуражную корову. 

В районе продолжает развиваться отрасль мясного скотоводства по выращиванию калмыцкой, казахской белоголовой и симментальской породы мясного направления. Поголовье скота мясного направления составляет 2705 голов, их них коров 1176 голов. Активно этим занимаются ООО «Металлург», ЗАО «Романовское», ООО «Колос Тюльгана» и ООО «Чапаева».   

За 2014 год сельскохозяйственными предприятиями района реализовано на убой скота и птицы в живом весе в количестве 1125 тонн.
За 2014 год сельскохозяйственными предприятиями и крестьянско-фермерскими хозяйствами было приобретено 3 трактора Беларус, 2 самоходные косилки и прессподборщик ПРФ. 

Важное место в сельскохозяйственном производстве занимают малые формы хозяйствования – крестьянские (фермерские), личные подсобные хозяйства и сельскохозяйственные потребительские кооперативы.

В районе уже не первый год работает кооператив «Надежда» из села Разномойка. За 2014 год им было собрано у населения и сдано молока в количестве более 138 тонн. Сдатчики молока с помощью данного кооператива получили около полутора миллиона рублей за сданное молоко и получено субсидий свыше 139 тысяч рублей.

Фермерские хозяйства осуществляют свою деятельность на площади около 12 тысяч гектаров собственных и арендованных земель, что составляет  12% от общего количества пашни района. Доля малых форм хозяйствования в общем объеме сельскохозяйственной продукции по зерну составляет 14%, по подсолнечнику 29%, молоку 58,5%, мясу всех видов скота в живом весе 68%, по картофелю и овощам 100%.

В 2014 году по итогам конкурса по отбору начинающих фермеров и семейных животноводческих ферм получили гранты на разведение своих фермерских хозяйств Баймурзин Азамат и Казаков Иван.

В 2014 году сельскохозяйственным предприятиям района выплачены субсидии на развитие сельскохозяйственного производства из федерального и областного бюджета свыше 66 млн. рублей.
Социальная сфера

Образование

Сеть образовательных организаций района на начало текущего учебного года состоит из:

- общеобразовательных школ – 20, в них учащихся 2089 чел. из них:  

-  дошкольные образовательные организации - 11 , в них детей – 864 чел., при 8 школах функционируют 9 дошкольных групп, в них детей-135. Охват детей дошкольным образованием увеличивается, на 01.09.2014 г. составил 61,2 %, на 01.09.2013 г.-52%. 

-организации дополнительного образования -1, в них воспитанников 1278
.

В 2014 году сохранена вся сеть образовательных организаций района.

Несмотря на имеющиеся финансовые затруднения, состояние материально-технической базы образовательных организаций района в последние годы заметно улучшается, прослеживается позитивная динамика роста финансовых вложений в  ремонт образовательных организаций: с 2009 года по 2014 год на капитальные и текущие ремонты образовательных организаций района было израсходовано  денежных средств свыше 90 млн. рублей  их бюджетов области и района, различными видами ремонтных работ было охвачено практически 100 % образовательных организаций района.

На капитальный и текущий ремонт образовательных организаций в 2014 г. было освоено около 31 млн.рублей., из них:

- федеральный бюджет – около  24 млн.руб.,

- региональный бюджет – 380 тыс.руб.,

- муниципальный бюджет – 6,5 млн.руб.  

Проведены работы по капитальному ремонту на 1 объекте (Ташлинский детский сад «Ёлочка»), текущему – на 7 объектах «Владимировский детский сад» - ремонт кровли здания, «Тугустемирский детский сад»- ремонт туалетных и умывальных комнат,  «Благодарновский детский сад»- оборудование детской игровой площадки, Детский сад «Родничок»- ремонт системы отопления, «Екатеринославский детский сад - укрепление фундамента, «Лицей №1» п.Тюльган - ремонт системы отопления, «Тюльганская школа №1»- ремонт системы отопления, ремонт кровли здания.
За последние 3 года в системе дошкольного образования района создано 200 дополнительных мест, проведены капитальные ремонты с вводом дополнительных мест в 5 образовательных организациях района:    «Благодарновский детский сад» - 20 мест, «Владимировский детский сад» -25 мест, «Детский сад « Солнышко»  -30 мест, дошкольная группы в «Городецкая средняя общеобразовательная школа» -25 мест, Ташлинский детский сад «Ёлочка» -100 мест.   

Требуют капитального ремонта образовательные учреждения п.Тюльган: д/с «Аленка», «Снежинка», школа № 1, Лицей.
В 2014 году в рамках подпрограммы «Безопасность образовательного учреждения» государственной программы «Развитие системы образования Оренбургской области» на 2014-2020 годы и муниципальной программы в  образовательных организациях района  выполнены противопожарные мероприятия: в 2-х -ремонт систем электроснабжения, в 18-установлены противопожарные люки, в 5- замена дверей на путях эвакуации, в 3- х - замена полового покрытия, в 2-х установлена автономная пожарная сигнализация, в 7 произведён монтаж оборудования дублирующего сигнал на пульт пожарной охраны. На данные работы  потрачены денежные средства в сумме  около 3 млн. руб.

В 2014 году закуплено учебного оборудования, мебели и учебников на общую сумму около 4 млн. руб., с целью выполнения предписаний Роспотребнадзора закуплено технологического, холодильного оборудования и инвентаря на пищеблоки образовательных организаций на 217 тыс. руб. Таким образом, уровень оснащённости  образовательных организаций различными видами оборудования возрос на 30 %, достигнута 100 % обеспеченность учебным фондом школьных библиотек, в том числе и обеспеченность учащихся, обучающихся по Федеральным государственным образовательным стандартам. 

В образовательных организациях района работают 302 педагога, 70 воспитателей, 14 педагогов дополнительного образования.
Высшее профессиональное образование имеют:

· 264 педагога, что составляет  87,4% от  их общего количества (на 1,1% больше, чем в прошлом учебном году)

· 18 воспитателей, т.е. 25, 7% (на 0,5% меньше, чем в прошлом году)

· 8 педагогов дополнительного образования, т.е. 57% (на 18% меньше, чем в прошлом году)

Важным звеном является организация работы по повышению квалификации педагогов. Ежегодно обучение на курсах повышения квалификации проходят 35%-40% педагогических и руководящих работников школ. 

Средняя заработная плата педагогических работников на конец 2014 года в районе  составила:

                               2013 год                                                      2014 год
Учителя  -             20525 руб.                                                   24106 руб.  

Воспитатели -       16468 руб.                                                   23332 руб.

Педагоги 

дополнительного - 8675 руб.                                                   16173 руб. 

образования
Одним из показателей эффективности работы муниципальной системы образования является результат сдачи единого государственного экзамена.
Район продемонстрировал организационную готовность к проведению ЕГЭ, тем не менее общий результат сдачи единого государственного экзамена в районе невысокий.
Средний балл  по русскому языку в районе составил   65,81,  областной показатель 68,24,  по математике средний балл по району составил  47,7, областной показатель 48,43.
Средний районный бал выше областного показателя по 3 предметам:

литературе, географии, информатике. Общий средний балл по области составил 58,31,  по району 55,31. Работа общеобразовательных учреждений будет направлена на повышение качества обучения выпускников.
По итогам обучения 13 выпускников 11 классов в 2014 году были отмечены наивысшей наградой за школьный труд: Золотыми медалями отмечены 8 учащихся, серебряными – 5, что составляет 13% от общего количества выпускников.

Из 99 выпускников 77% поступили в Вузы, 14,5% в средние специальные учебные заведения, 4% - устроились работать, 4% - служат в армии.
- Подведены итоги участия учащихся нашего района во Всероссийской олимпиаде школьников в 2015 году: учащаяся 11 класса Аллабердинской школы Суюндикова Алия явилась победительницей областной и межрегиональной олимпиад по башкирскому языку, учитель Кузбаева Сания Саитовна, призёром областной олимпиады по Основам безопасности жизнедеятельности стала ученица Тюльганской школы №1 Толстова Елена, учитель Бобылёв Пётр Константинович.

Одним из направлений работы школ по укреплению здоровья детей является летнее оздоровление. В загородных лагерях и санаториях Оренбургской области в летний период 2014 года отдохнули 85 школьников.

На базе 19 образовательных организаций района в период летних каникул работали лагеря дневного пребывания. В течение двух смен в лагерях дневного пребывания были оздоровлены 1203 ребенка (46%). На организацию летней оздоровительной кампании 2014 года было израсходовано 1млн. 656 тыс. руб. В целом охват детей летней занятостью составил 98%.
На начало текущего учебного года 14 единиц школьного автотранспорта осуществляют подвоз учащихся района, в т.ч. 11 транспортных средств осуществляют подвоз по школьным маршрутам к местам обучения, 3 единицы участвуют в перевозках детей к местам проведения массовых мероприятий. Все транспортные единицы соответствуют требованиям ГОСТа. Сегодня возникла проблема обновления трех единиц автотранспорта.
Культура
Приоритетными  для учреждений культуры были и остаются задачи по укреплению материально – технической базы учреждения и  его кадровый потенциал.

Для создания нормальных условий работы  учреждений и в целях сокращения неэффективных расходов переведены  на автономное газовое отопление  Аллабердинский и Астрахановский  сельские Дома культуры, Нововасильевский сельский клуб, который переведен в новое здание, произведены работы по ремонту системы отопления в Екатеринославском СДК, капитальный ремонт кровли Благовещенского СДК, отремонтированы  диско – зал и фасад Дома культуры «Юбилейный», ремонт  кровли центральной  районной библиотеки. На эти мероприятия направлены  средства областного бюджета в размере одного миллиона  пятидесяти  тысячи рублей и дополнительно  средства  местного бюджета в размере двух миллионов четыреста тысяч рублей.
С успехом в районе прошел первый фестиваль театральных коллективов района «Волшебные кулисы», фестиваль коллективов народного творчества «Обильный край, благословенный»,  талантливых людей района «Я автор», областной Пушкинский праздник, литературный фестиваль «За Лермонтовской строкой», фестиваль национальных культур «Единство наций» и много других интересных  мероприятий. Свой  45 – летний юбилей отметила Тюльганская детская школа искусств.

Районная центральная библиотека стала лучшим учреждением области и получила грант в размере 100 тыс. рублей, лучшим работником культуры  области признана заведующая Ключевской библиотекой – филиалом Яшина Матрена Акимовна, которой присужден грант в размере 50 тыс. рублей.

Учреждена Премия Главы района «Мастерство и вдохновение», которой отмечены работники, достигшие высокого уровня профессионального мастерства: преподаватель хореографии детской школы искусств Люция Давлеткулова в номинации «Лучший работник культуры Тюльганского района» и награждена премией в размере 30 тыс. рублей,  библиограф  централизованной библиотечной сети Соколенко Людмила стала победительницей в номинации «Лидер в профессии» и  в номинации «За верность профессии победила Сидорова Ольга Григорьевна – преподаватель школы искусств, эти работники награждены премией по 10 тыс. рублей. 

Продолжается работа по сохранению устного народного творчества  народов, проживающих на территории района. 

Спорт

За последние несколько лет в районе заметно повысился уровень физической культуры и спорта по всем направлениям. Улучшилось финансирование всех видов спорта, культивируемых в детско-юношеской спортивной школе.   С целью привлечения подростков к спорту в районе ведется работа по программе развития физической культуры, спорта и туризма, которая включает в себя всевозможные соревнования, первенства и Спартакиады. 

На организацию спортивных мероприятий среди взрослого населения, детей и подростков израсходовано более 2 млн. руб. На приобретение спортинвентаря и оборудования 555 тыс.руб. 

На ремонт спортивных объектов – 1млн.169 тыс. руб.
Развитие туризма на территории района ведется согласно принятой целевой программе «Развитие туризма в Тюльганском районе 2011-2016 годы». Из фонда местного развития в 2014 году выделены денежные средства в размере 100 тыс.руб., часть которых использована для приобретения туристического инвентаря . 


В  п.Тюльган  работает спортивный ФОЦ «Олимп» с искусственным льдом, где проходят тренировки по хоккею с шайбой , фигурному катанию, проводятся соревнования как районного так и областного значения. За летний период  на ФОЦ « Олимп» велись ремонтные работы по подготовке объекта к зимним сельским спортивным играм « Оренбургская снежинка » 2015 года. На содержание ФОЦ «Олимп»   в 2014 году ( в том числе ремонтные работы холодильного оборудования) было израсходовано боле  5 млн. 374 тыс.руб.

В течение последних 4 лет,  МБОУ ДОД «Тюльганская ДЮСШ» входит в пятерку лучших среди сельских ДЮСШ области.

Сборная команда Тюльганского района в зональных областных летних сельских соревнованиях «Золотой колос Оренбуржья»,которые походили в п. Тюльган, заняла 1 место, что позволило в финальных играх  занять  9 общекомандное место, в комплексном зачете, денежных средств было затрачено на подготовку команд по видам спорта – 1млн. 700 тыс.руб. 

По гиревому спорту и армрестлингу спортсмены Акульшин А., Ковальчук А., Бикбаев Е., Ерохин А. стали призерами ХVII сельских летних спортивных игр «Золотой колос Оренбуржья». 

В нашем районе проводятся зональные соревнования «Кожаный мяч», «Золотая шайба», Чемпионаты, кубки по русской лапте.

За 2014 год было подготовлено 6 кандидатов в мастера спорта  (прыжки на батуте), 7 человек выполнили 1 взрослый разряд (фигурное катание, лыжные гонки), 158 человек массовые разряды. 

Данилов Александр вошел в число 20 молодых людей, которые первые в Оренбургской области сдали нормы ГТО, и получил «Золотой значок ГТО».

За летний период 2014 года в районе были организованы и проведены 18 детских дворовых оздоровительных площадок, в них оздоровлено 360 детей младшего и среднего возраста из семей социального риска. Всем спортивным площадкам выделен спортинвентарь для организации досуга подростков на общую сумму 10 тыс. руб. Специалистами отдела было организовано 3 площадки, спортивного профиля, для подростков 14-16 лет в вечернее время в п. Тюльган.

12 подростков отдыхали в оздоровительном лагере г. Анапа, 13 подростков в санатории Самародово, 6 подростков г. Оренбург  (за счет средств департамента молодежной политики Оренбургской области).

В летний период, на территории района работали трудовые бригады по благоустройству поселка и сел района, всего отработали 130 подростков. На выдачу з/платы было израсходовано – 332 тыс. Молодая семья Можейко приняла участие в областном конкурсе «Молодая семья Оренбуржья – 2014»  и была награждена грамотой и ценным подарком вице-губернатора Оренбургской области.

Пять молодых людей в возрасте до 30 лет, приняли участие в областном конкурсе « Золотая молодежь Оренбуржья», по итогам которого Акульшин Алексей стал победителем в номинации « Молодые спортсмены» и награжден Губернатором Оренбургской области нагрудным знаком.

Команда молодых семей районного клуба «Гармония» приняли участие в областном фестивалей клубов молодых семей и заняла 1 место в номинации «Национальные традиции Оренбуржья».
Итогом всей спортивно-массовой работы в районе стал показатель участия Тюльганских спортсменов в областных спортивных сельских играх «Оренбургская снежинка» - 3 общекомандное место.

За последние 4 года команда Тюльганского района прочно заняла место в 10-ке лучших команд области.
Здравоохранение
В структуре здравоохранения района с 2010г. по 2014 г. произошли изменения. В 2012 году Благодарновская участковая больница была реорганизована во врачебную амбулаторию. Структура системы здравоохранения района изменилась следующим образом:
	
	2010год
	2014год

	Районная больница
	1
	1

	Участковая больница
	1
	-

	Врачебные амбулатории
	3
	4

	ФАП
	23
	23

	Медпункты школ
	2
	2


Обеспеченность врачебными кадрами возросла с 25,8 на 10тыс. населения в 2010 году до 32,5 в 2014году. С 2010 по 2014 годы в район прибыло 34 врача, выбыло по различным причинам 23 специалиста, в том числе молодых врачей за эти годы прибыло 19 человек, остались работать 12 врачей, 7 специалистов уволились. В 2014 году в районную больницу прибыло 7 молодых специалистов.
На данный момент средний возраст сотрудников – 46 лет, по врачам средний возраст – 48 лет (до 36 лет – 19 человек, 36-45 лет – 5 человек, 46 – 50 лет – 4 человека, 51 – 55 лет – 10 человек, 56 и старше – 23 человека).

В связи с модернизацией, изменилось качество медицинского обслуживания. Практически в каждом населенном пункте можно снять и передать в межрайонный центр с.Октябрьское ЭКГ (при наличии медицинских показаний) и, если есть показания для госпитализации, доставить больного с машиной скорой помощи в сопровождении медицинского работника; внедрена и работает дистанционная (через интернет) запись больных на прием; для проведения диспансеризации взрослого населения на ФАП и врачебные амбулатории выезжают бригады медицинских работников и проводят обследования на месте.
В населенных пунктах, где не укомплектованы ФАП, проводится выездная форма работы – мобильные ФАП. 
Проблемой для населения стало отсутствие фельдшеров в с.Разномойка, с.Астрахановка. Здание Репьевского ФАПа временно перенесено в здание сельсовета (после пожара). Совместно с Министерством здравоохранения прорабатывается вопрос о восстановлении здания или приобретения нового помещения.
В 2014 году был произведены ремонт родильного отделения и реконструкция отделения под детскую поликлинику (18 млн. руб.).

Социальная защита

Государственная социальная поддержка осуществлялась в форме социальных выплат, льгот для отдельных категорий граждан, а так же адресной материальной  помощи малоимущим семьям, одиноким и одиноко проживающим пенсионерам и инвалидам, те или иные меры государственной помощи получили более 10 тыс. жителей района, в течение года осуществлялось более 20 видов различных выплат.

Все социальные выплаты в соответствии с федеральным законом производились в течение года своевременно  и в полном объеме.

Выплата ежемесячного пособия на ребенка сумма, за 2014 год. составила более 13 млн. руб.    

На 01.12.2014 года получателями пособия в районе являлось  1162  социально уязвимых семей со среднедушевым доходом ниже прожиточного минимума, в которых воспитывается 1675 детей. Единовременное пособие при рождении на ребенка выплачено 87  получателям в сумме 1 млн.430 тыс. руб.

Численность получателей субсидий на 01.12.2014 году составила 544 семьи, выплата составила  - 7 891,7 тыс.руб. 

Численность граждан пользующихся социальной поддержкой по оплате коммунальных услуг составила:  – 558 на сумму 8 млн. 534  тыс. руб. 

На 15.12.2014 года в районе зарегистрировано 26 инвалидов и участников ВОВ.

За 2014 год, оформили льготы по категории «многодетная семья» –62 семей. Всего в районе насчитывается  316 многодетные семьи.  За 2014 год различными видами помощи и поддержки охвачено 1729 семей или 88 % от общего количества семей. Получили социальную выплату на приобретение жилья семье Прокопенко (6 детей), сегодня был вручен сертификат семье Кривенко (7 детей) из с.Разномойка.
За 2011-2014  год 220 семьей, родившие третьего и последующего ребенка начиная с 01.01.2011г.  оформили «Региональный материнский капитал».

Ведётся работа по  реализации Закона Оренбургской области  «О бесплатном предоставлении на территории Оренбургской области земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей». В 2014г. 19 чел. обратилось по вопросу предоставления земельных участков, 18 – получили право.

Осуществляется контроль за деятельностью опекунов над совершеннолетними недееспособными. В настоящее время недееспособных – 60 чел.

За 2014 год, 153 ребенка - отдохнули в загородных лагерях и санаториях области.
Задачи на 2015 год
1. Одна из важных задач – повышение уровня благосостояния населения.

2. Достойная встреча 70-летия Победы в ВОВ.

3. 50-летие района.

4.  Проведение на высоком организационном уровне выборов в органы местного самоуправления.
