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	Д о к л а д
главы района Буцких И.В.

на заседании Совета депутатов Тюльганского района
 13 марта 2014 года

 «О работе главы района и администрации Тюльганского района  в 2013 году»

Уважаемые депутаты!
В соответствии со статьей 26 Устава муниципального образования Тюльганский район представляется вашему вниманию отчет о работе главы района и администрации района за 2013 год.


Руководствуясь Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Тюльганского района,  Федеральными и Областными законами, постановлениями Российской Федерации и Оренбургской области в муниципальном образовании Тюльганский район проведена следующая организационная работа:

10 ноября 2013 года были проведены выборы  главы и депутатов вновь образованного Тюльганского поссовета. Для оказания содействия избирательным комиссиям по подготовке и проведению выборов был создан координационный Совет по организационно-технической поддержке участковых избирательных комиссий в период предвыборной компании. Создана нормативно-правовая база, проведено обучение на семинарах председателей и секретарей участковых избирательных комиссий, практические занятия с руководящим составом  комиссий по заполнению выборной документации.

За прошедший период было проведено 8 заседаний Совета депутатов, на которых  принято 105 решений. 

В 2013 году с главами, заместителями глав и специалистами сельпоссоветов было проведено 12 совещаний и семинаров, на которых рассматривались актуальные вопросы работы сельских поселений, приведение в соответствии с действующим законодательством нормативно-правовой базы сельских поселений, летняя занятость, подготовка к отопительному сезону, вопросы модернизации коммунальной инфраструктуры поселений.
Практически ежемесячно рассматривались вопросы водоснабжения поселений. В текущем году эта тема не снимается с контроля.
В рамках оказания практической и методической помощи району, отделом контроля и инспектирования правительства Оренбургской области была проведена комплексная проверка деятельности органов местного самоуправления в районе. По итогам проверки отмечено, что работа администрации соответствует законодательству и в целом отвечает предъявленным требованиям и организации деятельности органов власти.
Глава района проводит выездные отчеты перед населением района о проделанной работе за 2013 год. 
На 1 января 2014 года численность населения района составила 19 тысяч человек.  В 2013 году родилось 234 человека (мальчиков – 128, девочек – 106); умерло 311 человек ( муж.-173 средний возраст - 63, жен. – 140, средний возраст – 73); заключили брак – 160, развелись – 93семьи.



Итоги социально-экономического развития района за 2013 год.
За 2013 год крупными, средними и малыми промышленными предприятиями района выпущено продукции на сумму  503 млн. руб.
ООО «Оренбургуголь».  

            За 2013 год добыча  угля открытым способом составила – 570 тысяч тонн угля, за соответствующий период прошлого года – 492 тысяч тонн, т.е.  произошло увеличение добычи угля, В ценах реализации объем составил 128 млн. рублей, средняя цена реализации за 1 тонну - 224 рубля. Численность работающих на 01.01.2014 года составила – 202 человека 
За 2013 год  выпущено пищевой продукции в ценах реализации на сумму 19 млн. руб. Темп роста к соответствующему периоду прошлого года составил 95%. 
Объем выпущенной продукции по ООО «Тюльган-Иволга», которое занимается выпечкой хлеба и хлебобулочных изделий, составил – 99%. По ООО «Горняк», которое выпекает хлебобулочные изделия и производит мясные полуфабрикаты, индекс промышленного производства  составил 103 %. 
По  ООО  «Тюльганский машиностроительный завод» за 2013 год объем отгруженных товаров и услуг составил 82 млн. руб., индекс  производства в сопоставимых ценах к соответствующему периоду прошлого года составил 62 %. 
Численность работающих на 01.01.2014 года составила – 175 человек.
Снижение производства объясняется отсутствием заказов со стороны потребителей. 
В мастерских сельскохозяйственных предприятий объем отгруженных товаров, предоставление услуг по ремонту техники  составил 25,5 млн. рублей. 
ООО «Тюльганский электромеханический завод», занимающемуся производством нестандартного электрооборудования для предприятий энергетического комплекса области и регионов России, объем отгруженных товаров составил 145,4 млн. руб., индекс  производства в сопоставимых ценах к соответствующему периоду прошлого года составил   124 %. Численность работающих на 01.01.2014 года составила – 123 человека 
За 2013 год объем отгруженного тепла, горячей, холодной воды составил 97,4 млн. рублей, в том числе в ООО «ЖКХ п. Тюльган» 97 млн. рублей. Индекс промышленного производства  составил по всем предприятиям 104 %.
Доходы от аренды имущества, находящего в муниципальной собственности  

составили 470 тыс. рублей, от продажи муниципального имущества – 2млн. 218 тыс. рублей. 
За 2013 год заключено 65 договоров аренды, начислено по договорам аренды – 9 млн. 180 тыс., рублей, поступило – 10 млн.869 тыс. рублей.

Предъявлено исковых заявлений на сумму 255,5 тыс. рублей, поступило арендной платы в результате претензионно-исковой работы – 4 млн. 280 тыс. рублей.

Предоставлено в собственность земельных участков в количестве 37 шт. на сумму 998 тыс. 448 рублей, предоставлено безвозмездно в собственность многодетным семьям 17 земельных участков для индивидуального жилищного строительства, общей площадью 29 тыс.787 кв.м.

На комиссии по земельно-имущественным отношениям администрации района рассмотрено 143 заявления.

Поставлено на государственный кадастровый учет 6 млн.руб. 433 тыс. 334 кв.м.. На сайте муниципального образования размещается информация об инвестиционных проектах, об основных экономических показателях развития района, годовые доклады главы района, о реализации национальных проектов, размещены на сайте «Путеводитель по Тюльганскому району Оренбургской области», «Стратегия развития Тюльганского района до 2020 года и на период до 2030 года», прогноз социально-экономического развития района; постоянно в средствах массовой информации  (районной газете «Прогресс-Т») освещается хозяйственная деятельность и инвестиционная политика муниципального образования.

В соответствии с административным регламентом о  предоставлении муниципальной услуги «Оказание консультативных услуг по защите прав потребителей на территории муниципального образования                          Тюльганский район» за 2013 год рассмотрено 25 устных заявлений потребителей, оказана помощь в составлении 19 претензий, размещено на сайте 19 консультаций, проведена «Прямая линия» 1, возмещен материальный ущерб в добровольном порядке 68000 руб.
Утверждена  муниципальная  программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в Тюльганском районе на 2014-2016 годы».       В 2013 году была продолжена работа с предпринимателями по  согласованию бизнес-планов на получение грантов из областного бюджета:  3 субъекта малого бизнеса получили 891 тыс. рублей.
 По данным центра занятости населения на 1 января 2014 года уровень безработицы составил 2,1%. На учете по безработице состоит 201 человек, в течении года было представлено 870 вакансий.                        
Уважаемые депутаты!

        Протяженность автомобильных дорог в границах населенных пунктов на территории района составляет 188км и автомобильных дорог местного значения района (вне границ населенных пунктов) – 14,5 км. Всего 272км, в том числе: 43км. – с асфальтобетонным покрытием; 139 км. – с гравийным покрытием; 20– с грунтовым покрытием; 36 – мостов, 99 водопропускных труб.

        В 2013 году за счет средств администрации района (298тыс. рублей) произведен ремонт водопропускной трубы на подъезде к  хутору Новый Турай от автодороги Тугустемир – Разномойка и устранены повреждения на мостовом сооружении подъезда к селу Рудное. 

        В 2013 году за счет средств ГУДХОО Оренбургской области на сумму 14 млн. рублей  произведен капитальный ремонт автомобильных дорог: Тюльган -  Мурапталово; Троицкое – граница республики Башкортостан; Городки – Новосергиевка;  Ново-Васильевка – Екатеринославка; Екатеринославка – Аустьяново.  
          На капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог в границах населенных пунктов было выделено и освоено субсидий  на сумму 4 млн.269 тыс. рублей:
капитальный ремонт водопропускной трубы в с. Нововасильевка; 
ремонт покрытия автомобильных дорог в с.Ташла;

капитальный ремонт и строительство  автомобильных дорог в п.Тюльган;

       Произведен ремонт дворовых территорий в п. Тюльган на сумму 2 млн.977 тыс. рублей.
        В 2014 году планируется отремонтировать автомобильные дороги в границах поселений на сумму 6млн. 176 тыс.руб. в Алмалинском сельском совете на сумму 390 тыс. рублей; Благодарновском с/с на сумму 905 тыс. рублей; Городецком с/с на сумму 525 тыс.рублей; Ивановском сельсовете – 815 тыс. рублей; Троицком сельсовете на сумму 1млн.158 тыс. рублей; в Тюльганском поссовете на сумму 1млн.207тыс. рублей и Чапаевском с/с на сумму 1млн.177 тыс. рублей.
        На 2014-2015 года запланировано строительство дороги с твердым покрытием и моста через речку М.Юшатырь до с.Аллабердино.

        Проектом бюджетной сметы – производственной программы по ГУ «ГУДХОО» на 2014 год предусмотрено начало работ по капитальному ремонту с устройством асфальтобетонного покрытия на автомобильной дороге Тугустемир – Разномойка – граница Республики Башкортостан 11 км.с завершением в 2016 году. В 2014 году будет освоено15млн. рублей; 2015 – 151млн.руб.; 2016 – 94млн.руб. Также будет отремонтирована автодорога Тугустемир – Ивановка 10 км.. на сумму 14млн.322 т.р.

Областная целевая программа «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры на 2012-2016 годы»

       В рамках программы «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры в 2013 году» израсходованы денежные средства в сумме 17млн.рублей, а именно: на водоснабжение поселений  - 8 млн.рублей; на ремонт теплосетей – 9млн.руб.
1. Капитальный ремонт водопровода с.Благодарное: ул.Новая, ул.Советская; с.Екатериновка; с.Романовка на сумму  971 тыс. рублей .       Капитальный ремонт водопроводных сетей с.Ивановка на сумму 374 тыс. рублей тыс.руб.. 

2. Капитальный ремонт теплообменников на Групповой котельной п.Тюльган на сумму  447 тыс. рублей .

3. Капитальный ремонт теплосети от т/к ул.Шахтостроительная д.13 до т/к ПУ-9 п.Тюльган на сумму  5млн.237 тыс. рублей. 

4. Капитальный ремонт водопровода по ул.: Кичигина, Школьная, Молодежная с.Репьёвка на сумму  1млн.653тыс. рублей .

5. Капитальный ремонт теплосети от т/к ул.Октябрьская д.19 до т/к ул.М.Горького д.27 п.Тюльган на сумму  2млн. 40 тыс. рублей .

6. Капитальный ремонт водопровода с.Ташла (мехлесхоз) на сумму  1млн. 83тыс.руб. 

7. Капитальный ремонт сетевого насоса №3 на групповой котельной п.Тюльган на сумму  1млн.183 тыс. рублей .

8. Капитальный ремонт теплоснабжение и горячего водоснабжения к жилым многоквартирным домам по ул. М.Горького п. Тюльган на сумму  3млн.856тыс. рублей.

Сформирована предварительная заявка на 2014 год на сумму 21 млн. 636 тысяч руб. которая включает в себя:

1. Ремонт системы водопровода в с.Благовещенка от ул.Степная до башни Рожновского; соединение от ул.Степная до ул.Хабаровская; ул.Центральная; Степная; водопровод к СДК. Положительное заключение государственной экспертизы имеется на сумму 1млн.439 тыс. рублей;

2. Капитальный ремонт сетей водопровода в с.Городки на сумму 975тыс. рублей. Положительное заключение экспертизы имеется;

3. Капитальный ремонт водопровода в с. Алмала на сумму 1млн.300 тыс. рублей. В настоящее время сметная документация составляется;

4. Составляется  смета на «Капитальный ремонт водопроводных сетей в с.Екатеринославка», ориентировочная стоимость составит 1млн.800 тыс. рублей;

5.  Составляется смета на «Капитальный ремонт водопроводных сетей в с.Троицкое» на сумму 2млн.200 тыс. рублей;

6. Капитальный ремонт теплосети от т/к ул.Ленина д.1 до т/к ул.Ленина д.15 п.Тюльган на сумму 3млн.559тыс. рублей. Заключение экспертизы имеется;

7. Замена сетей ХВС по ул. Первомайская п.Тюльган на сумму 523 тыс. рублей. положительное заключение имеется;

8. Капитальный ремонт бойлеров ул.Шахтостроительная п.Тюльган на сумму 1млн.700 тыс. рублей. В настоящее время сметная документация сдается на экспертизу;

9.  Капитальный ремонт отопления от ПК-5 до ПК-6 и от ПК-51 до ПК-56 в п.Тюльган на сумму 8млн.140 тыс. рублей. заключение экспертизы на сегодняшний день отсутствует.

Газификация

        В 2013 году построен внутрипоселковый газопровод низкого давления                       в с.Новобарангуловка на сумму 2млн.228тыс. рублей. В 2014 году запланировано строительство межпоселкового газопровода от с.Тугустемир до                                          с. Новобарангуловка, на сегодняшний день ведется оформление проектно-сметной документации.

Строительство

        Завершено строительство амбулатории на 25 посещений в смену в с.Ташла на сумму 36 млн. рублей, строительство блочно-модульной котельной для отопления здания средней школы и гаража в с.Благовещенка на сумму 2млн.340тыс. рублей, и газовой котельной для отопления детского сада в с.Владимировка на сумму 2млн. рублей. Ведется строительство многоквартирного жилого дома в п.Тюльган.
Капитальный ремонт многоквартирных жилых домов
        В рамках  областной адресной программы «Проведение капитального ремонта многоквартирных домов на территории Оренбургской области в 2013 году» и муниципальной адресной Программы «Капитальный ремонт многоквартирных домов в МО Тюльганский поссовет» в п.Тюльган отремонтировано 

6 многоквартирных домов на сумму 13млн. 449 тысяч руб. 

- ул. Восточная,32 произведена замена инженерных сетей с установкой общедомовых приборов учета, утепление и ремонт фасадов; 

- ул. Ленина,3 – ремонт кровли, установка общедомовых приборов учета;

-  ул. Шахтостроительная,10 - ремонт кровли, установка общедомовых приборов учета;

- ул. М.Горького,18 – ремонт кровли, внутридомовых инженерных сетей, установку общедомовых приборов учета, утепление и ремонт фасадов. 

Транспорт

Постановлением главы района утвержден порядок сети формирования регулярных муниципальных (внутрирайонных) автобусных маршрутов на территории района. В соответствии с ним в настоящий момент на территории района действуют 4 маршрута:  «Тугустемир - Тюльган»;  «Алмала - Тюльган;

«Астрахановка -Тюльган»; «Разномойка -Тюльган».

Транспортное обеспечение осуществляется тремя муниципальными автобусами, находящихся в аренде и/п Кирилова А.Н., Казаковым (с.Алмала) и одним частным автобусом и/п Кузнецова Л.Э.

На основании заключенного между министерством экономического развития, промышленной политики и торговли Оренбургской области и администрацией района соглашения в 2013 году индивидуальному предпринимателю Кирилову А.Н., осуществляющему пассажирские перевозки на муниципальных автобусных маршрутах района было выделено 110 тыс.рублей.
Связь

        В 2013 году был произведен капитальный ремонт линии связи протяженностью 30 км. на с.Тугустемир, позволяющий жителям пользоваться услугами широкополосного доступа к сети Интернет.

       В здании Ростелекома установлено новое оборудование, позволяющее пользоваться услугами интернет со скоростью до 25 Мбит/сек и 20 телевизионными каналами. 

        В рамках адресной программы все 5 этажные дома оборудованы оптиковолокном, в 2014 году планируется оборудовать все двух этажные многоквартирные дома п.Тюльган. 

        На территории района есть проблемные населенные пункты по обеспечению телефонной связью и имеющих потенциальный спрос на услуги широкополосного доступа к сети Интернет: х. Старый Турай, Новый Турай, Калинино.        Администрацией района неоднократно обращалась в адрес Правительства Оренбургской области, Законодательного собрания, филиала ОАО «Ростелеком»                 с соответствующими письмами. В данный момент вопрос находится на их рассмотрении.
Архитектура.

Постановлением администрации района от 07.06.2012 г. № 425-п  утверждена муниципальная целевая программа «Развитие системы градорегулирования в Тюльганском районе на 2012-2015 годы». 


Утверждены 7 генпланов в следующих муниципальных образованиях: Троицкий сельсовет, Благодарновский сельсовет, Благовещенский сельсовет, Чапаевский сельсовет, Тугустемирский сельсовет, Ташлинский сельсовет, Нововасильевский сельсовет. 

Утверждены Правила землепользования и застройки в Новавасильевском  сельсовете.

7 генпланов и ПЗЗ находятся в стадии разработки: Городецкий сельсовет, Екатеринославский сельсовет, Разномойский сельсовет, Ивановский сельсовет, Алмалимнский сельсовет, Ключевский сельсовет, Репьевский сельсовет.

Заключены муниципальные контракты на разработку генпланов и правил землепользования и застройки на сумму 5 млн. 718 тысяч рублей 

1. Репьевский сельсовет – 207тыс. 379руб.;

2. Ключевский сельсовет – 1млн. 66тыс. руб. ;

3. Алмалинский сельсовет – 214тыс. 533руб.;

4. Ивановский сельсовет – 526тыс. 351руб.;

5. Разномойский сельсовет – 192 тыс. руб.;

6. Екатеринославский сельсовет – 294 тыс.660руб.;

7. Городецкий сельсовет – 211тыс. 685руб..


За отчетный   период выдано 68  разрешений  на строительство, введено в эксплуатацию 55 объектов в том числе 52 индивидуальных жилых дома. 

Информация 

о реализации жилищных программ 
На территории района активно реализуются различные социальные программы в части обеспечения граждан жильем. Так, после проведенной в начале года перерегистрации граждан в качестве нуждающихся в жилье сформирован список на обеспечение отдельных категорий граждан жильем по договору социального найма в который включены 79 человек. С начала года вручены 4 Сертификата на приобретение жилья участникам ВОВ и членам их семей. 1 Сертификат предоставлен многодетной семье Александровых, имеющих четверых несовершеннолетних детей из с. Ташла на приобретение жилья.

В целях обеспечения жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в 2013 году была запланирована субвенция в размере 6млн.844 тыс. руб. Администрацией района приобретено на эти цели 12 квартир на сумму 6 млн. 560тыс. руб. Все 12 квартир предоставлены детям-сиротам по договорам социального найма. 

В рамках программы «Социальное развитие села» на территории района предоставлено 3 свидетельства на получение социальной выплаты молодым специалистам, работающим в сфере АПК и 7 свидетельств гражданам, проживающих в сельской местности. Благодаря программе 10 семей улучшили свои жилищные условия посредством приобретения и строительства жилья.

С 2003 года на территории области действует программа «Обеспечение жильем молодых семей в Оренбургской области».  В текущем году девяти молодым семьям были вручены свидетельства на предоставление социальной выплаты на приобретение и строительство жилья, которые на сегодняшний день въехали в приобретенное жилье и многие приступили к строительству.  

Сельское хозяйство

Под урожай 2013 года было посеяно сельскохозяйственных культур на площади 84,4  тыс.га. Площадь черных паров составила 16,6 тыс.га.  

Получено зерна в бункерном весе около 46 тысяч тонн при урожайности 9,8 центнеров с одного гектара, что больше уровня 2012 года на 7%. 

Убрано более 10 тысяч тонн подсолнечника на площади 12 тысяч гектаров при урожайности 8,5 центнеров с одного гектара.  

Для весеннего сева 2014 года засыпано семян яровых зерновых культур около 8 тысяч тонн или 93% от потребности. 

Под залог будущего урожая посеяно озимых зерновых культур  на площади около 14 тысяч гектаров, что на 1 тысячу гектаров больше уровня прошлого года.     

    По состоянию на 1 января 2014 года в сельскохозяйственных предприятиях района поголовье КРС составило 8247 голов, в том числе 3470 голов коров, что составляет 100% к уровню прошлого года.

Реализовано на убой скота в живом весе в 2013 году более 1 тысячи тонн, что на 24 тонны больше уровня прошлого года.  Среднесуточный привес КРС составил 438 гр. 

В хозяйствах района за 2013 год было получено 3367 голов телят, что на 197 голов больше уровня 2012 года, сохранность их составила 93,6 %. 

Произведено молока за 2013 год более 6 тысяч тонн, реализовано около 5 тысяч тонн, что ниже уровня прошлого года на 13% в связи с увеличением поголовья скота мясного направления. Надой на 1 фуражную корову составил 3 тыс. 366 кг.

   На 1 января 2014 года в районе зарегистрировано: 58 крестьянских фермерских хозяйств, 30 индивидуальных предпринимателей с сельскохозяйственным видом деятельности и один действующий сельскохозяйственный потребительский кооператив «Надежда» в селе Разномойка (закуп молока у населения). 

За 2013 год  крестьянскими фермерскими и личными подсобными хозяйствами реализовано: молока более 200 тонн, что выше уровня прошлого года на 29 тонн; мяса в живом весе около 500 тонн, что выше на 17 тонн. 

Поголовье скота в фермерских и личных хозяйствах на 01 января 2014 года составило: КРС 4342 головы, в том числе 2066 голов коров, свиней 3657 голов, овец и коз 3803 головы. Наблюдается увеличение поголовья мелкого скота. Поголовье овец и коз по сравнению с прошлым годом увеличилось на 524 головы.
В 2013 году три индивидуальных предпринимателя (Воротынцев А.В., Даминов А.А., Русляков В.И.) стали получателями гранта  в размере до 1,5 млн.руб. на начинающего фермера  и ИП Кинцель А.П. получил грант  на развитие семейных животноводческих ферм  на базе крестьянских (фермерских) хозяйств. 

По состоянию на 1 января 2014 года в сельхозпредприятиях и личных подсобных хозяйствах района имеется 308 тракторов, 114 единиц грузовых автомобилей и более 500 единиц сельскохозяйственных машин. 

За 2013 год на развитие сельскохозяйственного производства сельхозпредприятиями района получено субсидий из федерального и областного бюджетов в сумме более 77 миллионов рублей.  
СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

Образование
Образование в районе было и остается одной из приоритетных сфер. 

 В настоящее время  сеть образовательных учреждений района представлена      32 учреждениями, в том числе:


 - 11-тью дошкольными образовательными учреждениями, кол-во воспитанников 836;


 - 20 -тью общеобразовательными учреждениями, кол-во учащихся 2130;


 - одним учреждением дополнительного образования, воспитанников 1210.

Доля затрат на образование в структуре расходов районного бюджета         составляет 40,5 %. Бюджет районной системы образования в 2013 году        составил 253 млн.руб. (2012 год- 220 млн.руб.) 
 В Тюльганском районе на 100 проектных   мест приходится  79 дошкольников, что говорит о достаточности мест в детских садах  в среднем по району. Однако, данная обстановка не характерна для всех населённых пунктов  района.     
   Для обеспечения доступности дошкольного образования и ликвидации очерёдности в 2013 года в с. Благодарное был открыт второй корпус «Благодарновский детский сад» на 20 мест, начала функционировать вторая группа на 25 мест в «Владимировский детский сад».

 На проведение ремонтных работ в образовательных учреждениях района в 2013 году направлено денежных средств в сумме свыше 12 млн.руб.,  из них в рамках реализации мероприятий по модернизации системы дошкольного образования выделено 8,7 млн. руб.  Данные денежные средства направлены на капитальный ремонт с вводом дополнительных мест в дошкольных учреждениях района: МБДОУ «Детский сад  «Солнышко» п. Тюльган (30 мест),  здание дошкольной группы в МБОУ «Городецкая средняя общеобразовательная школа» (25 мест). 

В рамках социально-значимых мероприятий на 2013 год на ремонтные работы в образовательных учреждениях района выделено около 1 млн. рублей. Проведены плановые ремонтные работы:  кровли зданий, системы отопления,  кирпичной кладки стен, замена окон.

 В рамках областной  целевой программы «Безопасность образовательного учреждения» на 2012-2015 годы» на 2013 год финансирование района  по мероприятиям противопожарной безопасности составило  2 млн. 637тыс. руб., в том числе областной бюджет 1758 тыс. руб., местный бюджет 879 тыс.руб.  

Согласно предписаниям Пожнадзора мероприятия по противопожарной безопасности выполнены в 23-х образовательных организациях района (из них 16 школ, 6 детских садов, 1 учреждение дополнительного образования.)

В 2013 г. в образовательные организации района приобретено: учебно-наглядных пособий, учебного и компьютерного оборудования, учебников
, на общую сумму
2,5 млн.руб. В рамках Соглашения между Муниципалитетом и Министерством образования в школы района поступили:

-  2 ед. школьной техники марки ГАЗ 322121 (1,5 млн. руб.) для подвоза учащихся  в 2 общеобразовательных учреждения района (Ташлинская  СОШ, Городецкая СОШ); 

- оборудование для школьных столовых на сумму 144 тыс. рублей   закуплено 4 единицы оборудования для 3 школ; 

- 1 комплект оборудования для кабинета химии (1млн.177тыс. руб.) в Тюльганскую СОШ №1, 1 комплект оборудования для кабинета физики (696 тыс.руб.) в Троицкую СОШ, 1 комплект АПК (аппаратно-программный комплекс) на сумму 202 тыс.руб. (Тюльганская СОШ №1).

На конец 2013 года на балансе образовательных учреждений района находится 327 компьютеров, количество компьютеров за последние три года увеличилось в два раза. Уровень оснащенности учебной компьютерной техникой составил 7 учащихся на один персональный компьютер.

 Во всех общеобразовательных организациях создана оптимальная система организации горячего питания. 
В отчётный период выросла средняя заработная плата учителей района, которая на ноябрь 2013 г. составила - 21020 руб., областной показатель - 20909 руб. 

 Средняя заработная плата воспитателей дошкольных учреждений на конец 2013 года составила 17292 рубля, педагогов дополнительного образования 12147 рублей. 

   За последние три года в нашем районе  наблюдается положительная динамика роста среднего балла ЕГЭ по русскому языку, литературе, обществознанию, биологии, истории, географии, информатике, английскому языку. С каждым годом растёт  количество выпускников, окончивших школу с медалью.   

     Ежегодно  выпускники получают 100 балльные результаты  на ЕГЭ: 2011 год – 2 выпускника, 2012 год – 1 выпускник, 2013 год – 2 выпускника.
     Система дополнительного образования детей, подведомственная отделу образования,  в 2013-2014 учебном году представлена 178 кружками, секциями, клубами  на базе центра дополнительного образования и образовательных учреждений района по различным направлениям деятельности. 

 Благодаря опыту педагогов, их высокому профессионализму  1946  юных жителей района (89% от общего числа учащихся) получают дополнительное  образование по интересам. В целях сохранения и укрепления здоровья школьников в районе в летний каникулярный период 2013 была  реализована муниципальная целевая программа «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в летний период 2013 года». На проведение летней оздоровительной кампании  2013 года из средств областного бюджета было израсходовано 1 млн. 570 тыс. рублей, из бюджета района  500 тысяч рублей.

 На базе 19 школ работали летние оздоровительные лагеря дневного пребывания. За три смены в них отдохнули 1200 детей, что составляет 56% от общего количества детей школьного возраста.
Кроме того занятость детей была организована на площадках кратковременного пребывания, трудовых бригадах по ремонту школ, уходу за пришкольным участком.
 Всего в летний период 2013 года организованными формами отдыха охвачено 98% школьников.

Культура
В районе работает 21 библиотека, 20 клубных учреждений, Тюльганская детская школа искусств, Центр обслуживания  учреждений культуры.

Для  создания нормальных условий работы  учреждений и в целях сокращения неэффективных расходов за счет средств областного бюджета переведены  на автономное газовое отопление Разномойский  и Троицкий сельские Дома культуры,  установлено оборудование  в Аллабердинском и Астрахановском сельских Домах культуры с перспективой их перевода на газ  в 2014 году. Отремонтированы внутренние помещения и система отопления в Новововасильевском сельском клубе, частичный ремонт кровли в Ключевском СДК. Затраты составили 1млн. 251тыс. рублей.

Для творческих коллективов района приобретены костюмы:  народному ансамблю «Тюльганочка», вокальному ансамблю Разномойского СДК,  сценическая обувь народным ансамблям  «Ренессанс» и  «Березка», звукотехническая аппаратура для Дома культуры «Юбилейный»,  Нововасильевского сельского клуба, Тугустемирского сельского Дома культуры. Для работ библиотечных филиалов были приобретены  компьютеры, оборудование, книги. Для оркестра школы искусств приобретены новые инструменты. Произведен капитальный ремонт кровли Дома культуры «Юбилейный» и  помещение выставочного зала.  На эти цели были направлены средства  по областной целевой Программе «Культура Оренбуржья на 2013–2018 годы» в сумме 8 млн. 715 тыс. рублей, районной целевой Программе «Развитие сферы культуры на 2013 – 2018 годы» и сумма затрат составила в размере 810 тысяч рублей. 

По областной целевой Программе поддержки казачьих обществ, средства  в размере 120тыс. рублей направлены на приобретение костюмов народному вокальному ансамблю казачьей песни «Вольница» Ташлинского сельского Дома культуры.

Дополнительно направлены областные средства на комплектование книжных фондов библиотек и развития системы библиотечного дела с учетом задачи расширения информационных технологий и оцифровки в размере 154тыс.700 рублей.

2014 год  объявлен Президентом России  Годом  культуры и  поэтому предстоит воплотить в жизнь новые планы: закончить начатые ремонты,  поддержать коллективы народного творчества, обеспечить  библиотеки и клубы компьютерами, новым оборудованием, которое соответствует всем современным требованиям, инструментами,  продолжать работу по сохранению традиций народов,  проживающих на территории района, их устного народного творчества, развивать  и открывать новые таланты.

Здравоохранение 
С 1 июня 2013 года учреждения здравоохранения переведены из муниципальной  в государственную собственность.

За прошедший год в больнице проводился ремонт рентгеновского кабинета, кабинета ультразвуковой диагностики, начат капитальный ремонт второго этажа родильного отделения.

 По программе модернизации в район поступили: рентгеновский комплекс на 3 рабочих места, стационарный УЗИ аппарат, автомобиль скорой медицинской помощи класса «В», наркозно – дыхательный аппарат, комплекс «Глонасс» на общую сумму 20млн. 112 тыс. руб.

В 2013 году в район прибыло 2 молодых специалиста – врач терапевт и врач участковый педиатр. Всего в районе работает 52 врача, обеспеченность на 10 000 населения: 2012 г. – 26,8 , 2013 г. – 27,2.

Обеспеченность средним мед. персоналом на 10 000 населения: 2012 г. – 57,5, 2013 г. – 56,8.

Работа койки 2012 г. – 287,5; 2013 г. – 302,4

Среднее число посещений на одного жителя: 2012 год – 9,1; 2013 год  - 9,4

Первичный выход на инвалидность: 2012 год – 146; 2013 год  - 132.


В прошлом году переведены на газовое отопление Благовещенский, Екатеринославский ФАПы, завершен пуск газа во Владимировский ФАП.

Социальная защита населения

            Государственная  социальная поддержка осуществлялась в форме социальных выплат, льгот для отдельных категорий граждан, а так же адресной материальной помощи малоимущим семьям, одиноким и одиноко проживающим  пенсионерам и инвалидам, те или иные меры государственной помощи получили более 12тыс. жителей района - более 30 видов различных выплат.

           Все социальные выплаты в соответствии с федеральным и региональным законодательством производились в течении года своевременно и в полном объеме.

           Выплата ежемесячного пособия на ребенка – сумма за 2013 год составила 14,5млн. руб. За 2013 год получателями пособия в районе являлось 1578 социально уязвимых семей со среднедушевым доходом ниже прожиточного минимума, в которых воспитывается 2846 детей.

           Единовременное пособие при рождении на ребенка выплачено 95 получателям в сумме 1млн.  430 тыс. руб.

            Численность получателей субсидий на оплату жилищно-коммунальных услуг составила 684 семьи, которым выплачено 9млн.548  тыс. рублей.

         На территории района проживает  2937 семей с детьми, в которых воспитывается 4477 детей, из них 2422 семьи, воспитывающие 3889 детей, нуждающихся в особой заботе государства.

За 2013 год, оформили льготы по категории « многодетная семья» – 83 семей. Всего в районе насчитывается  301 многодетные семьи.  Мерами социальной поддержки предусмотренными законодательством, в части 30% скидки в оплате ЖКУ воспользовались 223 семьи (процент охвата составил 73%), остальные пользуются мерами социальной поддержки, предусмотренными для других льготных категорий.

Бесплатными лекарственными препаратами из запланированных 259 детей в возрасте 6 лет, обеспечены 124 ребенка на сумму 125,49 тысяч рублей

 За  2013  год 47 семей, родившие третьего и последующего ребенка начиная с 01.01.2011г.  оформили «Региональный материнский капитал» на 100тыс. рублей

Обратилось по вопросу предоставления земельных участков - 30 семей, 25 – получили право.

Осуществляется контроль за деятельностью опекунов над совершеннолетними недееспособными. В настоящее время недееспособных – 60 чел.

За 2013 год  376 детей - отдохнули в загородных лагерях,  114 детей - получили санаторное оздоровление.

Всего выделено субвенций  областного бюджета на организацию отдыха и оздоровления в размере 2млн.208 тыс.руб.

С 1 ноября 2013 года полномочия по социальной защите населения были переданы с местного уровня на областной. В связи с этим были ликвидированы муниципальные учреждения «Дом Милосердия» и «Социальный приют для детей».

Спорт и молодежная политика


На организацию спортивных мероприятий среди взрослого населения израсходовано более 1млн.рублей., на организацию и проведение спортивных мероприятий для детей и подростков израсходовано 156 тыс.руб. На приобретение спортинвентаря 300 тыс.руб. 

Развитие туризма на территории района ведется согласно принятой целевой программе «Развитие туризма в Тюльганском районе 2011-2016 годы». Из фонда местного развития в 2013 году выделено средства 100 тыс.руб., часть которых использована для приобретения туристического инвентаря. 


В  п. Тюльган  работает спортивный ФОК «Олимп» с искусственным льдом, где проходят тренировки по хоккею с шайбой, фигурному катанию, проводятся соревнования как районного так и областного значения. За летний период  на ФОКе  «Олимп» велись ремонтные работы по подготовке объекта к зимним сельским спортивным играм « Оренбургская снежинка » 2015 года. На обслуживание ФОКа «Олимп»   в 2013 году ( вместе с ремонтными работами) было израсходовано боле  9млн.руб.

С улучшением финансирования заметно повысился спортивный рейтинг района. В течение последних 4 лет,  МОУ ДОД «Тюльганская ДЮСШ» входит в пятерку лучших среди сельских ДЮСШ области.
  Сборная команда Тюльганского района в областных зимних сельских соревнованиях «Оренбургская снежинка», заняла  9 место, в комплексном зачете, денежных средств было затрачено на подготовку команд по видам спорта - 300 тыс. рублей. 

За 2013 год было подготовлено 11 кандидатов в мастера спорта (русская лапта, прыжки на батуте), 3 человек выполнили 1 взрослый разряд, 156 человека массовые разряды. 

За летний период 2013 года в районе были организованы и проведены 18 детских дворовых оздоровительных площадок в них оздоровлено 360 детей младшего и среднего возраста из семей социального риска. Всем спортивных площадкам выделен спортинвентарь для организации досуга подростков на общую сумму 56 тыс. руб. Специалистами отдела было организовано 3 площадки, спортивного профиля, для подростков 14-16 лет в вечернее время в п. Тюльган.
20 подростков, спортивной секции по русской лапте и лыжным гонкам отдыхали в летнем лагере с.Ташла (за счет средств Министерства  физической культуры, спорта и туризма Оренбургской области). 
12 подростков отдыхали в оздоровительном лагере г. Анапа, 21 подросток в санатории Самародово, 15 подростков в г. Кувандык (за счет средств департамента молодежной политики Оренбургской области)
В летний период, на территории района работали трудовые бригады по благоустройству поселка и сел района, всего отработали 140 подростков. На выдачу з/платы было израсходовано –281 тыс. руб. из средств местного бюджета, 100тыс. руб. из средств ГУ «Региональное агентство молодежных проектов и программ» Оренбургской области, 197тыс. руб. из средств Центра занятости населения Тюльганского района. 

В период с  28 по 30  мая  2013 года рабочей группой по туризму в составе 5 человек был совершен поход по району за счет средств районной целевой программы «Развитие туризма в Тюльганском районе на 2011-2016 годы». Была апробирована маршрутная нитка п. Тюльган-с. Ташла  ГАУ СОЦ  «Ташла» (родник)- Купля -с. Рудное (Алебастровая гора) -  с. Николаевка - с. Алмала - с.Тугузтемир - с. Ташла - п. Тюльган.  

С 16 по 22 декабря 2013 года в с.Ташла, проходили учебно-тренировочные сборы по подготовке руководителей лыжных спортивных походов 1 категории сложности по спортивному туризму, в которых принял участие Данилов Александр Викторович- тренер-преподаватель МБОУ ДОД «Тюльганская ДЮСШ». 

С 1 января 2013 года на территории района работает новый состав  Молодежного парламента в составе 15 человек, из 6 общественных организаций района. Активом молодежного парламента были проведены:

- акция « Молодежь ветеранам»

-  акция « Посади дерево»

- акция по благоустройству поселка

- акция « За здоровый образ жизни»

В ноябре членами молодежного парламента организован  

« Молодежный референдум»

В районе работают 15 волонтерских отрядов с общим количеством волонтеров 624. В рейтинге районов области по волонтерскому движению Тюльганский район на 5 месте, после городов Оренбург, Бузулук.
Исполнение  бюджета 2013г.
Достигнутые показатели социально-экономического развития в 2013  году позволили на территории Тюльганского района  мобилизовать в консолидированный бюджет района 105 миллионов рублей   налоговых и неналоговых платежей, что на 11,7 миллионов или 12,6 % больше чем в 2013 году. 
Безвозмездные поступления    из  областного и федерального бюджетов  за 2013 год составили 481,2 миллиона  рублей, увеличились в сравнении с 2012 годом на 40,1 миллионов рублей.

Исходя  из полученного объема доходов в 2013 году произведены расходы  консолидированного бюджета района на сумму 581,6 миллион  рублей. Отчётные данные за истекший год подтверждают социальную направленность консолидированного бюджета района, которая обусловлена сохранением значительной доли расходов на:

- образование 250 миллионов рублей -  43% всех расходов консолидированного бюджета, 
- культуру 42 миллиона рублей -7,2 % ,  

- здравоохранение 18 миллионов рублей -3,1%, 

- физкультуру и спорт 11 миллионов рублей - 2 % , 
- социальную политику114 миллионов - 19,6 процента. 

В   общей сумме указанная группа расходов составила  435 миллионов  рублей  или 74,8 % от всех расходов  и по сравнению с аналогичным периодом прошлого года выросли  на сумму более 37 миллионов рублей. При этом расходы увеличились по всем отраслям социальной сферы. 

Касаемо других видов расходов :

- общегосударственные  вопросы составили   49миллионов  рублей  - 8,6 %  от общих расходов бюджета

 - национальную  оборону, национальную безопасность

и правоохранительную деятельность - 5,5 миллионов  рублей - 1 % 

  - национальную экономику -  34 миллиона рублей - 5,8 %; 

 - жилищно-коммунальное  хозяйство - 56,7  миллионов   рублей  - 9,7 %   

 При расходовании бюджетных средств обеспечивалось стабильное финансирование первоочередных расходов, и прежде всего, обязательств перед населением района.

Для финансирования первоочередных расходов без задержки в районе принимались и принимаются меры для обеспечения наличия бюджетных средств на счёте, налажен контроль за целевым и эффективным их использованием.

Консолидированный бюджет района  за 2013 год исполнен с профицитом  4,6  миллиона   рублей, что дает возможность как бюджету района, так и бюджетам поселений обеспечить в первые дни января  месяца 2014 года  финансирование всех необходимых расходов.
 Муниципального долга у бюджетов муниципальных образований Тюльганского района на 1 января 2014 года не имеется.
 Довожу до вашего сведения расходы консолидированного бюджета района планируемые в 2014 году:
Утвержденные показатели  консолидированного бюджета на 2014 год, как и в предыдущие годы, свидетельствуют о его социальной направленности, так как почти 76,9 процента бюджетных ассигнований планируется направить на финансирование отраслей социальной сферы. Объем таких ассигнований в 2014 году предусмотрен в сумме 113,4 миллионов рублей.  В абсолютной величине эта цифра меньше  показателя 2013 года, так как полномочия по социальному обслуживанию и социальной поддержки населения отозваны субъектом у муниципального образования.
С 2013 года расходование бюджетных  средств  сосредоточено на финансовом обеспечении мероприятий, направленных на сохранение кадрового потенциала, повышение престижности и привлекательности работы в учреждениях, обеспечение соответствия оплаты труда работников качеству оказания ими муниципальных  услуг (выполнения работ), что в конечном счете должно привести к повышению качества услуг в сферах образования, культуры, физической культуры.
Продолжится, начатая с 2011 года, работа по поэтапному повышению заработной платы педагогическим работникам общеобразовательных учреждений, образовательных учреждений, реализующих программу дошкольного образования,  работникам учреждений культуры. 

Достижения

Заканчивая отчет о проделанной работе, хотелось бы отметить  достижения администрации района,  органов местного самоуправления района  в плане участия в областных  конкурсах и мероприятиях.
В 2013 году  администрация района приняла участие: 

-  в Областном конкурсе «Лидер экономики», по результатам конкурса муниципальное образование Тюльганский район признано лауреатом в номинации «Лучшее муниципальное образование», 

Заварзина Ольга Павловна – начальник комитета администрации по финансово-экономическим вопросам признана победителем в номинации «Молодой руководитель года», награждена почетной грамотой Министерства экономического развития промышленной политики и торговли Оренбургской области и медалью;

- в Евразийском экономическом форуме «Оренбуржье – 2013», в работе круглых столов: «Управление проектами  государственного частного партнерства в Российской Федерации», «Разработка и внедрение Муниципального инвестиционного стандарта: опыт регионов ПФО»;

- в смотре-конкурсе  «Инвестиционный потенциал региона от проекта до результата» (подготовлены два выставочных макета – туристические маршруты и с. Ташла - туристическая деревня, инвестиционный паспорт муниципального образования Тюльганский район), по результатам конкурса муниципальное образование награждено дипломом Министерства экономического развития, промышленной политики и торговли Оренбургской области «За лучшую выставочную экспозицию»;

- в конкурсе  «Лучший экономист Оренбургской области 2013 года», победителем которого стала Гайгалович Светлана Евгеньевна – начальник отдела по управлению имуществом и земельным отношениям, за высокий уровень теоретических и практических навыков ей вручено: диплом победителя II степени, медаль и благодарственное письмо министра экономического развития, промышленной политики и торговли Оренбургской области  «За вклад в социально-экономическое развитие Оренбургской области»;

В феврале – марте 2013 года проводился смотр-конкурс «Предприятие торговли современного сервиса Оренбургской области» в котором принимал участие и получил приз в номинации «Лучший сельский магазин 2013»  магазин «Мастер» ИП Морозкина А.С. 

Залесная Любовь Михайловна – исполнительный секретарь  районного Совета депутатов признана  лучшим муниципальным служащим  по организационным вопросам  в Оренбургской области.
Цвига Нина Васильевна – глава  Благовещенского сельсовета стала победителем областного  форума    «Женщины  Оренбуржья».
Уважаемые депутаты!

Первоочередная и основная задача администрации района, Совета депутатов,  руководителей организаций и предприятий:

- повышение жизненного уровня населения, рост благосостояния, развитие и укрепление всех сфер экономики;

- улучшение качества образования, медицинского обслуживания, повышение доступности жилья, модернизация объектов коммунальной инфраструктуры, выполнение обязательств по обеспечению жильем отдельных категорий граждан;
- завершение строительства 16 квартирного дома для детей сирот в п.Тюльган;

- создание условий для развития малых форм предпринимательства;

- создание условий для развития индустрии туризма в районе;

- увеличение объемов производства предприятий промышленности ОАО «Оренбургуголь», ООО «ТМЗ», ООО «ТЭМЗ»;

- привлечение инвестиций в агропромышленный сектор района.

Уважаемые депутаты!

В конечном итоге цель у всех одна - достойная жизнь граждан. В наших силах организовать работу органов местного самоуправления, сохранить и эффективно использовать наши природные богатства, человеческий потенциал, развивать все отрасли производства. У нас для этого все есть.
