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Д о к л а д
главы района Буцких И.В.

на заседании Совета депутатов Тюльганского района
25 марта 2016 года

«О работе главы района и администрации Тюльганского района  в 2015 году»

На протяжении шести лет в соответствии с Уставом района, 131-ФЗ «Об общих  принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» мною предоставляется отчет о работе главы и администрации района.
По существу это итоги финансово-экономической, инвестиционной, образовательной, культурной, спортивной, управленческой деятельности. Над реализацией этих и других направлений мы совместно трудились в прошлом году.

2015 год прошел в рамках подготовки и проведения мероприятий, посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, 50-летия района.

2015 год – год выборов в органы местного самоуправления.

Надо отметить, что все сельские поселения, бюджетные, производственные и сельскохозяйственные учреждения и предприятия с большой активностью участвовали во всех запланированных мероприятиях.
Главное, несмотря на непростую обстановку, мы смогли сохранить основные социально-экономические показатели района.

Начну с основы нашей экономики сельского хозяйства.

 Посевная площадь сельскохозяйственных культур составила 92531 га., том числе под зерновыми и зернобобовыми культурами  62543 га, технические культуры 
(подсолнечник) 15175 га., кормовые культуры 13973 га., картофель и овощебахчевые культуры  840 га.,  пары обработаны на площади 8544 га.

В результате повышенной температуры воздуха и суховеев во время цветения яровых зерновых культур списано площадей яровых зерновых культур на площади 16797 га.

Общая площадь уборки зерновых и зернобобовых культур составила – 45746 га.  Получено зерна в весе после доработки (включая кукурузу на зерно)  - 611 тонн.  Средняя урожайность составила  13,4 ц/га.

На период зимовки 2015-2016 гг. для общественного скота заготовлено кормов: сена 10,1 тыс. тонн 102% к плану, сенажа 1,8 тыс. тонн (вне плана),

соломы 13,6 тыс. тонн 100 % к плану, силоса  21,7 тыс. тонн 113 % к плану фуража  6,1 тыс. тонн 107 % к плану.

На период зимовки приходится на 1 условную голову 31,2 центнера корма единиц.
Убрано подсолнечника 10,8 тыс. га или 75 % от плана уборки. (План уборки 14,4 тыс.га)  Намолочено маслосемян подсолнечника 11,1 тыс. тонн, средняя урожайность составляет 10,3 ц/га.

Основная оставшаяся площадь уборки подсолнечника 3,7 тыс.га в сельско-хозяйственных предприятиях и КФХ: ООО «Тюльган-Иволга» - 3107 га   Кожекин В.П. - 264 га,  Воякин  В.А. - 100 га,   Цепков В.И  - 86 га, Имангазиев С.С.  - 60 га.

Одни из основных причин  задержания уборки подсолнечника - это поздние сроки сева данной культуры и сложившиеся осенние погодные условия уборки урожая.

Под залог будущего урожая вспахано зяби и паров на площади 41,5 тыс. га.

Под урожай 2016 года посеяно озимых зерновых культур 12,7 тыс.га. в том числе  пшеница озимая 6,2 тыс.га, рожь – 5,1 тыс.га и тритикале – 1,4 тыс.га

      По состоянию на 1 января 2016 года в сельскохозяйственных предприятиях района поголовье КРС составило 6789 голов, в том числе 2898 голов коров, что составляет 96% к уровню прошлого года. Снижение произошло вследствие введения конкурсного управления в хозяйстве ООО «Колос Тюльгана», в связи с тяжелым финансовым положением хозяйства. На базе данного хозяйства 19 декабря 2014 года создано ИП «Кривошеев» и в данное предприятие по договору субаренды был передан скот.   

    Реализовано на убой скота в живом весе в 2015 году 487 тонн. Среднесуточный привес КРС составил 456 гр.

     Произведено молока за 2015 год - 5735 тысяч тонн, реализовано -4315 тысяч тонн. Надой на 1 фуражную корову составил 3 тысячи 500 кг.

     В хозяйствах района за 2015 год было получено 2449 голов телят, что на 730 голов меньше уровня 2015 года, сохранность их составила 93,4 %.

В хозяйствах Тюльганского района всех форм собственности имеется 289 тракторов, 57 зерноуборочных комбайнов, 106 единиц грузовых автомобилей, 218 единиц сеялок различных видов, 72 плугов и 102 культиватора.

       В 2015 году хозяйствами района было приобретено новой сельхозтехники: трактор колесный МТЗ-1221; комбайн зерноуборочный Вектор-410; сеялки Kinze 3200 и МС-8; агрегат комбинированный АПК-7.2; два культиватора КРН-5,6; культиватор КПУ-10 и опрыскиватель ОН-800.

В районе зарегистрировано: 62 крестьянских фермерских хозяйств, 27 индивидуальных предпринимателей с сельскохозяйственным видом деятельности и один действующий снабженческо-сбытовой сельскохозяйственный потребительский кооператив «Надежда» в селе Разномойка, занимающийся закупом молока у населения. 

    За 2015 год  крестьянскими фермерскими и личными подсобными хозяйствами реализовано: молока 157,5 тонн, в том числе через кооператив 115т., мяса в живом весе 520 тонн., в основном через рынки поселка и за его пределами. (Оренбург или Башкортостан)

    Поголовье скота в фермерских и личных хозяйствах на 01 января 2016 года увеличилось по сравнению с январем 2015 года, так общее поголовье КРС  составило 4461 голова (+ 287 голов), в том числе 2107 голов коров (+ 276), свиней 2584 головы (+ 72) и овец и коз 4688 голов (+ 452 головы).  

    В 2015 году индивидуальный предприниматель глава крестьянского (фермерского) хозяйства Антонов А.И. стал получателям гранта  на развитие своего фермерского хозяйства.
Выступая с посланием к Федеральному Собранию Президент Российской Федерации В.В.Путин особо подчеркнул, что мы обязаны внимательным образом создать условия для импортозамещения. Задача сложная, но посильная. Причем государство поворачивается к сельскому хозяйству
        Согласно  постановлений  Правительства  Оренбургской  области , приказов  Минсельхоза России за 2015 год сельскохозяйственным  товаропроизводителям  Тюльганского района по предварительным данным на 15 января 2016 года   выплачены  субсидии  на  развитие  сельскохозяйственного  производства   из  федерального  и  областного  бюджетов  в  сумме 71 миллионов 159 тысяч  рублей.

На развитие отрасли растениеводства получено  субсидий  49 миллионов 288 тысяч  рублей, в  том  числе:
- субсидии  на  поддержку  элитного  семеноводства 10 миллионов 466 тысяч рублей;

-субсидии на возмещение затрат по договору сельскохозяйственного страхования в области растениеводства 6 миллионов 660 тысяч рублей;

-субсидии на оказание несвязанной поддержки в области растениеводства   32 миллиона 162 тысячи рублей

На  развитие  отрасли  животноводства  получено  9 миллионов 912   тысяч  рублей, в  том  числе:

- субсидии на поддержку овцеводства 102 тысячи рублей;

- субсидии на развитие отрасли молочного скотоводства - 1 миллионов 9 тысяч рублей;

- субсидии на развитие отрасли мясного скотоводства - 3 миллиона 215 тысяч рублей;

- субсидии на возмещение затрат  на реализацию товарного молока -                      5 миллионов 586 тысяч рублей;
На  возмещение  части  затрат  на  уплату   процентов  по  кредитам получено 6 миллионов 254 тысячи рублей.

На поддержку  начинающим фермерам – 1 миллион 500 тысяч рублей.

В этом году предстоит наработать новое во взаимодействии с сельхозпроизводителями, внедрить новые технологии, задача – все неиспользованные земли должны работать.
Площадь пашни в нашем районе занимает 101 775 га.  В 2010 году было выявлено 858 невостребованных долей на общую площадь 11 278 га.

 Оформление невостребованных долей в муниципальную собственность сельских поселений является ощутимым резервом для пополнения бюджетов поселений. Эта земля частично работала, но оплаты (налоговой, арендной) в бюджеты не поступало. Настало время привести эти отношения в соответствие.  На сегодняшний день Благовещенский сельский совет и Тюльганский поссовет оформили в  муниципальную собственность через суд невостребованные паи площадью 900 га. В 2016 году эти  советы проведут аукционы, тем самым  приведут правоотношения  по  землям  в соответствие. 

В этом году предстоит провести аукционы по землям государственной собственности  сельскохозяйственного назначения  по Благодарновскому, Разномойскому, Ивановскому, Благовещенскому, Репьевскому, Екатеринославскому сельским советам. Всего предстоит выставить на торги порядка 2 тыс. га. посевных площадей.

Надо отметить, что проведение аукционов это не простое дело. Здесь видна заинтересованность сельхозтоваропроизводителей, правда интересы по использованию земли различны, но то, что земля имеет хорошую цену  мы это поняли.

 В 2015 году предоставлено многодетным семьям бесплатно в собственность  для индивидуального жилищного строительства Тюльганским поссоветом 12  земельных участков, а всего с начала 2012 года предоставлено в собственность 64 участка. 

В прошедшем году всего было предоставлено для индивидуального жилищного строительства 22 земельных участка на общую площадь  5,9 га., а также 5 участков для строительства иных объектов.

В последние годы мы много делаем в плане реализации жилищных программ.

Так, после проведенной в начале 2015 года перерегистрации граждан в качестве нуждающихся в жилье сформирован список на обеспечение отдельных категорий граждан жильем по договору социального найма в который включены 74 человека. Учитывая предусмотренные на эти цели субвенции из областного бюджета было приобретено и предоставлено жилое помещение по договору социального найма одной семье в которой имеется ребенок-инвалид. С начала года вручены 4 Сертификата на приобретение жилья участникам ВОв и членам их семей. 1 Сертификат предоставлен многодетной семье Кривенко Е.И, имеющих 7 несовершеннолетних детей на строительство жилого дома.

В целях обеспечения жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в 2015 году администрацией района приобретено 10 квартир на первичном рынке. Квартиры предоставлены детям-сиротам по договорам специализированного найма. 

В рамках программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» на территории района предоставлено 5 свидетельств гражданам, проживающих в сельской местности, молодым семьям и молодым специалистам. Благодаря программе 5 семей улучшили свои жилищные условия посредством приобретения и строительства жилья (выплачены субсидии на сумму 4 млн. 205 тыс. руб.).

С 2003 года на территории Оренбургской области действует программа «Обеспечение жильем молодых семей в Оренбургской области». В текущем году 5 молодым семьям были вручены свидетельства на предоставление социальной выплаты на приобретение и строительство жилья, которые на сегодняшний день въехали в приобретенное жилье и многие приступили к строительству.  

В 2015 году введено в эксплуатацию 51 жилой дом общей площадью 5396 кв.м., в том числе по программе «Сельский дом» 11 домов площадью 1275 кв.м.

Выдано 41 разрешение на строительство. Разработаны и утверждены нормативы градостроительного проектирования по 14 поссельсоветам. Внесены сведения о границах муниципальных образований и населенных пунктов в государственный кадастр недвижимости по 11 сельсоветам.
За 2015 года крупными, средними и малыми промышленными предприятиями района выпущено продукции на сумму  более 573  млн. руб.
ООО «Оренбургуголь» в 2015 году добыча  угля открытым способом составила –592 тысяч тонн угля, за соответствующий период прошлого года – 636 тысяч тонн, т.е.  произошло снижение добычи угля. В ценах реализации объем составил 162 млн. рублей. 
По  ООО  «Тюльганский машиностроительный завод» за прошлый год объем отгруженных товаров и услуг составил 85,5  млн. руб. Снижение производства объясняется отсутствием заказов со стороны потребителей. 
По ООО «Тюльганский электромеханический завод», занимающемуся производством нестандартного электрооборудования для предприятий энергетического комплекса области и регионов России, объем отгруженных товаров составил более 172 млн. руб. 
Выпущено пищевой продукции в ценах реализации на сумму 16,7 млн. руб. Темп роста к соответствующему периоду прошлого года составил – 100%. 

Объем выпущенной продукции по ООО «Тюльган-Иволга», которое занимается выпечкой хлеба и хлебобулочных изделий, составил – 570 тонн. По ООО «Горняк», которое выпекает хлебобулочные изделия и производит мясные полуфабрикаты, объем производства составил: хлебобулочные изделия 73т. 626кг,- 4млн. 34 тыс. руб.; мясные полуфабрикаты 5т. 921 кг -  1млн.190тыс. руб.

Оборот розничной торговли составил 824 млн. рублей или 100,3 % к соответствующему периоду прошлого года. Оборот общественного питания сложился в объеме 23,9 млн. рублей  или 98,8% к уровню прошлого года.

Объем платных услуг составил 217,4 млн. рублей, что составляет 92,3%. В общем 

объеме платных услуг  основную долю составляют  коммунальные услуги – 166,8 млн. рублей или 76,7 % к общему объему услуг.

За 2015 года  по предприятиям всех видов деятельности получено 11,2 млн. рублей прибыли.

Среднегодовая численность населения за 2015 год составила 18,493 тысяч человек.    Уровень регистрируемой безработицы на 01.01.2016 года составил 2,1%.    Среднемесячная заработная плата 1 работника  на 01.01.2016 г. составила 15100,6 рубля и увеличилась на 5%. Среднемесячная заработная плата 1 работника занятого  в сельском хозяйстве  увеличилась на 21,4 % и составила 13796,8 рубля. Среднемесячная заработная плата работников промышленности уменьшилась на

11,9 % составляет 12817,4  рубля. 

В районе и в стране сложилась непростая обстановка, поэтому наша задача – сохранение рабочих мест в промышленном комплексе, а так же качества предоставления услуг.

Одно из самых значимых в политическом и воспитательном плане, на мой взгляд, стало строительство Аллеи боевой Славы открытие которой состоялось на кануне празднования 70-летия Дня Победы. На создание мемориального комплекса затрачено более полутора миллионов рублей (бюджетные средства, спонсорские).
Значимыми стали строительство газопровода в Козловке и соответственно, газификация жилых домов. Кроме того, дополнительно газифицированы еще несколько домов в Новом Турае, начал работать многофункциональный центр в п.Тюльган, который оказывает населению 42 государственные услуги.
Завершена работа по созданию сети МФЦ во всех сельских поселениях, открыты рабочие места которые включились в работу и оказывают услуги населению. На сегодняшний день МФЦ оказано около 600 услуг и по объему оказанных услуг наш район находится на 6 месте среди районов и городов.
В 2015 году выполнены работы по ремонту автодорожной сети на сумму более 4млн. руб. , в том числе по объектам:
-  с.Ташла ремонт ул.Гирина, ул.Чапаева – 1 млн. 812 тыс.рублей

- с.Тугустемир ремонт ул.Центральная, ул.Звездная – 1 млн. 855 тыс. рублей

- с.Козловка ремонт искусственного сооружения – 454 тыс.рублей

       В 2016 году планируется отремонтировать автомобильные дороги в границах поселений на следующих территориях: Благодарновский сельский совет на сумму 900 тыс. рублей; Городецкий с/с на сумму 600 тыс. рублей; Ключевский с/с на сумму 400 тыс.рублей, Троицкий с/с – 2млн.178 тыс руб. 
Также произведены работы по устройству насыпи, выполнен подстилающий гравийный слой протяженностью 5 км на сумму 19млн. 360 тыс. рублей, установлены дорожные знаки на автодороге Разномойка-Тугузтемир-гр.Республики Башкортостан.
       В рамках программы «Обеспечение качественными услугами жилищно- коммунального хозяйства населения Оренбургской области в 2014-2020 годах» в 2015 году» израсходованы денежные средства в сумме около 3 млн. рублей, а на капитальный ремонт бойлеров ул.Шахтостроительная п.Тюльган.
     По итогам проведенного Министерством строительства Оренбургской области конкурса для предоставления субсидии из областного бюджета в 2016 году району будет выделено 4 млн. 200 тыс. руб. областного бюджета на проведение «капитального ремонта теплосети от ул.Строителей до ТК жилого дома №18 по ул.Восточной п.Тюльган». 
 Завершено строительство блочно-модульной котельной для отопления здания средней школы, детского сада и сельского дома культуры в с.Екатеринославка на сумму 7 млн. 692 тыс.рублей.  
Администрацией района подготовлена проектно-сметная документация на строительство новых блочно-модульных котельных для отопления объектов социальной сферы в с.Ключи и с.Ташла. 

        В рамках  реализации краткосрочного плана реализации региональной программы «Проведение капитального ремонта общего имущества                                          в многоквартирных домах в 2014-2023 годах» на территории муниципального образования Тюльганский поссовет» в 2015 году отремонтировано                                          2 многоквартирных дома, а именно:

1. п.Тюльган ул.Советская, 12- ремонт системы теплоснабжения, холодного  

    водоснабжения, установка прибора учета ХВС, ремонт фасада, ремонт   

    фундамента стоимостью 1млн.908 тыс.руб.;

2. п.Тюльган ул.Шахтостроительная,18 - ремонт системы теплоснабжения,  

     установка прибора учета тепла, ремонт системы водоотведения, ремонт  

     крыши стоимостью – 4млн.266 тыс.руб.

В 2016 году планируется отремонтировать 9 многоквартирных домов
На основании заключенного между министерством экономического развития, промышленной политики и торговли Оренбургской области и администрацией муниципального образования Тюльганский район соглашения в 2015 году индивидуальному предпринимателю Кирилову А.Н., осуществляющему пассажирские перевозки на муниципальных автобусных маршрутах района было выделено 88 тыс.рублей.

В рамках реализации районной муниципальной программы «Повышение безопасности дорожного движения в муниципальном образовании Тюльганский район на 2013-2016 годы» в 2016 году также предусмотрена субсидия в размере 103тыс. руб. местного бюджета.
В 2015 году был в рамках адресной программы по AP-TV все двух этажные многоквартирные дома п.Тюльган оборудованы оптиковолокном. 

Также в 2015 году была произведена замена обычного медного кабеля связи  на оптиковолокно в с.Алмала, Аллабердино, Давлеткулово, Ключи Тюльганского района.

В настоящее время ОАО «Ростелеком» ведет работы по дооборудованию                       в 2016 году  оптиковолокном двух оставшихся населенных пунктов с.Разномойка               и с.Романовка.

Достигнутые показатели социально-экономического развития в 2015  году позволили на территории района  мобилизовать в консолидированный бюджет района 113 миллионов рублей   налоговых и неналоговых платежей, что на 17 миллионов 982 тысячи превышает  поступления 2014 года. Это связано с тем , что увеличились отчисления  по дополнительному нормативу  по налогу на доходы физических  определяемым областью, увеличились поступления от земельного налога в связи с увеличением  кадастровой  стоимости земли, увеличились поступления от налогов на совокупный доход.

Безвозмездные поступления    из  областного и федерального бюджетов  за 2015 год составили 364 миллиона 144 тысячи  рублей, в сравнении с 2014 годом уменьшились на 26 миллионов 757 тысяч рублей .  В 2014 году получены  средства на модернизацию объектов дошкольного образования.

Исходя  из полученного объема доходов в 2015 году произведены расходы  консолидированного бюджета района на сумму 474 миллиона828 тысяч   рублей. Как и в предыдущие годы бюджет имел  социальную направленность, которая обусловлена направлением  значительной доли расходов на:

- образование 261 миллионов рублей - или   55 % всех расходов консолидированного бюджета, 

- культуру 36,9 миллиона рублей - 7,8 % ,  

- физкультуру и спорт 13,1 миллионов рублей - 2,8 % , 

- социальную политику 37,9 миллионов - 7,9 % 

В   общей сумме указанная группа расходов составила  349,6 миллионов  рублей  или 73,6 % от всех расходов  и по сравнению с прошлым 2014 годом  , если исключить средства на модернизацию детского сада осталась на уровне 2014 года.

Что касается других расходов производимых из бюджета района :

- общегосударственные  вопросы составили   52миллиона  рублей  - 10,9 %  от общих расходов бюджета, увеличились в сравнении  с 2014 годом 5 миллионов 641 тысяча рублей. Увеличение связано с проведением выборов  в представительные органы местного самоуправления района и поселений:
 - национальную  оборону, национальную безопасность

и правоохранительную деятельность - 4,6 миллионов  рублей - 1 % 

  - национальную экономику -  35,2 миллиона рублей - 6,7 %; 

 - жилищно-коммунальное  хозяйство - 31,9  миллионов   рублей  -     6, 7%   

В течении 2015 года , как и в предыдущие годы,  расходование бюджетных средств имело направленность на  стабильное финансирование первоочередных расходов, и прежде всего, обязательств перед населением района.

Для финансирования первоочередных расходов без задержки в районе принимались и принимаются меры для обеспечения наличия бюджетных средств на счёте, налажен контроль за целевым и эффективным их использованием.

Консолидированный бюджет района  за 2015 год исполнен с профицитом 2,3   миллиона   рублей.  Остатки на 1 января составили  15 миллионов 605 тысяч рублей , т.е.   у бюджета района и бюджетов поселений создан задел для   обеспечения в первые дни января  месяца 2016 года  финансирования первоочередных расходов.

 Муниципального долга у бюджетов муниципальных образований Тюльганского района на 1 января 2015 года не имеется.

 У учреждений муниципального образования  Тюльганский  район на 1 января 2015 года образовалась просроченная кредиторская задолженность в размере 6 миллионов 485,6 тысяч  рублей.

 Разрешите проинформировать вас по такому важному вопросу как расходы консолидированного бюджета района планируемые в 2016 году.

Утвержденные показатели  консолидированного бюджета на 2016 год, как и в предыдущие годы, свидетельствуют о его социальной направленности, так как 75,6 процента бюджетных ассигнований планируется направить на финансирование отраслей социальной сферы. Объем таких ассигнований в 2016 году предусмотрен в сумме 344 миллиона 830,7 тысяч рублей.  

 В 2015 года расходование бюджетных  средств будет направлено  на финансовое обеспечение мероприятий, направленных на сохранение кадрового потенциала, повышение престижности и привлекательности работы в муниципальных  учреждениях, обеспечение соответствия оплаты труда работников качеству оказания ими муниципальных  услуг (выполнения работ), что в конечном счете должно привести к повышению качества услуг в сферах образования, культуры, физической культуры. При этом планируется проведение мероприятий по оптимизации и   повышению эффективности  бюджетных расходов.

Постановлением администрации Тюльганского района создана рабочая группа по разработке мероприятий, направленных на оптимизацию расходов бюджета района.  В 2015 году в результате работы рабочей группы были разработаны и осуществлены меры по оптимизации расходов бюджета района, а также проводилась работа по увеличению доходной части бюджета района.Проведено 4 комиссии по стабилизации экономики Тюльганского района, с приглашением руководителей предприятий, имеющих наибольшую задолженность по платежам в бюджеты всех уровней,  где определены возможные сроки погашения  задолженности. В результате проведенной работы в консолидированный бюджет района поступило 12млн. 423 тыс. рублей. Проведена претензионная работы в части арендной платы на сумму 3млн. 800тыс. рублей. Находятся в исполнительном производстве решения суда по возмещению арендной платы в сумме 1млн. 600 тыс. рублей. Подготовлено исковых заявлений в суд на сумму 3млн. 377 тыс. рублей.

Проведены мероприятия по сокращению штатных единиц, совмещению отпусков педагогических работников с закрытием детских садов на период ремонтно-профилактических работ, сокращение расходов на замещение работников: экономия составила  9млн. 129 тыс. рублей. Сокращены расходы на материалы, обслуживание программ, расходы по коммунальным услугам в связи с остановкой  на проведение ремонтных работ ряда учреждений (МАУ ФОМЦ «Олимп»): экономия составила 4 млн. 735 тыс. рублей. 

Эффективность мероприятий составила 37млн. 554 тысяч рублей или 16,8% от первоначально утвержденных налоговых и неналоговых поступлений, дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности.
Система образования в районе – самый большой элемент социальной сферы составляет 55% консолидированного бюджета района.

В районе в настоящее время функционирует 19 школ,  10 дошкольных образовательных организаций, систему дополнительного образования по - прежнему предоставляет Центр дополнительного образования. Ежедневно дошкольные и общеобразовательные организации в районе посещает 3162 ребёнка и школьника. Несмотря на экономические трудности в районе в 2015 году  расходы на образование составили около 260 миллиона рублей.      Значительная доля финансовых средств в 2015 году   в районе (2 млн. 377   тыс. руб.) израсходованы на ремонт и реконструкцию образовательных организаций  в рамках подготовки к новому учебному году. В районе данные денежные средства были направлены на : оборудование детских площадок в 4 детских садах района (Тугустемирский Д/С- 100 тыс.руб., Городецкая СОШ (дошкольная группа) -126 тыс.руб., Ташлинский Д/С-126 тыс.руб., Благодарновский Д/С-100 тыс.руб.), укрепление стены здания в Алмалинской СОШ-30 тыс.руб., ремонт кровли здания в Астрахановской ООШ-50 тыс.руб., реконструкцию здания Екатеринославской СОШ в связи с открытием группы дошкольного образования – 300 тыс.руб., ремонт здания группы дошкольного образования в Ключевской ООШ- 155 тыс.руб. 

В текущем году были оплачены долговые обязательства по ремонтным работам 2014 года: 890 тыс.руб- средства муниципалитета за ремонтные работы Ташлинского детского сада, ремонт стены здания Тюльганской СОШ № 1 - 90 тыс.руб.. . Кроме этого средства муниципального бюджета были направлены на: противопожарные мероприятия- установлена автоматическая  пожарная сигнализация в Ташлинском Д/С - 248 тысяч рублей, на организацию проведения Единого государственного экзамена в районе ( установка видеонаблюдения,  работу Спецсвязи по доставке на пункт проведения экзамена материалов)- 300 тысяч рублей, оборудование школьных транспортных единиц системой ГЛОНАСС и бортовой установкой тахограф- 900 тысяч рублей.

На организацию горячего питания (завтраки) в школах района в 2015 году потрачено свыше 4 миллионов  рублей, из которых около 1 миллиона 400 тысяч – дотация из муниципального бюджета.

В текущем учебном году осуществляется подвоз 139 учащихся к 11 школам района по 17 утверждённым школьным маршрутам из 20 сёл района.
В 2015 году на содержание школьных единиц транспорта израсходовано денежных средств в общей сумме  3 миллиона 304 тысячи рублей.

       За последние 3  года   в системе дошкольного образования  района создано 200 дополнительных мест, проведены капитальные ремонты с вводом дополнительных мест в 5 образовательных организациях района.       В результате целенаправленной работы в районе в данном направлении 100% детей в возрасте от 3 лет до 7 лет обеспечены услугами дошкольного образования.  Однако, несмотря на кардинальные меры, проблема обеспечения всех нуждающихся детей местами в муниципальных детских садах не решена: в реестре очередников на получение места в детский сад числится около 30 детей в возрасте до 3 лет. 

     Результаты Единого Государственного Экзамена в  2015  году:  по 6 предметам из 10  выше  прошлого года  и выше российских. Однако  мы  не достигли   областных показателей. Острой остаётся в районе проблема математического образования.     

Самые высокие результаты по Единому Государственному Экзамену в 2015 году  показали  выпускники – медалисты, медаль «За особые успехи в обучении» получили 10 выпускников. За последние пять лет  школы района выпустили 75 медалистов, что составляет 13,6% от общего количества выпускников. Все медалисты подтвердили свои знания результатами ЕГЭ.  Пять выпускников  получили на ЕГЭ по 100 баллов (4 по русскому языку, 1 по истории).

 В  январе 2016 года  в Уфе  традиционно состоялась Межрегиональная олимпиада школьников по башкирскому языку и литературе. Суюндикова Айгуль, учащаяся 8 кл. Аллабердинской школы,  признана победителем, учащийся данной школы Чингизов Расим- призёр. За аналогичные достижения Суюндикова Алия, учащаяся Аллабердинской школы (учитель Кузбаева Сания Саитовна), признана победителем в 2015 году. За такие высокие результаты  Алии  присуждена премия для поддержки талантливой молодёжи в рамках реализации  приоритетного национального проекта  «Образование» в размере  30 тысяч рублей.

 Ибатуллин  Рустам, учащийся 9 класса Тюльганской школы №1 стал в этом году призёром областной олимпиады по географии, учитель Медведева Надежда Алексеевна.
Итогом работы с одаренными детьми становится общественное признание их заслуг. Учащимся, достигшим наивысших показателей в учёбе, спорте, в различных творческих конкурсах, вручаются по итогам года денежные стипендии  Главы Тюльганского района.  Начиная с 2008 года, стипендией главы района награждены  98  обучающихся 8-11 классов. 

Кроме того, с 2007  года 10 учащихся нашего района стали  губернаторскими стипендиатами. 
 В школах и детских садах района работают 336 педагогов, из них с высшим образованием 274 (82%), остальные имеют среднеспециальное образование.  Курсовую подготовку за последние три года прошли 93 % педагогов, 100 % воспитателей, 100 % педагогов дополнительного образования. 

В настоящее время образовательные организации района испытывают дефицит педагогических кадров, имеются вакансии учителей иностранного языка, математики, русского языка и литературы, учителей начальных классов и физической культуры.

Количество педагогов пенсионного возраста: воспитателей дошкольного образования – 5 чел. (5,6%), учителей школ – 50 чел. (17%). 

Количество молодых специалистов,  приступивших к работе в школах в 2015-2016 учебном году – 5 чел.:  2 педагога с высшим педагогическим образованием, 3 со среднеспециальным.

В этом году в рамках  областной августовской конференции состоялось  традиционное награждение педагогов автомобилями за высокие результаты в профессиональной деятельности. Обладателем этой награды от нашего района в этом году стал учитель, директор Ташлинской средней общеобразовательной школы Анисимов Михаил Прокофьевич.

Владимировский детский сад стал победителем областного конкурса "Детский сад - 2015" в номинации "Сельский детский сад", заведующая  - Рыбинских Галина Михайловна.

 Бархатова Людмила Павловна – учитель русского языка и литературы Алмалинской школы -   за высокие достижения в профессиональной деятельности награждена премией Губернатора Оренбургской области в 2015 году.

На муниципальном уровне в 2015 году 70 педагогов получили награды и премии.

Медицинские услуги на территории района оказываются Тюльганской районной больницей, структура которой представлена следующим образом: районная больница на 92 койки круглосуточного стационара, детская поликлиника на 95 посещений в смену, стоматологическая поликлиника, 23 фельдшерско-акушерских пункта, четыре врачебные амбулатории и Тюльганское и Благодарновское отделения скорой и неотложной медицинской помощи. Медицинскую помощь в районе оказывают 59 врачей и 185 средних медицинских работников. Принято амбулаторно – 57003человек; пролечено в стационаре – 2826 человек
В районную больницу поступили пять молодых врачей-специалистов: врач анестезиолог-реаниматолог, врач-стоматолог, врач-эпидемиолог, врач лабораторной диагностики, врач акушер-гинеколог. В целом, с 2012 по 2015 год по программе «Земский доктор» в район прибыло и осталось работать 25 врачей. 

В июне Тюльган посетил кардиодесант: в районном Доме культуры прошла беседа населения района с врачами-кардиологами. В октябре в рамках акции «Оренбуржцам – здоровое сердце» прошло консультирование пациентов района  врачами-специалистами Оренбургской Областной Клинической Больницы №1:эндокринологом, кардиологом, неврологом.

Кроме того, подведено оптоволокно для увеличения скорости сети интернет, начат ремонт поликлинического блока инфекционного отделения. Введен пропускной режим на территорию больницы с целью проведения антитеррористических мероприятий.

В 2015 году сохранены все учреждения здравоохранения района.  На 2016 год запланировано строительство модульных ФАПов в с. Городки и с. Репьевка. Юридически оформлено здание жилого дома в с. Романовка под ФАП.

Не менее важен и тот факт, что на сегодняшний день у районной больницы отсутствует кредиторская задолженность, что было проблемой не одного года.
Много можно говорить сегодня и о качестве предоставления медицинских услуг. Мы работаем в этом направлении вместе с руководством Тюльганской районной больницы.
    В 2015 году  районе работала  21 библиотека,  20 клубных учреждений, Тюльганская детская школа искусств, Центр обслуживания  учреждений культуры.
 На  укрепление  материально – технической базы  учреждений  направлены средства областного бюджета в размере 620тыс. рублей,  которые израсходованы на ремонт классов хореографии  в детской школе искусств и  Доме культуры «Юбилейный», произведена замена окон в Аллабердинском СДК.       Благодарновская  библиотека – филиал и  центральная детская библиотека признаны лучшими муниципальными учреждениями области и получили денежное вознаграждение по 100тыс. рублей, которые были направлены на  приобретение оборудования  для этих   учреждений и частичный   ремонт.  

      За счет  средств   местного бюджета  произведен ремонт  электропроводки в Городецком  сельском  Доме  культуры  и    замена оконных блоков  в библиотеке – филиале,  частичный ремонт  электропроводки   Нововасильевском  сельском клубе,  ремонт системы отопления  в  Разномойском  сельском Доме культуры,   приобретены новогодние костюмы,  мебель  и музыкальное оборудование для Троицкого  сельского Дома культуры,   костюмы  для фольклорного  детского ансамбля Ташлинского сельского Дома культуры, акустические системы для Екатеринославского сельского Дома культуры,  произведен частичный ремонт фасада центральной библиотеки и ремонт внутренних помещений Дома культуры «Юбилейный».

      Областные средства в размере  66 тыс.700  рублей направлены 
на комплектование книжных фондов библиотек и развития системы библиотечного дела с учетом задачи расширения информационных технологий и оцифровки.
      2015 год это год значимых событий   культурной жизни района –  фестивалем народного творчества «Салют Победы»  был дан старт циклу различных мероприятий,  посвященных подвигу советского народа в Великой  Отечественной войне.    

      Ежегодно работники культуры района становятся победителями  конкурса  министерства культуры и внешних связей Оренбургской области, на определение лучшего творческого работника  муниципальных учреждения культуры находящихся на территории сельских поселений. В уходящем году им  стал   художественный руководитель Владимировского СДК  Виталий Рысай,  получивший Грант Министерства культуры РФ.   Так – же традиционно вручены премии  Главы района в  сфере культуры  «Мастерство и вдохновение»:   заведующей Нововасильевским сельским клубом    Ярошовой Л.Г., которая стала победителем в номинации «Лучший работник культуры Тюльганского района»,  хореографу народного ансамбля «Ренессанс» Дома культуры «Юбилейный» Рябой А.Ч. победительнице в номинации «Лидер профессии» и  заведующей  Владимировской сельской библиотекой – филиалом Гусак И.Д,  победившей в номинации «За верность профессии».
Учреждения культуры  ежегодно  участвуют  в таких всероссийских и мировых акциях как: Всемирная акция «Читаем детям о войне», в  областная межведомственная профилактическая акция «Помоги ребенку», 

всероссийская акция «Добровольцы – детям», акциях  районной библиотеки «Отдам книгу в добрые руки», «Ветеран моего села» и другие.  

    По  библиотечной системе выписывается 172  комплекта  газет и 1850 экз. журналов,  в клубных учреждениях работает 160 формирований разных жанров, которые постоянно посещают   1276 человек. Девять коллективов народного творчества имеют звание «народный».

       Особое направление в работе библиотек - создание электронных баз данных (ЭБД) на основе местного материала, таких как  «Муниципальная власть Тюльганского района сегодня», «Литературная карта Тюльганского района», «Первооткрыватель земли Оренбургской». 

       В Тюльганской детской школе искусств  занимается  221 учеников, многие из которых  ежегодно становятся победителями областных  и международных конкурсов:  Гареева Милана стала дипломантом зонального конкурса среди учащихся ДШИ Центрального Оренбуржья в номинации вокал, дипломантом   сольного выступления  стала Кутырёва Анна в номинации фортепиано,  дипломанты  дуэт в этой  - же номинации Шувалова Виктория и Крючкова Валерия. 

  К началу нового учебного года в  школе  приобретена  мебель, музыкальные инструменты, сценические костюмы.  

В  2015 году в Тюльганском районе прошел Финал 18-х областных зимних  сельских спортивных игр «Оренбургская снежинка», которые проходили в п.Тюльган. В соревнованиях приняли участие 35 команд районов области. Команда Тюльганского района  выступала во всех видах соревнований.

По итогам соревнований команда района стала бронзовым призером.
Команда района приняла участие в финальных соревнованиях по биатлону и  заняла  в комплексном зачете– 7 место.

Женская команда заняла – 2 место (Скарга Надежда, Кучерук Мария, Бурмистрова Ольга)

Команда района приняла участие в финальных соревнованиях по шорт-треку в п. Пригородном и заняла  6 место из 28 команд области. Килякова Дарья  заняла 2 место в личном зачете. Общекомандное место среди женских команд  – 2 место.

Приняли участие в   комплексном  слёт по спортивному туризму и спортивному ориентированию, в зачёт 18 областных зимних сельских спортивных игр «Оренбургская снежинка »  по итогам зачёта  команда Тюльганского района заняла 8 общекомандное место из 24.
 В районе состоялись  торжественные проводы  участников Автопробега,   Тюльган-Оренбург, Тюльган – Накас посвященные 70-ти летию победы в Великой Отечественной войне, в котором приняло участие 40 человек , 24 ед. автотранспорта. Отличие этого автопробега от прошлогоднего не только в маршруте: по пути участников встречали жители сёл, в каждом населенном пункте было возложение цветов к обелискам героев ВОВ.
Традиционно прошли финальные пятнадцатые сельские спортивные игры «Тюльганская Нива». В ней принимали участие 16 команд: все сельсоветы района, а также команды общеобразовательных учреждений и предприятий района. В соревнованиях приняли участия свыше 400  спортсменов района. Команды соревновались по семи видам спорта: футбол, волейбол, шахматы, легкая атлетика, гири, армспорт, настольный теннис. 

В с. Ташла проходили соревнования по велоспорту, где, впервые, приняла участие команда района  и заняла призовое место ( Александр Еремеев).

Прошла «Лыжня России», в которой приняло участие - 1460 человек. Все победители и призеры были награждены грамотами и ценными призами;
Прошел традиционный массовый забег «Кросс наций» приняли участие -1248 человек;
   прошли соревнования по автокроссу  посвящённые Дню автомобилиста  на приз главы района,  среди команд из Казахстана, Республики Башкортостан, Самара, Бузулук, Абдуллино, Оренбурга и Тюльган.
В ноябре г. Оренбурга состоялся областной образовательный молодежный форум "Рифей - 2015", прошедший под патронажем Правительства Оренбургской области. Центральным событием форума стал конвейер проектов.  Молодежная делегация Тюльганского  района на данном форуме представляла проект  районной газеты «Молодежка», автор проекта Серова Алина. Проект получил грант на реализацию в размере 70тыс. рублей.

Команда волонтеров школы №1 « Содружество мальчишек и девчонок» стали участниками областного конкурса « Лучшие из лучших», и призерами финального этапа на базе ДОЛ « Янтарь» .

Ковальчук Александру присвоено звание «Мастер спорта Росси» по  гиревому спорту.
Одной из главных проблем района остается бесперебойная и круглогодичная работа физкультурно-оздоровительного комплекса «Олимп» с ледовой ареной. В связи с поломкой технологического оборудования на ледовом дворце с мая 2015 года по декабрь месяц проводилась работа по устранению поломок:

проведены диагностические работы на установке охлаждения жидкости –

2 млн. 200 тыс.
     Произведен ремонт кровли бассейна «Пингвин» общей площадью  700 кв.м. на сумму 1 млн. 310 тыс. рублей, а также внутренний ремонт на  сумму 480 тыс. рублей.

 Государственная социальная поддержка населения осуществлялась в форме социальных выплат, льгот для отдельных категорий граждан, а так же адресной материальной  помощи малоимущим семьям, одиноким и одиноко проживающим пенсионерам и инвалидам, те или иные меры государственной помощи получили более    10000    жителей района, в течение года осуществлялось более 20 видов различных выплат.

     Все социальные выплаты в соответствии с федеральным законом производились в течение года своевременно  и в полном объеме.

     Выплата ежемесячного пособия на ребенка составила    11490,7 тысяч руб.    

Получателями пособия в районе являлось  1676    социально уязвимых семей со  среднедушевым доходом ниже прожиточного минимума, в которых воспитывается    2178      детей, в том числе:

- 194 детей одиноких матерей.

- 1 ребенок (детей) военнослужащих по призыву.
  Численность получателей субсидий на 01.01.2016 году составила 646 семьи, выплата составила  - 8687,9 тыс.руб. 
  Численность граждан пользующихся социальной поддержкой по оплате коммунальных услуг за 12 мес. составила:  – 4120 на сумму  35млн. 675  тыс. руб. 
В районе зарегистрировано    26  инвалидов и участников ВОВ.

Социальная поддержка семьи  и детей
  На территории района проживает  2798 семей с детьми, в которых воспитывается 5032 детей, из них 2042 семьи, воспитывающие 3940 детей, нуждающихся в особой заботе государства:

- многодетных                                     329      семьи, в них детей     - 1057

- неполных                                          353      семьи, в них детей      - 460

- опекунских                                         91       семей, в них детей      - 154

- с детьми инвалидами                     117        семья, в них детей – инвалидов 128

- семей чернобыльцев                           1       семьи, в них детей – 2

- участников боевых действий           61        семей, в них детей -75

- с моральным неблагополучием      41       семей, в них детей   - 71

- малообеспеченных                          924     семей, в них детей - 1757

В 2015 году  отдохнули в загородных лагерях и санаториях области 221 ребенок.
В 2015 году, оформили льготы по категории «многодетная семья» –57 семей. Всего в районе насчитывается  329 многодетных семей.  Мерами социальной поддержки, предусмотренными законодательством, в части 30% скидки в оплате ЖКУ воспользовались 258 семей, остальные пользуются мерами социальной поддержки, предусмотренными для других льготных категорий.

В 2015 году различными видами помощи и поддержки охвачено 1729 семей. 
В 2015  году  41 семья, родившие третьего и последующего ребенка,  оформили «Региональный материнский капитал».

   В 2015г. 8 чел. обратилось по вопросу предоставления земельных участков, 8 – получили право.

В настоящее время центром социального обслуживания обслужено 5923 человека и предоставлено 77979 услуг.
Осуществляется контроль за деятельностью опекунов над совершеннолетними недееспособными. В настоящее время недееспособных – 80 чел.
