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Уважаемые главы муниципальных образований! 

Прокуратурой района в соответствии с руководящими документами вышестоящих прокуратур осуществляется взаимодействие со средствами массовой информации, органами власти, учреждениями и организациями по вопросам правового просвещения  и разъяснения действующего законодательства. 

В связи с вышеизложенным,  предлагаю Вам разместить подготовленную прокуратурой района  информацию на Ваших Интернет – сайтах. 

В связи с тем, что прокуратурой  осуществляется учет размещенных в СМИ информаций, при ее размещении на сайте прошу сообщить об этом с указанием даты публикации. 

Приложение: 2 информации на 2 л. 

И.о. прокурора  района

младший советник юстиции 





                    А.Е.Столбова
В марте 2015 года прокуратурой района проведена проверка обращения 4 работников ООО «ЭКСПЕРТ ЛЮКС» о нарушении их трудовых прав. 

Проверкой установлено, что заявительницы в 2014 году работали в филиалах организации - магазинах,  в качестве продавцов. При этом, в нарушение законодательства, работодатель заключил с работницами не трудовые, а гражданско-правовые договоры о возмездном оказании услуг.   При этом, трудовые книжки им не заводились, и соответственно записи о выполняемой работе в них не вносились. 

В то же время, в ходе проверки установлено, что заявительницы выполняли работу по указанию работодателя на определенном им  месте, по определенной трудовой функции, кроме того, в правоотношениях были предусмотрены условия оплаты труда, режим рабочего времени и времени отдыха, то есть обязательные условия, присущие трудовым отношениям, за отработанное время они получали заработную плату. 

Также установлено, что в нарушение норм закона работодателем не исполнены публичные обязательства по пенсионным отчислениям и не предприняты меры к начислению, удержанию и перечислению в бюджет налога на доходы физических лиц с заработной платы заявительниц. 

Кроме того, работодатель не в полном объеме выплатил причитающуюся им заработную плату. 

Прокуратурой района в интересах работниц в суд было направлено исковое заявление об обязании ответчика оформить трудовые отношения с ними, внести записи о выполненной работе в трудовые книжки, произвести соответствующе отчисления в бюджет и выплатить заработную плату.  

Хочется отметить, что руководитель организации в ходе проверки не признавал, что между его организацией и работницами сложились трудовые отношения. Однако, прокуратурой района собраны все доказательства, подтверждающие обратное, в результате чего, в ходе судебного разбирательства представители ответчика вынуждены были согласиться с иском. 

Решением суда от 08.04.2015 иск прокурора удовлетворен и решение вступило в законную силу. 

Надзор за соблюдением законодательства о труде, защиты трудовых прав граждан является одним из приоритетных направлений деятельности органов прокуратуры, в том числе прокуратуры Тюльганского района.
Следует отметить, что с учетом сложившейся судебной практики и с учетом положений законодательства, трудовые споры являются индивидуальными спорами и для их рассмотрения судом необходимо наличие волеизъявления каждого работника.
Таким образом, все работники, перед которыми имеется задолженность по выплате заработной платы, а также работники, чьи права нарушаются работодателем, могут обратиться в прокуратуру района (с паспортом), где им помогут написать соответствующее заявление и направят исковые заявления в суд в их интересах.
Кроме того, каждый работник вправе самостоятельно обратиться в суд с соответствующим заявлением в защиту своих трудовых прав, приложив документы, обосновывающие свои исковые требования.

Прокурор разъясняет 

02 мая текущего года в Российской Федерации начал действовать Федеральный закон от 20.04.2015 N 88-ФЗ "О единовременной выплате за счет средств материнского (семейного) капитала".


Теперь, согласно данного закона,  из средств материнского капитала семьям может быть   предоставлена единовременная выплата в размере 20 000 рублей.

 Воспользоваться правом на получение единовременной выплаты смогут все семьи, которые получили или получат право на материнский сертификат по состоянию на 31 декабря 2015 года и не использовали всю сумму материнского капитала. При решении получить единовременную выплату заявление в ПФР необходимо подать не позднее 31 марта 2016 года.

Обратиться  с данным заявлением могут все проживающие на территории РФ владельцы сертификата на материнский капитал вне зависимости от того, сколько времени прошло со дня рождения ребенка, давшего право на получение сертификата.


Для получения такой выплаты необходимо обратиться  в территориальный орган Пенсионного Фонда РФ с соответствующим заявлением, в котором необходимо указать  номер СНИЛС, а также серию и номер сертификата на материнский капитал.   При себе следует иметь документ, удостоверяющий личность, и банковскую справку о реквизитах счета, на который в двухмесячный срок единым платежом будут перечислены 20 000 рублей или сумма остатка на счете владельца сертификата, если она составляет менее 20 000 рублей. Эти деньги семьи смогут использовать на повседневные нужды.

Следует отметить, что надзор за соблюдением законодательства о социальной защите населения является одним из приоритетных направлений деятельности органов прокуратуры, в том числе прокуратуры Тюльганского района и все лица, чьи права нарушены действия (бездействием) чиновников могут обратиться в прокуратуру района (с паспортом) за их восстановлением. 
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