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Описание:  Легенды села АлмалА -  это  образец устного народного творчества, передаваемый от одного поколения жителей села к другому. Они отражают  не только историю своего села, быт народа,  но и  уникальную природу  родного края.

Место бытования ОНН: Российская Федерация, оренбургская область, Тюльганский район, село алмала

Форма жанрового направления ОНН:  устная народная  проза

ОНН зарегистрирован: Отдел культуры администрации Тюльганского района

Номер: ТК 003 - 03
   Наименование ОНН:  Легенды села АЛМАЛА
    Язык  наименования: русский

   Сведения, относящиеся к наименованию: МАТЕРИАЛЫ   СОБРАНЫ ПО ИСТОРИИ СЕЛА АЛМАЛА

фОРМА ВЫРАЖЕНИЯ онн: лЕГЕНДЫ

сОВРЕМЕННОЕ МЕСТО БЫТОВАНИЯ онн: рОССИЙСКАЯ фЕДЕРАЦИЯ  оРЕНБУРГСКАЯ ОБЛАСТЬ

пОЛНОЕ НАИМЕНОВАНИЕ: ОТДЕЛ КУЛЬТУРЫ АДМИНИСТРАЦИИ тЮЛЬГАНСКОГО РАЙОНА

аДРЕС:  462010  Оренбургская область, п. Тюльган, ул. Октябрьская, дом 1

лИЦА, ИМЕЮЩИЕ ОТНОШЕНИЕ К онн: Краснова А.Н.
тИП ОТВЕТСТВЕННОСТИ:  ИССЛЕДОВАТЕЛЬ.

Сведения об особенностях ОНН: 

Форма бытования: первоначально – аутентичная, сейчас вторичная восстановленная

Исключительность/ценность: Каждая легенда несёт в себе значительную информацию истории села,  его названии, окружающей природы.

Сведения о действиях  с ОНН: Сохранение

Наименование действия: собирательская и исследовательская деятельность

Проводится:

Принадлежность: 

Этнокультурная принадлежность: русская

Ключевые слова: легенда, Алмала.
Техника исполнения ОНН: 

Наименование: исполнение сказок (легенд)

Описательные сведения: 

Аннотация: Записано 3 легенды со слов местной жительницы Киселёвой Н.Н. и  имеют социально – исторический смысл и фантазию.

Сведения об особенностях распространения и использования ОНН:

Способы передачи традиций: устно
Формы фиксации ОНН:  Легенда «Одинокая сосна» стала основой повести П.М. Кудряшова (1797 – 1827 г.г)  «Искак».
Сведения об обнаружении ОНН: Российская Федерация, Оренбургская область, Тюльганский район, село Алмала

Дата обнаружения: 

Наименование количественной характеристики измерения ОНН:

Количество записанных легенд \сказок: 3
                                 «Красивая   легенда о Алмале»

 Давно  это было, когда Урал был молодым, а  вершины его высоки. Стены ущелья  блистали различными драгоценными камнями, а на дне журчали чистые речки. У подножия гор зеленели богатыми травами луга, на которых паслись разные животные, а на деревьях располагались гнёзда многих видов птиц. Понравились эти места людям и решили они здесь поселиться. Многие племена расположились у подножия горы Урал. Богато и счастливо жили люди, играли свадьбы, растили богатырей. Но однажды такая свадьба не состоялась, потому что родители молодых не смогли  договориться о калыме и отец невесты её спрятал. Долго искал свою невесту жених Русланбай, много слез пролил… Но так и не нашёл её. Состарился он, потерял силы, но всегда помнил о своей любимой.   А невеста, увезенная отцом тоже все эти годы проливала слезы по своему любимому. Объединившись, эти слёзы образовали реки. Одну из них назвали Русланбаем, а другую в честь красоты его невесты Алмалкой. Место слияния этих двух речек  называется Двуречье. Село, которое выбрали наши предки на  берегах этих речек,  с тех пор носит название Алмала.
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  Двуречье.

                                          «Легенда  о печах»

 Встретились как-то в Петербурге два помещика: наш и помещик из другой губернии. Посидели в ресторане и решили сыграть в карты.  Проиграл наш помещик и вынужден был заложить в пользу уплаты карточного долга лес с условием: «Весь лес  будет отдан выигравшему помещику». Договорились  и о сроках, что весной приедет новый владелец и весь лес перейдет в его собственность. Приехал наш  помещик домой, посмотрел на свои владения,  и так стало ему жаль своего леса! Тогда на осень и зиму нанял он башкир и крестьян  из окрестных сел и они к весне спилили весь лес. Весной приехал новый хозяин для оформления леса и изумился: лес спилен и лежал. Уехал помещик ни с чем. Но нашему помещику нужно быдло этот лес куда – то деть, продать его весь все равно не удастся, вот он и распорядился свети его в одно место и построить печи для обжига угля.  Печи были построены в виде ям, обложенных кирпичом. В этих печах томили лес, получая уголь, и отправляли его в Оренбург. Печи действовали до середины 50 – х годов прошлого века, а то место  в Алмалинском лесничестве до сих пор носит название «Печи».
                                       «Одинокая  сосна»

 Много лет стоит одиноко на берегу реки Алмалки, у дороги близ татарского кладбища одинокая сосна.  История её такова:  давным – давно в селе Тамзачи (бывшее название Алмалы) жила красавица Фатима и полюбил её молодой юноша из Татарской Каргалы (Сеитов Посад). И Фатима его полюбила, но соединить свои судьбы они не могли. Богатый управляющий хотел взять Фатиму в жены за своего сына, а Искака отправили на долгую службу в армию. Долго ждала Фатима своего возлюбленного, но не дождалась. Обрезав свои косы, она покончила с жизнью. А когда вернулся  со службы Искак, в память  о милой красавице Фатиме посадил сосну на её могиле. Вот и стоит сосна, напоминая нам о преданной любви красавицы Фатимы и юноши Искака.
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