Информация о работе учреждений  культуры  за 2016 год
      Реализация единой государственной политики в сфере культуры  на территории  Тюльганского  района – это выполнение основных приоритетных направлений, таких  как сохранение и популяризация самодеятельного народного творчества, организация культурно – досугового и библиотечного  обслуживания населения, создание условий для реализации предпрофессиональных и общеразвивающих программ в сфере дополнительного образования, укрепление материально – технической базы учреждений. 

   В течении года в районе  на непрофессиональной основе в клубных учреждениях района  занимались творчеством   1314 человек из них  637 детей до 14 лет.  Проведено 2693   мероприятия.  На  высоком уровне прошли  районные фестивали: народного творчества «Обильный край, благословенный»,  театральный   «Волшебные  кулисы»,  детского творчества «Оранжевое настроение», самодеятельный авторов «Я автор», циклы программ,  посвященные   творчеству  С.Т. Аксакова,  Году  кино, патриотического  и правового воспитания, экологического просвещения, профилактики здорового  образа  жизни,  мероприятия  в  рамках  областного  проекта  «Лето в парке» и другие.  Посещаемость  мероприятий  составила 47333 человек. 
      Народные  творческие коллективы представляли район на областных праздниках и фестивалях: народный башкирский ансамбль «Юшатырь»,  народный  танцевальный ансамбль «Ренессанс», народные вокальные  ансамбли  «Отрада»  и  «Стожари»,  казачий  квартет Дома культуры «Юбилейный».

   Победителями премии главы  района «Мастерство и вдохновение» в номинациях: «Лучший работник  культуры Тюльганского района» стала хормейстер народного башкирского ансамбля «Юшатырь»  Халима Максютова, в номинации «Лидер профессии»  преподаватель Тюльганской школы искусств Наталья Калиновская, в номинации «За верность профессии»  библиотекарь центральной районной библиотеки Нина Сальникова.  

     Работа библиотек Тюльганского района строилась на основе реализации районных программ: целевая районная программа по сохранению культурного наследия «Храним любовь к родной земле»(2016 – 2018гг.), «Поиск. Призвание. Профессия» (программа по профориентации населения 2016 – 2018 гг.), «Молодежь и право» (программа по правовому просвещению молодежи на 2015 – 2016 гг.). Так же библиотеки участвуют в районных программах: «Профилактика правонарушений на территории Тюльганского района на 2014 – 2017гг.», «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей Тюльганского района в 2014 – 2016гг», «Дети Тюльганского района на 2014 – 2017гг.».

В  2016 года центральная районная  модельная библиотека отметила  50 летний юбилей. В честь этого  библиотека получила в подарок 55 тысяч на приобретение художественной литературы.

  В региональном библиотечном конвенте «Современная библиотека: возможности для всех»  статья центральной районной библиотеки  «Клуб молодого избирателя» опубликована на ежегодном областном совещании руководителей государственных и муниципальных библиотек Оренбургской области «Общедоступные библиотеки – адаптация во времени» как пример работы  учреждения в данном  направлении. 
 Проект «Ступеньки доброты»  центральной детской библиотеки  представлен на  областном  мастер - классе по теме «Библиотека без границ: организация работы по адаптации лиц с ограниченными возможностями здоровья». 
Троицкая библиотека – филиал признан  победителем конкурса министерства культуры и внешних связей Оренбургской области, на определение лучших муниципальных учреждений культуры находящихся на территории сельских поселений и получила грант 100 тыс. рублей. На данные средства была  приобретена оргтехника и книги. 

  В 2016 году по  межпоселенческой  библиотечной системе  подписано 148 комплектов газет  1748 экземпляров журналов. На эти средства направлено 265539  рублей местного бюджета и бюджета и 13100 рублей областных средств  на  149746 рублей  получены книги из областной библиотеки имени Крупской. 
За счёт  межбюджетных  трансфертов  в размере 60800 рублей  на подключение к сети Интернет и развитие системы библиотечного дела с учётом задачи расширения информационных технологий и оцифровки, подключены к сети Интернет четыре  библиотеки – филиала: Владимировская, Троицкая, Городецкая и Ташлинская библиотека. Для Аллабердинской библиотеки приобретён комплект компьютерной техники.  
           Продолжены   ремонтные работы: за счет средств  областного бюджета в размере 276000 рублей  частично  отремонтирована   кровля Разномойского СДК,  50000 рублей направлены на частичный  ремонт  кровли и   70000 рублей  на замену  окон  во Владимировском  СДК,  594721 рублей направлены на ремонт   внутренних   помещений Городецкого СДК, за счет средств  местного  бюджета  отремонтированы  внутренние  помещения  Благовещенского СДК и  библиотеки на  сумму 13389 рублей,   Дома   культуры   «Юбилейный»  на 147827 рублей.

        Давлеткуловская библиотека – филиал переведена в помещение здания клуба, в котором был произведён ремонт стен и замена пола. 
    В Тюльганской детской школе искусств на отделениях фортепиано, сольного пения, народных инструментов, хореографии, художественного отделения и раннего эстетического развития  обучается  213 учащихся.            Многие из них  принимали участие в областных и международных конкурсах. Лауреатами стали  7 учащихся,  12 дипломантами, так же   получен сертификат участника международного мастер – класса по классу фортепиано.  

 Яркие события 2016 года:
      Одним из самых ярких событий 2016 года стал  юбилей Центральной районной библиотеки. Вот уже 50 лет библиотека надёжно и преданно служит читателям, открывая для них дорогу в мир знаний, мудрости и высокой культуры. Здесь интересно и познавательно проходят мероприятия, выставки книг и изделий мастеров декоративно – прикладного искусства. Более двухсот тюльганцев посетили выставку игрушек ручной работы Светланы Сапаровой. 

Открытием года можно назвать юных вокалисток Тюльганской детской школы искусств, которые представляли район на областном  и международном уровне и получили дипломы лауреатов: Куприянова Вика,  Гареева Милана, Качадзе Ирина.  Сертификат участника международного мастер – класса получил учащийся отделения фортепиано Мачарашвили Давид.

Районные фестивали  народного творчества ежегодно  представляют вниманию зрителей  самые интересные работы коллективов и отдельных исполнителей  в самых различных жанрах, знакомят  с новыми талантливыми людьми. Это год не стал исключением. На сцене появился молодой и талантливый коллектив «Узорицы» Дома культуры «Юбилейный» под руководством Евгении Филякиной, театр – студия «Модельер» из Екатеринославского СДК    руководитель  Наталья Жанберева,  представили новую  яркую коллекцию костюмов к сказке  «Аленький цветочек», посвященную юбилею С.Т. Аксакова, в жанре художественного слова  отмечена Валерия Золотухина  из Тугустемирского СДК, в театральном жанре драматический  коллектив «Гамма» из Ташлинского СДК под руководством Ольги Гусак  и   «Театр  сельских миниатюр» Владимировского  СДК руководитель Виталий Рысай.

Народный ансамбль «Юшатырь»  награжден благодарственным письмом Управления внутренней политики аппарата Губернатора и Правительства Оренбургской  области  за участие в интерактивной программе в рамках первого  международного молодежного образовательного форума   «Евразия»,  принимал участие в межрегиональном конкурсе «Играйте, гармони» в Куюргазинском районе республики Башкортостан, где награжден дипломом  за виртуозную игру и в межрегиональном  открытом конкурсе кураистов и певцов  в Зианчуринском  районе,  где награжден дипломом «За сохранение и пропаганду башкирского песенного творчества». Народный хореографический  ансамбль «Ренессанс»  стал участником гала – концерта областного фестиваля «Обильный край, благословенный», а его хореограф Анжела Рябая  награждена благодарственным письмом за высокий профессионализм, педагогический талант и преданность  своему делу в международном  фестивале «Мой путь». 

