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	«О передаче полномочий по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля»
	ПРОЕКТ


   В целях обеспечения соблюдения бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации органов местного самоуправления», статьями 265, 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации и Уставом муниципального образования Троицкий сельсовет Тюльганского района Оренбургской области, Совет депутатов муниципального образования Троицкий сельсовет РЕШИЛ:
1. Передать  полномочия  муниципального образования Троицкий сельсовет по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля муниципальному образованию Тюльганский  район :
- за соблюдением бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения;
- за полнотой и достоверностью отчетности о реализации муниципальных программ, отчетности об исполнении муниципальных заданий;
- за соблюдением федерального, областного и муниципального законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения  муниципальных нужд;
      -определением целевого использования бюджетных средств, обоснованности, экономности, результативности и эффективности финансово-хозяйственной деятельности объекта контроля;
-ведением бюджетного и бухгалтерского учета, составлением бюджетной и бухгалтерской отчетности об исполнении бюджета;
-целевым и эффективным использованием финансовых и материальных средств, при осуществлении деятельности;
-эффективным управлением и распоряжением муниципальным имуществом, находящимся в собственности Троицкого сельсовета (в том числе имущество казны). Выявление неиспользованного не по назначению муниципального имущества, выявление нарушений законодательства, содержащего нормы о порядке использования, распоряжения и сохранности муниципального имущества, находящегося на праве оперативного управления, поступлением в бюджет Троицкого сельсовета  средств от его использования и распоряжения;
-операциями с бюджетными средствами, осуществляемыми Троицкого сельсовета  и учреждениями – получателями средств из бюджета Троицкого сельсовета ;
-соблюдением Троицким сельсоветом  условий получения и использования межбюджетных трансфертов, предусмотренных бюджетным законодательством Российской Федерации, Оренбургской  области, Тюльганского района   и иными нормативными правовыми актами;
- выполнением  условий исполнения муниципальных контрактов и гражданско-правовых договоров;
-состоянием дебиторской и кредиторской задолженности, превышением предельно допустимого значения просроченной кредиторской задолженности, а также дебиторской задолженности, нереальной к взысканию.
2.Администрации Троицкого сельсовета заключить соглашение с администрацией Тюльганского района о передаче ей своих полномочий согласно пункту 1 данного решения.
3. Полномочия передаются сроком до 31 декабря 2017 года.
4. Настоящее решение вступает в силу с момента подписания, подлежит обнародованию и распространяется на правоотношения возникшие с 1 января 2017 года.
Глава муниципального образования
Троицкий  сельсовет                                                           А.В.Тарабан
Разослано: райадминистрация, райпрокуратура, в дело.
