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Нельзя предавать забвению
Массовые репрессии – одна из самых страшных страниц в истории Советского государства. 1937-1938 годы - годы репрессий и политических преследований   называют годами  «Большого террора». Еще этот период называют «Ежовщиной»,  по имени народного комиссара внутренних дел Советского Союза Николая Ежова. Идеологически  «Большой террор»  зародился еще в 1928 году, он связан с  тезисом, выдвинутым  Генеральным секретарем ЦК ВКП(б) И.В.Сталиным, об обострении классовой борьбы по мере продвижения к социализму. 
Начало «Большому террору» положено февральско-мартовским Пленумом ЦК ВКП(б) 1937 года:  руководители страны - И.В.Сталин, В.М.Молотов, Л.М.Каганович, Н.И.Ежов в докладах говорили о «широкой безнаказанной вредительской, диверсионной, шпионской работе японо-немецко-троцкистских агентов» в народном хозяйстве, поставили задачу тотальной чистки советского общества. 
В Тюльганском районном архиве сохранилась подшивка газеты «Сталинская правда» за 1937-1938 годы, которая издавалась на территории  нашего (ранее Троицкого) района. В №37-38  газеты от 4 апреля 1937 года опубликован  Доклад И.В.Сталина на Пленуме ЦК ВКП(б) от 3 марта 1937 года «О недостатках партийной работы и мерах ликвидации троцкистских и иных двурушников». 
В следующем  номере «Сталинской правды»   (№39-40) от 9 апреля 1937г.  выходит статья  «Об итогах пленумов ЦК и Обкома ВКП(б)  с резолюцией собрания райпартактива Троицкой парторганизации по докладу секретаря райкома ВКП (б) т.Иванова».   В ней говорится: «Собрание актива единодушно одобряет решение Пленума ЦК ВКП (б) об исключении из партии  Бухарина и Рыкова, превратившихся вместе с троцкистами в презренных наймитов фашизма.
Отмечая, что за последнее время в районе имели место: троцкистское выступление бывшего комсомольца Маклакова, вредительство в колхозах: «Буденновец», «Пионер», а также имеет место оживление антисоветской деятельности  церковников (Троицкое, Ивановка, Ташла) – факты, свидетельствующие об обострении сопротивления враждебных элементов, собрание райпартактива требует от всех коммунистов повышения  революционной бдительности к врагам народа, беспощадного разоблачения их и решительной борьбы с ними».
В газете «Сталинская правда» (№44)  от 22 апреля 1937г. на целой полосе  напечатан материал  об убийстве комсомольца  А.И.Терещенко. Вступлением к нему  звучат слова Сталина «…чем больше будем продвигаться вперед, чем больше будем иметь успехов, тем больше будут озлобляться остатки разбитых эксплуататорских классов, тем скорее будут они идти на более острые формы борьбы, тем больше они будут пакостить советскому государству, тем больше они будут хвататься за самые отчаянные средства борьбы, как последние средства обреченных».

Автор статьи  пишет: «16 апреля 1937 года в с.Ташла классовым  врагом села Евдокимовым убит из охотничьего ружья один из лучших комсомольцев Троицкой районной организации  Александр Иванович Терещенко. Убийца Евдокимов немедленно на месте преступления был схвачен и связан колхозниками села Ташлы. Евдокимов арестован органами НКВД. Ведется следствие».  
Заголовки статей, посвященных этому событию, носят хлесткий характер: «Уничтожить гадину, быть беспощадными к врагам народа», «Убийце высшую меру наказания – расстрел», «Распознавать врага народа в какой бы он форме  не маскировался», «Уничтожить взбесившуюся собаку».
Все чаще в газетных статьях звучат словосочетания  «классовый враг», «враг народа».
В №59-60 газеты  от 8 июня 1937г.   напечатано письмо военнослужащих - жителей с.Троицкое П.Матвеева и С.Панарина и с.Старый Турай  Я.Советова, в котором они пишут:  «Пусть помнит классовый враг, что на место одного убитого ими активиста, станут сотни и тысячи; что карающая рука нашего правосудия не дрогнет, чтобы уничтожить взбесившуюся собаку».
В этом же номере напечатана статья «Враг Солошенко не сложил оружия», в которой говорится: «Бригадир Солошенко (колхоз «Полярный» Екатеринославского сельсовета), ранее крупный кулак и не раз привлекавшийся по ст. 61,  давно поднял свою голову и мстит кое кому за прошлую «обиду».  В марте месяце Солошенко встал на путь опошления соцсоревнования и, даже на пленуме сельсовета вел свою враждебную работу о том, что колхозники все равно не будут в посевную соревноваться – пусть соревнуются только одни председатели колхозов, так он шептал бригадирам колхозов за углом». Статья заканчивается словами: «Мы обращаем внимание Троицкого РОМ  и прокуратуры на то, что Солошенко в прошлом кулак - классовый враг не сложил своего оружия, он всячески противодействует мероприятиям партии и советской власти, избивает колхозников. Не пора ли привлечь к ответственности Солошенко, как зарвавшегося враждебного элемента?» 

В номере «Сталинской  правды» от 1 августа 1937г. вышла статья «Выкорчевать вредителей из Троицкого райпотребсоюза».  Разбирая недостатки в работе Троицкого райпотребсоюза,  автор делает выводы: «Ясно, что вредители из райпотребсоюза ставили ставку на то, чтобы вызвать озлобление населения к партии и советской власти, но этого им не удалось. Вредитель Щелин разоблачен, изгнан из партии и отдается под суд. Органы НКВД и прокуратуры должны до конца разоблачить и вскрыть вредительство в торговой системе».

В июне 1937 года в Москве про приговору военного трибунала были расстреляны высшие командиры и политработники Советских Вооруженных Сил, обвиненные в организации «военно-фашистского заговора в Красной Армии». 
Об этом  18 июня 1937г.  в №62 «Сталинской правды» выходит  статья «В Верховном суде СССР». В ней сообщается, что 11 июня 1937 г.  в Москве в закрытом судебном заседании рассмотрено дело Тухачевского М.Н., Якира И.Э., Уборевича И.П., Корка А.И., Эйдемана Р.П., Фельдмана В.М.Примакова В.М. и Путны В.К. по обвинению в преступлениях, предусмотренными ст.ст.58-1, 58-8, 58-11 УК РСФСР. Автор пишет: «Судом установлено, что указанные выше обвиняемые, находясь на службе  у военной разведки одного из иностранных государств, ведущего недружественную политику в отношении СССР, систематически доставляли военным кругам этого государства шпионские сведения, совершали вредительские акты в целях подрыва мощи Рабоче-Крестьянской Красной Армии… ». 
В полной мере испытали репрессии руководящие работники Оренбургской области.
15 сентября 1937г. в №91 газеты опубликовано «Информационное сообщение» о  том, что 10 сентября выездная сессия военного трибунала ПРИВО закончила рассмотрение дела контрреволюционной группы в  Бугурусланском районе, ставящей своей задачей в союзе с фашистскими интервентами  свергнуть советскую власть в СССР, восстановить в стране капиталистический строй. Из  статьи узнаем, что (далее по тексту - Т.С.)  «Смирнов – бывший председатель Бугурусланского райисполкома – в 1935 году  создал и возглавил в Бугурусланском районе контрреволюционную троцкистско-бухаринскую группу, в которую вовлек  Сингилевцева – бывшего заведующий райзо,  Разуваева – бывшего заведующего райфо, Назарова – бывшего председателя Пилюгинского сельсовета,  Лабутина – бывшего председателя  Елатомского сельсовета,  Сахарова – бывшего председателя колхоза «Колхозная правда», Подгорнова – бывшего председателя колхоза им.Ульянова».  
Смирнов П.А., Сенгилевцев Н.И., Разуваев А.К., Назаров Т.И., Сахаров П.М., Лабутин  А.И. приговорены к расстрелу,  личное имущество конфисковано.  Подгорнов А.Н.  подвергнут тюремному заключению сроком на десять лет с последующем поражением в правах на пять лет и конфискацией  имущества.
Еще одно Информационное сообщение напечатано  в номере газеты «Сталинская правда» от 9 октября 1937г.  В нем  говорится, что (далее по тексту – Т.С.) «Управлением НКВД по Оренбургской области закончено следствие по делу  троцкистско-бухаринской  вредительской  диверсионно-террористической организации в Ново-Покровском районе (теперь территория Кувандыкского района –Т.С.). Суду Военного Трибунала Приволжского  Военного Округа придаются: Богатыревич И.М. – бывший председатель  Ново-Покровского райкома ВКП(б), Киселев Е.П. –бывший председатель Ново-Покровского райисполкома, Беневоленский Л.Е. – бывший  директор Саринской МТС, Котов С.И. – бывший райуполкомзаг в Ново-Покровском районе, Манжулов  Н.А. – бывший директор саринского элеватора, Малышев А.А. – бывший директор саринского элеватора,  Алексеев И.П.  бывший  председатель колхоза «Путь Ленина» Ново-Покровского района, Исаев М.П. – бывший председатель колхоза «Советские нивы» Ново-Покровского района - все по обвинению в преступлениях, предусмотренных статьями 58-7, 58-8, 58-9, 58-11 Уголовного  Кодекса РСФСР».
В статье «Суд выполнил волю масс» в номере «Сталинской правды» от 12 октября 1937г. читаем: «С чувством глубокой ненависти и презрения к врагам народа, обсуждают колхозники, рабочие и все трудящиеся района обвинительное заключение и ход процесса над бандой троцкистско-бухаринских диверсантов в Ново-Покровском  районе. Суд выполнил волю трудящихся, дал по заслугам всей банде, вынес приговор расстрелять. Приговор военного трибунала банде Киселева, Богатыревича и др. есть приговор трудящихся нашей родины, они этого заслужили. Собакам собачья смерть!»
Сколько погибших, сколько исковерканных судеб… Репрессиями затронуты все слои общества: крестьяне, рабочие, интеллигенция.  Машина репрессий не щадила никого. В  Книге Памяти жертв политических репрессий в Оренбургской области, изданной в 1998г.,  в статье «Памятуя о прошлом» А.М.Чадов,  прокурор Оренбургской области, пишет: «Слежка и донос поощрялись, поэтому обстановка страха и недоверия царили повсюду, любое неосторожное слово могло обернуться бедой».

 Если был арестован член семьи, страдала вся семья, были поражены в правах, лишены работы, испытывали на себе осуждение и презрение окружающих. С клеймом «враждебный элемент» найти место в жизни было очень трудно.
В Книге памяти жертв политических репрессий в Оренбургской области отмечается, что   репрессиям в Оренбуржье было подвергнуто 12 тыс.чел.

В этой книге перечислены в алфавитном порядке имена оренбуржцев, казненных по приговору различных судебных и внесудебных органов, а также скончавшихся в процессе следствия, чьи дела впоследствии были пересмотрены и прекращены из-за отсутствия состава преступления, приговоры по ним отменены, а осужденные – реабилитированы. 
Всех не перечислишь в газетной статье, назовем только несколько фамилий наших  земляков, уроженцев Троицкого района:
Андреев Илья Федорович, 1900 года рождения, агроном, зам.директора промкомбината «Турай» Троицкий район; осужден Следственной комиссией Оренбургского облсуда 12.05.1938. Реабилитирован 11.04.89.

Банников Иван Андреевич, 1894 года рождения,  колхозник к-з «Ташла» Троицкий район, осужден Управлением  Народного комиссариата внутренних дел (УНКВД) по Оренбургской области 23.10.1937. Реабилитирован 17.09.1973г.

Козимирчук Иван Прокофьевич, 1901 года рождения, бухгалтер МТС,  осужден Комиссией Народного комиссариата внутренних дел (НКВД) и Прокуратурой СССР 28.10.1937. Реабилитирован 20.09.1957.
Солощенко  Антон Александрович, 1897 года рождения, плотник колхоза «Полярный», хутор  Н.Покровка Троицкого района, осужден тройкой Управления  Народного комиссариата внутренних дел (УНКВД) по Оренбургской области 21.06.1937г. Реабилитирован 01.08.1989г.

Яцкевич Александр Семенович, 1870 года рождения, учитель математики, с.Тугустемир, Троицкий район, осужден тройкой Управления  Народного комиссариата внутренних дел (УНКВД) по Оренбургской области 08.10.1937г. Реабилитирован 28.07.1989.
Богатыревич И.М., Киселев Е.П.,  Котов С.И., Манжуло  Н.А., Малышев А.А.,   Алексеев И.П.,   Исаев М.П.  были реабилитированы в 1956г. Об этом есть сведения в Книге памяти жертв политических репрессий в Оренбургской.
В этом году исполняется 80 лет с тех памятных и трагических событий. Жестокие уроки истории не должны быть забыты, права и свободы граждан должны быть гарантированы.

Начальник архивного отдела

администрации Тюльганского района                                              Т.В.Селезнева
