               Дневник фестиваля «Обильный край, благословенный» 
 Концертная программа Репьевского СДК была посвящена вечной теме – любви. Чувству,  которое  объединяет все поколения.  Любовь к матери, близкому человеку, родным, Родине…    Звучали лирические  песни в исполнении семьи Макаевых, вокального ансамбля «Ивушки».

     В программе  Тугустемирского СДК  была  отражена многонациональная  культура села. Звучали песни на русском, армянском, украинском и казахском языках.  Вокальные  ансамбли  «Селяночка», «Грация», «Ассорти»,  «Девчата», солисты Никита Тимошин, Марина Еременко, Ануш  Джанвелян представили зрителям яркую музыкальную программу, а библиотекарь Айжан Туркменбаева презентацию по культуре казахского народа.

    Программа Городецкого СДК затронула важные темы нашей жизни: экологию и мир на земле. Участники сказки «Колобок» с библиотекарем Гириной С.В. ярко и наглядно  показали,  что нужно беречь природу.      Вокальный ансамбль «Родник» под руководством Марии Бражниковой,  вокальный ансамбль «Рябинушка», солистка Галина Мешкова подарили зрителям  вечер, на котором  было сказано много теплых слов юбилярам ансамбля «Рябинушка»  Надежде Шмариной  и  Валентине Юденко.

    Милых, заботливых и любимых женщин  своего села от души поздравили артисты Благовещенского СДК,  причем самой юной  солистке  Передрей Полине всего 3,5 года. Ей есть на кого равняться, ведь на сцене столько молодых талантов поющих, танцующих, играющих сценки!
    «Черемушки» -  так ласково  называется вокальный ансамбль Троицкого СДК, который  в честь весеннего праздника,  на котором принимали поздравления женщины всех сфер жизни села, дарил душевные песни зрительницам, театральный коллектив  «Юмор и сатира» улыбки, ансамбль балалаечников «Русичи»  народные мелодии. По просьбе зрителей Александр Буров  песню «Первое слово дороже второго» исполнил  дважды, вызвав этим восторг зрителей.
    В каждом селе есть «народные» артисты. В селе Ключи  заслужено это Людмила Никитина. Её номера так и объявляли ведущие, а зрители дарили ей свои аплодисменты и выкрики «браво». Вокальный ансамбль «Калинушка»  пополнился новыми исполнительницами,  для которых  фестивальная программа стала дебютом, причем успешным.
    Астрахановский СДК  начал свою праздничную программу с музыкальной  сказки «Муха цокотуха», которую представил  детский  театральный коллектив «Теремок».  Вокальный ансамбль «Уралочка», детский вокальный ансамбль «Солнышко»,  семейный дуэт Пачиных, солистки Татьяна Галкина, Ирина Дужникова,  солист Айтпай Сарсангалиев подарили зрителям новые песни, а группа «Нету» флешмоб. 
     Как не любить свой край, в котором живешь, как не петь о его красоте и радушии людей, живущих в нем?  Фестивальная программа Давлеткуловского сельского клуба была посвящена своей родной малой родине. О ней были стихи, песни в исполнении солистов и вокального ансамбля «Тулкын».

«С песней по жизни» - девиз программы Благодарновского СДК. И весь вечер звучали песни в исполнении вокальных ансамблей «Отрада» и «Любва», трио «Мальчики», солисток Н. Филимошиной, Э. Сарсынбаевой, В. Федорова, А. Пачина. Новые дуэты, танец в исполнении ансамбля «Росинка», дебютные исполнения новых участников не оставили никого равнодушными и наглядно показали, что без песни в жизни никак нельзя!
   Фольклорный  ансамбль  «Рудненские  соловушки» отметили свой юбилей! Вот уже 30 лет этот коллектив радует свом творчеством сельчан, является участником районных мероприятий.  Интересный репертуар, выдумка, артистичность и задор -  все эти качества присущи самодеятельным артистам и,  не смотря на такой большой сценический возраст,  ансамбль молод, полон оптимизма в воплощении всех намеченных планов! 

    Разнообразием жанров порадовала программа Алмалинского СДК. Солистки С. Киселева, Н. Юсупова, Р. Каримова, Н. Киселева, театральные коллективы «Ассоль» и «Театр не сыгранных ролей», танцевальный ансамбль Ритм»,  детский вокальный ансамбль «Капельки», женский вокальный ансамбль «Мелодия» - все это талантливые жители села, которые дарят свом землякам не  только хорошее настроение, но и уверенность в завтрашнем дне.

    Тема  наступающей весны актуальна для фестиваля. Не стала она исключением для программы Владимировского СДК. Своим весенним настроением поделились со зрителями вокальные ансамбли «Владимировские вечерки» и «Колокольчики», дуэт «Конфетти», агитбригада и самая юная участница Вика Угарина.   
    Вокальные ансамбли «Сударушка», детские коллективы «Веселые ребята», «Секрет», «Самотята», трио «Меридиан», солисты Екатеринославского СДК имеют в своем багаже очень интересный и разнообразный репертуар, что делает концертные программы этого учреждения интересными для зрителя,  и они с удовольствием приходят на концерты. Отдохнуть и поддержать свои таланты.
      Детский вокальный ансамбль «Жужелка»  Разномойского СДК и его юные солистки постоянные  участники концертов села. Примером для этого служит вокальный женский ансамбль «Сударушка». В фестивальной программе сменяя друг друга они показали яркий пример преемственности поколений в развитии вокального жанра. 
         Горят огоньки в Домах и клубах района, звучат песни,  льются мелодии…

Талантливыми людьми богата наша земля, которые бережно хранят и передают подрастающему поколению традиции, которые лежат в основе всей народной культуры. Она объединяет, роднит людей самых разных национальностей, вероисповедания и лежит в основе главного  - мира на земле!
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