                         Информация о значимых показателях системы 
                          образования   Тюльганского района за 2016 год
    В 2016 - 2017 учебном году в районе функционируют 19 общеобразовательных  организаций: 1 начальная, 4 основных, 14 средних школ, в них обучается 2107 учащихся; 9 дошкольных организаций, в них детей – 1031 чел., при 10 общеобразовательных организациях района функционирует 11 дошкольных групп, в них детей 184 чел.  и 1 учреждение дополнительного образования-410 воспитанников. 
Количество образовательных организаций района по сравнению с 2015 годом сократилось на одно учреждение: Аллабердинский детский сад прошёл процедуру реорганизации путём присоединения к МБОУ «Аллабердинская СОШ». В 2015 году ликвидировано 2 учреждения: 1 начальная школа и 1 детский сад. 
 На 11 единицах школьного транспорта в текущем учебном году осуществляется подвоз 136 учащихся из  20 сёл по 18 утверждённым маршрутам. В этом году две средние школы района (Благовещенская и Алмалинская) получили новый транспорт ( марка Газель), для замены устаревших транспортных единиц, до конца декабря 2016 года планируется получение нового автобуса для перевозки учащихся Тугустемирской СОШ.  

100% обучающихся начальной школы учатся  по новым стандартам. По новым стандартам обучаются  в штатном режиме 388 учащихся 5-6 классов,  а также 134 обучающихся 7-9 классов четырёх образовательных организаций района, являющихся экспериментальными площадками. Доля школьников, обучающихся по ФГОС, составляет 68,7% от общей численности обучающихся образовательных организаций района.
Для детей с  ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) и детей-инвалидов  по заключению медико-социальной экспертизы и  рекомендациям психолого-медико-педагогической комиссии организовано индивидуальное обучение на дому по специальным программам. В 2016-2017 учебном году  13 учащихся обучаются на дому, из них 10 - дети-инвалиды.  

В 2016 году показатели сдачи ЕГЭ  в районе значительно выше: по 6 предметам из 10 сдаваемых, показатели среднего балла выше региональных. Значительно превосходит региональный показатель  районный средний балл по физике (на 3,9), по истории (на 9,2). 
По сравнению с прошлым годом  районный средний балл повысился по 9 предметам. 
Кроме того, увеличилось количество выпускников, получивших на ЕГЭ от 80 и выше баллов.  Так, по русскому языку  10 человек набрали более 90 баллов, 18 человек - более 80 баллов. По обществознанию две выпускницы получили 96 и 98 баллов,  8 человек – более 70 баллов. Очень хорошо сдали историю: из 10 сдававших 6 человек набрали от 70 до 92 баллов.  

По итогам ЕГЭ-2016 1 выпускница Екатеринославской средней школы получила 100 баллов по химии. 
В текущем учебном году в районе трудятся 246 учителей, 67 воспитателей, 70 руководящих работников. 

В образовательных организациях Тюльганского района сосредоточен огромный интеллектуальный потенциал. Здесь работают мастера своего дела, среди которых 1 заслуженный учитель Республики Башкортостан, 5 отличников народного просвещения, 8 почетных работников общего образования.

Грамотами Министерства образования и науки РФ награждены 29 педагогов грамотами министерства образования Оренбургской области 61, имеют благодарность законодательного собрания Оренбургской области – 18 педагогов, благодарность и грамоту главы района – 89, 8 лауреатов премии Губернатора.

В этом году лауреатом премии Губернатора Оренбургской области стала Полупанова Елена Васильевна, учитель русского языка и литературы Троицкой школы.

27 сентября текущего года на торжественную встречу Губернатора области с лучшими руководящими и педагогическими работниками дошкольных и общеобразовательных организаций были приглашены и поощрены Мельник Елена Фёдоровна, учитель химии Екатеринославской школы, подготовившая ученицу с результатом ЕГЭ 100 баллов; Рыбинских Галина Михайловна, заведующая Владимировским детским садом, обладатель гранта Губернатора Оренбургской области дошкольных образовательных организаций, активно внедряющих современные образовательные программы и педагогические технологии.

Масштабным и действенным механизмом поддержки лучших учителей является конкурсный отбор в рамках приоритетного национального проекта «Образование». Так, за шесть лет 5 педагогов Тюльганского района получили грант в размере 200 тыс.руб. В этом году грант получила Бархатова Людмила Павловна, учитель русского языка и литературы Алмалинской школы.

В 2016 году грант главы района получила Куличкина Галина Ивановна, учитель русского языка и литературы Лицея №1.

 Денежное поощрение министерства образования Оренбургской области педагогическим работникам, подготовившим обучающихся с результатами ЕГЭ от 95 до 99 баллов, а также победителя или призера межрегиональной олимпиады по башкирскому языку и литературе, получили 7 учителей района: 
1. Куличкина Галина Ивановна, учитель русского языка и литературы МБОУ "Лицей №1" п.Тюльган;

2. Елисеева Елена Анатольевна, учитель русского языка и литературы МБОУ "Благовещенская СОШ";

3. Брыткова Екатерина Ивановна, учитель русского языка и литературы МБОУ "Разномойская СОШ";

4. Гуцул Александра Олеговна, учитель русского языка и литературы МБОУ "Ташлинская СОШ";

5. Крючков Сергей Николаевич, учитель истории и обществознания МБОУ "Ташлинская СОШ";

6. Царёва Наталья Александровна, учитель истории и обществознания МБОУ "Тюльганская СОШ №1"

7. Кузбаева Сания Саитовна, учитель башкирского языка МБОУ «Аллабердинская СОШ».
В общем объеме расходов бюджета муниципального района расходы на образование составили в 2015 году около 260  миллионов рублей, что составило  57,4 %, в 2016 году бюджет  составил свыше  286 миллионов рублей, а это 60,7 % бюджета района.
Прослеживается позитивная динамика роста финансовых вложений в  ремонт образовательных организаций: с 2009 года по 2015 год на капитальные и текущие ремонты образовательных организаций района было израсходовано  денежных средств около 93 млн. рублей  их бюджетов области и района, различными видами ремонтных работ было охвачено практически 100 % образовательных организаций района.
Значительная доля финансовых средств, свыше 55 млн. рублей, в 2016 году    израсходованы на ремонт и реконструкцию образовательных организаций района. Данные денежные средства были направлены на : оборудование теневого навеса во Владимировском детском саду ( 96 тыс.руб.), ремонт кровли зданий в Троицком детском саду (484 тыс.руб.) и Детском саду «Снежинка» п. Тюльган (2440 тыс.руб), реконструкцию здания Аллабердинской средней школы (703 тыс.руб.) с целью размещения дошкольной группы, ремонт спортивного зала в Тюльганской средней общеобразовательной школе №1 (оплачено: 4007 тыс.руб., долг 2017 г-6450 тыс.руб.) и капитальный ремонт Городецкой средней общеобразовательной школы (40 млн. руб. по договору социального партнёрства и 2224 тыс.руб на оплату проектно-сметной документации, стройконтроль, инструментальное обследование, памятник), создание архитектурной доступности и условий для инклюзивного образования в 4 образовательных организациях района (МБДОУ «Детский сад «Алёнка»( 278 тыс.руб.), МБДОУ «Детский сад «Солнышко» ( 278 тыс.руб.),, МБОУ «Ташлинская СОШ» (66 тыс.руб.), МБОУ «Тюльганская СОШ №. 1» (89 тыс.руб.)

Итого с учётом всех вышеуказанных сумм по официальным документам: 57 115 тыс.руб.
В  районе для проведения мероприятий по снижению угрозы опасных факторов (антитеррористическая защищённость, противопожарная безопасность) в образовательных организациях в 2016 году  израсходованы денежные средства в сумме свыше 10 млн.рублей.
В настоящее время основным проблемным вопросом для образовательных организаций района в данном направлении является отсутствие  систем внутреннего и наружного видеонаблюдения. 
В 2016 году в образовательные организации района приобретено учебной мебели, спортивного оборудования и учебников на сумму 4019 тыс.рублей. 
Из 29 образовательных организаций района прошли процедуру регистрации права на здания все учреждения (100%), на землю-28 учреждений (97%). 
       За последние 3  года   в системе дошкольного образования  района создано 200 дополнительных мест, проведены капитальные ремонты с вводом дополнительных мест в 5 образовательных организациях района.   
       Услугами дошкольного образования в районе охвачено 68 % из общего количества детей дошкольного возраста.     В результате целенаправленной работы в районе в данном направлении 100% детей дошкольного возраста, желающие получить услуги дошкольного образования могут воспользоваться данным правом.  

Система дополнительного образования, подведомственная отделу образования, представлена одним учреждением МБУ ДО «Центр дополнительного образования». В 2016-2017 учебном году на базе центра дополнительного образования организована работа 86 кружков, объединений и клубов различной направленности, в которых заняты 1340 учащихся.
 В 2016 году проведено  116 мероприятий различного уровня. В них приняли участие 1787 обучающихся. Районных мероприятий –  43(1376 участников)

 В  53 областных мероприятиях   приняли участие 376 учащихся, из них 50 учащихся стали победителями  и призерами. Так, на областном конкурсе  исследовательских работ «Отечество» «Растим патриотов»  победителями и призерами стали Бережной Кирилл, рук. Бережная Н.А., МБОУ «Благодарновская СОШ», Чавкин Михаил, рук. Фролова А.Г., МБОУ «Тюльганская СОШ №1», Макарова Вероника, рук. Феногентова  Е.Н., МБОУ «Лицей №1»,Николаева Злата, рук. Овчинникова Г.П., МБОУ «Репьевская СОШ», Рысбавева Зарина, рук. Решетова Г.П., МБОУ «Тюльганская СОШ №1».

  В областном конкурсе по истории Военно-Морского Флота России  3 место заняли учащиеся Ивановской ООШ  Гаврилова Светлана и Чехова Мария

 Областной конкурс исследовательских и творческих работ «История казачества – история моего Оренбуржья»-     1 место - Барсукова Юлия, туристическое  объединение  «Искатели» рук.Толстова Т.В. МБУДО «ЦДО», 2 место - Усманов Роман, рук.Усманова С.Г. МБОУ «Ташлинская СОШ». 

Областной Слет конструкторов и изобретателей «Мы рождены, чтоб сказку сделать былью» - 3 место – Пономарев Дмитрий  , об. «Сделай сам»,  руководитель Афанасьев П.И МБОУ «Тюльганская СОШ №1».

 55 учащихся принимали участие в 31 конкурсе Всероссийского уровня.

    Победителем    Всероссийского конкурса детского литературного творчества «Лето красное»  стало литературное объединение «Каруселька» МБОУ «Алмалинская СОШ».        Всероссийский конкурс детского творчества «Восьмое марта» - 1 место Заикина Ксения и  Давыдкина Вероника творческая мастерская «Рукодельница», рук. Громова А.И.  МБУДО «ЦДО».
Одной из форм организации отдыха и оздоровления школьников является работа лагерей дневного пребывания, работа, которых ежегодно организуется на базе 19 общеобразовательных организаций. Участниками оздоровительно-образовательного процесса в лагерях дневного пребывания ежегодно являются 1200 школьников, что составляет 50-52 % от общего числа детей школьного возраста, проживающих на территории Тюльганского района.  

Затраты муниципального бюджета на организацию летней оздоровительной кампании 2016 года составили 1 159 000 рублей.
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