	                   Муниципальное казенное учреждение «Центр обслуживания  учреждений культуры Тюльганского района»  является  юридическим  лицом, зарегистрированным  в едином государственном реестре юридических лиц и  имеет обособленное имущество.

	

	              1. Цели деятельности учреждения.
Муниципальное казённое учреждение «Центр обслуживания учреждений культуры Тюльганского района»   обеспечивает реализацию предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий муниципального образования  Тюльганский район  Оренбургской области  в сфере бухгалтерского обслуживания  финансово-хозяйственной деятельности   учреждений культуры,  планирование расходов бюджета и обоснование бюджетных ассигнований.
              Основные виды деятельности:
- формирование  полной и достоверной  информации о деятельности учреждений культуры  Тюльганского района и их имущественном положении, необходимой внутренним пользователям бухгалтерской отчетности – руководителям, учредителям;  а также  внешним - другим пользователям  бухгалтерской отчетности;
- обеспечение информацией, необходимой внутренним и внешним пользователям бухгалтерской  отчетности для контроля  за соблюдением  законодательства  Российской Федерации при осуществлении  учреждениями культуры  хозяйственных операций и их целесообразностью, наличием  и движением имущества и обязательств, использованием материальных, трудовых и финансовых ресурсов  в соответствии с  утвержденными  нормами, нормативами и сметами;
- предотвращение отрицательных результатов  хозяйственной деятельности учреждений культуры и выявление  внутрихозяйственных резервов обеспечения ее финансовой устойчивости.
              Муниципальное казённое учреждение «Центр обслуживания учреждений культуры Тюльганского района» планирует свою деятельность и определяет перспективы развития учреждения.
Результатом  деятельности учреждения является: осуществление  бюджетного учета, операций в процессе выполнения утвержденной бюджетной сметы, ведение статистической  и бухгалтерской  отчетности в установленном порядке, представление  информации о своей деятельности органам государственной статистики, налоговым органам и иным лицам в соответствии с законодательством Российской Федерации, отчет о результатах деятельности в порядке и сроки, установленные Учредителем, в пределах, установленных законодательством Российской Федерации и органами местного самоуправления.

	

	                    МКУ ЦО УК Тюльганского района открыто кредитов на 7 085 100,00 рублей.Фактически исполнено 7 085 100,00 рублей.

Исполнение бюджета составило 100%.

По ЦО за 2016 год выплачена заработная плата работникам в размере 5 316 732,10 рублей, прочие выплаты по оплате труда- 4 631,25 рублей,начисления на оплату труда-1 537 542,82 рублей, так же выплачена компенсация за несвоевременную выплату заработной платы работникам в размере 414,73 рубля.

Произведены расходы на оплату услуг связи - 34 682,33 рубля,  услуги по содержанию имущества – 4 500,00 рублей, оплачены прочие услуги на сумму 172 855,31 рубль, прочие расходы – 931,19  рублей, канцелярских товаров приобретено на сумму 10 225,00 рублей, так же приобретены 2 картрижда на сумму 1 880,00 рублей, на 700,00 рублей приобретены СИЗ для операторов.         

	

	               По МКУ ЦО УК Тюльганского района за 2016 год начислена амортизация на ксерокс в сумме 5 646,60 рублей. 
                На 01. 01 .2017 года  по МКУ «ЦО УК Тюльганского района» балансовая стоимость по основным средствам на 31.12.2016 г.  составляет  374 526,10 рубля, амортизации за период начислено 25 646,64 рубля, остаточная стоимость составляет 45 293,61 рубль. Износ гаража,  автомобиля и компьютерного оборудования  составляет 100%  .Износ ксерокса – 81,25 %. За 2016 год материальных запасов на нужды учреждения приобретено:  В ЦО приобретено канцелярских товаров  на сумму 10 225,00 рублей, 67 702,00  рублей- остаток по 105 счету ЦО по средствам индивидуальной защиты, спецодежде и хозяйственным товарам.
                Сумма дебиторской задолженности составляет на 01.01.2017 года  1 486,15 рублей.
 - 1 383,00 рубля дебиторская задолженность по НДФЛ за декабрь ;
 - 103,15 рублей дебиторская задолженность по страховым взносам за декабрь 2016 г.         
                Сумма кредиторской задолженности на 01.01.2017 г. по Центру обслуживания составляет  46 128,36 рублей, из них:
              -44 793,67 рублей - страховые  взносы в фонды за декабрь 2016 года;
              - 1 334,69 рублей – лицензия «КАМИН» на одно рабочее место. 

	

	               Бюджетный учет  в отделе культуры  администрации Тюльганского района  ведется  в соответствии с Федеральным законом "О бухгалтерском учете" от 06 декабря 2011 года №402- ФЗ. Приказом Министерства финансов Российской Федерации "Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению" от 06 декабря 2010 года №162н, приказ Минфина России от 01.12.2010 №157н и  от 15.12.2010№173н. Учет  осуществляется МКУ  «ЦО УК Тюльганского района».
При обработке учетной информации применяется компьютерная техника с программой «1С: Предприятие». Заработная плата работникам начисляется в программе  1С "Камин".Отчетность формируется в программе «Web-консолидация».Налоговая и статистическая отчетность,а также отчетность в Росприроднадзор  формируется и отправляется в программе «СБИС++».




