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О финансовом обеспечении предупредительных мер

Государственное учреждение - Оренбургское региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации в соответствии с Федеральным законом от 24.07.1998 № 125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний» выполняет функции страховщика на территории Оренбургской области и осуществляет профилактику производственного травматизма посредством предоставления страхователям финансового обеспечения  предупредительных мер.
Правилами  финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами, утвержденными приказом Минтруда России от 10.12.2012 № 580н (далее - Правила) предусмотрено, что финансовое обеспечение предупредительных мер осуществляется страхователем за счет сумм страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, подлежащих перечислению в установленном порядке страхователем в Фонд в текущем календарном году.

Объем средств, направляемых страхователем на финансовое обеспечение предупредительных мер, не может превышать 20 процентов сумм страховых взносов, начисленных им за предшествующий календарный год, за вычетом расходов на выплату обеспечения по указанному виду страхования, произведенных страхователем в предшествующем календарном году.

Полный перечень предупредительных мер (всего-12), затраты на которые подлежат финансовому обеспечению, приведен в п. 3 Правил к ним, в частности, относятся:

- проведение специальной оценки условий труда;

- обучение по охране труда определенных категорий работников;

-проведение обязательных периодических медицинских осмотров (обследований) работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами;

-приобретение работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, а также на работах, выполняемых в особых температурных условиях или связанных с загрязнением, специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты, изготовленных на территории РФ. 

В предоставлении финансирования страхователю может быть отказано если:

- на день подачи заявления у страхователя имеются непогашенные недоимка, задолженность по пеням и штрафам, образовавшиеся по итогам отчетного периода в текущем финансовом году, недоимка, выявленная в ходе камеральной или выездной проверки, и (или) начисленные пени и штрафы по итогам камеральной или выездной проверки ;

-представленные страхователем документы содержат недостоверную информацию;

-предусмотренные бюджетом Фонда средства на финансовое обеспечение предупредительных мер на текущий год полностью распределены;

-при представлении страхователем неполного комплекта документов.

Сумма финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний в 2017 году может использоваться страхователями в случае подачи соответствующего заявления по утвержденной форме и подтверждающих документов в срок до 01.08.2017.

Нормативные акты, бланки документов и подробная информация о предоставлении государственной услуги размещены на официальном сайте регионального отделения Фонда в сети Интернет по адресу: www.fss.orenburg.ru в разделе «Страхователям», «Финансирование предупредительных мер».







