И «пневматика» становится орудием для преступлений.

В конце 2012 – начале 2013 годов на территории п. Тюльган участились случаи совершения преступлений, связанных с использованием оружия, в связи  с чем для разъяснения создавшейся ситуации корреспондент нашей газеты встретился со старшим участковым уполномоченным полиции отдела полиции (дислокация п. Тюльган) МОМВД России «Октябрьский» майором полиции Пятаевым Андреем Витальевичем.
Вопрос: Андрей Витальевич, разъясните ситуацию по поводу произошедших происшествий на территории п. Тюльган, связанных с использованием оружия?

Ответ: В период с октября 2012 года по январь 2013 года на территории п. Тюльган произошло три преступления, связанных с использованием оружия, так 22.11.2012 года в группе дознания отдела полиции было возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 167 УК РФ (умышленное уничтожение и повреждение чужого имущества) по факту умышленного повреждения 2 стеклопакетов в доме семьи Д., действиями неизвестных лиц семье Д. был причинен ущерб на сумму 4125 рублей. Также 12.02.2013 года в группе дознания отдела полиции было возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 167 УК РФ  по факту умышленного повреждения 5 стеклопакетов в доме семьи Ж., действиями неизвестных лиц семье Ж. был причинен ущерб на сумму более 5000 рублей. Также 11.02.2013 года в группе дознания отдела полиции было возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 213 УК РФ (хулиганство) по факту совершения хулиганских действий с применением оружия в кафе «Теремок» в отношении гражданина Ч. 
Вопрос: Какая характерная черта у совершенных преступлений?

Ответ: В ходе проведения доследственных проверок по вышеуказанным фактам было установлено, что во всех трех случаях в качестве орудия преступления использовалось пневматическое оружие, при осмотре мест происшествий были обнаружены металлические шарики для гражданского и спортивного оружия в золотистой оболочке и диаметром два миллиметра.
Вопрос: Чтобы Вы еще хотели дополнить по данным обстоятельствам?

Ответ: В настоящее время данные уголовные дела находятся в производстве и лица, совершившие данные преступления, устанавливаются. Хочется отметить, что перспектива раскрытия каждого преступления зависит от свидетельских показаний, но в настоящее время по данным фактам собрана незначительная свидетельская база из-за отсутствия у населения желания сотрудничать с правоохранительными органами. В связи с чем убедительная просьба всех лиц, владеющих какой-либо информацией по данным происшествиям, прошу Вас сообщить в отдел полиции по телефонам: 02 или 2-10-74.  
