

Итоги работы комитета по вопросам газо-тепло-электроснабжения, строительства, транспорта и связи администрации Тюльганского района за 2016 год.

Дороги
       Протяженность автомобильных дорог района составляет – 478,021км, из них:  дороги местного значения в границах населенных пунктов – 187,2 км,   дороги местного значения вне границ населенных пунктов – 14,271 км,  автодороги обслуживающие Тюльганским ДУ - 276,55 км  
В 2016 году выполнены работы по ремонту гравийного покрытия общей площадью 32 тыс. м2 на сумму 4223 тыс. руб., из них средства областного бюджета составили – 4027 тыс. руб. 

Государственная программа
«Обеспечение качественными услугами жилищно- коммунального хозяйства населения Оренбургской области в 2014-2020 годах»
       В рамках программы «Обеспечение качественными услугами жилищно- коммунального хозяйства населения Оренбургской области в 2014-2020 годах» в 2016 году израсходованы денежные средства в сумме 4484 тыс. рублей из них 4200 тыс. рублей средства областного бюджета, а именно произведены работы:
- капитальный ремонт теплосети от ул. Строителей до ТК жилого дома № 18 по ул. Восточная п.Тюльган Оренбургской области (израсходовано денежных средств 3384 тыс. рублей из них 3191 тыс. рублей средства областного бюджета).
- капитальный ремонт энергосберегающих тепловых сетей п. Тюльган Оренбургской области участок от т/к ул. Пионерская, д.8 до т/к д/с «Солнышко» (израсходовано денежных средств 1100 тыс. рублей из них 1009 тыс. рублей средства областного бюджета).
     

Подпрограмма «Комплексное освоение и развитие территорий в целях жилищного строительства в 2014-2020 годах» государственной программы «Стимулирование развития жилищного строительства в Оренбургской области в 2014-2020 годах»
В рамках подпрограммы «Комплексное освоение и развитие территорий в целях жилищного строительства в 2014-2020 годах» произведены работы по капитальному ремонту сети водоснабжения протяженностью 1,3 км 5-6 мкр-нов пос. Тюльган (израсходовано денежных средств 1766 тыс. рублей из них 1713 тыс. рублей средства областного бюджета).

Подпрограмма «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года»
В рамках подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» завершается строительство ФАП в с. Репьевка Тюльганского района на 20 посещений в смену (выделено денежных средств 4525,0 тыс. рублей - средства областного бюджета)  




Капитальный ремонт многоквартирных жилых домов
В рамках  реализации краткосрочного плана реализации региональной программы «Проведение капитального ремонта общего имущества                                          в многоквартирных домах в 2014-2023 годах» на территории муниципального образования Тюльганский поссовет» продолжается ремонт  многоквартирных домов. На сегодняшний день ремонт кровли завершен на всех 4 домах. Завершены работы по монтажу систем отопления на 100%. В настоящий момент продолжаются работы по монтажу инженерных систем (ГВС, ХВС, водоотведения) на трех домах (ул М.Горького д.24, ул. Октябрьская д.9 и ул. Октябрьская д.4). 


Транспорт
       Постановлением главы района № 842-п от 18.09.2014 года утвержден порядок сети формирования регулярных муниципальных (внутрирайонных) автобусных маршрутов на территории Тюльганского района Постановлением главы района № 873 от 25.09.2015 года образована конкурсная комиссия по организации и проведению конкурса на право заключения договоров по обеспечению перевозок пассажиров по маршрутам регулярных перевозок на территории Тюльганского района. 
        	В рамках реализации районной муниципальной программы «Повышение безопасности дорожного движения в муниципальном образовании Тюльганский район на 2013-2016 годы» в 2016 году индивидуальному предпринимателю Кирилову А.Н., осуществляющему пассажирские перевозки на муниципальных автобусных маршрутах района было выделено 128,5 тыс. рублей из местного бюджета.

Связь
        В 2016 году ПАО «Ростелеком»  проведены технический мероприятия по расширению емкости широкополосного доступа в интернет в с. Астрахановка, с. Аллабердино, с. Ташла, с.Тугузтемир, с. Владимировка. Также был организован узел широкополосного доступа емкостью на 48 портов в с. Ключи.  
В настоящее время продолжаются работы по подключению поволоконно-оптической связи клиентов.
        
Жилье 
          В 2016 году на цели обеспечения жильем детей-сирот Тюльганскому району предоставлена субвенция в размере 11059200 рублей. Приобретено и предоставлено для проживания по договору специализированного найма 14 квартир на вторичном рынке.  Всего, на сегодняшний день, в список подлежащих обеспечению жильем детей-сирот включены 112 детей-сирот и лиц из их числа.
        В рамках Соглашения о предоставлении бюджету Тюльганского района иных межбюджетных трансфертов на исполнение судебных актов на сумму 782100 рублей дополнительно приобретена 1 квартира и предоставлена по договору социального найма.
         В 2016 году на цели обеспечения жильем отдельных категорий граждан по договору социального найма Тюльганскому району предоставлена субвенция в размере 782100 рублей. Приобретена 1 квартира на вторичном рынке и предоставления вне очереди гр. Шмариной Н.А., страдающей тяжелой формой хронического заболевания, входящего в перечень хронических заболеваний, утвержденного Правительством РФ. С этой целью 24.05.2016г.
         В 2016 году вручены 2 свидетельства о предоставлении социальной выплаты на приобретение жилья за счет средств федерального бюджета вдовам участников ВОВ: Сережкиной Агриппине Филипповне и Бебешко Надежде Моисеевне.
        В рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей в Оренбургской области на 2014-2020 годы» в текущем году вручены Свидетельства о праве молодой семьи на получение социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья 5 молодым семьям, которые благополучно реализовали свое право и приобрели жилье.
        В рамках программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года»  в текущем году вручены Свидетельства о праве молодой семьи на получение социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья так же 5 молодым семьям, которые благополучно реализовали свое право и приобрели жилье и одна семья завершает строительство.
      
 
          

































