                                              С П Р А В К А
О дополнительных мерах по повышению безопасности      пассажирских перевозок по автомобильным дорогам области.
За  9 месяцев 2017 года на территории Тюльганского зарегистрировано 9 (АППГ- 6 ДТП) дорожно-транспортных происшествий, в которых 1 человек погиб (АППГ-1) и 9 человек ранено (АППГ-11). По  сравнению с аналогичным периодом 2016 года количество ДТП увеличилось на 50,0%, количество погибших осталось на прежнем уровне,   раненых в них людей снизилось на 18,1%.       Зарегистрировано одно дорожно-транспортное происшествие с участием школьного автобуса принадлежащего МБОУ Екатеринославской СОШ с материальным ущербом, виновником которого водитель автобуса не является.

За январь – сентябрь 2017 года к административной ответственности привлечено 1525 человек, из них: водителей в состоянии опьянения - 49; без права управления - 17; выезд на встречную полосу – 8; пешеходов - 204. Административных правонарушений при управлении транспортными средствами, осуществляющими пассажирские перевозки  за период текущего года по вышеуказанным статьям не выявлено. 
Всего на территории Тюльганского района к административной ответственности привлечено 45 водителей автобусов, 5 из которых по ч.1 ст. 12.5 КоАП РФ (технические неисправности), на основании чего ИП Мишенькин С.В.,  ИП Жохов А.А., ИП Кирилов А.Н. осуществляющие междугородние перевозки по маршрутам с.Благодарное-г.Оренбург, Тугустемир – Оренбург, Тугустемир – Тюльган привлечены к административной ответственности за выпуск транспортных средств на линию как должностные лица по ч.2 ст. 12.31 КоАП РФ (выпуск на линию транспортного средства при наличии технической неисправности или внесение изменений в конструкцию транспортных средств без согласования с ГИБДД).

На территории Тюльганского района используется 13 автобусов, предназначенных для подвоза детей к образовательным учреждениям. 09.02.2017 года по указанию прокуратуры Тюльганского района все автобусы были проверены на соответствие требованиям ГОСТ Р 51160-98. В ходе проверки было выявлено три автобуса которые не соответствовали требованиям ГОСТ Р 51160-98, в настоящее время замечания устранены. Проводимые проверки показывают, что перевозчиками требования по обеспечению безопасности дорожного движения при организации и осуществлению перевозок детей в целом выполняются.

Водительский состав соответствует нормативным требованиям по квалификации и стажу работы. Медицинский предрейсовый медосмотр проходят своевременно. Как недостаток, следует отметить, что не всеми должностными лицами проводится ежедневный предрейсовый инструктаж (обязательный при перевозке детей), не все водители проходят послерейсовый медосмотр. 

Несмотря на принимаемые меры, данные нарушения имеют место быть, так 16.03.2017 года водитель школьного автобуса Ташлинской СОШ Альменев В.Н., был привлечен к административной ответственности по ч.2 ст.12.1 КоАП РФ (управление транспортным средством без государственного технического осмотра), соответственно директор МБОУ Ташлинской СОШ был привлечен к административной ответственности по ч.1 ст.12.31 КоАП РФ, (за выпуск на линию школьного автобуса без государственного технического осмотра).
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