Значимые достижения системы образования Тюльганского района  в 2017 году

В текущем 2017-2018 учебном году  в Тюльганском районе функционирует: 

19 общеобразовательных  организаций,  в них обучается 2105 уч-ся; 

 8 дошкольных организаций, в 11 школах района функционируют 13 групп дошкольного образования (всего дошкольников 1073, % охвата дошкольным образованием в районе  78%, в 2016 году- 71 %);

 1 учреждение дополнительного образования (воспитанников 1471).

Все образовательные организации района имеют лицензию на все реализуемые общеобразовательные программы и по всем адресам осуществления образовательной деятельности, 100 % общеобразовательных организаций района аккредитованы.

Вопросы  развития образования, укрепления материально-технической базы, повседневная деятельность общеобразовательных школ и дошкольных учреждений - являются предметом особого внимания в муниципалитете.

 Успешное их функционирование  во многом обусловлено социальной направленностью муниципального бюджета - образование потребляет около  60 % его доходов.
 Прослеживается позитивная динамика роста финансовых вложений в  ремонт образовательных организаций.
В 2017   году  проводились ремонтные работы на 7 объектах (Тугустемирская школа - капитальный ремонт кровли, укрепление стен; Благовещенская школа-ремонт кровли и водопровода, Городецкая школа- ограждение стадиона, Ивановская школа-ремонт кровли котельной, Астрахановская школа-ремонт кровли, детский сад «Алёнка»- ремонт кровли здания, отопительной системы, Лицей №1 п. Тюльган- произведён капитальный ремонт спортивного зала). Все ремонтные работы выполнены  на общую сумму около 8,5 млн. руб. В настоящее время с целью ликвидации аварийности здания проводится капитальный ремонт Лицея №1 п. Тюльган.  
с 2011 года по 2017 год на капитальные и текущие ремонты образовательных организаций района было израсходовано  денежных средств около 137 млн. рублей  их различных источников финансирования: федеральный, областной  и муниципальные бюджеты.   Различными видами ремонтных работ было охвачено практически 100 % образовательных организаций района.

В 2017 году на антитеррористическую защищённость объектов образования района выделены денежные средства – свыше 7,5 млн. рублей, на противопожарные мероприятия -  1млн. 300 тыс. рублей.

В 2017 году в рамках финансирования муниципальной программы «Профилактика правонарушений на территории Тюльганского района на 2014-2017 годы» выделено на установку видеонаблюдения (внутренне и наружное) в 10 школах денежных средств в сумме 400 тыс.руб, в настоящее время работы по  её установке проведены.

В 2017 году в образовательные организации района приобретено учебной мебели, оборудования и учебников на сумму свыше 3 млн.500 тыс. рублей. 

         100% детей дошкольного возраста, желающие получить услуги дошкольного образования в районе могут воспользоваться данным правом.  За последние три года процедуру реорганизации прошли 3 детских сада  в рамках выполнения муниципального плана оптимизации расходов. В рамках этого плана  не ущемляются интересы детей по предоставлению услуг дошкольного образования. Услуги дошкольного образования предоставляются в сёлах, где прошли данные процедуры,  общеобразовательными организациями с выполнением всех обязательств по их предоставлению.  
 На 11 единицах школьного транспорта осуществляют подвоз 130 обучающихся к местам обучения из  20 сёл по 18 утверждённым маршрутам.
Питание обучающихся организовано на базе 19  школьных  столовых, работающих на сырье. Горячим питанием охвачено 2089 обучающихся 1-11 классов, что составляет 99 %, питанием не охвачены обучающиеся на дому.
Получаемая  дотация на питание обучающихся за счёт средств областного (8 рублей) и местного (3,45 рублей) бюджетов используется  для организации горячих завтраков при дополнительной родительской плате. 

В дошкольных образовательных организациях района  организовано трёх- четырёхразовое полноценное питание.

В школах района 100% обучающихся начальных классов  учатся  по новым стандартам. Доля школьников, обучающихся по Федеральным Государственным общеобразовательным программам основного общего образования, составляет 78 % от общей численности обучающихся общеобразовательных организаций района. 

 Для детей с  ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов  по заключению медико-социальной экспертизы и  рекомендациям психолого-медико-педагогической комиссии организовано индивидуальное обучение на дому по специальным программам. В 2017-2018 учебном году  16 учащихся обучаются на дому, из них 12 - дети-инвалиды.  
Успеваемость в школах по результатам 2016-2017 года достигла 99,5%. 
 В 2017 году по сравнению с прошлым годом произошло снижение средних тестовых баллов по единому государственному экзамену практически по всем предметам, кроме английского языка. Общий средний балл по району в 2017 году составил 61. 
В 2017 году охват обучающихся программами дополнительного образования на базе общеобразовательных школ в среднем по району составил 70 %. 

 Дополнительное образование предоставляется детям и молодежи в разнообразных формах в Центре дополнительного образования, а также на базе 10 филиалов и по двум адресам деятельности: Лицей №1 и Тюльганская школа №1, которые в прошедшем учебном году получили лицензию на образовательную деятельность. 

  В 2017 году всего по результатам участия в 93 конкурсах, смотрах, выставках международного, всероссийского и областного уровней учащиеся центра дополнительного образования заняли 107 призовых мест.
 В  53 областных мероприятиях   приняли участие 376 учащихся, из них 50 учащихся стали победителями  и призерами. 
В 2017 г центр дополнительного образования п. Тюльгана принял участие в областном конкурсе грантовой поддержки Центров дополнительного образования Оренбургской области и был награждён грантом губернатора в размере 250 тысяч рублей. На полученные денежные средства приобретены туристическое снаряжение и мультимедийное оборудование.

 Одним из направлений работы школ по укреплению здоровья детей является летнее оздоровление. В загородных лагерях и санаториях Оренбургской области в летний период 2017 года отдохнули 154 школьников.

На базе всех школ района в период летних каникул работали лагеря дневного пребывания. В течение двух смен в лагерях дневного пребывания были оздоровлены 1190 ребенка (56%). На организацию летней оздоровительной кампании 2017 года было израсходовано 1млн. 803 тыс. руб. из областного бюджета и 1млн. 180 тыс. рублей из местного бюджета.

Результатом  системной работы в текущем году стал охват организованными формами отдыха, оздоровления и занятости (включая малозатратные) 98 % детей школьного возраста. 
        В образовательных организациях Тюльганского района сосредоточен большой интеллектуальный потенциал педагогических работников. 
На начало 2017-2018 учебного года общая численность педагогических работников системы образования района – 400 человек. 
Среди педагогов района высшее образование имеют 258 учителей, что составляет 89% от  их общего количества , 75 % педагогов района имеют квалификационные категории
На начало 2017-2018 учебного года во всех общеобразовательных организациях курсовую подготовку за последние три года имеют 92% педагогических и руководящих работников школ.

Образовательные организации района педагогическими кадрами в целом укомплектованы, но в нашем районе имеется потребность в педагогических кадрах. Так, на начало 2017-2018 учебного года в школах района  имелись вакантные места по специальностям: математика, начальные классы, русский язык и литература.
За 2017 год награждено 100 педагогов района.

 В 2017 году Тимошина Татьяна Викторовна, учитель русского языка и литературы Тугустемирской школы, признанная лучшим учителем Тюльганского района в 2016-2017 учебном году, награждена Грантом Главы района в размере 300 тыс. руб.

Морозова Светлана Владимировна, воспитатель Детского сада «Родничок» в числе 240 воспитателей России стала победителем во всероссийском конкурсе стипендий и грантов им. Л.С. Выготского и получила денежное поощрение в размере 50 тыс.руб. 
Каразбаева Расиля Шарифьяновна, учитель русского языка и литературы Тюльганской школы №1 получила в 2017 году премию Губернатора Оренбургской области.

Денежное поощрение за высокие результаты обучающихся школ района в сдаче  единого государственного экзамена и в олимпиадном движении  в 2017 году получили 4 педагога района.
Звание «Почетный работник сферы образования Российской Федерации» в 2017 году присвоено также 4 педагогам.
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