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ПАМЯТКА ДЛЯ ГРАЖДАН

ПРАВО ПОДОЗРЕВАЕМОГО НА ОДИН ТЕЛЕФОННЫЙ ЗВОНОК

[bookmark: _GoBack]Статьей 96 Уголовно-процессуального кодекса РФ (УПК РФ) закреплено право подозреваемого лица в совершении преступления (то есть в отношении которого возбуждено уголовное дело, которое задержано в порядке ст. 91 и 92 УПК РФ либо к которому применена мера пресечения до предъявления обвинения) на один телефонный звонок на русском языке в присутствии дознавателя или следователя для того, чтобы уведомить родственников или близких лиц о своем задержании и месте нахождения.
Право сделать звонок должно быть предоставлено подозреваемому в кратчайший срок, но не позднее 3 часов с момента доставления в орган дознания или к следователю. Если подозреваемый отказался от права на звонок или не может им воспользоваться в силу физических или психических особенностей, дознаватель или следователь обязаны уведомить близких задержанного самостоятельно.  Не позднее 12 часов с момента задержания подозреваемого дознаватель или следователь обязаны уведомить об этом кого-либо из близких родственников, а при их отсутствии – других родственников или предоставить возможность такого уведомления самому подозреваемому. 
При необходимости сохранения в интересах предварительного расследования в тайне факта задержания уведомление по мотивированному постановлению дознавателя, следователя с согласия прокурора может не производиться.
Однако, если подозреваемый является несовершеннолетним, уведомление родственников обязательно.
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