
Итоги работы комитета по вопросам газо-тепло-электроснабжения, строительства, транспорта и связи администрации Тюльганского района за 2017 год.

Дороги
       Протяженность автомобильных дорог района составляет – 478,021км, из них:  дороги местного значения в границах населенных пунктов – 160,9 км,   дороги местного значения вне границ населенных пунктов – 17,4 км,  автодороги обслуживающие Тюльганским ДУ - 286 км  
В 2017 году выполнены работы по ремонту асфальтобетонного покрытия общей площадью 8564 м2 на сумму 4866 тыс. руб., из них средства областного бюджета составили – 3984 тыс. руб. 
Ремонт автомобильных дорог с. Ташла ул. Советская, ул. Совхозная на общую сумму -  653 тыс. руб. – средства местного бюджета.


Подпрограмма «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года»
В рамках подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» завершено строительство ФАП в с. Городки Тюльганского района на 20 посещений в смену (выделено денежных средств 4789 тыс. рублей в том числе: 3970 т.р. - средства федерального бюджета, 819 т.р. - средства областного бюджета).

Капитальный ремонт многоквартирных жилых домов
В рамках  реализации краткосрочного плана реализации региональной программы «Проведение капитального ремонта общего имущества                                          в многоквартирных домах в 2014-2023 годах» на территории муниципального образования Тюльганский поссовет» выполнен ремонт на 11 многоквартирных домах:
- ул. Ленина д.35 – ремонт внутридомовых инженерных систем (водоотведение);
- ул. Кирова д. 6а – ремонт внутридомовых инженерных систем (теплоснабжение), установка коллективных ПУ (теплоснабжение);
- ул. Октябрьская д.15 – ремонт внутридомовых инженерных систем (теплоснабжение), установка коллективных ПУ (теплоснабжение);
- ул. Кирова, д. 4 – установка коллективных ПУ (теплоснабжение, ХВС, ГВС);
- ул. Кирова, д. 5 – установка коллективных ПУ (теплоснабжение, ХВС, ГВС); 
- ул. Октябрьская д. 3 – установка коллективных ПУ (теплоснабжение, ХВС, ГВС);
- ул. Октябрьская д. 4 – установка коллективных ПУ (теплоснабжение, ХВС, ГВС);
- ул. Октябрьская д. 5 – установка коллективных ПУ (теплоснабжение, ХВС, ГВС);
- ул. Октябрьская д. 7 – ремонт фасада, ремонт фундамента, установка коллективных ПУ (теплоснабжение, ХВС, ГВС);
- ул. Октябрьская д. 8 – установка коллективных ПУ (теплоснабжение, ХВС, ГВС);
- ул. Октябрьская д. 9 – установка коллективных ПУ (теплоснабжение, ХВС, ГВС).

Жилищно-коммунальное хозяйство
Замена водопровода в с. Ивановка протяженностью 165 м. на общую сумму – 139 тыс. рублей - средства местного бюджета. 
Ремонт водопроводной сети в Троицком сельсовете на общую сумму – 150 тыс. рублей - средства местного бюджета. 
Капитальный ремонт системы водоснабжения в с.Репьевка на общую сумму – 802 тыс.944 руб. в том числе:
658 тыс.415руб. – средства областного бюджета
96 тыс.353 руб. – средства местного бюджета
48 тыс. 176 руб. – средства населения.

Транспорт
В рамках реализации муниципальной программы «Повышение безопасности дорожного движения в муниципальном образовании Тюльганский район на 2017-2022 годы» в 2017 году индивидуальному предпринимателю Кирилову А.Н., осуществляющему пассажирские перевозки на муниципальных автобусных маршрутах района было выделено 93,4 тыс. рублей из местного бюджета.

Изготовление стел на границе Екатеринославского и Городецкого сельсовета на общую сумму 700 тыс. руб. – средства спонсоров.

Связь
        В 2017 году ПАО «Ростелеком»  проведены следующие мероприятия: 
- АТС с. Ключи – от коммутаторов УЦН и АТС в радиусе 100м по технологии FTTb подключено 3 абонента.
- АТС с. Аллабердино – от коммутатора в радиусе 100м по технологии FTTb подключено 6 абонентов. 
[bookmark: _GoBack]- АТС с. Владимировка (ХПП) – подключено 5 абонентов по технологии FTTb.
- с. Давлеткулово - от коммутатора УЦН в радиусе 100м по технологии FTTb подключено 6 абонента.
- АТС с. Репьевка – в рамках программы «микрокейсов» выполнено расширение емкости узла ШПД  с заменой DSLAM, с возможностью предоставления услуги IPTV, общее количество 64 порта.
- АТС с. Репьевка – в рамках программы «микрокейсов» выполнено расширение линейной ёмкости. Подключено 26 абонентов.
- ЦАТС (п. Тюльган) – реорганизация сети FTTb (оптика до дома) в виде разделения колец, с целью снижения количества коммутаторов в кольце и снижения общей нагрузки на волокно  – было 9 колец, стало 17колец. 
- ЦАТС (п. Тюльган) – увеличение линейной ёмкости по улицам Строителей и С. Савицкой. Подключено 22 абонента.
- ЦАТС (п. Тюльган) – модернизация сети FTTb (оптика до дома) – увеличение емкости на 192 порта. 
- Персональные подключения – реализованы подключения по волоконно-оптической связи крупных юридических клиентов – Почта России с.Аллабердино, с.Ташла,ст.Тюльган (Владимировка) «ТМЗ», ЖКХ, ИП Шумский, СВЦ Ташла, «Затумания»  и два частных дома по ул. Лесная.
- На стадии завершения проект организации узла доступа и структурированной сети по ГАС Выборы.
- Для поддержания соответствующего уровня состояния сетей связи, оказания качественных услуг проводятся ежемесячные мероприятия по обслуживанию оборудования.
 - На стадии завершения проект организации подключений к высокоскоростному Интернет сельских отделений ЗАГС.
     
Жилье 
В 2017 году на цели обеспечения жильем детей-сирот Тюльганскому району предоставлена субвенция в размере 10128000 рублей. Приобретено и предоставлено для проживания по договору специализированного найма «14» квартир на вторичном рынке.  
        В рамках законодательства, в порядке очереди  дополнительно по договору специализированного найма предоставлена «1» квартира, принадлежащая муниципальному образованию, изъятая ранее в судебном порядке.
В 2017 году на цели обеспечения жильем отдельных категорий граждан по договору социального найма Тюльганскому району предоставлена субвенция в размере 1160900 рублей. Приобретено и предоставлено в порядке очереди «2» квартиры на вторичном рынке  гр. Юлчуриной А.Р., состоящей на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма по Тюльганскому району по категории «семья, имеющая ребенка-инвалида», и гр. Искакову Ю.Б., состоящему на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма по Тюльганскому району по категории «ветеран боевых действий».
В 2017 году вручено «3» свидетельства о предоставлении социальной выплаты на приобретение жилья за счет средств федерального бюджета вдовам участников ВОВ: Пронькина Н.Ф., Чуянова Н.И. и Ярмухаметова Г.Г.
В рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей в Оренбургской области на 2014-2020 годы» в текущем году вручены Свидетельства о праве молодой семьи на получение социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья «13» молодым семьям, которые благополучно реализовали свое право и приобрели жилье.
В рамках программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» в текущем году вручены 7 Свидетельств на право получения социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья на сумму 5163 тыс. руб., в  том числе молодые специалисты получили 4 Свидетельства, которые благополучно реализовали свое право на приобретение (строительство) жилья. 
      

