ВНИМАНИЕ!!!
Жители п. Тюльган и Тюльганского района.
В настоящее время участились случаи телефонного мошенничества. Под любыми предлогами  граждан пытаются убедить заплатить деньги: авария или помощь родным, попавшим в беду, заблокированная кредитная карта…

Мошенники звонят жертвам чаще всего ночью или рано утром с неопределенного номера телефона и представляются родственниками. Преступники рассчитывают на эффект неожиданности. В ходе беседы  представляются  близкими родственниками, поясняют, что  у них серьезные проблемы, а для их решения необходимы деньги. Чтобы вывести мошенников на чистую воду, задайте им один из вопросов про своих родственников, например: «Какого цвета твои домашние тапки?» или иной другой уточняющий  вопрос, который введет в  ступор  преступников.  В связи с этим напоминаем: прежде чем оказать финансовую помощь звонящему, необходимо самому удостовериться, что с родными и близкими все в порядке,  для этого достаточно им позвонить. 

 Также мошенники представляются сотрудниками банков и сообщают, что кредитная карта заблокирована, после ряда операций можно будет вернуть Ваши   деньги. А чтобы не подарить  мошенникам деньги с кредитной карты необходимо  посетить ближайшее отделение банка.

Стоит отметить, что пострадавшие, как правило, люди  пенсионного возраста. Но мошенники не щадят никого. Пользуясь наивностью граждан, они демонстрируют все свои актерские способности.

В зоне риска абсолютно все. Мошенникам не сложно узнать номер потенциальной жертвы.  Проверка показала, что преступники идут по всем номерам подряд. Большинство абонентов на такие уловки не попадаются, но и пара жертв за  ночь даёт им большую прибыль. Правда,  лишь единицы  потерпевших обращаются в полицию. 
Граждане будьте  бдительны и осторожны.  По всем возникающим вопросам звоните в дежурную часть отдела полиции п. Тюльган: 2-10-74,  2-02.                            
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