РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
АДМИНИСТРАЦИЯ ТЮЛЬГАНСКОГО ПОССОВЕТА
ТЮЛЬГАНСКОГО РАЙОНА ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ
ПРОТОКОЛ  
публичных слушаний по внесению изменений в «Генеральный план муниципального образования Тюльганский поссовет Тюльганского района Оренбургской области» и «Правила землепользования и застройки муниципального образования Тюльганский поссовет Тюльганского района Оренбургской области» 
13.02.2017                                                                   пос. Тюльган, ул. Ленина, 25
18-00 часов                                                           Помещение Тюльганского поссовета
В публичных слушаниях принимали участие: 
жители с. Новониколаевка, с. Нововасильевка, пос. Тюльган Тюльганского поссовета Тюльганского района.
Всего: 19 чел
Председатель: Юров С.В. - глава Тюльганского поссовета
Секретарь: Трубкина И.В. - специалист администрации Тюльганского поссовета; 
Члены комиссии: Буенкова О.В. – специалист администрации Тюльганского поссовета;   
Хлусова С.Н. – депутат Совета депутатов Тюльганского поссовета.
Повестка дня:
Проект внесения изменений в «Генеральный план муниципального образования Тюльганский поссовет Тюльганского района Оренбургской области» (далее - Генеральный план) предусматривает внесение изменений в утверждённый генеральный план МО Тюльганский поссовет в части изменения границ и   функциональных  зон  в границах населенных пунктов и МО Тюльганский поссовет. 
Рассмотрение проекта внесения изменений в текстовую и графическую часть «Правил землепользования и застройки муниципального образования Тюльганский поссовет Тюльганского района Оренбургской области» (далее Правила) с корректировкой градостроительных регламентов по видам разрешенного использования, с учетом изменений в земельном и градостроительном законодательстве Российской Федерации, необходимостью изменения функционального зонирования территории в границах муниципального образования и населенных пунктов в связи с объединением с Нововасильевским сельсоветом.
С докладом по проекту внесения изменений в Генеральный план и Правила выступил главный архитектор района – Мазурина И.В.
Причинами проведения работ по внесению изменений в Генеральный план являются: 

1.
Уточнение и постановка на государственный кадастровый учет границ  населенных  пунктов с. Новониколаевка, с. Нововасильевка, пос. Тюльган.
2.
Необходимость изменения функционального зонирования территории в  границах населенных пунктов с. Новониколаевка, с. Нововасильевка, пос. Тюльган.
3.
Необходимость изменения функционального зонирования территории в  границах муниципального образования Тюльганский поссовет Тюльганского района.
4. Объединение муниципального образования Тюльганский поссовет с Нововасильевским сельсоветом.

Подготовка внесения изменений в Генеральный план муниципального образования Тюльганский поссовет осуществляется с учетом предложений заинтересованных лиц.
Ранее утверждённый генеральный план МО Тюльганский поссовет имел функциональное зонирование территории в границах населенных пунктов с учетом фактического использования территории.
При внесении изменений в генеральный план, функциональное зонирование территории основывается на ранее утверждённом, в границах населённых пунктов, и на фактическом использовании земель, за границами населённых пунктов, с учётом зон с особыми условиями использования территории от существующих и планируемых объектов капитального  строительства.
Изменения в генеральный план МО Тюльганский поссовет Тюльганского района вносятся в  графические и текстовые материалы.
С целью приведения видов разрешенного использования на территории Тюльганского поссовета фактическому использованию, а также приведения градостроительных регламентов в соответствие с действующим законодательством, выносится на рассмотрение актуализированная редакция Правил. В актуализированной редакции предложено следующее:

В пояснительной записке в градостроительные регламенты предлагается внести корректировку видов разрешенного использования, согласно Приказа Министерства экономического развития РФ от 01.09.2014 №540 «Об утверждении классификатора видов разрешенного использования земельных участков» в редакции Приказа Минэкономразвития РФ от 30.09.2015 N 709 и изложить градостроительные регламенты в новой редакции Правил землепользования и застройки муниципального образования Тюльганский поссовет. 
            Также, в актуализированной редакции Правил внесены изменения в части изменения градостроительных регламентов по видам и параметрам разрешенного строительства во всех территориальных зонах в части установления:

 - предельного (минимального  и (или) максимального) размера  земельного участка  и предельного параметра разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства;

       -  минимального отступа от границ земельных участков в целях определения мест допустимого размещения  зданий , строений, сооружений, за пределами которых запрещено строительство  зданий, строений ,сооружений;

        - предельного количества этажей  или предельную высоту зданий, строений, сооружений;

        - максимального процента застройки в границах  земельного участка , определяемого    как отношение   суммарной площади  земельного участка , которая может быть застроена, ко всей площади земельного участка.
            По результатам рассмотрения представленных материалов по внесению изменений в Генеральный план, а также принимая во внимание фактическое использование земель, за границами населённых пунктов, с учётом зон с особыми условиями использования территории от существующих и  планируемых объектов капитального  строительства, данные проектные предложения являются обоснованными. Проект внесения изменений в Генеральный план разработан с целью приведения в соответствие с "Градостроительным кодексом Российской Федерации" от 29.12.2004 N 190-ФЗ (ред. от 31.12.2014) (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.03.2015), также является необходимым мероприятием и требует реализации.
По результатам рассмотрения представленных материалов по актуализации Правил землепользования и застройки, с учетом вносимых изменений в генеральный план муниципального образования Тюльганский поссовет, а также принимая во внимание фактическое использование рассматриваемых земельных участков, данные проектные предложения являются обоснованными. Корректировка градостроительных регламентов с целью приведения к действующим нормативам и видам разрешенного использования, также являются необходимыми мероприятиями и требуют реализации.
        На публичных слушаниях о внесении изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки было рассмотрено предложение администрации Тюльганского района о необходимости строительства общественного туалета и возможности обеспечения территории под размещение мусульманского кладбища в связи с тем, что на  сегодняшний день ресурс пригодных площадей для новых захоронений на существующем мусульманском  кладбище фактически исчерпан.
      Трубкина И.В. пояснила, что на публичных слушаниях жители имеют право задавать вопросы и вносить предложения и замечания в устной форме, а также подать свои замечания и предложения в письменном виде в Комиссию по землепользованию и застройке.

      Далее предложила перейти к обсуждению проекта о внесении изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки. 
      Участники публичных слушаний предложений и замечаний, касающихся проекта внесения изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки, для включения их в протокол публичных слушаний не выразили.
Решили:
 Заслушав представленный на публичные слушания Проект внесения изменений в «Генеральный план муниципального образования Тюльганский поссовет Тюльганского района Оренбургской области» и Проект актуализированной редакции «Правил землепользования и застройки муниципального образования Тюльганский поссовет Тюльганского района Оренбургской области», присутствующие приняли информацию к сведению и одобрили проекты в целом, с последующим вынесением на утверждение уполномоченного органа.
     Протокол публичных слушаний по внесению изменений в «Генеральный план муниципального образования Тюльганский поссовет Тюльганского района Оренбургской области» и «Правила землепользования и застройки муниципального образования Тюльганский поссовет Тюльганского района Оренбургской области»  обнародовать в местах для обнародования и разместить на официальном сайте Тюльганского поссовета в сети Интернет.
Председатель публичных слушаний                              Юров С.В.
Секретарь публичных слушаний                                    Трубкина И.В.
