            Информация о работе учреждений  культуры  за 2017 год.

      Реализация единой государственной политики в сфере культуры  на территории  Тюльганского  района – это предоставление  населению услуг по сохранению самодеятельного народного творчества, организация культурно – досугового и библиотечного  обслуживания населения, создание условий для реализации предпрофессиональных и общеразвивающих программ в сфере дополнительного образования.  

       В течении года в районе  на непрофессиональной основе в  20 клубных учреждениях района  занимались творчеством   1622  человека, что составляет 90 человек на одну  тысячу жителей района и 141 формирование самодеятельного и любительского творчества.  
     Проведено 2415   мероприятий  различной направленности и охватом людей разного возраста, посвященные  Году  экологии, патриотического  и правового воспитания, экологического просвещения, профилактики  здорового  образа  жизни, мероприятия   в  рамках  областного  проекта  «Лето в парке», по воспитанию межнациональных отношений  и  другие.      
    Традиционно в районе  прошли   фестивали: народного творчества «Обильный край, благословенный»,   театральный   «Волшебные  кулисы»,  детского  творчества «Оранжевое настроение»,  самодеятельный авторов «Я автор», в рамках муниципальной программы «Укрепление единства и этнокультурное развитие народов, проживающих на территории Тюльганского района»  фестиваль  национальных игр  «Разноцветная мозаика», который получил диплом Победителя регионального конкурса Государственной национальной политики в Оренбуржье «Муниципальный аспект» в номинации «Этнокультурное воспитание»,  фестиваль башкирской песни  «Юшатырь мондары» в рамках реализации  творческого  проекта по развитию  национальных культур.     
     Продолжена работа по созданию комфортных условий для посетителей Домов культуры и клубов района,  проведению мероприятий на качественном уровне:  на ремонт внутренних помещений Дома культуры «Юбилейный» направлено 92 тысячи рублей местного бюджета и 3551780 рублей  на установку современного светового, звукового и видеопроекционного оборудования в рамках  проекта  партии  Единая   Россия «Местный Дом культуры», из них 3374180 рублей средства областного бюджета и 177600 средства местного бюджета.  
        На средства областного бюджета произведен ремонт системы отопления  и зрительного зала Алмалинского СДК на сумму 295000 рублей; 
 кровля Разномойского СДК на сумму 200000 рублей и ремонт внутренних помещений   на 1293000 рублей; установлена автоматическая пожарная сигнализация и  система   видеонаблюдения в Троицком СДК на сумму 122000 рублей,   начат ремонт зрительного зала.
Работа библиотек Тюльганского района строилась на основе реализации районных программ: целевой  районной  программы по экологическому просвещению населения к году экологии «Человек. Экология. Книга», районных  программ  по сохранению культурного наследия «Храним любовь к родной земле»,  «Поиск. Призвание. Профессия» (программа по профориентации населения, «Молодежь и право». 

Услугами библиотек пользуются 46,4 % населения района, читатели посетили библиотеки 108 682 раз, было выдано 222502 экземпляров книг и журналов.

 Городецкая библиотека – филиал № 7 в 2017 году  победитель конкурса министерства культуры и внешних связей Оренбургской области, на определение лучших муниципальных учреждений культуры находящихся на территории сельских поселений, получила грант 100 тыс. рублей. 

  В 2017 году по  межпоселенческой  библиотечной системе  Тюльганского района подписано 148 комплектов газет  1470 экземпляров журналов. На эти средства направлено 236 845 рублей местного бюджета. За счёт субсидии областного бюджета на комплектование книжных фондов было приобретено 676 экземпляров книг на сумму  146490 рублей. 

Совокупный фонд муниципальных библиотек составляет более  212 тыс.   экземпляров.

За счёт  межбюджетных  трансфертов  в размере 101  100  рублей  на подключение к сети Интернет и развитие системы библиотечного дела с учётом задачи расширения информационных технологий и оцифровки были приобретены модемы и подключены Разномойская, Благовещенская и Ивановская библиотеки - филиалы, для Астрахановской, Ключёвской и Разномойской библиотеки были приобретены компьютеры с копировальной техникой.

    В целях создания  безопасных условий для обслуживания читателей и в проведении массовых мероприятий в здании центральной районной библиотеки установлена система  видеонаблюдения.
            В Тюльганской детской школе искусств на отделениях фортепиано, сольного пения, народных инструментов, хореографии, художественного отделения и раннего эстетического развития  обучается  190 учащихся,  из них 60 учащихся стали участниками, дипломантами и лауреатами  международных,  всероссийских, областных   конкурсах.
 Лауреатами  2-3 степени  стали   8 учащихся,  22 дипломантами 1-3 степени. 
  В целях создания  безопасных условий учебного процесса в школе установлена система  видеонаблюдения.

