10 мая 2018г. в  ДК «Юбилейный» п.Тюльган  работники архивного отдела  провели выставку архивных документов «Их помнят, их знают». Выставка подготовлена по фондам документов личного происхождения граждан, прославивших боевыми или трудовыми подвигами свою «малую» Родину - наш Тюльганский район. На мероприятии присутствовали члены клуба «Вдохновение», работники ДК «Юбилейный».
На выставке были представлены документы участников Великой Отечественной войны  Филиппа Афанасьевича Кучеренко и Кузьмы Михайловича Гринько,  первого секретаря Тюльганского РК КПСС Михаила Ивановича Озерова,  заслуженного врача РСФСР Федора Алексеевича Якушева,  заслуженной учительницы Тюльганского района Анны Терентьевны Емельяновой. 
Начальник архивного отдела Т.В.Селезнева провела экскурсию по выставке, рассказала присутствующим об истории архивного дела в Тюльганском районе.
Затем состоялась демонстрация фильма  «Порохом пропахшие страницы»  об участнике Парада Победы на Красной площади в Москве 24.06.1945г. Ф.А.Кучеренко.
