29.01.2018
Информация о результатах плановой выездной проверки годового отчета об исполнении местного бюджета в муниципальном образовании Троицкий сельсовет.

В результате плановой выездной проверки годового отчета об исполнении местного бюджета, проведенной с 14.12.2017 по 26.01.2018 г. в муниципальном образовании Троицкий сельсовет за период с 01.09.2015 по 31.12.2017, установлены нарушения:

- допущены нарушения в оплате труда,

- установлены недостатки в состоянии бухгалтерского учета,

- выявлены нарушения при списании ГСМ.

По результатам проведенного контрольного мероприятия главе администрации сельсовета направлено предписание об устранении выявленных нарушений.

14.02.2018 

Информация об устранении нарушений, установленных в результате плановой проверки годового отчета об исполнении местного бюджета в муниципальном образовании Троицкий сельсовет.

В администрацию муниципального образования Тюльганский район Оренбургской области от главы муниципального образования Троицкий сельсовет поступила информация об устранении нарушений, отраженных в предписании, направленном по результатам плановой проверки годового отчета об исполнении местного бюджета, проведенной  в муниципальном образовании Троицкий сельсовет за период с 01.09.2015 по 31.12.2017г. 

Согласно представленной информации сельсоветом приняты меры для устранения выявленных нарушений: частично устранены нарушения в оплате труда, организация бухгалтерского учета приведена в соответствие с действующим законодательством.
12.02.2018

Информация о результатах плановой выездной проверки годового отчета об исполнении местного бюджета в муниципальном образовании Ключевский сельсовет.

В результате плановой выездной проверки годового отчета об исполнении местного бюджета, проведенной с 30 января по 12 февраля 2018 г. в муниципальном образовании Ключевский сельсовет за период с 01.01.2016 по 31.01.2018, установлены отдельные  нарушения:

- нарушения в оплате труда, непредоставлении ежегодных оплачиваемых отпусков работнику сельсовета,
- установлены недостатки в искажении годовой отчетности в связи с неотражением кредиторской задолженности, оформлении путевых листов.
По результатам проведенного контрольного мероприятия главе администрации сельсовета направлены предложения об устранении выявленных нарушений.

12.03.2018 

Информация об устранении нарушений, установленных в результате плановой проверки годового отчета об исполнении местного бюджета в муниципальном образовании Ключевский сельсовет.

В администрацию муниципального образования Тюльганский район от главы муниципального образования Ключевский сельсовет поступила информация об устранении нарушений по результатам плановой проверки годового отчета об исполнении местного бюджета, проведенной  в сельсовете за период с 01.01.2016 по 31.01.2018 г. 

Согласно представленной информации нарушения устранены в полном объеме.
16.03.2018

Информация о результатах плановой выездной проверки годового отчета об исполнении местного бюджета в муниципальном образовании Чапаевский сельсовет.

В результате плановой выездной проверки годового отчета об исполнении местного бюджета, проведенной с 14 февраля по 16 марта 2018 г. в муниципальном образовании Чапаевский сельсовет за период с 01.01.2016 по 28.02.2018, установлены   нарушения:

- нарушения в оплате труда, 
- недостача материалов, 

- неэффективное использование муниципального транспорта.

По результатам проведенного контрольного мероприятия главе администрации Чапаевского сельсовета направлены предложения об устранении выявленных нарушений.

16.04.2018 

Информация об устранении нарушений, установленных в результате плановой проверки годового отчета об исполнении местного бюджета в муниципальном образовании Чапаевский сельсовет.

В администрацию муниципального образования Тюльганский район от главы муниципального образования Чапаевский сельсовет поступила информация об устранении нарушений по результатам плановой проверки годового отчета об исполнении местного бюджета.  

Согласно представленной информации сельсоветом приняты меры: устранены нарушения в оплате труда, недостача взыскана с виновных лиц.
13.04.2018

Информация о результатах плановой выездной проверки полноты и достоверности отчетности об исполнении муниципального задания в муниципальном бюджетном учреждении «Тюльганское эксплуатационное предприятие».

В результате плановой выездной проверки в МБУ ТЭП, проведенной с 26 марта  по 13 апреля 2018 г. за период с 01.11.2015 по 31.03.2018, установлены   нарушения:

- в нарушение Трудового кодекса РФ со штатными работниками необоснованно ежегодно перезаключаются срочные трудовые договоры, 

- нарушения в оплате труда, 

- оплата штрафов из средств субсидии.

По результатам проведенного контрольного мероприятия директору МБУ ТЭП направлено предписание об устранении выявленных нарушений.

16.05.2018 

Информация об устранении нарушений, установленных в результате плановой проверки полноты и достоверности отчетности об исполнении муниципального задания в МБУ ТЭП.

В администрацию муниципального образования Тюльганский район от директора МБУ ТЭП поступила информация об устранении нарушений по результатам плановой проверки полноты и достоверности отчетности об исполнении муниципального задания.  

Согласно представленной информации учреждением приняты меры: все нарушения устранены в полном объеме. 
15.06.2018

Информация о результатах плановой выездной проверки полноты и достоверности отчетности об исполнении муниципального задания в муниципальном бюджетном учреждении «Отдел материально-технического обеспечения».

В результате плановой выездной проверки в МБУ Отдел МТО, проведенной с 14 мая  по 15 июня  2018 г. за период с 01.12.2015 по 31.05.2018, установлены   нарушения:

- допущено нарушение положений действующего законодательства о бухгалтерском учете,
- завышение нормы списания ГСМ на служебном автомобиле,

- нарушения в оплате труда.
По результатам проведенного контрольного мероприятия директору МБУ Отдел МТО направлено предписание об устранении выявленных нарушений.

20.07.2018 

Информация об устранении нарушений, установленных в результате плановой проверки полноты и достоверности отчетности об исполнении муниципального задания в МБУ Отдел МТО.

В администрацию муниципального образования Тюльганский район от директора МБУ Отдел МТО поступила информация о частичном устранении нарушений по результатам плановой проверки полноты и достоверности отчетности об исполнении муниципального задания.  

Согласно представленной информации учреждением приняты меры: частично восстановлена на лицевой счет излишне выплаченная заработная плата, устраняются недоработки в состоянии бухгалтерского учета.
20.07.2018

Информация о результатах плановой выездной проверки годового отчета об исполнении местного бюджета в муниципальном образовании Ташлинский сельсовет.

В результате плановой выездной проверки годового отчета об исполнении местного бюджета, проведенной с 25.06.2018 по 20.07.2018 г. в муниципальном образовании Ташлинский сельсовет за период с 01.03.2016 по 30.06.2018, установлены нарушения:

- допущены нарушения в оплате труда,

- установлены недостатки в состоянии бухгалтерского учета и учетной политике,

- документально в учреждении не осуществляется внутренний финансовый контроль и внутренний финансовый аудит.
По результатам проведенного контрольного мероприятия главе администрации сельсовета направлены предложения об устранении выявленных нарушений.

14.08.2018 

Информация об устранении нарушений, установленных в результате плановой проверки годового отчета об исполнении местного бюджета в муниципальном образовании Ташлинский сельсовет.

В администрацию муниципального образования Тюльганский район Оренбургской области от главы муниципального образования Ташлинский сельсовет поступила информация об устранении нарушений, отраженных в предложениях, направленных по результатам плановой проверки годового отчета об исполнении местного бюджета, проведенной  в муниципальном образовании Ташлинский сельсовет за период с 01.03.2016 по 30.06.2018 г. 

Согласно представленной информации сельсоветом приняты меры для устранения выявленных нарушений: устранены нарушения в оплате труда, в учреждении  разрабатывается порядок осуществления внутреннего финансового контроля в соответствии с Бюджетным кодексом РФ.
