Как вербуют людей, девушек и юношей в ИГИЛ, в России и за рубежом

В последнее время СМИ нагнали такой жути на обывателей с проблемами мирового терроризма, особенно с вербовкой молодых людей и девушек в ИГИЛ, что граждане России — родители, начали бояться за своих детей-подростков, и хотят знать, как вербуют людей в ИГИЛ…особенно, как вербуют девушек в ИГ (Исламское Государство) в России и за рубежом… 
А точнее, многие родители желают знать, как уберечь своих детей от вербовки в запрещенные террористические организации, такие как ИГИЛ…да и сами юноши и девушки, насмотревшись «теле-ужасов», не хотят быть завербованными…не хотят стать людьми-зомби, роботами, убивающими себя во имя неизвестно чего…
Как вербуют людей в ИГИЛ и в другие террористические организации
Это не учебник по вербовке, поэтому мы не будем анализировать все детали и точно определять, как вербуют людей в ИГИЛ, или в другие запрещенные террористические организации. Наша задача понять, почему так легко можно завербовать в ИГ девушку или юношу, тем более из нормальной семьи, с нормальным интеллектом, и не плохим средним образованием (как, например, многим уже известную студентку престижного московского ВУЗа)…
На самом деле, почти любого человека, с не совсем зрелой личностью, а уж тем более подростка, с еще не сформировавшейся психикой, и особенно юную девушку, с ее «девичьими» мечтами и грезами, можно завербовать куда угодно…хоть в контрразведку, хоть в ИГИЛ, хоть в секту…хоть в «лапы альфонса» или «приживалки»…
Конечно, волшебства не бывает, и вербовщики психологически обрабатывают своих жертв — это сродни программированию, и на это необходимо некоторое время.
Сперва, для того, чтобы завербовать в ИГИЛ, с человеком, юношей или девушкой, входят в контакт — сейчас для этого полно всяких социальных сетей для знакомств и общения…
Предварительно, перед знакомством для последующей вербовки в ИГИЛ, или другую вредную во всех смыслах организацию, вербовщики могут исследовать странички в соцсетях — это кладезь для психоанализа и первичного отбора более подходящих для вербовки личностей (в соцсетях — таких великое множество)…
Вербовщики — специально обученные люди (хотя, и необязательно профи), во время общения и взаимодействия (виртуального, а потом и реального) с потенциальным кандидатом для вербовки «прощупывают» его слабые места (условно говоря, «кнопки управления»…нитки, за которые можно дергать и манипулировать)…

Как вербуют девушек в ИГИЛ
Вербовщики, кроме «кнопки» желания халявы, используют девушек, как более психологически слабое звено для вербовки. Как вербуют девушек в ИГИЛ:
Например, самая традиционная и распространенная «кнопка» (слабое место) — это естественная потребность в любви…и если девушка или юноша «недолюблены» в детстве, то желание этой любви приобретает искаженный, часто иллюзорный характер (это можно разглядеть в тех же соцсетях, или узнать из личного общения)…
А дальше, почти все просто, вербовщик создает иллюзию удовлетворения потребности в любви (т.е. нажимает на «кнопку»)…и все…после нескольких повторов (как рефлекс у собаки Павлова) создается психологическая зависимость (любовная зависимость) от вербовщика в ИГИЛ, т.е. человек становится уже запрограммированным (неким роботом), в данном контексте — инструментом и жертвой террористов, одновременно…
И, на основе этой зависимости, человеку внушают новые установки, программы, по сути — гипнотизируют…
Так, людей, юношей и девушек, вербуют в ИГИЛ и другие опасные и запрещенные организации…
Что делать с теми людьми, юношами и девушками, которые уже подверглись психологической обработке, и были завербованы в ИГИЛ?
В России, как и за рубежом, террористические организации запрещены, в том числе и ИГИЛ. И конечно, за участие в этих организациях предусмотрено уголовное наказание. Однако, как известно, тюрьма не перевоспитывает человека, а, скорее, только портит его жизнь.
Поэтому, хоть никто не снимает ответственности с дееспособной личности, но, все же, лучше направить завербованного в ИГИЛ человека (по сути — загипнотизированного) на психотерапию, а не в тюрьму…
Хороший психотерапевт (за полгода-год) поможет человеку изменить свои, внушенные извне, убеждения (человек же не родился с ними), и завербованный псевдо-террорист вернется в общество нормальным его членом…
Как уберечь своих детей-подростков от вербовки в ИГИЛ или вербования в другие вредные и опасные организации
Родителям и воспитателям стоит быть повнимательнее к своим детям с раннего возраста, а не искать решение проблем, когда ребенок уже стал подростком…
Помните — первое, что нужно ребенку, так же нужно, как еда, одежда и своя территория — это любовь, эмоциональное принятие, внимание, психологическая поддержка и уважение личности — им нужен внимательный и любящий родитель (не путайте со сверхзаботливым и жалостливым родителем-эгоистом, который больше думает не о ребенке, а о том, какой он «хороший» родитель)…
Внимательно наблюдайте за подрастающим ребенком: за его потребностями и желаниями: за тем, чем он занимается, что смотрит, что читает, чем увлекается, в какие игры играет…
Смотрите за изменениями в жизни и эмоционально-психологическим фоном ребенка…корректируйте детско-родительские отношения согласно возраста детей.
Если Ваш ребенок уже подросток, то Вам нужно узнать как воспитывать подростка и как налаживать с ним взаимодействия…здесь Ваша настоящая любовь и внимание потребуются еще острее…
Если У Вас есть сложности, то проконсультируйтесь у психоаналитика или у  психолога 
Пройдите онлайн тесты, в том числе, чтобы узнать насколько Вы подвержены вербовке…
Тест на внушаемость и гипнабельность
Можно ли Вас загипнотизировать (завербовать)
Обязательно почитайте журнал по психологии: статьи и публикации…
Как не быть обманутым в Интернет-знакомстве
· Психология человека: КАК УПРАВЛЯТЬ ЛЮДЬМИ
· Как унизить, оскорбить, «послать» человека словами без мата, красиво, умно и культурно
· Телепатия: передача мыслей на расстоянии — обучение и практика
· Психологический «пояс верности» для мужчин и женщин — кодирование от измены
· Измененное состояние сознания, что это, как войти и выйти
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