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прокурор Ленинского района г. Оренбурга разъясняет:

1. «Как обезопасить несовершеннолетнего ребенка от участия в незаконном обороте наркотиков?».
В настоящее время участники наркобизнеса все активнее используют сеть Интернет, что позволяет применить меры повышенной конспирации. 
С учетом того, что активными пользователями сети Интернет являются студенты и школьники- старшеклассники, последние легко ловятся на щедрые посулы дилеров быстро заработать без особого труда на новый айфон или компьютер. 
Молодым людям предлагают, по сути, быть курьерами и производить закладки с наркотиком в общественных местах (клумбы, подъезды, детские площадки и т.д.), а все это обставляется как шпионская игра. 
Верховный Суд РФ признал оконченным преступлением незаконный сбыт наркотических средств с момента выполнения лицом всех необходимых действий по передаче приобретателю наркотических средств, независимо от их фактического получения приобретателем, то есть такие действия как сообщение о месте хранения наркотика, осуществление закладки. 
Для родителей первым тревожным звонком может быть неизвестная подработка, о которой молодые люди не делятся со своими близкими, неизвестное происхождение денег на личные нужды. 
Уголовный закон предусматривает суровую ответственность за незаконный оборот наркотиков.

2. В статью 71 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» внесены изменения, которые предоставили абитуриентам из числа инвалидов право на внеконкурсный прием на обучение по программам бакалавриата и специалитета в несколько вузов.

Ранее лицам, из числа инвалидов предоставлялось право подачи заявления только в один вуз на одну специальность.

С внесением изменений абитуриенты указанной категории вправе в пределах установленной квоты при условии успешного прохождения вступительных испытаний подать заявления одновременно в 5 вузов на 3 специальности в каждом.
Изменения распространяются на детей-инвалидов, инвалидов I и II групп, инвалидов с детства, инвалидов вследствие военной травмы или заболеваний, полученных в период прохождения военной службы.

До 1 января 2019 г. данной льготой также могут воспользоваться дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, ветераны боевых действий.

3. С 1 января 2019 года за нарушение сроков направления документов для размещения в государственных информационных системах обеспечения градостроительной деятельности вводится ответственность.
Федеральным законом от 12.11.2018 № 404-ФЗ внесены изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях.

Теперь в соответствии со ст. 9.5.2 КоАП РФ административным правонарушением является нарушение органами государственной власти, органами местного самоуправления, организациями, принявшими, утвердившими и выдавшими документы, материалы, которые подлежат размещению или сведения о которых подлежат размещению в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации в государственных информационных системах обеспечения градостроительной деятельности, сроков направления соответствующих документов, материалов или сведений о них в уполномоченные органы местного самоуправления городских округов, органы местного самоуправления муниципальных районов или органы исполнительной власти субъектов РФ (подведомственные им государственные бюджетные учреждения), применительно к территориям которых принимаются, утверждаются, выдаются указанные документы, материалы.

Наказание предусмотрено в виде штрафа: на должностных лиц - в размере от десяти до тридцати тысяч рублей, на юридических лиц - от ста до трехсот тысяч рублей.

