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Оборот розничной торговли в 2017 году сложился в объеме  904,96  млн. руб., что в сопоставимых ценах 100,1%  к 2016 году.  В 2017 году  оборот розничной торговли на 91,1 % формировался  торгующими организациями, продажа товаров на рынках составила 8,9% что соответствует уровню 2016.
Структура оборота розничной торговли по формам торговли существенно не изменилась. Удельный вес организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства в структуре оборота розничной торговли составил 44,2%  (в 2016–49,2%), малых включая микропредприятий – 5,2% (в 2016–5,6%), индивидуальных предпринимателей вне рынка 41,7% (в 2016-36,3%), продажа товаров на розничных рынках 8,9% (в 2016-8,9%).
В структуре розничной торговли наибольшая активность отмечается в деятельности сетевых компаний. Региональные и федеральные торговые сети формируют ценовую политику на потребительском рынке района, около 23% оборота розничной торговли составляет оборот по торговым сетям.
 Потребительский рынок области достаточно насыщен основными продуктами питания и социально значимыми непродовольственными товарами. В структуре оборота розничной торговли 57,04% составляют продовольственные товары.
Оборот розничной торговли на душу населения за 2017 год составил 50471,67  рубля  (904,96 млн. рублей/17930 чел. среднегодовая численность).
Количество стационарных магазинов в 2017 году составило 179 единиц, общая  площадь 13735 кв. м., торговая площадь составляет 6 833,83 кв.м, 1 фирменных магазинов – «Желен». Количество нестационарных объектов торговли составило 19 единиц, общей площадью 333,3 кв. м.  Обеспеченность торговыми площадями на 1000 жителей составила 381,1 кв.м.  Примерная доля товаров местного производства в обеспечении оборота розничной торговли 2,36% (21,4 млн.руюлей), это сельскохозяйственная продукция, производимая местными предприятиями (хлеб, цельномолочная продукция, мука, мясные полуфабрикаты).
Имеются торговые сети с единой системой завоза и автоматизированного учета движения товаров – ЗАО «Тандер» магазин «Магнит», ООО Агроторг магазин «Пятерочка», ИП Сорокина Т.Н. магазин «Золотая корона», ООО «Партнер» салоны сотовой связи  «МТС», «Мегафон», ООО «Евросеть Ритейл», аптечные пункты, «Оренлэк», «СафФарм»,   .
На территории поселка действует один сельскохозяйственный рынок СССПК «Петровский» на 308 торговых мест, в том числе 95 торговых мест под реализацию сельскохозяйственной продукции гражданам, ведущим крестьянские (фермерские) хозяйства, личное подсобное хозяйство. 
В системе  потребительской кооперации района функционировало 4  магазина с. Благовещенка, с. Ключи, с. Репьевка, с. Козловка. Оборот розничной торговли в сельском потребительском обществе за 2017 год составил 5,673 млн. руб. (в 2016 году-5,658 млн. рублей).
Оборот розничной торговли за 1 полугодие 2018 года в оценке  сложится в объеме 421,396 млн. руб., что составит 101,1%  к  соответствующему периоду прошлого года.
В целях реализации Федерального закона от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» и наиболее полного удовлетворения потребностей сельского населения в товарах и услугах торговли утверждена муниципальная  программа «Развитие торговли в Тюльганском районе на 2015-2017 года и перспективу до 2020 года».  В рамках программы разработано 9 маршрутов движения по доставке товаров в отдаленные, труднодоступные и малонаселенные пункты.   
Для обеспечения населения района основными продуктами питания по доступным ценам на территории п. Тюльган организовано проведение ярмарок «выходного дня», где сельхозтоваропроизводителям предоставлена возможность самостоятельно реализовывать произведенную продукцию. В 1 полугодии проведено 5 ярмарок, на которых населению реализовано продукции на сумму около 1194,91 тыс. рублей.
Организации оптовой торговли по Тюльганскому району не зарегистрированы.
В 2017 году оборот общественного питания  сложился в объеме  25.739 млн. руб., что  составляет  100,1%  к уровню 2016 года.
В 2017 году  функционировало 14 предприятий общественного питания открытой сети на 582  посадочных мест  и 32 предприятий  закрытой сети на  2483 посадочных  места.  Работали 12 кафе и баров – 514 посадочных мест, 2 столовых (закусочных) – 68 мест. 
 За первое полугодие 2018 года оборот общественного питания составил (по оценке) 13,456 млн. руб. (103,6% к уровню прошлого года). В оценке на 2018 год оборот общественного питания составит 26,41 млн.руб. или 100,01% к предыдущему году. 
Предполагается расширение сети торговых площадей в сельских населенных пунктах, так как торговые площади в селах  не задействованы в полном  объеме, а в поселке  наблюдается перенасыщение торговыми точками. 





