Результаты деятельности системы образования Тюльганского района за 2018 год

- В 2018/2019 учебном году  в системе образования района функционирует: 

- 19 общеобразовательных  организаций , в них обучается 2082 уч-ся; 

 - 8 дошкольных организаций, в 11 школах района функционируют 12 групп дошкольного образования (всего дошкольников 960, % охвата дошкольным образованием в районе  68). 100% детей дошкольного возраста, желающие получить услуги дошкольного образования в районе могут воспользоваться данным правом
 - 1 учреждение дополнительного образования, воспитанников 1471, % охвата      свыше 70.

   -  В данных образовательных организациях района работают 381 педагог:  79 воспитателей, 285 учителей, 17 педагогов дополнительного образования. Доля их с высшим образованием составляет 73 %. 78 % педагогов района имеют первую и высшую квалификационные категории. Отмечается рост количества учителей пенсионного возраста с 16% в 2013 г. до 19,8% в 2018 г.

Потребность в кадрах:  учителя математики, русского языка (Троицкая школа), учителя физики, математики –  (Тугустемирская школа), учителя иностранного  языка  (Ташлинская и Алмалинская школы). Итого - 6.

В районе осуществляется довузовская подготовка обучающихся.  В рамках довузовской подготовки  проводятся мероприятия, направленные на ознакомление заинтересованных лиц с высшими учебными заведениями области, направлениями подготовки и специальностями.
Студентам образовательных организаций высшего образования по профилю «Педагогика», обучающимся по целевому направлению, оказывается дополнительная мера поддержки на весь период обучения путем предоставления ежемесячной выплаты в размере 1034 рубля.

Положением об оплате труда  работников муниципальных учреждений образования Тюльганского района предусмотрены меры социальной поддержки молодым педагогам: - молодому специалисту по приему на работу предоставляется единовременное пособие в размере 21000 рублей (3 должностных оклада). При начислении оплаты труда к окладу применяется коэффициент 0,1 в течении 2-х лет (ежемесячная сумма выплат составляет 700 рублей).

В 2017 году в район прибыл 1 молодой специалист-учитель информатики, в 2018 году - 2 молодых специалиста: учитель физкультуры и воспитатель.
     -  Среди работающих педагогов района: 1 заслуженный учитель Республики Башкортостан (Кузбаева С.С., МБОУ «Аллабердинская СОШ»), 6 отличников народного просвещения, 12 почетных работников общего образования, один кандидат педагогических наук (Даньшов С.Н., Городецкая СОШ).

       -    Грамотами Министерства образования и науки РФ награждены 33 чел., грамотами министерства образования Оренбургской области 112 чел., благодарностями Законодательного собрания Оренбургской области – 37 чел., благодарностью и грамотой главы района – 157 чел., грамотами РОО – 224 чел.

 За 2017-2018 учебный год награждено 109 педагогов района.    
        -  Все образовательные организации района имеют лицензию на все реализуемые общеобразовательные программы и по всем адресам осуществления образовательной деятельности, 100 % общеобразовательных организаций района аккредитованы. 

     - В  районе созданы необходимые условия для обеспечения возможностей получения качественного и доступного образования, на систему образования выделяется около  63 % доходов муниципального бюджета.

  К началу нового 2018-2019 учебного года на условиях софинансирования  из федерального, областного и муниципального бюджетов проведены  работы по подготовке образовательных организаций, в том числе осуществлены капитальные ремонты на  объектах (Лицей №1 п. Тюльган - капитальный ремонт здания школы и большого спортивного зала; Благовещенская школа- замена кровли), текущему ремонту на 5 объектах (Детский сад «Алёнка»-ремонт кровли здания, отопительной системы, Благодарновский детский сад- ремонт кровли зданий,  Троицкая и Ключевская школы- реконструкция зданий школ с целью размещения дошкольных групп, Репьёвская   школа- оборудование входной группы. Общий объём финансирование на перечисленные виды работ составил свыше 28,5 млн. руб.

- Все образовательные организации района обеспечены доступом в сеть Интернет.

 - Ежегодно в районе для проведения мероприятий по снижению угрозы опасных факторов в образовательных организациях выделяются определённые денежные средства:

- в 2018 году в рамках программы «Профилактика правонарушений на территории Тюльганского района на 2018-2022 годы» произведена установка видеонаблюдения  в 5 образовательных организациях, сумма затраченных денежных средств составила 225 тыс. рублей. В целях обеспечения общественной безопасности и антитеррористической защищённости в  образовательных организациях района проведены капитальные и режимные мероприятия: 

- 100 % ОО оборудованы кнопками экстренного вызова;

- 61 % (17 ОО) произведена установка видеонаблюдения;

         -  89 % образовательных организаций района  имеют ограждения по   всему периметру здания,  за исключением на сегодня  3 учреждений, где периметральное ограждение нарушено и требует ремонта; 

   -  на противопожарные мероприятия из бюджета выделено денежных средств в

    сумме  -   893 тыс. рублей.

      - В 2018 году в образовательные организации района приобретено учебного 

    оборудования и учебников на 1млн. 650 тыс. рублей. 

  - В настоящее время 13 единиц школьного автотранспорта  марки: УАЗ- 1 ед, КАВЗ- 2 ед, ГАЗ-10 ед. осуществляют подвоз учащихся района, в т.ч. 11 транспортных средств осуществляют подвоз по школьным маршрутам к местам обучения, 2 единицы участвуют в перевозках детей к местам проведения массовых мероприятий.

В текущем учебном году подвозится 131 обучающийся к 15 школам района по 17 утверждённым школьным маршрутам из 20 сёл района, общая протяжённость маршрутов в одну сторону 137 км, загруженность транспорта на подвозе учащихся к местам обучения составляет 80 %. 
Ежегодные затраты районного бюджета на обеспечение подвоза обучающихся, в том числе на содержание и ремонт транспортных единиц составляют около 2 млн. рублей.

  - Питание обучающихся организовано на базе 19  школьных  столовых, работающих на сырье. Горячим питанием охвачены  обучающиеся 1-11 классов, что составляет 100 %,  двухразовым 40 %.
Получаемая  дотация на питание обучающихся за счёт средств областного (8 рублей) и местного (3,45 рублей) бюджетов используется  для организации горячих завтраков при средней дополнительной родительской плате в месяц 275 руб. 

В дошкольных образовательных организациях района  организовано трёх- четырёхразовое полноценное питание. Размер родительской платы за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в районе составляет - 990 рублей.
 Не взимается родительская плата за присмотр и уход за детьми-инвалидами, детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, а также за детьми с туберкулезной интоксикацией. По данным на 01.05.2018 г.  дошкольные образовательные организации посещали 37 детей данной категории.
   - В школах района 100% обучающихся начальных классов  учатся  по новым стандартам. Доля школьников, обучающихся по Федеральным Государственным общеобразовательным программам основного общего образования, составляет 90 % от общей численности обучающихся общеобразовательных организаций района.
 -   Успеваемость в школах района по итогам 2017-2018 учебного года составила  99,4%. Качество знаний обучающихся по сравнению с прошлым годом уменьшилось на 0,5% и составило 49,3%. 

  - Для детей с  ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов  по заключению медико-социальной экспертизы и  рекомендациям психолого-медико-педагогической комиссии организовано индивидуальное обучение на дому по специальным программам. В 2018-2019 учебном году  18 учащихся обучаются на дому, из них 14 - дети-инвалиды. 
Создана универсальная безбарьерная среда для инклюзивного образования детей-инвалидов в 5 школах района и 2 детских садах. 
Основное общее образование в 2017-2018  учебном году завершили   199 обучающихся, 11 выпускников обучались по адаптированным программам и получили свидетельство об окончании коррекционного класса. 
На территории района  среднее  общее образование  завершили  и получили аттестаты все 75 выпускников, 8 из них  получили  медали «За особые успехи в обучении». 

Повысились показатели среднего балла единого государственного экзамена по 7 предметам по сравнению с 2017 годом. Высокие баллы (от 80 до 98) получили  24 выпускника района (31 %). Общий средний балл по району составил 63,4, что на 2,8 выше среднего балла  ЕГЭ 2017 года. В 2018 году в районе по сравнению с общими региональными показателями выше получены средние баллы только по двум предметам: базовая математика и английский язык.
   - Дополнительное образование в районе осуществляется на базе Центра дополнительного образования, 10 его филиалов и по двум адресам деятельности.
Члены детских общественных организаций Тюльганского района участвуют в мероприятиях и конкурсах  различной направленности. За 2017-2018г было проведено    54 конкурсов и мероприятий. Но прежде всего, они задействованы в акциях, имеющих гражданско-патриотическую направленность и социальную значимость.

 В сентябре 2016 года создано местное отделение Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ». В настоящее время в 9 образовательных организациях района созданы юнармейские отряды, с охватом 268 школьников.

В  образовательных учреждениях района действуют 9 объединений  патриотической направленности, в которых занимаются 162 учащихся, действуют 13 паспортизированных музеев боевой и трудовой славы    

         - В текущем году в образовательных учреждениях было уделено повышенное внимание сдаче норм ГТО.  На сайте по выполнению нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» зарегистрированы 1357 школьников (более 65 %). В тестировании, проходившем с сентября по декабрь 2017 года, приняли участие  180 школьников, из них выполнили нормы ГТО и получили знаки отличия 180 человек: золотой знак – 119 человек, серебряный – 55 человек, бронзовый – 6 человек.   
           В период летней оздоровительной кампании 2018 года была организована

    работа 19 лагерей дневного пребывания, в которых в течение лета отдохнули

    1190 школьников района. Для ребят, посещающих лагеря дневного 

    пребывания, было организовано витаминизированное двухразовое горячее 

    питание, на что из областного бюджета был выделен 1 874 300 рублей. 

  На основании решения Общественного Совета по проведению независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность на территории муниципального образования Тюльганский район  независимая оценка в 2018 году была проведена согласно плану в 9 (32 %) образовательных организациях района.

  Исследование работы общеобразовательных организаций района и их электронных представительств  проводилось ответственными за мониторинг выполнения Плана мероприятий по формированию независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность на территории муниципального образования Тюльганский район. 

   По результатам проведения независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность на территории муниципального образования Тюльганский район был установлен рейтинг учреждений, дана оценка работы учреждений по определённым показателям, приняты решения и даны рекомендации.
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