


Итоги работы комитета по вопросам газо-тепло-электроснабжения, строительства, транспорта и связи администрации Тюльганского района за 2018 год.

Дороги

       Протяженность автомобильных дорог района составляет – 478,021км, из них:  дороги местного значения в границах населенных пунктов – 160,9 км,   дороги местного значения вне границ населенных пунктов – 17,4 км,  автодороги обслуживающие Тюльганским ДУ - 286 км  
В 2018 году выполнены работы по ремонту дорог в  МО Алмалинский сельсовет и МО Екатеринославский сельсовет общей площадью 42562 м2 на сумму 3765 тыс. руб., из них средства областного бюджета составили – 3722,3 тыс. руб. 


Подпрограмма «Поддержка государственных программ субъектов Российской Федерации и муниципальных программ формирования современной городской среды»

В рамках подпрограммы «Поддержка государственных программ субъектов Российской Федерации и муниципальных программ формирования современной городской среды» выполнены работы по благоустройству дворовых территорий МКД №6а, №6б по ул.Кирова и №19 по ул.Октябрьская на сумму 5640,4 тыс.руб., в т.ч. 4999,9 средства областного бюджета, 591,1 тыс.руб. средства областного бюджета, 49,3 тыс.руб. средства населения.

Капитальный ремонт многоквартирных жилых домов

В рамках  реализации краткосрочного плана реализации региональной программы «Проведение капитального ремонта общего имущества                                          в многоквартирных домах в 2014-2023 годах» на территории муниципального образования Тюльганский поссовет» выполнен ремонт на 3 многоквартирных домах:
- ул. Ленина д.33 – ремонт электроснабжения;
- ул. Кирова д. 6а – ремонт внутридомовых инженерных систем (ГВС и ХВС), установка коллективных ПУ (ГВС и ХВС);
- ул. Октябрьская д.15 – ремонт внутридомовых инженерных систем (ГВС и ХВС), установка коллективных ПУ (ГВС и ХВС);

Жилищно-коммунальное хозяйство

Замена водопровода в с. Алмала протяженностью 250 м. на общую сумму – 86 тыс. рублей, их них 36 тыс.руб. средства местного бюджета, 50 тыс.руб. средства населения. 
Замена водопровода в с. Репьёвка протяженностью 115м. на общую сумму – 64894 рублей - средства местного бюджета.
Ремонт водопроводной сети в Ташлинском сельсовете на общую сумму – 135899 рублей - средства местного бюджета. 
Ремонт водопроводной сети в Екатеринославском сельсовете на общую сумму 101739 рублей – средства местного бюджета.

Замена водяных насосов в с.Екатеринославка на сумму 40414 рублей, с.Аустяново на сумму 26627 рублей – средства местного бюджета.
Ремонт водопроводной сети в Ключевском сельсовете на общую сумму – 96,208 рублей - средства местного бюджета.
Ремонт водопроводной сети в Троицком сельсовете на общую сумму – 88400 рублей - средства местного бюджета.
Ремонт водопровода с Троицком сельсовете на общую сумму – 119200 рублей – средства местного бюджета.
Ремонт водонапорной башни в Троицком сельсовете на общую сумму – 24500 рублей – средства местного бюджета.
Ремонт отопления в Троицком сельсовете на общую сумму – 100000 рублей – средства местного бюджета.

Транспорт

В рамках реализации муниципальной программы «Повышение безопасности дорожного движения в муниципальном образовании Тюльганский район на 2017-2022 годы» в 2018 году индивидуальному предпринимателю Кирилову А.Н., осуществляющему пассажирские перевозки на муниципальных автобусных маршрутах района было выделено 136,5 тыс. рублей из местного бюджета.

Связь

       	 В 2018 году ПАО «Ростелеком»  на территории района проложены волоконно-оптические линии связи общей протяжённостью около 12 км. и распределительные сети общей протяжённостью около 2 км., что позволило улучшить качество оказываемых услуг существующим абонентам и подключить новых в количестве более 75 абонентов.
Проведены технические мероприятия по расширению ёмкости широкополосного доступа в интернет в с. Алмала, что позволило увеличить абонентскую базу, подключено более 30 абонентов.
В течении 2018 года проведена работа по модернизации сети передачи данных в п. Тюльган. 

Жилье 

В 2018 году на цели обеспечения жильем детей-сирот, Тюльганскому району предоставлена субвенция в размере 9121200 рублей. Приобретено и предоставлено для проживания по договору специализированного найма «12» квартир на вторичном рынке.  
        В рамках законодательства, в порядке очереди  дополнительно по договору специализированного найма предоставлена «3» квартира, принадлежащая муниципальному образованию, изъятая ранее в судебном порядке.
В 2018 году на цели обеспечения жильем отдельных категорий граждан по договору социального найма Тюльганскому району предоставлена субвенция в размере 1160900 рублей. Приобретено и предоставлено в порядке очереди «1» квартира на вторичном рынке  гр. Иващенко А.К., состоящему на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма по Тюльганскому району по категории «ветеран боевых действий».
В 2018 году вручено «1» свидетельство о предоставлении социальной выплаты на приобретение жилья за счет средств федерального бюджета ветеранам ВОВ: Каримов М.Н.
В рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей в Оренбургской области на 2014-2020 годы» в текущем году вручены Свидетельства о праве молодой семьи на получение социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья «19» молодым семьям, которые благополучно реализовали свое право и приобрели жилье.
В рамках программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» в текущем году вручены 2 Свидетельства на право получения социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья, в том числе 1 молодой специалист получил Свидетельство, который благополучно реализовал свое право на приобретение (строительство) жилья. 
      









































