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Информация главы муниципального образования о результатах деятельности администрации в 2018 году

В соответствии с  Уставом района, 131–ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» мною предоставляется отчет о работе главы, администрации района и о развитии Тюльганского района в 2018году.
 По существу это итоги финансово-экономической, инвестиционной, образовательной, культурной, спортивной, управленческой  деятельности.  Над реализацией всех этих направлений мы совместно трудились в прошлом году.  2018год прошел   в рамках  подготовки и проведения  выборов Президента России, выборов в органы местного самоуправления Тюльганского поссовета и дополнительных выборов депутатов Ивановского сельсовета.
 Для оказания содействия избирательным комиссиям по подготовке и проведению выборов был создан координационный совет по организационно-технической поддержке муниципальных образований в период предвыборной компании, создана  нормативно-правовая база , проведено обучение на семинарах председателей и секретарей участковых избирательных комиссий , практические занятия с руководящим составом избирательных комиссий района.  Выборы прошли на высоком организационном уровне и без нарушений выборного законодательства.
 За прошедший период проведено 4  заседания районного Совета депутатов, рассмотрено 70  вопросов.  В прошлом году проводились выездные приемы граждан в своих округах депутатами  В.Н.Быстроновским,   А.Г.Кучеруком, И.Х.Валеевым. Так же организован прием граждан в общественной приемной местного отделения партии «Единая Россия» и на рабочих местах депутатов Совета. Однако хочу обратить внимание председателя  Совета депутатов и самих депутатов на активизацию своей деятельности в отношении тех людей, которые отдали за вас свои голоса  и ждут  соответственно помощи.  
 Тоже самое могу сказать и в адрес сельских депутатов.  Всего в районе в соответствии с Уставами муниципальных образований  134 депутатских мандата, на 1января 2019г. численность районного депутатского корпуса составляет 129 депутатов, 5мандатов ( Алмалинский-1, Благодарновский-2, Благовещенский -1, Ташлинский-1 ) не замещены.   Практика показывает, - где есть совместная работа администрации и Совета депутатов, там есть результат.  (Тугустемирский, Репьевский, Екатеринославский,  Разномойский,  Благодарновский сельсоветы) .                      
  В 2018г. с главами  и специалистами поссельсоветов проведено 11 совещаний и семинаров по самым различным вопросам местного самоуправления. Это  и исполнение бюджета, участие в федеральных и областных программах, деятельность административных комиссий, взаимодействие с общественными организациями и др. 
Практически ежемесячно рассматривались вопросы водоснабжения поселений.  В текущем году эта тема не снимается с контроля:  проводится работа по передаче  водопроводов по договорам концессий, что подразумевает  вложение  средств   инвесторами в модернизацию систем водоснабжения. 

Будущее наших муниципалитетов напрямую зависит от сотрудничества с населением, общественными организациями. Несколько лет в районе работает институт старост.   В  Чапаевском, Троицком, Тугустемирском, Ивановском сельсоветах  избраны старосты из числа авторитетных  и активных людей, но как показало время, не всегда старосты помощники в делах  администрации сельсовета.  Кто-то занимает позицию  критикуя деятельность главы сельсовета, как в Ивановском сельсовете, или просто  ждут указаний главы сельского поселения  не проявляя собственной инициативы, как в Троицком сельсовете.  Прошу  глав сельсоветов  проанализировать и оценить работу  старост, если надо, переизбрать.

 Мы,  в свою очередь, только будим поддерживать здоровые инициативы.                            Мы  провели работу  по организации  ТОСов (территориальное общественное самоуправление), которое не входит в систему органов местного самоуправления  и предназначено  для  осуществления инициатив населения  по вопросам местного значения  и практически являются механизмом, который позволяет жителям быть хозяевами своей территории.  Такие  ТОСы зарегистрированы в п. Тюльган х. Калинин  Тугустемирского сельсовета. Они занимаются благоустройством территории, обсуждением вопросов требующих дальнейшей реализации: вывоза твердых бытовых отходов,  участия населения в инициативном бюджете, проведение субботников и др.  Такие формы работы необходимо внедрять в каждом муниципальном образовании.
Большая роль сегодня отводится деятельности общественных организаций. Активную жизненную позицию занимают районный Совет ветеранов, районное общество инвалидов.  Принимают участие в спортивной, культурной, политической жизни района, встречаются с молодежью,  инициируют встречи с руководителями организаций, предприятий. 
 Постановлением главы района в 2016г. создан  Общественный совет Тюльганского  района, целью  которого является развитие и укрепление гражданского общества , повышение доверия к органам местного самоуправления , а также  общественный контроль за деятельностью органов власти. Проведены заседания Совета по различным направлениям: обсужден  отчет главы о деятельности администрации в 2017г., о координации действий общественных организаций в период  выборной компании, о мониторинге деятельности  промышленных предприятий района, о проблемах медицинского обслуживания населения. По последнему вопросу проведено анкетирование населения и совместное выездное заседание с Общественной палатой Оренбургской области. По направлению Общественного Совета  на выборах Президента России работали наблюдатели на избирательных участках района.
 Таким образом,  деятельность общественных формирований  оставалась и остается связующим звеном между властью и людьми. 
 Надо отметить, что все сельские поселения, бюджетные, производственные и сельскохозяйственные учреждения и предприятия с большой активностью участвовали во всех запланированных мероприятиях.    

   Наш район  сельскохозяйственный,  поэтому   начну с анализа развития   сельского хозяйства за прошедший период.     
Под урожай 2018 года по району посевная площадь сельскохозяйственных культур составила 81200 га, том числе под зерновыми и зернобобовыми культурами  31600 га, техническими культурами (подсолнечник) 23800га., кормовыми культурами 11550 га.,  картофелем и овощебахчевыми культурами   281 га.  Пары обработаны на площади 20600 га.

В результате повышенной температуры воздуха и суховеев во время цветения яровых зерновых культур списано площадей яровых зерновых культур на площади 1658 га.

Общая площадь уборки зерновых и зернобобовых культур составила –   44300 га.  Получено зерна в весе после доработки (включая кукурузу на зерно)  - более 48 тыс. тонн.  Средняя урожайность составила  10,3 ц/га.

На период зимовки 2018-2019 гг. для общественного скота заготовлено кормов: сена более 10 тыс. тонн - 106 % к потребности, соломы 9 тыс.тонн - 260 % к потребности, силоса 6 тыс.тонн- 41 % к потребности, фуража более 7 тыс.тонн -100 % к потребности.

На период зимовки приходится на одну условную голову 29,8 центнеров/кормовых единиц Намолочено семян подсолнечника 23800 тонны при урожайности 7,7 ц/га.

Под урожай 2018 года посеяно озимых зерновых культур 17тыс.га. 
По состоянию на 1 января 2019 года в сельскохозяйственных предприятиях района поголовье КРС составило 4558 голов, в том числе 2148 голов коров. 
Произведено молока за 2018 год – 3603 тонны, реализовано – 3222 тонны. Надой на 1 фуражную корову составил 2905 кг.
Реализовано на убой скота в живом весе 353 тонны. Среднесуточный привес КРС составил 448 гр.
Произведено (выращено) скота в живом весе 265 тонн.  
В хозяйствах района было получено 1398 голов телят. 
В хозяйствах Тюльганского района всех форм собственности имеется 289 тракторов, из них 253 единиц общего назначения и 36 специальных, 75 зерноуборочных и 11 кормоуборочных комбайнов, 113 единиц грузовых автомобилей, 243 единицы сеялок различных видов, 96 плугов и 176 культиваторов.

В 2018 году хозяйствами района всех форм собственности было приобретено новой сельхозтехники: 2 трактора, 3 зерноуборочных комбайна и 19 единиц сельхозинвентаря.

На 01.01.2019 года зарегистрировано 89 хозяйств с сельскохозяйственным видом деятельности. Следует отметить,  что лишь 37 хозяйств занято в отрасли растениеводства, в том числе 16 хозяйств в сочетании с животноводством, и 8 хозяйств занимаются только животноводством.
Фермерские хозяйства осуществляют свою деятельность на площади
 27,4 тыс.га собственных и арендованных земель, что составляет около 27 % от общей площади пашни района. 
Доля малых форм хозяйствования в объеме производства сельскохозяйственной продукции района по  производству зерна составляет 30 %, по подсолнечнику – 46 %,  по молоку 41%, по мясу всех видов скота в живом весе 37%, по овощам и картофелю 100%.   

Поголовье скота в фермерских и личных хозяйствах на 01 января 2019 года составило 5724 головы, в том числе 2239 голов коров, свиней 2553 голов, овец и коз 3607 головы.  

КФХ и ЛПХ:

- реализовано мяса в живом весе через рынки района – 292тонны.  

- реализовано молока более 448 тонн,  в том числе через молокозавод 389 тонн  и через рынок 59 тонн.  

В 2013-2018 годах  14 индивидуальных предпринимателей - главы крестьянских фермерских хозяйств района получили гранты на развитие своих хозяйств в размере 28 миллионов 281тысяча рублей:

В 2013 году: - 3 начинающих фермера (направление развития проектов – растениеводство и разведение крупного рогатого скота) и 1 семейная животноводческая ферма на базе крестьянского (фермерского) хозяйства;

В 2014 году:  - 2 начинающих фермера, направление деятельности  выращивание зерновых культур и разведение крупного рогатого скота и пчеловодство)
В 2015 году: - 1 начинающий фермер, направление деятельности - выращивание зерновых культур и разведение свиней.
В 2016 году:  - 3 начинающих фермера (направление развития проектов –растениеводство и разведение крупного рогатого скота) и 1 семейная животноводческая ферма на базе крестьянского (фермерского) хозяйства – строительство животноводческого помещения на 100 голов, без оборудования.
В 2017 году: - 2 начинающих фермера, направление деятельности  производство, закуп и реализация молока, производство и реализация мяса крс и выращивание зерновых и зернобобовых культур и подсолнечника и производство мяса свиней.
В 2018 году: 1 начинающий фермер (Индивидуальный предприниматель -  Буканов), проживающий в с. Козловка Тюльганского района. Получил грант на направление деятельности разведение мясного КРС (на откорм) на 100 голов.    

Согласно  постановлений  Правительства  Оренбургской  области, приказов  Минсельхоза  России  за   2018 год  сельскохозяйственным  товаропроизводителям  Тюльганского  района    выплачены  субсидии  на  развитие  сельскохозяйственного  производства   из  федерального  и  областного  бюджетов  в  сумме  28 млн. 594 тысячи  рублей, в  том  числе:

На  развитие отрасли  растениеводства получена  несвязанная  поддержка в сумме 17 млн. 131 тысяча рублей

На развитие отрасли животноводства  получен 1 млн. 73 тыс. руб. 
Субсидии на возмещение процентной  ставки по кредитам получены в сумме 727 тысяч рублей.
На приобретение оборудования в молочном скотоводстве получено 5миллионов    381 тысяча рублей.
На поддержку начинающим фермерам – 2 миллиона 762 тысячи рублей.
По федеральной целевой  программе «Социальное развитие села до 2020 года»  получено 1 миллион 520 тысяч рублей

В перспективе в 2019 году планируется следующее развитие сельскохозяйственного производства в хозяйствах всех категорий: 

- по программе начинающих фермеров и семейных животноводческих ферм в ИП Даминов А.А. (с.Аллабердино) планируется ввод в эксплуатацию коровника на 100 голов;

- по программе начинающих фермеров и семейных животноводческих ферм на базе ИП Имангазеев С.С. планируется строительство приемного пункта по сбору молока в населенных пунктах  Чапаевского,  Екатеринославского и Тюльганского  поссельсоветов. 
- ИП Кучма А.В.- планируется строительство коровника на 100 голов крс мясного направления; 

- ведется строительство маслопрессового завода производительностью 300 тонн в сутки семян подсолнечника.  

Промышленность
За 2018 года крупными, средними и малыми промышленными предприятиями района выпущено продукции на сумму более 456  млн. руб. В сравнении с соответствующим периодом прошлого года объем производства уменьшился и составил 90%.

Деятельность «Оренбургуголь».  

За 2018 года добыча  угля открытым способом составила  более 28 тысяч тонн угля, за соответствующий период прошлого года – 209 тысяч тонн. В ценах реализации объем составил 36 млн. руб. (46,8%).  В настоящее время деятельность предприятия не осуществляется.                                     
  «Тюльганский машиностроительный завод» за 2018 год объем отгруженных товаров и услуг составил 106,5  млн. руб. Рост производства составил 118 % к прошлому году. 
«Тюльганский электромеханический завод», занимающемуся производством нестандартного электрооборудования для предприятий энергетического комплекса области и регионов России, объем отгруженных товаров в 2018г. составил 169 млн. руб., индекс  производства в сопоставимых ценах к соответствующему периоду прошлого года составил   89,6 %. 
«ЖКХ п. Тюльган», «ЖКХ Тюльганский поссовет», которые отгружают тепловую энергию, воду потребителям объем отгруженного тепла, горячей воды составил 113 млн. рублей. Индекс промышленного производства  составил по всем предприятиям 108,9%.

Объем выпущенной продукции «Тюльган-Иволга», которое занимается выпечкой хлеба и хлебобулочных изделий, составил – 634тонн (144,4% к прошлому году). 
 «Горняк», которое выпекает хлебобулочные изделия и производит мясные полуфабрикаты, объем промышленного производства составил: хлебобулочные изделия 58,2т.- 4млн.873тыс. руб.; мясные полуфабрикаты 5,7т.-1 млн.452 тыс. руб. В целом рост по предприятию составил 120% к прошлому году. 
 «Родник" произвели 35,4 тонн хлебобулочных изделий на 1млн.220 тыс. руб. , что составляет 100% к прошлому году. 
Среднегодовая численность населения за 2018 год составила 17тыс.828 человек.  В прошлом году родилось 156чел., умерло- 269, заключено браков –99, расторгнуто-85.   Уровень регистрируемой безработицы на 01.01.2019г. составил – 2,07%.  
Среднемесячная заработная плата 1 работника  составила 19707рубля и увеличилась на 119%. Среднемесячная заработная плата 1 работника занятого  в сельском хозяйстве  увеличилась и составила 15926 рубля. Среднемесячная заработная плата работников промышленности составляет 15850рубля. 

Строительство
В 2018 году выполнены работы по ремонту дорог в  МО Алмалинский сельсовет и МО Екатеринославский сельсовет общей площадью 42,5кв. м на сумму 3млн.765 тыс. руб. Произведен  капитальный ремонт 11км. дороги с асфальтовым покрытием с. Городки- с. Ташла  на сумму 153 млн.руб.
В рамках подпрограммы «Формирование современной комфортной  городской среды» выполнены работы по благоустройству дворовых территорий МКД п. Тюльган  №6а, №6б по ул. Кирова и №19 по ул. Октябрьская на сумму 5млн.640 тыс. руб.,  В течение 2019-2020г.г. в парке п. Тюльган появятся детские и спортивные комплексы,  эстрада со сценой, асфальтированные дорожки, скамейки и освещение.
В рамках реализации региональной программы «Проведение капитального ремонта общего имущества  в многоквартирных домах в 2014- 2023 годах на территории муниципального образования Тюльганский поссовет» выполнен ремонт на 3 многоквартирных домах:

Третий год в области реализуется программа «Инициативный бюджет».  Инициатива от органов местного самоуправления согласованная с населением,  с участием  финансов областного бюджета, сельского поселения  и средств населения позволит решить самые  сложные вопросы  жизнеобеспечения сел района. Так, в 2017г. приняли участие в областном конкурсе по отбору проектов

Репьевский сельсовет (строительство водопровода), 

Разномойский сельсовет ( ремонт СДК), 
Тугустемирский сельсовет (строительство спортивной площадки). 
В 2018г.  Репьевский  сельсовет стал вновь участником данной программы и в результате отремонтирована кровля  здания библиотеки.  В этом году участвуют в данном проекте с.Тугустемир- реконструкция памятника участникам ВОВ, в п.Тюльган будет построена спортивная площадка, в с.Екатеринославка будет обустроен хоккейный корт , а в с.Благодарное  произведен ремонт кровли сельского клуба.  Мы поддерживали и будим помогать  администрациям сельсоветов в реализации данной программы.  
Жилищно-коммунальное хозяйство

Заменен водопровод в с. Алмала протяженностью 250 м. 
На средства  местного бюджета   - в с. Репьёвка протяженностью 115м. на общую сумму – 64тыс.894 рублей, в Ташлинском сельсовете на сумму – 135тыс. рублей, в Екатеринославском сельсовете на общую сумму 101тыс. рублей. Заменены  водяные насосы в с. Екатеринославка на сумму 40тыс. рублей, с.Аустяново  на сумму 26тыс. рублей.

 Произведен ремонт водопроводной сети в Ключевском сельсовете на сумму – 96тыс .рублей , ремонт водопроводной сети и водонапорной башни в Троицком сельсовете на общую сумму –231 тыс..рублей , ремонт отопления в Троицком  СДК на общую сумму – 100тыс.руб. 
Транспорт

В рамках реализации муниципальной программы «Повышение безопасности дорожного движения в муниципальном образовании Тюльганский район на 2017-2022 годы» в 2018 году индивидуальному предпринимателю Кирилову А.Н., осуществляющему пассажирские перевозки на муниципальных автобусных маршрутах района было выделено 136,5 тыс. рублей из местного бюджета.
Связь

В 2018 году ПАО «Ростелеком» на территории района проложены  волоконно-оптические  линии связи - общей протяжённостью около 12 км. и распределительные сети общей протяжённостью около 2 км. что позволило улучшить качество оказываемых услуг существующим абонентам и подключить новых в количестве более 75  абонентов.

  Проведены технические мероприятия по расширению емкости широкополосного доступа в интернет в  с. Алмала, что позволило увеличить абонентскую базу,  подключено более 30  абонентов. 
В течение 2018г. проведена работа по модернизации сети передачи данных в п. Тюльган.
В 2019 году запланировано и согласовано строительство сетей волоконно-оптические  линии связи общей протяжённостью 35 км в п. Тюльган, сёлах Алабердино,  Благодарное,  Городки, Разномойка, Ташла, Троицкое и   Тугустемир.  Планируется  подключить более 395 абонентов.
В разработке проекты на 2020 год:

сел Владимировка,  Давлеткулово,  Екатеринославка, Благовещенка, Ключи, Ивановка, Репьёвка.

Жилье

В 2018 году на цели обеспечения жильем детей-сирот  Тюльганскому району предоставлена субвенция в размере 9 млн.121тыс. рублей. Приобретено и предоставлено для проживания по договору специализированного найма «12» квартир на вторичном рынке.  

В рамках законодательства, в порядке очереди  дополнительно по договору специализированного найма предоставлено «3» квартиры, принадлежащие муниципальному образованию, изъятые ранее в судебном порядке.

В 2018 году на цели обеспечения жильем отдельных категорий граждан по договору социального найма предоставлена субвенция в размере 1млн.160тыс. рублей. Приобретена и предоставлена в порядке очереди «1» квартира на вторичном рынке   по категории «ветеран боевых действий».

В 2018 году вручено одно свидетельство о предоставлении социальной выплаты на приобретение жилья за счет средств федерального бюджета ветерану ВОВ.
В рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей в Оренбургской области на 2014-2020 годы» в текущем году вручены Свидетельства о праве молодой семьи на получение социальной выплаты на приобретение  жилья «19» молодым семьям, которые благополучно реализовали свое право и приобрели жилье.

В рамках программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» в текущем году вручены 2 Свидетельства на право получения социальной выплаты на приобретение жилья, в том числе 1 молодому специалисту. 

В 2018 году администрацией Тюльганского района предоставлено многодетным семьям бесплатно в собственность  для индивидуального жилищного строительства  18  земельных участков, а всего с начала 2012 года предоставлено в собственность  117  участков. 

В 2018 году выдано 24 разрешения на строительство и реконструкцию объектов капитального строительства. 

За этот же период введено в эксплуатацию 15 объектов капитального строительства  площадью 2032 кв. м. в том числе по программе «Сельский дом» 7 домов площадью 621 кв.м.  разработано 36 градостроительных планов земельных участков.
В 2019году планируется выполнить работы по ремонту дорог в Разномойском   и Ивановском сельсоветах общей площадью более 35тыс. кв.м. на сумму 4млн.228тыс. руб., и 15 км асфальтного покрытия Тюльган-Мурапталово.
В рамках  реализации региональной программы «Проведение капитального ремонта общего имущества  в многоквартирных домах в 2014-2023 годах» на территории муниципального образования Тюльганский поссовет» запланирован ремонт на 2 многоквартирных домах:

По программе «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры Тюльганского района на 2014 - 2021 годы» на территории  МО Ташлинский сельсовет запланировано строительство блочно-модульной газовой котельной мощностью 350 кВт для теплоснабжения средней школы и детского сада.
Бюджет   Тюльганского района

Итоги  исполнения бюджета Тюльганского района за 2018 год.

В целом доходная часть бюджета района исполнена на сумму 516 миллионов 661 тысячу рублей, что составило 100,2 процента от годового плана, из них налоговые и неналоговые доходы поступили  в размере 85 млн. 149 тысяч руб. или 102,1 процента от годовых плановых назначений. В сравнении с 2017 годом  рост  налоговых и неналоговых доходов составил  в целом 13 млн. 955 тыс. рублей. Рост произошел практически по всем источникам собственных доходов. Наибольшую сумму роста составили поступления по налогу на доходы физических лиц -  в результате увеличения   дополнительного норматива  отчислений  от областной части налога, устанавливаемым  областным законом Об областном бюджете, а также от доходов получаемых в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена. Сверх плана  поступили   также  доходы от   штрафных санкций , государственной пошлины . 

Безвозмездные поступления в виде субвенций, субсидий и иных межбюджетных трансфертов  из  областного ,федерального бюджетов и  бюджетов поселений в бюджет Тюльганского района  за 2018 год составили 431 млн. 511 тысяч  рублей, в сравнении с 2017 годом увеличились на 58  миллионов 93 тысячи рублей, а именно в виде дотации на 35 миллионов , субвенций на 2 миллиона 61 тысячу рублей, субсидии на 15 миллионов 202 тысячи рублей ,межбюджетные трансферты передаваемые району на исполнение переданных полномочий увеличились на 6 миллионов116 тысяч рублей. .  

Что касается  доходной части консолидированного бюджета района, поступило 518 миллионов 38 тысяч рублей  или 100,3 процента от годового плана,  в части налоговых и неналоговых поступлений  101,6 процента  или 128 миллионов 835 тысяч рублей.

 Исходя  из полученного объема доходов в 2018 году произведены расходы консолидированного бюджета на сумму 515миллионов 684 тысячи рублей, расходы   бюджета района составили 514 миллионов 934 тысячи рублей. 

Как и в предыдущие годы бюджет района  имел  социальную направленность, которая обусловлена направлением  значительной доли расходов  - 349 миллионов 299 тысяч рублей или 78,2 процента от общих расходов  бюджета района, а именно на:

- образование 328 миллионов рублей - или   63,8 % всех расходов районного  бюджета, 

- культуру 33,1 миллиона рублей – 6,4 %  ,  

- физкультуру и спорт 1,6 миллионов рублей – 0,3 % , 

- социальную политику 41,5 миллионов – 8,1 % 

- общегосударственные  вопросы составили   36,5 миллиона  рублей  - 7,1 %  от общих расходов бюджета, увеличились  в сравнении с 2017 годом  на 11миллиона 436тысяч рублей, в связи с переводом содержания управления сельского хозяйства с областного бюджета на местный бюджет.

- национальную  оборону, национальную безопасность

и правоохранительную деятельность – 3,4 миллиона  рублей – 0,7 % 

  - национальную экономику -  7,6 миллиона рублей – 1,5 %; 

 - жилищно-коммунальное  хозяйство – 15  миллионов   рублей  -     9,7%   

В течении 2018 года , как и в предыдущие годы,  расходование бюджетных средств имело направленность на  стабильное финансирование первоочередных расходов, и прежде всего, обязательств перед населением района.
Для финансирования первоочередных расходов без задержки принимались и принимаются меры для обеспечения наличия бюджетных средств на счёте, налажен контроль за целевым и эффективным их использованием.

Бюджет района  за 2018 год исполнен с профицитом   1,7   миллиона   рублей.

Остатки на 1 января  2018 года составили   один миллион  985  тысяч рублей .

 У бюджета Тюльганского района, учреждений муниципального образования  Тюльганский  район на 1 января 2019 года просроченной  кредиторской задолженности  не имеется. Муниципальный  долг у Тюльганского района отсутствует.

Образование

В 2018/2019 учебном году  в системе образования района функционирует: 

- 19 общеобразовательных  организаций, в них обучается 2082 уч-ся; 

 - 8 дошкольных организаций, в 11 школах района функционируют 12 групп дошкольного образования (всего дошкольников 960, % охвата дошкольным образованием в районе  68). 100% детей дошкольного возраста, желающие получить услуги дошкольного образования в районе могут воспользоваться данным правом

 - 1 учреждение дополнительного образования, воспитанников -1471, %     охвата      свыше 70.

В данных образовательных организациях района работают 381 педагог:  79 воспитателей, 285 учителей, 17 педагогов дополнительного образования. Доля их с высшим образованием составляет 73 %,   78 %  педагогов района имеют первую и высшую квалификационные категории. Отмечается рост количества учителей пенсионного возраста с 16% в  2013 г.  до 19,8% в   2018 г.
Среди работающих педагогов района: 1 заслуженный учитель Республики Башкортостан, 6 отличников народного просвещения, 12 почетных работников общего образования, один кандидат педагогических наук.  За 2017-2018 учебный год награждено 109 педагогов района.    

 Кузьмичева Ирина Владимировна, учитель информатики Тюльганской средней щколы  №1 п. Тюльган, признанная лучшим учителем Тюльганского района в 2017-2018 учебном году, награждена легковым автомобилем (начиная с 2010 г. легковой автомобиль получили 9 педагогов).

В заочном туре регионального этапа ХII Всероссийского конкурса профессионального мастерства педагогов «Мой лучший урок» призовое место занял Крючков Сергей Николаевич, учитель истории и обществознания Ташлинской средней школы.
В областном смотре-конкурсе художественной самодеятельности «Мы – молодые таланты» учитель русского языка и литературы  Тюльганской школы №1 Белошицкая Динара Фаргатовна и воспитатели детского сада «Снежинка» заняли призовые места. 

Все образовательные организации района имеют лицензию на все реализуемые общеобразовательные программы и по всем адресам осуществления образовательной деятельности, 100 % общеобразовательных организаций района аккредитованы. 

К началу нового 2018-2019 учебного года на условиях  софинансирования  на средства федерального, областного и муниципального бюджетов проведены  работы по подготовке образовательных организаций, в том числе осуществлены капитальные ремонты на  объектах: Лицей №1 п. Тюльган - капитальный ремонт большого спортивного зала; Благовещенская школа - замена кровли, текущему ремонту на 5 объектах - Детский сад «Алёнка»-ремонт кровли здания, отопительной системы,  Благодарновский детский сад- ремонт кровли зданий,  Троицкая и Ключевская школы- реконструкция зданий школ с целью размещения дошкольных групп,   Репьёвская   школа- оборудование входной группы. Общий объём финансирования на перечисленные виды работ составил более 27 млн. руб.

Все образовательные организации района обеспечены доступом в сеть Интернет.

Ежегодно в районе для проведения мероприятий по снижению угрозы опасных факторов в образовательных организациях выделяются определённые денежные средства:

- в 2018 году в рамках программы «Профилактика правонарушений на территории Тюльганского района на 2018-2022 годы» произведена установка видеонаблюдения  в 5 образовательных организациях, сумма затраченных денежных средств составила 225 тыс. рублей. В целях обеспечения общественной безопасности и антитеррористической защищённости в  образовательных организациях района проведены капитальные и режимные мероприятия: 

- 100 % ОУ  оборудованы кнопками экстренного вызова;

- 61 % (17 ОУ) произведена установка видеонаблюдения;

-  89 % образовательных организаций района  имеют ограждения по   всему периметру здания,  за исключением на сегодня  3 учреждений, где  периметральное ограждение нарушено и требует ремонта; 

-  на противопожарные мероприятия из бюджета выделено денежных средств в сумме  -   893 тыс. рублей.

В 2018 году в образовательные организации района приобретено учебного 

оборудования и учебников на 1млн. 650 тыс. рублей. 

В настоящее время 13 единиц школьного автотранспорта осуществляют подвоз учащихся района.
Ежегодные затраты районного бюджета на обеспечение подвоза обучающихся, в том числе на содержание и ремонт транспортных единиц составляют около 2 млн. рублей. В январе текущего года за счет средств федерального бюджета были приобретены 2 транспортных единицы для подвоза детей   Благодарновской  и Ивановской школ.
Питание обучающихся организовано на базе 19  школьных  столовых, работающих на сырье. Горячим питанием  охвачены  обучающиеся 1-11 классов, что составляет 100 %,  двухразовым 40 %.
Получаемая  дотация на питание обучающихся за счёт средств областного (8 рублей) и местного (3,45 рублей) бюджетов используется  для организации горячих завтраков при средней дополнительной родительской плате в месяц 275 руб. 

В дошкольных образовательных организациях района  организовано трёх- четырёхразовое полноценное питание.
  В 2018 году родительская плата составляет 990 руб. в месяц (в Саракташском районе -1200руб., в Оренбургском районе- 1000руб., в Северном районе- 1300руб.)

 Не взимается родительская плата за присмотр и уход за детьми-инвалидами, детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, а также за детьми с туберкулезной интоксикацией (компенсируется из средств районного бюджета). 
Успеваемость в школах района по итогам 2017-2018 учебного года составила  99,4%.  Повысились показатели среднего балла единого государственного экзамена по 7 предметам. Высокие баллы (от 80 до 98) получили  24 выпускника района    (31 %). Общий средний балл по району составил 63,4, что на 2,8 выше среднего балла  ЕГЭ 2017 года. В 2018г. в районе по сравнению с общими региональными показателями выше получены средние баллы только по двум предметам: базовая математика и английский язык.

Повысились показатели среднего балла единого государственного экзамена по 7 предметам. Высокие баллы (от 80 до 98) получили  24 выпускника района    (31 %). Общий средний балл по району составил 63,4, что на 2,8 выше среднего балла  ЕГЭ 2017 года. 

В сентябре 2016 года создано местное отделение Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ». В настоящее время в 9 образовательных организациях района созданы юнармейские отряды, с охватом 268 школьников.

В  образовательных учреждениях района действуют 9 объединений  патриотической направленности, в которых занимаются  162 учащихся, действуют 13 паспортизированных музеев боевой и трудовой славы .    

В текущем году в образовательных учреждениях было уделено повышенное внимание сдаче норм ГТО.  На сайте по выполнению нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» зарегистрированы    1357 школьников (более 65 %). В тестировании, проходившем с сентября по декабрь 2017 года, приняли участие  180 школьников, из них выполнили нормы ГТО и получили знаки отличия 180 человек: золотой знак – 119 человек, серебряный – 55 человек, бронзовый – 6 человек.   
В период летней оздоровительной кампании 2018 года была организована

работа 19 лагерей дневного пребывания, в которых в течение лета отдохнули 1190 школьников района. 

Культура
Реализация единой государственной политики в сфере культуры  на территории  Тюльганского  района – это предоставление  населению услуг по сохранению самодеятельного народного творчества, организация культурно – досугового и библиотечного  обслуживания населения, создание условий для реализации предпрофессиональных и общеразвивающих программ в сфере дополнительного образования, укрепление и развитие межнациональных отношений людей разной национальности. 

Ежегодно  совместно с библиотеками  проводятся  мероприятия в рамках: месячника правовых знаний, месячника по профилактике алкоголизма, токсикомании, наркомании и  табакокурения   среди детей и подростков, областной межведомственной профилактической акции «Помоги ребенку», комплексной межведомственной профилактической операции «Подросток», «Дней защиты от экологической опасности» и другие. Посещаемость мероприятий составила более 49тыс. человек.

Более 50 участников со всего района  до 16 лет   представили  свои работы в разных жанрах на районном фестивале  детского творчества «Оранжевое  настроение».  Фестиваль народного творчества «Обильный край, благословенный» объединил более тысячи человек: вокалистов, танцоров, музыкантов;  свои новые произведения в жанре художественного слова и  музыки представили самодеятельные авторы на  районном фестивале «Я автор».
Победителями премии главы  района «Мастерство и вдохновение» в номинациях: «Лучший работник  культуры Тюльганского района»  стала заведующая методико - библиографическим  отделом  районной библиотеки Эпингер Галина  Александровна; в номинации «Лидер профессии»  директор Ташлинского СДК Гусак Ольга Михайловна; в номинации «За верность профессии»  преподаватель Тюльганской детской школы искусств Вера Владимировна  Килякова.  

Победителем областного  конкурса «Лучший работник культуры»  стала заведующая  Благодарновской  библиотекой Людмила Константиновна  Комбарова.

Народный  хореографический  ансамбль «Ренессанс» Дома культуры «Юбилейный» (руководитель Анжела  Чабовна  Рябая) стал дипломантом 1 степени международного фестиваля-конкурса «Мой путь» в г. Сочи,  лауреатом 2 степени на Евразийском фестивале студенческого творчества «На Николаевской», дипломантом  1 степени всероссийского многожанрового фестиваля – конкурса «Турнир талантов»;    народный  вокальный ансамбль  «Тюльганочка» (хормейстер Евгения Александровна  Филякина ) дипломантом  межрегионального  конкурса «Русская песня», народный вокальный ансамбль «Отрада» (хормейстер Виталий Александрович Яшников) принимал участие в  межрегиональном фестивале казачьей  культуры  «Оренбург-форпост России». 

Проведены  мероприятия направленные на создание комфортных условий  для населения района, проводящих свой досуг в учреждениях культуры:  

- отремонтированы помещения  для  Репьёвского  и Ключёвского сельских Домов культуры,  в Троицком  продолжается ремонт аварийных помещений  сельского Дома культуры,  в которые переведена библиотека;  установлен пандус и  заменены окна во Владимировском  сельском Доме культуры, произведен ремонт системы отопления в Тугустемирском  сельском Доме культуры.

Приобретены сценические костюмы для Ключевского,  Тугустемирского и Рудненского сельских клубов, акустические  системы для Ташлинского, Ивановского, Астрахановского, Благовещенского, Ключевского, Екатеринославского  сельских Домов культуры, ноутбук для  Нововасильевского  сельского дома культуры, цифровой фотоаппарат и теннисный стол для Тугустемирского  сельского Дома культуры. 

В перспективе планируем  закончить ремонтные работы в  Троицком СДК,  отремонтировать помещения детской школы искусств и Городецкого СДК, произвести замену окон в Репьёвской библиотеке, установить автоматическую пожарную сигнализацию в Благодарновском СДК. Так же планируется ремонт Екатеринославского СДК, ремонт кровли Благодарновского и Владимировского сельских клубов.
Физическая культура и спорт
Общее количество занимающихся физической культурой и спортом в районе  составляет 7142  человек –43,6% от общего количества населения в районе .  

Профессиональную деятельность осуществляют 49 штатных специалистов физической культуры и спорта .  Для занятий физкультурой и спортом в районе функционирует 20 спортивных залов, 97 спортивных сооружений, 10 приспособленных помещений, 1 бассейн, стадион с трибунами , ФОМЦ « Олимп».

Ведущую роль по вовлечению детей в занятия физической культурой и спортом играет Детская юношеская спортивная школа, где дети занимаются   на отделениях: лыжные гонки, футбол, вольная борьба, плавание, русская лапта, хоккей с шайбой, гиревой спорт

 В 2018 году в соответствии с календарным планом  спортивно-массовых мероприятий было запланировано проведение  115 спортивно-массовых мероприятиях, в том числе, 36 областных, 6 российских, 73 районных, среди них традиционные всероссийские   соревнования  «Кросс Наций»; всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России»; «День физкультурника»,  День молодежи,  «Мама папа я спортивная семья», районные соревнования по волейболу посвященные Дню космонавтики, соревнования по мини-футболу на снегу на кубок газеты «Прогресс-Т», соревнования по лыжным гонкам посвященные памяти Линецкого Д.Р., соревнования среди муниципальных служащих, ежегодный районный турнир по мини-футболу посвященный памяти Героя России А. Прохоренко, соревнования по вольной борьбе памяти воинов- интернационалистов погибших в Афганистане. Всего в соревнованиях, проведенных комитетом по делам молодежи и спорта в 2018 году, приняло участие  более 5тыс. человек. 
2018 год был объявлен годом добровольчества. В районе согласно разработанного комплексного плана проведено 63 районных мероприятия для волонтеров  разного возраста.  Всего в мероприятиях приняли участие более 3000 добровольцев района.  Создан отряд серебряных волонтеров района, куда вошли 25 добровольцев старше 60 лет. Итоги года добровольца подведены  5 декабря, где грамотами и благодарностями главы района отмечены более 60 добровольцев района.

В целях выявления мнения молодежи Оренбургской области по наиболее важным и проблемным вопросам в 3 -7 декабря 2018 года проводился V молодежный референдум и выборы в Молодежный парламент района по средствам электронного голосования .   В выборах приняли участие более 300 чел. в возрасте от14 до 30 лет. По итогам выборов в Молодежный парламент  молодежной избирательной комиссией утвержден состав молодежного парламента Тюльганского района в составе 13 человек, это молодежь из пяти общественных организаций района, это  шесть школьников-членов детского объединения «Гелиос», учащийся филиала техникума и пять человек из числа работающих, среди которых представители образования, здравоохранения и спорта.

Социальная защита населения
В 2018 году  комплексным центром социального обслуживания населения  социальные услуги получили:

- в форме социального обслуживания на дому- 986 граждан пожилого возраста, инвалидов, детей-инвалидов, а так же семьи с детьми;

- в полустационарной форме- 365 граждан пожилого возраста, инвалидов,  детей-инвалидов, семьи  с детьми.
- оздоровление и отдых  в течение года получили -249 детей района;

-  в плане реализации Закона Оренбургской области «Об оказании адресной  социальной помощи  на условиях заключения социального контракта  о взаимных обязательствах»  27  многодетных семей  получили данную меру социальной поддержки на общую сумму 382 тыс. руб. 

- 27 многодетным семьям было определено право на бесплатное получение в собственность земельных участков;

- на комиссию по реструктуризации долга  ЖКХ  обратились 52 семьи, из них 13 семей заключили договора на реструктуризацию долга;

- 8 ветеранов ВОВ получили материальную помощь  на общую сумму 517тыс. 722.руб.;

- в связи с трудной жизненной ситуацией  59 граждан получили материальную помощь на общую сумму 435 тыс. руб.;

- 21 инвалид,  из них детей-инвалидов 8 и 7 ветеранов ВОВ получили реабилитацию в различных реабилитационно-оздоровительных центрах области.
Также в прошлом году получили  сертификат на региональный материнский капитал 41семья, распорядились материнским капиталом на улучшение  жилищных условий  43 семьи на сумму  более 9млн. руб. С января 2018г. законодательством введена дополнительная федеральная выплата  в связи с рождением первого ребенка. Данную выплату получили  41 чел. на сумму более 2,5 млн. руб.   Более 700  семей  получили  субсидию на оплату жилья и коммунальных услуг  на сумму более 9млн. руб.
Здравоохранение

Медицинская помощь  жителям района оказывается в районной больнице , в структуре которой работают –поликлиническое отделение , отделение скорой помощи, стоматологическая  поликлиника, 4 врачебных амбулатории и 23 ФАПА. В  поликлинике внедрена предварительная электронная запись на прием к врачу. Население  района обслуживают 48 врачей и 164 чел. среднего медицинского персонала. Всего в районном здравоохранении работает 386чел.

 За счет средств областного и федерального бюджетов приобретено медицинское оборудование на сумму  около 2 млн. руб.- аппарат УЗИ, щелевая лампа, электрокардиограф.  Также  приобретены  3 компьютера,   из средств  ОМС  на сумму 135 тыс. руб. закуплены медицинские  препараты.

Проведен капитальный ремонт кровли  стационара, поликлиники на сумму около 8 млн. руб. В этом году планируется ремонт 1 этажа поликлиники. Требуется ремонт ФАПов - в с. Разномойка, Екатеринославка,  Алмала , Ключи , Благовещенка, Ивановка,  Благодарновской  и Троицкой амбулаторий. В виду отсутствия центрального водоснабжения в с. Астрахановка,  Давлеткулово                 Рудное, Козловка  в этом году планируется провести работы по бурению  3-х скважин, монтажу глубинного насоса, прокладке водопроводной трубы. На деньги спонсоров, с целью обеспечения горячим водоснабжением, приобретены водонагреватели для 4-х  ФАПов  с. Владимировка,   Стретинка,   х. Калинина,  Благовещенки.  Данная работа будет продолжена еще на   7   ФАПах.   Одной из главных проблем районной больницы по-прежнему  остается  отсутствие медицинских кадров, особенно узких специалистов. Вакансии – педиатр участковый,  терапевт, онколог, инфекционист, кардиолог,  хирург, врач общей практики -2.,  не хватает  фельдшеров в селах.  По программе « Земский доктор» с 2012г. по 2017год в  районную больницу прибыло 30 специалистов, уволилось 5чел., 8чел. находятся в отпуске по уходу за ребенком
 В 2018г. с районной больницей заключено договоров   о целевом обучении  специалистов за счет средств федерального бюджета с 16 студентами, кроме этого  обучающимся выплачиваются  меры социальной поддержки  (стипендия)  из районного бюджета от 1,5 до 3-х тысяч руб. в  зависимости   от  успеваемости.  Однако, все эти меры не могут решить проблему с недостающими кадрами, что сказывается на качестве предоставления медицинских услуг. 

Многофункциональный центр

За 12 месяцев 2018 года в МФЦ  зарегистрировано 11 733 (аналогичный период 2017 года 11 309) обращений граждан, было принято 6 679 (6 101) документов, выдано 4 031 . Перечень услуг составляет более 200 ед.  Наиболее востребованы услуги  Росреестра,  МВД, Пенсионного Фонда России.   Госпошлина от услуг в МФЦ  поступившая  в бюджет составляет 1млн. 660 тыс. рублей.

На сегодняшний день время ожидания в очереди не превышает 15 минут.
Организован индивидуальный выезд к маломобильным группам населения с целью оказания и популяризации государственных и муниципальных услуг – 28 выездных услуги в 2018 году.

Задачи на 2019год.
1.Направить усилия органов местного самоуправления, руководителей организаций , предприятий всех форм собственности на улучшение ситуации на рынке труда.

2. Продолжить работу  по оптимизации бюджетных расходов.

3.Оказывать помощь и содействие сельским поселениям района в реализации проекта Правительства Оренбургской области « Инициативный бюджет».

4. Продолжить  работу по укреплению материально-технической базы общеобразовательных учреждений, учреждений культуры.

5.Стимулировать деятельность агропромышленного комплекса через внедрение передовых технологий,  участие в получении грантов на развитие всех  видов  сельскохозяйственного производства.
