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Отчет о работе  организационного отдела администрации района

2018 год прошел   в рамках  подготовки и проведения  выборов Президента России, выборов в органы местного самоуправления Тюльганского поссовета и дополнительных выборов депутатов Ивановского сельсовета, депутатов районного Совета депутатов.
 Для оказания содействия избирательным комиссиям по подготовке и проведению выборов был создан координационный совет по организационно-технической поддержке муниципальных образований в период предвыборной компании, создана  нормативно-правовая база , проведено обучение на семинарах председателей и секретарей участковых избирательных комиссий, практические занятия с руководящим составом избирательных комиссий района.  Выборы прошли на высоком организационном уровне и без нарушений выборного законодательства.
 За прошедший период проведено 4  заседания районного Совета депутатов, рассмотрено 70  вопросов.  В прошлом году проводились выездные приемы граждан в своих округах депутатами  В.Н. Быстроновским,   А.Г.Кучеруком, И.Х.Валеевым. Так же организован прием граждан в общественной приемной местного отделения партии «Единая Россия» и на рабочих местах депутатов Совета. Однако хочу обратить внимание председателя  Совета депутатов и самих депутатов на активизацию своей деятельности в отношении тех людей, которые отдали за вас свои голоса  и ждут  соответственно помощи.  
Всего в районе в соответствии с Уставами муниципальных образований  134 депутатских мандата, на 1января 2019г. численность районного депутатского корпуса составляет 129 депутатов, 5 мандатов ( Алмалинский-1, Благодарновский-2, Благовещенский -1, Ташлинский-1 ) не замещены.   Практика показывает, - где есть совместная работа администрации и Совета депутатов, там есть результат.  (Тугустемирский, Репьевский, Екатеринославский,  Разномойский,    Благодарновский  сельсоветы) .                      
  В 2018г. с главами  и специалистами поссельсоветов проведено 11 совещаний и семинаров по самым различным вопросам местного самоуправления. Это  и исполнение бюджета, участие в федеральных и областных программах, деятельность административных комиссий, взаимодействие с общественными организациями и др. 
Практически ежемесячно рассматривались вопросы водоснабжения поселений.  В текущем году эта тема не снимается с контроля:  проводится работа по передаче  водопроводов по договорам концессий, что подразумевает  вложение  средств   инвесторами в модернизацию систем водоснабжения. 
Будущее наших муниципалитетов напрямую зависит от сотрудничества с населением, общественными организациями. Несколько лет в районе работает институт старост.   В  Чапаевском, Троицком,  Тугустемирском, Ивановском сельсоветах  избраны старосты из числа авторитетных  и активных людей, но как показало время, не всегда старосты помощники в делах  администрации сельсовета.  Кто-то занимает позицию  критикуя деятельность главы сельсовета, как в Ивановском сельсовете, или просто  ждут указаний главы сельского поселения  не проявляя собственной инициативы, как в Троицком сельсовете.  Прошу  глав сельсоветов  проанализировать и оценить работу  старост, если надо, переизбрать.
Мы  провели работу  по организации  ТОСов (территориальное общественное самоуправление), которое не входит в систему органов местного самоуправления  и предназначено  для  осуществления инициатив населения  по вопросам местного значения  и практически являются механизмом, который позволяет жителям быть хозяевами своей территории.  Такие  ТОСы зарегистрированы в п. Тюльган х. Калинин  Тугустемирского сельсовета. Они занимаются благоустройством территории, обсуждением вопросов требующих дальнейшей реализации: вывоза твердых бытовых отходов,  участия населения в инициативном бюджете, проведение субботников и др.  Такие формы работы необходимо внедрять в каждом муниципальном образовании.
Большая роль сегодня отводится деятельности общественных организаций. Активную жизненную позицию занимают районный Совет ветеранов, районное общество инвалидов.  Принимают участие в спортивной, культурной, политической жизни района, встречаются с молодежью,  инициируют встречи с руководителями организаций, предприятий. 
 Постановлением главы района в 2016г. создан  Общественный совет Тюльганского  района, целью  которого является развитие и укрепление гражданского общества, повышение доверия к органам местного самоуправления , а также  общественный контроль за деятельностью органов власти. Проведены заседания Совета по различным направлениям: обсужден  отчет главы о деятельности администрации в 2017г., о координации действий общественных организаций в период  выборной компании, о мониторинге деятельности  промышленных предприятий района, о проблемах медицинского обслуживания населения. По последнему вопросу проведено анкетирование населения и совместное выездное заседание с Общественной палатой Оренбургской области. По направлению Общественного Совета  на выборах Президента России работали наблюдатели на избирательных участках района.
 Таким образом,  деятельность общественных формирований  оставалась и остается связующим звеном между властью и людьми. 
 Надо отметить, что все сельские поселения, бюджетные, производственные и сельскохозяйственные учреждения и предприятия с большой активностью участвовали во всех запланированных мероприятиях.    
 

