Информация о деятельности учреждений культуры и дополнительного образования в сфере культуры Тюльганского  района за 2018 год.

    Реализация единой государственной политики в сфере культуры  на территории  Тюльганского  района – это предоставление  населению услуг по сохранению самодеятельного народного творчества, организация культурно – досугового и библиотечного  обслуживания населения, создание условий для реализации предпрофессиональных и общеразвивающих программ в сфере дополнительного образования, укрепление и развитие межнациональных отношений людей разной национальности. 

     Ведущим направлением библиотечного обслуживания населения   в 2018 году стало привлечение волонтеров (добровольцев) к работе в библиотеках района, деятельность которых  построена   на основе реализации программ: «Библиотека и волонтёры – пространство новых возможностей»;  по сохранению культурного наследия «Храним любовь к родной земле», «Молодежь. Образование. Карьера»,  «Молодежь и право». 
    Совместно с  клубными  учреждения района  библиотеки  принимают активное  участие в районных программах: «Профилактика правонарушений на территории Тюльганского района»,  «Укрепление единства и этнокультурное развитие народов, проживающих на территории Тюльганского района на 2019-2024 гг.».
Проведены конкурсы профессионального мастерства: районный конкурс творческих проектов  «Библиотека и волонтёр»,  ежегодный районный  смотр – конкурс  «За сохранение традиций и развитие инноваций библиотечного дела»,  организовано участие детей  во  Всероссийском конкурсе юных чтецов «Живая классика», семей   в областном конкурсе   «Читающая семья Оренбуржья», в котором семья  Полидановых одержала победу в номинации «Самая читающая семья Оренбуржья – 2018 – хранитель национальных традиций»,  активно принимали участие   акциях  «Библионочь»,  Аксаковские дни в Оренбуржье»,  «День Оренбургского пухового платка».
На базах библиотек района проводятся мероприятия  в рамках областного проекта «Повышение финансовой грамотности  населения».

Книжный фонд библиотек района насчитывает 209058 экземпляров, книговыдача составляет 228498 экземпляров,  посещение библиотек 100225 человек.

     В клубных учреждениях района  действует 144 формирования  разных жанров, в которых занимаются 1669 человек. 
     Проведено 2619 мероприятий  различной направленности:  патриотического  и правового воспитания, экологического просвещения, профилактики  здорового  образа  жизни, мероприятия   в  рамках   районного  проекта  по воспитанию межнациональных отношений, районная  творческая лаборатория  по организации детского досуга в каникулярный период,  областных  проектов  «Лето в парке», «Ночь искусств»,  «Неделя культуры в Оренбургской области».  
  Ежегодно  совместно с библиотеками  проводятся  мероприятия в рамках: месячника правовых знаний, месячника по профилактике алкоголизма, токсикомании, наркомании и табакокурения среди детей и подростков, областной межведомственной профилактической акции «Помоги ребенку», комплексной межведомственной профилактической операции «Подросток», «Дней защиты от экологической опасности» и другие. Посещаемость мероприятий составила 49338 человек.
      Более 50 участников со всего района  до 16 лет   представили  свои работы в разных жанрах на районном фестивале  детского творчества «Оранжевое  настроение».  Фестиваль народного творчества «Обильный край, благословенный» объединил более тысячи человек: вокалистов, танцоров, музыкантов;  свои новые произведения в жанре художественного слова и  музыки представили самодеятельные авторы на  районном фестивале «Я автор».
        Победителями премии главы  района «Мастерство и вдохновение - 2018» в номинациях: «Лучший работник  культуры Тюльганского района»  стала заведующая методико - библиографическим отделом МБУК «МЦБС Тюльганского района» Эпингер Г.А, в номинации «Лидер профессии»  директор Ташлинского СДК Гусак О.М., в номинации «За верность профессии»  преподаватель Тюльганской детской школы искусств В.В. Килякова.  

Победителем областного  конкурса «Лучший работник культуры»  стала заведующая Благодарновской  библиотекой - филиалом Л.К. Комбарова.

Народный  хореографический  ансамбль «Ренессанс» Дома культуры «Юбилейный» (руководитель А.Ч. Рябая)  стал дипломантом 1 степени международного фестиваля-конкурса «Мой путь» в г. Сочи,  лауреатом 2 степени на Евразийском фестивале студенческого творчества «На Николаевской», дипломантом  1 степени всероссийского многожанрового фестиваля – конкурса «Турнир талантов»;    народный  вокальный ансамбль «Тюльганочка» (хормейстер Е.А. Филякина) дипломантом  межрегионального  конкурса «Русская песня», народный вокальный ансамбль «Отрада» (хормейстер В.А. Яшников) принимал участие в  межрегиональном фестивале казачьей  культуры  «Оренбург-форпост России». 

Центральная районная библиотека стала победителем в конкурсе -эссе «Главная библиотека области», проводимого в рамках празднования 130-летия Оренбургской областной универсальной библиотеки им. Н.К. Крупской. 
      Тюльганская детская школа искусств  реализует дополнительные общеразвивающие программы: сольное пение, хореографическое искусство, изобразительное искусство, раннее эстетическое развитие, дополнительные предпрофессиональные общеобразовательные программы в области искусств: фортепиано, народные инструменты. По дополнительным общеразвивающим программам  обучается 144 учащихся, по предпрофессиональным  программам 43 учащихся.

        Учащиеся школы искусств принимали участие в областных, всероссийских  и международных  конкурсах, где  стали дипломантами и лауреатами:  Гареева Милана и   Качадзе  Ирина (вокал)  получили   дипломы  лауреатов  2 степени международного  конкурса «Планета талантов», а  на областном конкурсе детского творчества «Салют, вдохновение»  стали  лауреатами 1 степени.  Во всероссийском  конкурсе «Турнир талантов» в 2019 году Гареева Милана стала лауреатом 1 степени.  На втором  открытом  конкурсе юных музыкантов  учащихся ДМШ и ДШИ  Центрального Оренбуржья «От форте до пиано» учащаяся   Чуркина Настя получила диплом   лауреата   3 степени, на  Евразийском фестивале студенческого творчества Коркина  Дарья (вокал) стала лауреатом 2 степени. К учебному году в школе произведен частичный ремонт помещений.
     Проведены  мероприятия направленные на создание комфортных условий  для населения района, проводящих свой досуг в учреждениях культуры:  

    - отремонтированы помещения  для Репьёвского и Ключёвского сельских Домов культуры,  в Троицком  закончен  ремонт аварийных помещений  сельского Дома культуры,  в которые переведена библиотека;  установлен пандус и  заменены окна во Владимировском сельском Доме культуры, произведен ремонт системы отопления в Тугустемирском сельском Доме культуры, установлена автоматическая  пожарная сигнализация в Благодарновском СДК.
     Приобретены сценические костюмы для Ключевского,  Тугустемирского сельских Домов культуры и Рудненского сельского клуба, акустические  системы для Ташлинского, Ивановского, Астрахановского, Благовещенского, Ключевского, Екатеринославского  сельских Домов культуры, ноутбук для Нововасильевского  сельского дома культуры, цифровой фотоаппарат и теннисный стол для Тугустемирского сельского Дома культуры. 
   В 2019 году планируем закончить ремонтные работы в Троицком СДК,  отремонтировать помещения детской школы искусств,  произвести замену окон в Репьёвской библиотеке, ремонт Благодарновского, Городецкого  и Екатеринославского СДК.
