Отчет о проделанной работе
комитета по финансово-экономическим вопросам администрации Тюльганского муниципального района
 за 2018 г.
       В комитете по финансово - экономическим вопросам администрации района работает 7 человек, все имеют высшее образование. 
       Все сотрудники  успешно аттестованы на соответствие занимаемой должности в соответствии с графиком.

       Комитет по финансово – экономическим вопросам администрации района выполняет свои функции согласно положения о комитете.   Сотрудники комитета взаимодействуют почти со всеми министерствами  Оренбургской области.

      Одно из основных направлений  в работе отдела -  это формирование и защита в министерстве экономики Оренбургской области  прогноза социально- экономического развития района на 2019-2022гг.  Формируются  отчеты по исполнению  прогноза социально-экономического развития района и значений индикаторов (основные показатели  прогноза,    с учетом фактических показателей за предыдущий год).  
      В 2018 г  большая работа была проведена по формированию Доклада  главы  местного самоуправления  Тюльганского района для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления.   (Была сведена фактическая информация  по всем отраслям за  истекший период и плановые показатели на 2019 - 2022 гг, проведена сверка предоставленных данных с данными министерств и статистики, сформирован сводный текстовый доклад).    
   В сфере  развития  малого  предпринимательства проведена  следующая  работа:  

        - проводятся     совещания с предпринимателями  и  руководителями  малых  предприятий  по  решению  актуальных  проблем.  

       - подготовлено проведение нескольких рабочих выездных совещаний руководства района на  предприятиях района.

              - сформирован и  ежеквартально обновляется   реестр торговых объектов, который размещен на сайте администрации района.   Реестр обновляется по мере открытия новых торговых объектов, смене собственника, арендатора, торговой площади.
           Финансовые, экономические, социальные и иные показатели состояния торговли на территории  района, обеспеченность населения площадью торговых объектов ежеквартально отражаются в мониторинге состояния и развития торговой деятельности на территории района. 
      Одной из основных задач экономической службы является анализ существующей ситуации.   С этой целью  осуществляется мониторинги:
           - о количестве малых предприятий, индивидуальных предпринимателей, о доле малого предпринимательства в собственных доходах  местного бюджета.    

    - мониторинг уровня розничных цен и торговых надбавок на отдельные виды социально значимых продовольственных товаров  первой необходимости.

  -  расходов  местного  бюджета,  направленных  на  поддержку  и  развитие  малого  предпринимательства 
На сайте администрации района обновляется  информация о мерах поддержки малого бизнеса. Сведения о программах развития и поддержки малого и среднего предпринимательства, реализуемых на территории области, района, графики проведения ярмарок, информация, относящаяся к различным видам деятельности (торговли, общественного питания, деятельности такси и т.д.) доводится как непосредственно до субъектов малого предпринимательства.        

В сфере  защиты прав потребителей сотрудниками отдела осуществляется:


- консультации покупателей по защите их прав;

- помощь в составлении заявлений, претензий, исков в суд.
Большая работа проводится с руководителями предприятий по собираемости налогов и повышению заработной платы.   Подготовлены материалы на заседания межведомственной комиссии по обеспечению поступления доходов в бюджет Тюльганского района и соблюдению законодательства по вопросам уровня заработной платы юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. В 2018 году проведено 4 заседаний комиссии,  по вопросам повышения уровня заработной платы, своевременному перечислению налога на доходы физических лиц удержанного с заработной платы наемных работников, налогам и сборам, зачисляемым в бюджет района, недопущению выплаты заработной платы ниже прожиточного минимума,  текущие вопросы, связанные с финансово-хозяйственной деятельностью индивидуальных предпринимателей,  предприятий и организаций.          
На заседаниях комиссии заслушивались руководители малых предприятий и индивидуальные предприниматели. Используются и такие методы работы, как рассылка писем в организации имеющие задолженность, в сельские поселения и поселковую администрации, управление сельского хозяйства, с оказанием содействия по ликвидации недоимки по предприятиям и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим деятельность на территории района.
 В 2018 году посредством открытого аукциона  продано муниципального имущества находящегося в муниципальной собственности МО Тюльганский район на общую сумму  782,1 тыс. руб. Поступило доходов от арендной платы муниципального имущества в бюджет района  в 2018   году на сумму  401,8  тыс. рублей. 

    Аренда земли:

    На 1 января 2018 года  в районной администрации действовало 433 договора аренды, на общую площадь 31 945,8 га. Поступило в бюджет района доходов от арендной платы на сумму  8 489,6 тыс. руб., выполнение плана составило 111,7%.  В соответствии с Земельным Кодексом РФ  проведено 8 открытых аукционов на право заключения договоров аренды земельных участков, заключено 69 договоров аренды земельных участков на общую площадь 1 886,3 га., сумма начисленной арендной платы составляет 596,6 тыс. рублей. Предоставлено в собственность 36 земельных участков, площадью 2,9 га. Продано земельных участков на  сумму 200,0 тыс. руб. 
    Оформление невостребованных долей в муниципальную собственность сельских поселений является ощутимым резервом для пополнения бюджетов поселений. Площадь оформленных невостребованных паев на сегодняшний день составляет 1 863,4 га. 

 В 2018 году администрацией Тюльганского района предоставлено многодетным семьям бесплатно в собственность  для индивидуального жилищного строительства  18  земельных участков, а всего с начала 2012 года предоставлено в собственность  117  участков.                                   
 Все сотрудники комитета 

· Принимали участие в подготовке проектов  нормативных актов и целевых программ  в пределах своих полномочий и направлений работы

· формировали установленные отчеты: статистические   и   в соответствующие министерства Правительства Оренбургской области.

· представляют информацию по запросам в аппарат Губернатора, в Министерства, прокуратуру и др. структуры, в пределах своей компетенции.
·  Специалисты комитета участвуют  в работе   ряда комиссий    администрации и межведомственных. 

· Специалисты комитета осуществляют подготовку данных для проведения единых информационных дней, касающихся работы комитета.
        Все специалисты комитета изучают  законодательство, необходимое для выполнения должностных обязанностей.
Начальник комитета по финансово-

экономическим вопросам 

администрации Тюльганского района                                           О.П.Заварзина
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