Отчет о результатах деятельности гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций за 2018 год

Организация и осуществление мероприятий по гражданской обороне, защите населения и территории муниципального района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера строились на основе действующего законодательства, в соответствии планом основных мероприятий на 2018 год.
Организовано и проведено обучение населения мерам пожарной безопасности, в частном жилом секторе. Силами профилактических рабочих групп проведены проверки соблюдения мер пожарной безопасности в частном жилом секторе. Особое внимание уделялось работе с неблагополучными семьями, лицами, ведущими асоциальный образ жизни (проинструктировано под роспись 7426 человек). 
Продолжается проведение областной межведомственной профилактической акция «Сохрани жизнь себе и своему ребёнку», установлено 742 пожарных извещателя из 1004 шт., что составляет 73% от потребности, работа по установки пожарных извещателей продолжается (установлено в многодетных семьях 223 извещателей (осталось установить 87 шт.), другие категории такие как в социально опасном положении, неблагополучным семьям и одиноко проживающим пенсионерам  (установлено 519 извещателей). 
Главами поссельсоветов проводятся работы по распространению наглядной агитации противопожарной направленности, распространение листовок, памяток на противопожарную тематику. Размещены в подъездах жилых домов памятки по соблюдению правил пожарной безопасности и на официальном сайте администрации района.
Осуществление мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах, охране их жизни и здоровья производилось на основании действующих нормативных правовых актов. Неоднократно объявлялись месячники безопасности на водных объектах.
В течение 2018 года в образовательных учреждениях проводились инструктажи, курс лекций и бесед по правилам поведения на водных объектах.
На официальном сайте района размещены памятки:
- о безопасном поведении на льду;
- о правилах поведения на водоемах во время купания;
-о действиях населения при угрозе затопления населенных пунктов. 
	С департамента пожарной безопасности и гражданской защиты Оренбургской области в целях обеспечения пожарной безопасности Разномойского сельсовета передан приспособленный к пожаротушению автомобиль на базе МАЗ-5331 АЦ-9. 
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