Комплексный центр социального обслуживания населения является  государственным бюджетным  учреждением, учредитель которого - министерство социального развития Оренбургской области.
Целью деятельности учреждения является социальное обслуживание отдельных категорий граждан.
В Центре два комплексных отделения, которые обслуживают поселок и сельские поселения. В штате 58 человек. 
Основными видами деятельности  учреждения является социальное обслуживание на дому одиноких граждан пожилого возраста и инвалидов; оказание помощи и поддержки ветеранам;  инвалидам; семьям с детьми и гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации. 
На сегодняшний день самой приоритетной формой социального обслуживания пожилых  людей в нестационарных условиях является предоставление  социально-бытовых услуг на дому. Эта форма обслуживания по-прежнему остаётся самой востребованной. В полустационарной  форме проводятся различные мероприятия и акции, такие как социальный и производственный туризм,  клубная деятельность направленная на обучение пожилых граждан компьютерной грамотности, проведение совместных мероприятий  с клубом для пожилых «Вдохновение». 
 	Также Центром была организована работа по привлечению граждан пожилого возраста в ряды «Серебряных волонтёров» . На сегодняшний день 15 граждан являются  добровольцами, официально  зарегистрированными на сайте добровольцев России. В течение года для пожилых проводятся  такие акции как  «День соленья, день варенья»,  «Чистое окно», «Приусадебный участок».
Нашими специалистами привлекаются граждане пожилого возраста к участию в различных конкурсах и оказывается им содействие  – это всероссийские конкурсы «Спасибо интернету» , « Руками женщины». 
Проводятся  лекции  для повышения финансово-экономической грамотности граждан пожилого возраста, с приглашением работников банков.
Применяются стационар замещающие технологии, альтернативой домам-престарелых стали недавно образованные  приёмных семьи  для граждан пожилого возраста и инвалидов -  в с.Благодарное - 2 и  одна в с.Троицкое.
Для  инвалидов и маломобильных граждан в Центре  организован пункт проката технических средств реабилитации (на безвозмездной основе во временное пользование передаются кресла-коляски, ходунки, многофункциональные кровати). Оказывается содействие в оформлении документов для получения реабилитационных услуг в стационарных учреждениях «Русь», частный пансионат «Марсовое поле», «Бодрость», «Жемчужина бора».
Оказывается содействие в оформлении дополнительных мер социальной поддержки (корригирующие очки, реконструкция жилых помещений,  ортопедическая обувь).
В учреждение проводятся школы-лектории для  инвалидов с приглашением  специалистов здравоохранения, пенсионного фонда, ЖКХ, а также  мероприятия в рамках клубной деятельности для семей с детьми инвалидами.
По-прежнему, уделяется особое внимание улучшению материального положения  ветеранов войны. Согласно  555 постановлению Правительства  Оренбургской области в этом году 5 ветеранов ВОВ получили материальную помощь  на ремонт жилья на общую сумму  275 тыс. руб. 
Совместно с  центральной районной больницей созданы медико-социальные группы, которые  обследуют  ветеранов и оказывают содействие в получении  услуг в реабилитационном центре «Русь».
 С 2019 г. перечень лиц, имеющих право  пройти  бесплатно реабилитацию в «Руси» расширен, кроме ветеранов войны теперь  имеют право оздоровиться члены семей погибших при исполнении должностных обязанностей (впервые этой возможностью воспользовался житель с. Благодарное).
[bookmark: _GoBack]На территории района проживает большое количество семей с детьми: в том числе, многодетные, неблагополучные, опекунские и неполные. Со всеми ведется большая работа   – это  оказание адресной социальной помощи на развитие личного подсобного хозяйства, оформление различных мер социальной поддержки, материальная помощь малообеспеченным, проводятся акции «Соберем ребенка в школу», «Помоги большой семье», «Марафон добрых дел».
Помимо этого проводится работа и с другими категориями граждан – это лица БОМЖ,  освободившиеся из мест лишения свободы, выпускники интернатных учреждений для детей-сирот, одинокие пожилые граждане, нуждающиеся в помещении в дома престарелых, а также недееспособные.    
  Центром осуществляется реализация национальных  и региональных проектов «Демография» и «Финансовая поддержка семей при рождении детей». В рамках программы регионального проекта «Старшее поколение» в июне текущего года  приобретено транспортное средство «Луидор»  с подъемником, для перевозки селян старше шестидесяти пяти  лет   в медицинские учреждения района для проведения скринингов.  
В рамках деятельности учреждением заключены соглашения о межведомственном взаимодействии с различными учреждениями и общественными организациями  района. 
 Центр является единственной организацией волонтером,   причем в ряды которой входит 41 человек. Сотрудники Центра активно участвуют в жизни района, занимаются благоустройством аллеи славы, участвуют в культурно-массовых и спортивных мероприятиях.
