Как проголосовать по месту нахождения?

Информация для избирателей 


В период проведения выборов Губернатора Оренбургской области 8 сентября 2019 года будет применяться порядок включения избирателей в списки избирателей по месту нахождения. Любой избиратель при подаче соответствующего заявления в территориальной избирательной комиссии (ТИК), участковой избирательной комиссии (УИК), многофункциональном центре предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ) и на портале «Госуслуги» сможет проголосовать на удобном для него избирательном участке Оренбургской области вне зависимости от места своей регистрации. 


ЧТО НУЖНО СДЕЛАТЬ? 


Заранее подать заявление о включении в список избирателей по месту нахождения. Для этого необходимо иметь паспорт гражданина РФ и регистрацию по месту жительства в Оренбургской области. 

Это можно сделать: 

- онлайн на портале «Госуслуги»

или лично: 

- в любой территориальной избирательной комиссии;

- в любой участковой избирательной комиссии;

- в многофункциональном центре (МФЦ).


Прием заявлений начинается: 

- с 24 июля на портале «Госуслуги», в ТИК и МФЦ;,

- с 28 августа - в УИК. 

Заканчивается прием заявлений 4 сентября 2019 года. 


В исключительных случаях для голосования по месту нахождения можно оформить специальное заявление в участковой избирательной комиссии по месту жительства с 5 сентября и не позднее 14:00 часов 7 сентября 2019 года. 


КАК НАЙТИ УДОБНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК? 


На сайте Избирательной комиссии Оренбургской области с помощью специального сервиса «Найди свой избирательный участок» или по телефону +7 (3532) 44-75-44 «Горячей линии» (Информационно-справочного центра) Избирательной комиссии Оренбургской области, а так же в территориальной избирательной комиссии.

Председатель территориальной избирательной комиссии Кругов И.П.
