Субъектам малого и среднего предпринимательства, в отношении которых ведется производство по делу об административном правонарушении, штраф не положен
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Прокуратура Тюльганского района Оренбургской области разъясняет

Федеральным законом от 03.07.2016 №316-ФЗ Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ) дополнен статьей 4.1.1.

Согласно новой статьи являющимся субъектам малого и среднего предпринимательства лицам, осуществляющим предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, и юридическим лицам, а также их работникам за впервые совершенное административное правонарушение, выявленное в ходе осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля административное наказание в виде административного штрафа подлежит замене на предупреждение при наличии обстоятельств, предусмотренных частью 2 статьи 3.4 КоАП РФ.

Согласно части 2 статьи 3.4 КоАП РФ предупреждение устанавливается за впервые совершенные административные правонарушения при отсутствии причинения вреда или возникновения угрозы причинения вреда жизни и здоровью людей, объектам животного и растительного мира, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, безопасности государства, угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а также при отсутствии имущественного ущерба.

Лицо, которому назначено административное наказание за совершение административного правонарушения, считается подвергнутым данному наказанию со дня вступления в законную силу постановления о назначении административного наказания до истечения одного года со дня окончания исполнения данного постановления (статья 4.6 КоАП РФ).

Таким образом, судьи, государственные органы и должностные лица, уполномоченные рассматривать дела об административных правонарушениях, обязаны применять в отношении субъектов малого и среднего предпринимательства, их должностных лиц, впервые совершивших правонарушения, предупреждение вместо штрафа (при отсутствии негативных последствий, указанных в части 2 статьи 3.4 КоАП РФ). 

Однако, административное наказание в виде административного штрафа не подлежит замене на предупреждение в случае совершения административного правонарушения, предусмотренного статьями 13.15, 14.31 - 14.33, 19.3, 19.5, 19.5.1, 19.6, 19.8 - 19.8.2, 19.23, частями 2 и 3 статьи 19.27, статьями 19.28, 19.29, 19.30, 19.33 КоАП РФ.

В случае замены административного наказания в виде административного штрафа на предупреждение дополнительное административное наказание, предусмотренное соответствующей статьей раздела II КоАП РФ или закона субъекта Российской Федерации об административных правонарушениях, не применяется.

Данные о том, относится ли Ваша организация к субъектах малого и среднего предпринимательства, находятся в открытом доступе на информационном портале: www. rmsp.nalog.ru.

При рассмотрении дела об административном правонарушении субъекты малого и среднего предпринимательства, их должностные лица вправе в соответствии со статьей 24.4 КоАП РФ заявить ходатайство о применении статьи 4.1.1 КоАП РФ и замене административного штрафа на предупреждение. Ходатайство заявляется в письменной форме и подлежит немедленному рассмотрению. Решение об отказе в удовлетворении ходатайства выносится судьей, органом, должностным лицом, в производстве которых находится дело об административном правонарушении, в виде определения.

В случае если Вы полагаете, что при рассмотрении дела об административном правонарушении, в отношении Вас или Вашей организации необоснованно не применены положения статьи 4.1.1 КоАП РФ, Вы вправе обжаловать постановление о назначении административного наказания в органы прокуратуры или в судебном порядке.







