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Обсуждение проекта бюджета Тюльганского района на  2020 год и на  плановый период 2021 и 2022 годов


Публичные слушания по проекту бюджета Тюльганского района на 2020 год и на  плановый период 2021 и 2022 годов состоятся 12 декабря 2019 года в 18.00 часов в зале заседаний администрации района.
Проект бюджета Тюльганского района опубликовывается в установленном порядке в районной газете  «Прогресс-Т» и размещен на сайте администрации Тюльганского района в разделе публичные слушания.
Предложения по внесению изменений и дополнений в проект бюджета Тюльганского района на 2020 год и на  плановый период 2021 и 2022 годов могут вноситься жителями  муниципального образования Тюльганский район, руководителями предприятий, учреждений и организаций, расположенных на территории района.
 Предложения по внесению изменений и дополнений в проект бюджета Тюльганского района на 2020 год и на  плановый период 2021 и 2022 годов вносятся в письменной форме в финансовый отдел  администрации  Тюльганского  района (п. Тюльган, ул. Ленина, 23) или в электронной форме на адрес: fo_tulgan@esoo.ru.
В предложении по внесению изменений и дополнений в проект бюджета Тюльганского района на 2020 год и на  плановый период 2021 и 2022 годов должны быть указаны фамилия, имя, отчество, адрес постоянного места жительства лица, вносящего данное предложение; либо реквизиты предприятий, учреждений, организаций вносящих предложения.
В предложении должен быть указан пункт проекта бюджета Тюльганского района на 2020 год и на  плановый период 2021 и 2022 годов, в который предлагается внести изменения и дополнения, а также КБК (код бюджетной классификации).
Предложение, внесенное по проекту бюджета Тюльганского района         на 2020 год и на  плановый период 2021 и 2022 годов и не противоречащее действующему законодательству, подлежит рассмотрению на публичных слушаниях проводимых в Совете депутатов с участием представителей общественности муниципального образования с приглашением лица, внесшего данное предложение.
Решение по результатам рассмотрения предложения должно быть мотивированным, а в случае отказа в его принятии должно содержать основание такого отказа.
Результаты рассмотрения предложения, внесенного по проекту  бюджета Тюльганского района на 2020 год и на  плановый период 2021 и 2022 годов, должны быть в письменной форме доведены до лица (предприятия, организации, учреждения), внесшего данное предложение.
Срок внесения предложений  по проекту  бюджета Тюльганского района на 2020 год и на  плановый период 2021 и 2022 годов составляет 10 дней со дня его опубликования.
