27.12.2019 
Информация об устранении нарушений, выявленных в результате выездной проверки годового отчета об исполнении местного бюджета, а также анализа осуществления внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита в администрации Чапаевского сельсовета.
В администрацию Тюльганского района из Чапаевского сельсовета  поступила информация об устранении нарушений, отраженных в предписании, выданном главой Тюльганского района по результатам выездной проверки годового отчета об исполнении местного бюджета, а также анализа осуществления внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита за период с 01.03.2018 по 31.10.2019 года.
Согласно представленной информации администрацией приняты меры  по устранению выявленных нарушений, а именно:
- восстановлена на лицевой счет администрации недостача ГСМ и штраф,
- устранены отдельные нарушения по ведению бухгалтерского учета,
- в настоящее время разрабатываются документы, необходимые для осуществления внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса РФ. 



































12.12.2019 
Информация об устранении нарушений, выявленных в результате плановой выездной проверки годового отчета об исполнении местного бюджета, а также анализа осуществления внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита в администрации Благовещенского сельсовета.
В администрацию Тюльганского района из администрации Благовещенского сельсовета  поступила информация об устранении нарушений, отраженных в предписании, выданном по результатам выездной проверки годового отчета об исполнении местного бюджета, а также анализа осуществления внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита за период с 01.03.2017 по 30.09.2019 года.
Согласно представленной информации администрацией приняты меры, направленные на устранение выявленных нарушений, а именно:
- удержана излишне выданная заработная плата,
- документы, необходимые для осуществления внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита согласно требованиям Бюджетного кодекса РФ разрабатываются. 

Администрацией муниципального образования Благодарновский сельсовет представлена информация об устранении нарушений от 28.10.2019 без номера.
Приняты меры по возврату излишне выплаченной заработной платы. По заявлению специалиста удержания будут производиться в течение 10 месяцев. Недоначисленная заработная плата выплачена в октябре 2019 года. 
Обеспечен контроль в расчетах с поставщиками и подрядчиками, подотчетными лицами. Учет в администрации приводится в соответствие со стандартами бухгалтерского  учета. Документы, необходимые для осуществления  внутреннего финансового контроля и аудита, в администрации разрабатываются.  
