Отдел образования администрации Тюльганского района.
Годовой отчёт за 2019 год.
В системе образования района функционирует: 

- 19 общеобразовательных организаций, в них обучается 2058 уч-ся; 

- 8 дошкольных организаций, в 11 школах района 12 групп дошкольного образования, всего дошкольников - 960. Охват дошкольным образованием в районе составляет 68%. Центр дополнительного образования детей посещают 1541 обучающихся.
В данных образовательных организациях района работают 384 педагога: 76 воспитателей, 285 учителей, 23 педагога дополнительного образования. Доля с высшим образованием составляет 83,1 %, 78 % педагогов района имеют первую и высшую квалификационные категории. Курсовую подготовку прошли 116 педагогических работника. Все образовательные организации района имеют лицензию на все реализуемые общеобразовательные программы и по всем адресам осуществления образовательной деятельности, 100 % общеобразовательных организаций района аккредитованы.
Успеваемость в школах района по итогам 2018-2019 учебного года составила 99,8%. Показатель хорошистов и отличников по сравнению с прошлым годом увеличился с 49 % до 55,3 %.

В минувшем учебном году в школах Тюльганского района обучались 87 одиннадцатиклассников. По результатам ЕГЭ все подтвердили уровень своих знаний и получили аттестаты. 19 выпускников получили аттестат с отличием и медаль «За особые успехи в учении». Общий средний балл ЕГЭ по району составил 63,7 %. По сравнению с прошлым годом показатели среднего балла ЕГЭ повысились по пяти предметам: математика профильного уровня, химия, обществознание, история, английский язык.
В 9-х классах обучалось 212 учащихся, из которых 201 приняли участие в ГИА 2019, 11 учащихся получили свидетельство об окончании коррекционного класса. Аттестацию по обязательным предметам в форме ОГЭ прошли 193 выпускника, в форме ГВЭ – 8 чел. Все выпускники по результатам сдачи ГИА в основной период получили документ об образовании за курс основной школы, 12 из которых - аттестат об образовании особого образца.  

По итогам года Ходакова Ксения Губернаторский стипендиат, 15 обучающихся получили ежегодную премию главы района.
Премию Губернатора Оренбургской области получила учитель русского языка и литературы МБОУ «Лицей № 1» п. Тюльган Гражданкина Е.В., награждена нагрудным значком «Золотая молодежь Оренбуржья» победитель конкурса в номинации «Лучшие в профессии» педагог МБОУ «Тюльганнская СОШ № 1» Серова А.С., Грант Главы района получил учитель информатики МБОУ «Лицей № 1» Бугайко А.В. Региональные выплаты получили 5 педагогов района за высокие результаты ЕГЭ, 1 педагог за результативность участия детей в Межрегиональной олимпиаде по башкирскому языку

Проведены работы по подготовке образовательных организаций к началу 2019-2020 учебного года и отопительному сезону: частичная замена оконных блоков в Тюльганской СОШ № 1, Лицее № 1 и Д/С «Алёнка», ремонт отопления в Ключевской НОШ, ремонт теплотрассы в Д/С «Алёнка», устройство входной группы для ГДО в Троицкой СОШ, введена в эксплуатацию новая блочно-модульную котельная для Ташлинской средней школы и детского сада, проведена замена необходимого оборудования в котельных и др. Общая сумма затрат на все виды строительных работ и ремонтных работ составила до 11 млн. руб.
Ежегодно в районе для проведения мероприятий по снижению угрозы опасных факторов в образовательных организациях выделяются определённые денежные средства. Все ОО оснащены автоматической пожарной сигнализацией и подключено к пожарной станции оборудование, дублирующее сигнал на пульт пожарной охраны. Все ОО оборудованы кнопками экстренного вызова. В 20 ОО установлено видеонаблюдение (71 % всех учреждений образования). В минувшем году была установлена система видеонаблюдения в Лицее № 1, Д/С «Аленка», Алмалинской СОШ, а также приобретены металлодетекторы. Сумма потраченных средств составила 301 тыс. рублей. Создана универсальная безбарьерная среда для инклюзивного образования детей-инвалидов в 5 школах района и 2 детских садах. 82 % образовательных организаций района имеют ограждения по всему периметру здания, в 5 учреждениях периметральное ограждение нарушено и требует ремонта. 
Подвоз обучающихся к местам обучения осуществляется к 14-ти школам по 18 маршрутам из 21 села (общая протяженность маршрутов в одну сторону 143 км). В 2019 году получены новые транспортные средства для Ивановской ООШ (марка Форд Транзит), Благодарновской СОШ (ПАЗ-32053-70), Нововасильевская ООШ (ГАЗ А66К33), а также приобретено новое транспортное средство - автобус для Владимировской СОШ за счет субсидии из областного бюджета с условием софинансирования на сумму 2033 тыс. рублей. Затраты районного бюджета на обеспечение подвоза обучающихся к местам обучения, к местам проведения массовых мероприятий (районные, областные), на содержание и ремонт транспортных средств составил в 2019 году 2460,5 тыс. рублей. 
Питание обучающихся организовано на базе 19 школьных столовых, работающих на сырье. Горячим питанием охвачены обучающиеся 1-11 классов, что составляет 100 %, двухразовым - 31 %.
Получаемая дотация на питание обучающихся за счёт средств областного (8 рублей) и местного (3,45 рублей) бюджетов используется для организации горячих завтраков при дополнительной родительской плате. Средняя стоимость завтрака для детей 7-11 лет составляет 34 рубля, с 11 лет и старше - 37 рублей, обеда - 50 и 60 рублей соответственно.

В дошкольных образовательных организациях района организовано трёхразовое полноценное питание. Размер родительской платы за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в районе, составляет 990 рублей. Не взимается родительская плата за присмотр и уход за детьми-инвалидами, детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, а также за детьми с туберкулезной интоксикацией. Дошкольные образовательные организации посещали 27 детей данной категории. 
 
Доля школьников, обучающихся по Федеральным Государственным общеобразовательным стандартам, составляет 97 % от общей численности обучающихся общеобразовательных организаций района. На обновление материально-технической базы ОО в 2019 году потрачено 932 тыс. рублей, приобретена учебная литература на сумму 1520,3 тыс. рублей.
На базе 19 образовательных организаций была организована работа лагерей дневного пребывания. Участниками оздоровительно-образовательного процесса стали 1190 ребят, что составляет 57 % от общего числа детей школьного возраста. Продолжительность смены в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием детей составила 21 календарный день с организацией двухразового горячего питания. На приобретение набора продуктов питания в лагеря дневного пребывания из областного бюджета израсходовано 1 949, 22 тыс. рублей. Из средств муниципального бюджета на организацию ЛОК было затрачено 1 280,987 тыс рублей (з/п поваров, коммунальные услуги, страхование детей, акарицидные, дератизационные обработки, обеспечение мер пожарной и антитеррористической защищенности и др.). 
В системе дополнительного образования заняты 66 педагога, 10 из которых являются заведующими филиалами. В прошедшем учебном году по дополнительным общеобразовательным общеразвивающим программам занимались 1541 учащихся района (74 % обучающихся района). Охват детей дополнительным образованием в возрасте от 5 до 18 лет составляет 95 %.
Развивается в районе Всероссийское детско-юношеское военно-патриотическое общественное движение «ЮНАРМИЯ», Российское движение школьников. Члены детских общественных организаций района участвуют в мероприятиях и конкурсах различной направленности. В рамках национального проекта «Успех каждого ребенка» обучающиеся включены в работу Всероссийских открытых уроков профессиональной ориентации «ПроеКТОриЯ». 300 обучающихся приняли участие в проекте «Живые театральные уроки». 

Волонтерский отряд «Голос разума» МБОУ «Лицей № 1» п. Тюльган (руководитель проекта - заместитель руководителя Гринько Е.В.) стал победителем в номинации «Добрый старт» всероссийского конкурса «Добро не уходит на каникулы». Грантовая поддержка в размере 150 тысяч рублей позволит команде учащихся и педагогов развивать добровольческий проект «Мобильный волонтерский театр «Закулисье». 


Проекты «Музыкант хочет жить в каждом» и «Багги, будущее без ДДП», (автор Самохвалов Р.В.) получили грантовую поддержку в сумме 107 тыс. рублей. В региональном этапе всероссийского конкурса профессионального мастерства педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям» Смирнова Т.А. стала победителем в номинации «Техническая направленность». Одна из актуальных проблем образования в районе - это потребность сельских школ в кадровом обеспечении. Имеются вакансии в Благовещенской СОШ (учитель английского языка, математики), Благодарновской СОШ (учитель математики), Тугустемирской СОШ (учитель физики), Троицкой СОШ (учитель математики, русского языка) В районе всего 8 педагогов – психологов. 
Требует обновления учебное оборудование, а также технологическое на пищеблоках. Скорость интернета не обеспечивает достаточной возможности использовать цифровые образовательные сервисы и ресурсы. Нуждаются в проведении ремонтных работ Тюльганская СОШ, Ташлинская СОШ, Благодарновская СОШ, Д/С «Алёнка»
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