07.02.2020 г. 
О результатах проверки годового отчета об исполнении местного бюджета, проведенной в администрации Ивановского сельсовета.
В результате выездной проверки годового отчета об исполнении местного бюджета, проведенной с 15 января по 6 февраля 2020  года в администрации Ивановского сельсовета за период с 01.09.2017 по 31.12.2019 года, установлены нарушения:
- неисполнение доходной части местного бюджета,
- нарушения в формировании штатных расписаний, излишней выплаты заработной платы,
- нарушения в расчетах с поставщиками и подрядчиками,  
- неэффективное расходование бюджетных средств. 
По результатам проведенного контрольного мероприятия главе администрации Ивановского сельсовета направлено предписание об устранении выявленных нарушений. 

















































13.12.2019 г. 
О результатах проверки годового отчета об исполнении местного бюджета, проведенной в администрации Чапаевского сельсовета.
В результате выездной проверки годового отчета об исполнении местного бюджета, проведенной с 18.11.2019 по 10.12.2019 года в администрации Чапаевского сельсовета за период с 01.03.2018 по 31.10.2019 года, установлены нарушения:
- излишнее списание ГСМ,
- непредоставление ежегодных оплачиваемых отпусков работнику сельсовета,
- отдельные нарушения ведения и организации бухгалтерского учета,
- неоформление внутреннего финансового контроля и аудита.
По результатам проведенного контрольного мероприятия главе администрации Чапаевского сельсовета направлено предписание об устранении выявленных нарушений. 

11.11.2019
Информация о проведении проверки в муниципальном образовании Благовещенский сельсовет. 
Согласно годовому плану работы на основании распоряжения главы Тюльганского района от 08.10.2019 г. № 121-р в муниципальном образовании Благовещенский сельсовет проведена  плановая выездная проверка годового отчета об исполнении местного бюджета, а также анализа осуществления Благовещенским сельсоветом внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита. Проверка проведена за период с 01.03.2017 по 30.09.2019 года. Установлены нарушения трудового законодательства,  оплате труда, состоянии бухгалтерского учета, отсутствии внутреннего финансового контроля и аудита. Главой района вынесено предписание об устранении нарушений. 

