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Информация о работе Совета депутатов Тюльганского района за 2019 год

Работа представительного органа муниципального образования Тюльганский район в 2019 году строилась в соответствии с утвержденным планом. 2019 год был важным для Тюльганского района. 
В соответствии с законодательством и Уставом муниципального образования, Совет депутатов является представительным органом муниципального района, обладающим правом представлять интересы населения и принимать от его имени решения, действующие на всей территории Тюльганского района. Во исполнение полномочий, предусмотренных статьей 23 Устава муниципального образования Тюльганский район, председателем Совета проводилась работа по руководству и организации деятельности районного Совета депутатов. В соответствии с действующим законодательством, Уставом муниципального образования компетенция представительного органа заключается в создании и постоянном совершенствовании необходимой для развития района правовой базы, направленной на решение вопросов местного значения, социально- экономическое развитие муниципального образования. 
Основной организационно-правовой формой работы Совета депутатов является заседание. В 2019 году было проведено 5 заседаний Совета депутатов, рассмотрено 70 вопросов. Для сравнения в 2018 году было проведено 4 заседания, на которых было рассмотрено 71 вопрос. Все решения на заседаниях принимались при активном участии депутатов, как в ходе их подготовки, так и при их обсуждении. 
Согласно статьи 21 Устава района к исключительной компетенции районного Совета депутатов относятся: 
- утверждение районного бюджета, рассмотрение и утверждение отчета о его исполнении, внесение изменений в бюджет текущего года. В отчетном периоде районным Советом депутатов принято 4 таких решений. Приоритетным направлением бюджета Тюльганского района является его социальная значимость – удовлетворение потребностей граждан в услугах образования, культурном и спортивном развитии, обеспечении социальных гарантий и социальной защиты граждан, в отношении которых на районном уровне существуют финансовые обязательства. Главным принципом бюджетного исполнения является программный подход; 
- принятие Устава Тюльганского района и внесение в него изменений и дополнений. В 2019 году депутатами было принято три решения и три проекта о внесении изменений и дополнений в Устав района.
Ежегодно заслушивается отчет о работе главы района и администрации района за истекший период.
В 2019 году Советом депутатов принято 22  нормативных правовых актов.  В рамках реализации Закона Оренбургской области от 25 декабря 2008 года № 2694/563-IV-ОЗ «Об областном регистре муниципальных правовых актов» они направлены в регистр муниципальных правовых актов для включения в общий регистр правовых актов Оренбургской области. 
[bookmark: _GoBack]В связи с изменениями в законодательстве, внесены изменения в 25 действующих решений, принято 2 решения о признании ранее принятых решений утратившими силу. В 2019 году на акты, принятые Советом ранее (в 2015-2018 г.г.), поступил 1 протест прокурора Тюльганского района. На основании протеста внесены изменения в Устав района. Также было рассмотрено одно экспертное заключение государственно-правового управления аппарата губернатора и Правительства Оренбургской области. Нормативные правовые акты, принятые Советом депутатов направлялись для проведения антикоррупционной экспертизы в адрес прокуратуры Тюльганского района, Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Оренбургской области. 
 В компетенции Совета депутатов остается и принятие решений о поощрении граждан района за особые заслуги перед районом. Ежегодно в марте месяце на очередном заседании Совета проходит рассмотрение кандидатур для присвоения звания «Почетный гражданин Тюльганского района» и занесения на Доску Почета Тюльганского  района.  Почетное звание «Почетный гражданин Тюльганского района» было присвоено одному гражданину:  Зайцеву Сергею Ивановичу – жителю 
Все заседания районного Совета проходили в открытой форме, с приглашением главы района,  заместителей главы администрации района, руководителей структурных подразделений администрации района; глав  сельских поселений;  представителей	 общественных организаций, руководителей организаций и предприятий, представителя прокуратуры,  полиции  и средств массовой информации района и проводились в установленные регламентом сроки. 
Для предварительной подготовки и рассмотрения вопросов, относящихся к ведению Совета, образованы пять постоянных комиссий. Проведено 12 заседаний постоянных комиссий (в 2018 году – 12). Следует отметить, что динамичность и стабильность в проведении заседаний во многом зависит от того, насколько глубоко и серьезно изучен вопрос постоянной комиссией. 
Решения и постановления Совета депутатов, принятые в отчетном периоде, опубликованы в газете «Прогресс-Т», а также обнародованы на официальном сайте муниципального образования Тюльганский район по адресу:  тюльган.рф в разделе «Совет депутатов» «решения», 
 Работа с населением, рассмотрение жалоб и обращений граждан – приоритетные направления в деятельности каждого депутата. В непосредственном контакте с избирателями решаются не только конкретные вопросы граждан, но и выявляются общественно-значимые проблемы. За период с 01.01.2019 по 31.12.2019 в адрес председателя Совета поступило 2 письменных обращения, на личном приеме принято 10 человек. По поступившим обращениям к депутатам написаны письменные запросы в адрес администрации района, прокуратуры района, руководителей предприятий и учреждений района. Большинство вопросов, затронутых в обращениях, касается вопросов жилищно-коммунального хозяйства, социальной защиты населения, здравоохранения, спорта и благоустройства, о результатах рассмотрения авторы обращений проинформированы в установленные законодательством сроки.
Депутатами района налажен контакт с главами поселений в своих округах и ведется активная работа с избирателями, участвуют в общественных мероприятиях. 
 Среди народных избранников есть депутаты, которые оказывают адресную финансовую помощь по обращениям граждан и организаций. 
В 2019 году (за отчетный период 2018 года) в Совете депутатов проведена декларационная кампания. Всего приняли участие – 19 – депутатов райсовета.
В соответствии с Законом Оренбургской области от 1 сентября 2017 года № 541/128-VI-ОЗ «О порядке представления лицами, замещающими муниципальные должности, должности глав местных администраций по контракту, гражданами, претендующими на замещение указанных должностей, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и порядке проверки достоверности и полноты сведений, представленных указанными лицами и гражданами» (далее – Закон) начиная с 2018 года сведения о доходах представляются Губернатору Оренбургской области в электронном виде через информационную систему  «spravka.orb.ru» и на бумажном носителе.
В период декларационной кампании проведена большая подготовительная работа. Проводились совещания, консультации, раздавались  и рассылались депутатам образцы заполнения справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, методические рекомендации.
Все депутаты райсовета представили данные сведения в установленный законом срок. 















