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Прошу разместить нижеуказанную информацию в новостной ленте Вашего сайта.
В преддверии международного дня борьбы со злоупотреблением наркотиками 25 июня 2020 года на площадке прокуратуры Тюльганского района под председательством прокурора района Владимира Мелентьева состоялось заседание постоянно действующей межведомственной рабочей группы по исполнению законодательства о противодействии незаконному обороту наркотических средств на территории района.

В работе совещания приняли участие представители органов местного самоуправления, отдела образования, сотрудники полиции, главный врач районной больницы, а также представители молодежного парламента и молодой гвардии «Единая Россия». 

Участниками обсуждения отмечено, что правоохранительными органами и органами местного самоуправления района проделана определенная работа по противодействию незаконному обороту наркотических средств на территории района.

Проведен ряд мероприятий, оказавших положительное влияние на состояние законности в сфере противодействия незаконному обороту наркотических средств. 
Прокуратурой района на постоянной основе анализируется уровень наркопреступности и динамика наркопреступлений, в том числе среди несовершеннолетних. 

Анализ данных свидетельствует о том, что в истекшем периоде 2020 года несовершеннолетних, родителей несовершеннолетних, состоящих на учете в КДН и ЗП, ПДН отдела полиции в связи с потреблением наркотических средств и психотропных веществ, а также в связи с совершением преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ не имеется.

Сотрудниками полиции выявлено 4 административных правонарушения в сфере незаконного оборота наркотических средств: по ч. 1 ст. 6.9 КоАП РФ – 1 (3), ст. 6.9.1. КоАП РФ – 3 (2), ст. 10.5.1 КоАП РФ – 0 (1). Все административные дела рассмотрены судом и виновные лица привлечены к административной ответственности в пределах санкции соответствующих статей.

Постановлением администрации Тюльганского района от 08.10.2019   № 609–п утверждена муниципальная программа «Комплексные меры противодействия злоупотребления наркотиками и их незаконному обороту в Тюльганском районе на 2020 – 2026 годы». Данная программа разработана в целях формирования позитивного отношения к жизни у подрастающего поколения и молодежи с помощью повышения эффективности профилактической работы, направленной на предупреждение возникновения и противодействие злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту.

Реализация программы положительным образом влияет на уровень правопорядка в районе. В программу включены мероприятия по реализации спортивных мероприятий для подростков и родителей. Паспорт программы структурирован в соответствии с требованиями действующего законодательства в части разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования Тюльганский район Оренбургской области.

В целях повышения эффективности деятельности органов местного самоуправления и правоохранительных органов по противодействию незаконному обороту наркотических средств на территории района на заседании межведомственной рабочей группы намечены конкретные мероприятия, направленные на активизацию работы. 

Прокурор Тюльганского района                                                               В.А. Мелентьев 

Карпов Я.В. т. (35332) 2-18-38
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