О  деятельности 
комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Тюльганского района в 2020 году.
Деятельность комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации муниципального образования Тюльганский  район организована в соответствии с федеральным и региональным законодательством, а также межведомственным комплексным планом по предупреждению безнадзорности, беспризорности, правонарушений, антиобщественных действий несовершеннолетних, других асоциальных явлений в детской и подростковой среде, защите их прав и законных интересов в Оренбургской области на период до 2020 года (по реализации Концепции развития системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних).

В соответствии с планом работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Тюльганского района в 2020 году подготовлено и проведено 3 (АППГ-7) тематических заседания,   на которых рассмотрено 6 (АППГ-8) вопросов об организации профилактической работы с несовершеннолетними и семьями по различным направлениям деятельности.   По итогам каждого заседания постановления и решения  комиссии направлены  руководителям органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних  для изучения, использования в работе и исполнения.

Обеспечена организация и проведение на территории района:

- областной межведомственной профилактической акции «Помоги ребенку» (январь-февраль);

- областной комплексной межведомственной профилактической операции «Подросток» (июнь-сентябрь);

- профилактической акции «Безопасное лето» (май-сентябрь);

- областного месячника по профилактике алкоголизма, токсикомании, наркомании и табакокурения среди подростков и молодежи» (октябрь);

-областного месячника правовых знаний (ноябрь-декабрь).

Кроме того, вопросы профилактики негативных явлений в детской и подростковой среде, защиты прав и законных интересов несовершеннолетних,  организации внеурочной, летней занятости подростков обсуждались в 2020 году на заседаниях:

- межведомственной комиссии по профилактике правонарушений на территории Тюльганского района.

- межведомственной комиссии   по профилактике наркомании и алкоголизма, борьбе с незаконным оборотом наркотиков на территории Тюльганского района,

Организовано методическое сопровождение  органов и учреждений системы профилактики района:

- направлено более 40 информационно-аналитических материалов по профилактике негативных явлений в детской и подростковой среде (о применении действующего законодательства, о суицидальном поведении несовершеннолетних, о преступности несовершеннолетних и в отношении них, о происшествиях и несчастных случаях с детьми, о самовольных уходах несовершеннолетних, о ДТП с участием детей и т.д.).

В постоянном режиме комиссией ведутся информационные базы     данных:

- о несовершеннолетних, содержащихся в воспитательных колониях; 

- о несовершеннолетних, не обучающихся  или систематически пропускающих учебные занятия без уважительных причин в образовательных организациях района; 

- о несчастных случаях и происшествиях с детьми; 

- о самовольных уходах несовершеннолетних из семей и детских учреждений; 

- о суицидах и суицидальных попытках несовершеннолетних.      
За отчетный период  комиссией проведено 21 (АППГ-22) заседание,  рассмотрено 430  (АППГ-339) вопросов, 15 (АППГ-8) обращений, жалоб и заявлений от самих несовершеннолетних, их родителей, а также других граждан по вопросам защиты прав детей.

Рассмотрено 241 (АППГ-180) дело  на родителей (законных представителей),  в том числе привлечены к ответственности:
- 219 (АППГ-155) человек по ст. 5.35 Кодекса об административных правонарушениях РФ за неисполнение или исполнение не должным образом обязанностей по воспитанию детей, в том числе 40 (АППГ-35) за нарушения  Закона Оренбургской области от 24.12.2009 № 3279/760-IV-ОЗ "О мерах по предупреждению причинения вреда физическому, психическому, духовному и нравственному развитию детей на территории Оренбургской области". По итогам рассмотрения материалов комиссией применены меры административного характера к родителям (законным представителям): вынесено 141 (АППГ-91) предупреждение, наложено 78 (АППГ-64) штрафов.

На заседаниях комиссии   в отношении несовершеннолетних рассмотрен 91 (АППГ-16)  материал, в том числе привлечены к административной ответственности 34 несовершеннолетних.

Всего за 2020 год комиссией наложено 118 (АППГ-103) штрафов на общую сумму 77 000 (АППГ-60770) рублей, взыскано 68 штрафов или 57,6% от общего количества, на общую сумму 43000 рублей (61 % от суммы).
В центры временного содержания несовершеннолетних правонарушителей, а также в специальные учреждения закрытого и открытого типа в 2020 году несовершеннолетние не направлялись.  

Организовано 111  (АППГ-109)  межведомственных рейдов по местам жительства несовершеннолетних и семей, состоящих на профилактических учетах, торговым точкам, местам досуга и неофициальной концентрации несовершеннолетней молодежи.

В 2020 году службой экстренного реагирования осуществлено 6 (АППГ-8) выезда, приняты конкретные меры, оказаны различные виды социальной помощи. 

За истекший  2020 год  индивидуальная  профилактическая работа комиссией проводилась в отношении  29 (АППГ-24) несовершеннолетних  и   77 (АППГ-64) семей,  находящихся в социально опасном положении, в которых воспитывается 185  (АППГ-154) детей.                 

В 2020 году  поставлены на контроль  34 (АППГ-27)  вновь выявленных семьи.   

Профилактика алкоголизма, наркомании и токсикомании среди подростков осуществляется в рамках областных межведомственных акций, операций «Помоги ребенку», «Подросток», месячника правовых знаний, месячника по противодействию распространения алкоголизма, наркомании и токсикомании среди несовершеннолетних  и др. 

Индивидуально-профилактическая работа комиссией проводилась в отношении    15  (АППГ-13) подростков в связи с эпизодическим употреблением ими алкогольных напитков, с направлением данных подростков на прием к врачу наркологу для получения индивидуальной необходимой медицинской помощи (профилактической, диагностической, лечебной). 2 несовершеннолетних прошли реабилитацию для детей и подростков ГАУЗ «ООКНД». 

 В рамках рейдовых мероприятий выявлено 12 (АППГ-8) фактов вовлечения взрослыми лицами несовершеннолетних в употребление алкогольной продукции. 

В 2020 году к административной ответственности привлечены:

12 (АППГ-7)  подростков, употребивших алкогольную продукцию;
7 (АППГ-14) родителей, дети которых, на момент распития спиртосодержащей продукции и появления в общественных местах в состоянии опьянения, не достигли возраста привлечения к административной ответственности.

По данным Отделения МВД России по Тюльганскому району в 2020 году наблюдается увеличение несовершеннолетних лиц, совершивших преступления в состоянии алкогольного опьянения на 200 % (с 1 до 3),  преступления, совершенные несовершеннолетними в состоянии наркотического опьянения   не зарегистрированы.

Организация занятости детей и подростков в каникулярное время является важнейшим ресурсом предупреждения подростковой преступности.

В летний  период прошедшего 2020 года  осуществлялся комплекс мер по организации досуга и оздоровления подростков девиантного поведения. С целью осуществления контроля за занятостью в летний период за несовершеннолетними, состоящими на профилактическом контроле  в КДН и ЗП, постановлением администрации района закреплены  руководители ведомств и учреждений, входящих в систему профилактики безнадзорности и правонарушений. 
По состоянию на 01.06.2020 года на контроле в комиссии состояли 12 несовершеннолетних и 45 семей, находящихся в социально опасном положении, в которых воспитывается 122 ребенка.

В связи со сложившейся эпидемиологической ситуацией, связанной с распространением CoViD-19,   в летний период 2020 года работа лагерей дневного пребывания и работа трудоустройству несовершеннолетних не организовывалась. Работа с несовершеннолетними из категории «трудных» включала в себя организацию их  отдыха через онлайн-площадки и  онлайн-смены при образовательных организациях.  
В целом занятость 37 несовершеннолетних, состоящих на контроле в КДН и ЗП,  в летний период 2020 года составила 100 % от общего числа состоящих (2019 – 100%),из них: 10 чел. – принимали участие в онлайн-лагерях, 2 чел. - трудоустроены индивидуально, 15 чел. - принимали участие в мероприятиях на онлайн-площадках кратковременного пребывания при учреждениях системы профилактики, 10 чел. -  сдача экзаменов (5 чел.), нахождение в медицинской организации за пределами района (1 чел.), выезд за пределы района (4 чел.).

В 2020 году в районе наблюдается рост подростковой преступности на 100 % (с 1 до 2 преступлений), а также увеличение количества несовершеннолетних, совершивших преступления на 150 % (с 2 до 5). 
 В 2020  году в районе несовершеннолетними совершено 2 преступления,  все они   носят имущественный характер  -   ст. 158 УК РФ (кража).

Все 5 несовершеннолетних, совершивших данные преступления, на момент совершения преступлений на контроле комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, подразделении по делам несовершеннолетних отдела полиции не состояли,  при поступлении в информации о совершении преступлений - поставлены на профилактический  контроль.
Кроме этого зарегистрировано уменьшение количеств антиобщественных деяний  совершенных несовершеннолетними, не достигшими возраста привлечения к уголовной ответственности на 50 % (с 2 до 1).
Вместе с тем, по итогам 2020 года в районе зарегистрировано уменьшение числа преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних на 5% (с 20 до 19), из них:  по ст. 134 УК РФ – 1 (АППГ-0), ст. 118 УК РФ – 1 (АППГ-0), ст. 156 УК РФ – 1 (АППГ-2),   ст. 157 УК РФ -16 (АППГ-17).
 С целью обеспечения безопасности детей и подростков, в период с мая по октябрь 2020 года в районе проводилась акция «Безопасное лето»», направленная на предотвращение гибели детей, в рамках которой  организована работа с родителями по разъяснению ответственности за воспитание детей и  по вопросу усиления контроля  за детьми.    
Несмотря на проводимые мероприятия по  данному направлению в 2020 году в районе зарегистрировано 5  (АППГ-9) несчастных случаев и происшествий с детьми.  Основной причиной происшествий с детьми является отсутствие контроля со стороны взрослых, нарушение правил безопасности.
