Задачи и функции главного специалиста по внутреннему финансовому контролю администрации Тюльганского района.

- проводит проверки исполнения смет расходов администраций муниципальных образований сельских поселений, муниципальных учреждений в соответствии с утвержденным годовым планом работы;
- осуществляет контроль за соблюдением законодательства и иных нормативных актов Российской Федерации и Оренбургской области                           о размещении заказов;
- осуществляет последующий контроль за своевременным, целевым, рациональным использованием и сохранностью бюджетных средств районного бюджета и внебюджетных средств;
- участвует в комплексных проверках финансово-хозяйственной деятельности предприятий, получающих из районного бюджета субсидии              на покрытие убытков;
- принимает участие в комплексных ревизиях хозорганов муниципального образования Тюльганский район;
- принимает участие в ревизиях и проверках по поручению главы муниципального образования Тюльганский район;
- осуществляет мониторинг и анализ практики применения антимонопольного законодательства в администрации муниципального образования Тюльганский район;
- осуществляет внутренний финансовый аудит в администрации муниципального образования Тюльганский район.
Полномочия главного специалиста определяются рядом законов и иных нормативных правовых актов, а именно:
· Статья 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации «Полномочия органов внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля по осуществлению внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля;
· Статья 99 Федерального закона №44-ФЗ от 5.04.2013 года «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» с учетом изменений и дополнений;
· Постановление Правительства Российской Федерации от  6.02.2020 г. №95 «Об утверждении федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля «Принципы контрольной деятельности органов внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля»;
· Постановление Правительства Российской Федерации от 6.02.2020 г. №100 «Об утверждении федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля «Права и обязанности должностных лиц органов внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля и объектов внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля (их должностных лиц) при осуществлении внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля»
· Постановление Правительства Российской Федерации от 27.02.2020 г. №208 «Об утверждении федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля «Планирование проверок, ревизий и обследований»
· Постановление Правительства Российской Федерации от 17.08.2020 г. №1235 «Об утверждении федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля «Проведение проверок, ревизий и обследований и оформление их результатов»
· Постановление Правительства Российской Федерации от 16.09.2020 г. №1478 «Об утверждении федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля «Правила составления отчетности о результатах контрольной деятельности»
· Постановление Правительства Российской Федерации от 17.08.2020 г. №1237 «Об утверждении федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля «Реализация результатов проверок, ревизий и обследований»
· Постановление Правительства Российской Федерации от 23.07.2020 г. №1095 «Об утверждении федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля «Правила досудебного обжалования решений и действий (бездействия) органов внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля и их должностных лиц»
· Приказ Минфина России от 18.12.2019 г. №237н «Об утверждении федерального стандарта внутреннего финансового аудита «Основания и порядок организации, случаи и порядок передачи полномочий по осуществлению внутреннего финансового аудита»;
· Приказ Минфина России от 21.11.2019 г. №195н «Об утверждении федерального стандарта внутреннего финансового аудита «Права и обязанности должностных лиц (работников) при осуществлении внутреннего финансового аудита»;
· Приказ Минфина России от 21.11.2019 г. №196н «Об утверждении федерального стандарта внутреннего финансового аудита «Определения, принципы и задачи внутреннего финансового аудита»;
· Приказ Минфина России от 05.08.2020 г. №160н «Планирование и проведение внутреннего финансового аудита»
· Приказ Минфина России от 22.05.2020 г. №91н «Об утверждении федерального стандарта внутреннего финансового аудита «Реализация результатов внутреннего финансового аудита»;
· Распоряжение главы муниципального образования Тюльганский район Оренбургской области от 09.04.2019 г. №37-р «О порядке создания и организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности администрации муниципального образования Тюльганский район Оренбургской области».
