С целью обеспечения содержательного досуга несовершеннолетних, склонных к совершению противоправных действий, с 18 по 20 августа в п. Тюльган работала профильная площадка дневного пребывания для несовершеннолетних, состоящих на всех видах профилактического учета.
В организации и проведении площадки принимали участие комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации МО Тюльганский район, комитет по делам молодёжи и спорту (КДМ), отдел образования, отдел культуры, а также отделение МВД России по Тюльганскому району. На площадку были приглашены 16 подростков образовательных организаций п. Тюльган и Тюльганского района, состоящих на всех видах профилактического учета.
Свою работу площадка начала с открытия на базе ЦДО и тренинга «Давайте познакомимся», который позволил ребятам подружиться друг с другом. Затем подростки побывали на экскурсии в отделении МВД России по Тюльганскому району, где узнали о специфике работы учреждения, сотрудниками полиции проведена профилактическая беседа об ответственности за правонарушения и преступления. На стадионе «Восход» проведены соревнования по мини-футболу и дартсу.
Во второй день участники площадки совершили туристический маршрут в с.Городки, где на базе Городецкой школы ребята посетили музей и возложили цветы к памятнику Героя России Александра Прохоренко,
В третий день подростков приветствовали работники ДК «Юбилейный» проведя для них познавательную программу, посвящённую Дню флага Российской Федерации. В этот же день центр дополнительного образования провели с детьми встречу, в ходе которой подростки ознакомились с творческими объединениями учреждения. Затем педагоги Центра вовлекли присутствующих в познавательную квест-игру «Всё на свете интересно». В форме путешествия по станциям подростки познакомились с процессом роботостроения, учились правильно играть в шахматы, побывали на туристической полосе, а также совершили экскурсию в технический клуб «Слава».

